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Cher client,

Nous vous remercions d'avoir choisi notre chauffe-eau — chauffe-eau thermodynamique. Nous espérons qu'il
répondra a toutes vos attentes et qu'il vous fournira un service optimal tout en vous permettant de réaliser un
maximum d'économies d'énergie pendant de longues années.

Notre groupe consacre beaucoup de temps, d'énergie et de ressources économiques a la mise en ceuvre de
solutions novatrices qui réduisent la consommation d'énergie de ses produits.

Votre choix démontre que vous avez conscience de la nécessité de réduire la consommation d'énergie et que
vous étes sensible a cette problématique directement liée a la protection de I'environnement. Notre
engagement permanent a créer des produits innovants et efficaces, conjugué a ['attitude responsable que vous
adoptez et qui privilégie I'utilisation rationnelle de I'énergie contribuent activement & la protection de
I'environnement et de ses ressources naturelles.

Conservez ce manuel d'utilisation dans un endroit sdr. Il est congu pour vous informer, vous avertir et vous
conseiller quant a l'utilisation et a I'entretien corrects de I'appareil afin que vous puissiez en apprécier
pleinement toutes les qualités. Notre service d'assistance technique local reste a votre entiére disposition pour
répondre a toutes vos demandes.

INTRODUCTION

Ce manuel est destiné a linstallateur et a I'utilisateur du chauffe-eau thermodynamique. Le non-respect des
prescriptions du présent document entraine la perte du bénéfice de la garantie.

Ce manuel fait partie intégrante de I'appareil, dont il constitue un élément essentiel. Il doit étre conservé avec soin par
I'utilisateur et transmis aux nouveaux propriétaires/utilisateurs du chauffe-eau s'il change de mains et/ou est transféré
dans une autre installation.

Afin d'utiliser I'appareil correctement et en toute sécurité, I'installateur comme Iutilisateur sont instamment invités,
chacun pour les domaines qui les concement, a lire attentivement les instructions et précautions d'usage énumérées
dans ce manuel car elles fournissent des informations de sécurité essentielles pour linstallation, I'utilisation et I'entretien
de l'appareil.

Ce manuel est divisé en quatre parties:

RECOMMANDATIONS DE SECURITE
Cette rubrique contient les consignes de sécurité a observer.

INFORMATIONS GENERALES

Cette section reprend toutes les informations générales utiles ayant un lien avec la description du chauffe-eau et
ses caractéristiques techniques, ainsi que les informations relatives aux symboles, unités de mesure et termes
techniques utilisés. Vous y trouverez également les données techniques et les dimensions du chauffe-eau.

INSTALLATION
Cette partie est destinée a linstallateur. Elle regroupe toutes les indications et prescriptions que ce professionnel
qualifié doit observer pour une installation optimale.

INSTRUCTIONS D'UTILISATION ET D'ENTRETIEN
Cette section reprend toutes les informations nécessaires au fonctionnement correct de I'appareil. Elle est destinée
a assister l'utilisateur dans I'exécution des contréles périodiques et des opérations d'entretien du chauffe-eau.

Afin d'améliorer la qualité de ses produits, le fabricant se réserve le droit de modifier les données et le contenu de ce
manuel sans notification préalable.

Pour faciliter la compréhension du texte étant donné que le mode d'emploi est traduit dans plusieurs langues et est
destiné a différents pays, toutes les illustrations figurent a la fin du manuel et sont donc communes a toutes les
langues.
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RECOMMANDATIONS DE SECURITE
ATTENTION!

. Le présent livret constitue une partie intégrante et essentielle du
produit. Il doit étre conservé soigneusement et devra toujours
accompagner l'appareil méme en cas de cession a un autre propriétaire
ou utilisateur et/ou de transfert sur une autre installation.

. Lire attentivement les consignes et les recommandations contenues
dans le présent livret car elles fournissent d'importantes indications
concernant la sécurité de I'installation, I'utilisation et d'entretien.

. Linstallation et la premiére mise en service de I'appareil doivent étre
effectuées par un personnel qualifi¢ du point de vue professionnel,
conformément aux normes nationales d’installation en vigueur et aux
éventuelles prescriptions des autorités locales et d’'organismes préposés a
la santé publique. En tout cas avant d'avoir accés aux bornes tous les circuits
d'alimentation doivent étre déconnectés.

. L'utilisation de cet appareil est interdite pour des fins différentes de celles
qui ont été spécifiées. Le fabricant n'est pas considéré responsable pour les
dommages dérivant d'usages impropres, erronés et non raisonnables, ou
par le non respect des consignes indiquées sur ce livret.

. Une installation erronée peut provoquer des dommages aux personnes,
animaux et choses pour lesquels le fabricant n'est pas responsable.

. Les éléments d'emballage (agraphes, sachets en plastique, polystyréne
expansé etc.) ne doivent pas étre laissés a la portée des enfants car ils sont
une source de danger.

. L’appareil peut étre utilisé par des enfants agés d’au moins 8 ans et par des
personnes avec des capacités physiques, sensorielles ou mentales réduites
ou sans l'expérience ou la connaissance nécessaire, pourvu qu'ils soient
sous surveillance ou aprés que ces derniers aient recu les consignes
concernant l'usage sir de I'appareil et la compréhension des risques s’y
rapportant. Les enfants ne doivent pas jouer avec 'appareil. Le nettoyage et
la maintenance destinée a étre effectués par l'utilisateur ne doivent pas étre
accomplis par les enfants sans surveillance.

. Il est interdit de toucher I'appareil si I'on est pieds nus ou avec des parties
du corps mouillées.

. Les éventuelles réparations, opérations de maintenance, connexions
hydrauliques et électriques doivent étre effectuées uniquement par un
personnel qualifié en utilisant exclusivement des pieces de rechange
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originales. Le non respect de ce qui est indiqué plus haut peut compromettre
la sécurité et fait déchoir la responsabilité du fabricant.

10.La température de l'eau chaude est réglée par un thermostat de
fonctionnement qui sert également de dispositif de sécurité pouvant étre
réenclenché pour éviter des dangereuses hausses de température.

11.La connexion électrique doit étre réalisée comme indiqué au paragraphe qui
s'y rapporte.

12.Si l'appareil est muni du cable d'alimentation, en cas de remplacement de
ce dernier, s'adresser a un centre d'assistance autorisé ou @ un personnel
qualifié.

13.1l faut visser au tuyau d’entrée de I'eau de I'appareil un dispositif approprié
contre les surpressions qui ne doit pas étre manipulé et qui doit étre fait
fonctionner périodiquement pour vérifier qu’il n’est pas bloqué et pour
enlever les éventuels dépdts de calcaire. Pour les nations qui ont transposé
la norme EN 1487, il faut visser au tuyau d’entrée de I'eau de 'appareil un
groupe de sécurité conforme a cette norme ; il doit comporter une pression
maximale de 0,7 MPa et comprendre au moins un robinet d’arrét, un clapet
anti-retour, un clapet de sécurité, une vanne de sécurité, un dispositif
d’interruption de la charge hydraulique.

14.Un égouttement du dispositif contre les surpressions ou du groupe de
sécuritt EN 1487 est normal durant la phase de chauffage. Pour cela
raccorder le déchargement, laissé quoi qu'il en soit ouvert, avec un tuyau de
drainage installé en pente continue vers le bas et dans un lieu sans glace. Il
est bon de brancher au méme tuyau le drainage de la vapeur d'eau a l'aide
du raccord prévu a cet effet.

15.1I est indispensable de vider I'appareil s'il doit rester inutilisé dans un local
sujet au gel. Procéder au vidage de la maniere décrite dans le chapitre prévu
a cet effet.

16.L'eau chaude distribuée avec une température dépassant 50°C aux robinets
d'utilisation peut provoquer immédiatement de graves brilures. Les enfants,
les personnes handicapées et agées sont plus exposées a ce risque. Il est
donc conseillé d'utiliser une vanne de mélange thermostatique que I'on doit
visser au tuyau de sortie de I'eau de I'appareil.

17.Aucun objet inflammable ne doit se trouver en contact ou prés de l'appareil
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INFORMATIONS GENERALES
1.1 Signification des symboles utilisés

Pour ce qui concemne les aspects liés a la sécurité d'installation et d'utilisation, certains symboles repris dans le tableau
ci-dessous ont été utilisés pour souligner importance des avertissements propres a leurs risques respectifs.

Symbole | Signification

ﬁ Le non-respect de 'avertissement peut entrainer des risques de blessure p
ou les personnes, voire des risques mortels dans certaines circonstances.

Q Le non-respect de 'avertissement peut entrainer des risques de dommages
graves pour les objets, les plantes ou les animaux.

0 Obligation de respecter les mesures de sécurité générales ainsi que
celles spécifiques au produit.

1.2 Domaine d'utilisation

Cet appareil est destiné a la production d'eau chaude sanitaire & usage domestique ou similaire, a une température
inférieure au point d'ébullition. I doit étre hydrauliquement raccordé a un réseau de distribution d'eau sanitaire et & un
réseau électrique. Des gaines peuvent étre utilisées pour I'aspiration et I'évacuation de ['air de traitement.

Il est interdit d'utiliser cet appareil pour des applications différentes de celles spécifiées. Tout autre usage du chauffe-
eau est considéré comme inapproprié et, a ce titre, interdit. En particulier, I'appareil ne peut étre utilisé pour des
applications industrielles ni installé dans un environnement exposé a des matériaux corrosifs ou explosifs. Le fabricant
ne peut étre tenu responsable d'éventuels dommages résultant d'une erreur d'installation, d'un usage impropre ou d'un
comportement qui ne peut raisonnablement étre prévisible, ou d'une mise en ceuvre incompléte ou négligente des
instructions énumérées dans le présent manuel.

Cet appareil n'est pas prévu pour étre utilisé par des personnes aux capacités physiques ou sensorielles
réduites (y compris les enfants) ni par des personnes sans expérience ou non compétentes, a moins
A qu'elles ne soient diment supervisées et formées a I'utilisation de I'appareil par des individus responsables
de leur propre sécurité. Les enfants doivent rester sous la surveillance de personnes responsables qui
s'assureront qu'ils ne jouent pas avec l'appareil.

1.3 Prescriptions et normes techniques

L'installation de I'appareil est a la charge de I'acquéreur et doit impérativement étre réalisée par une personne qualifiée,
conformément aux réglementations nationales en vigueur, aux dispositions édictées par les autorités ou organismes
locaux responsables de la santé publique et aux prescriptions spécifiques du fabricant figurant dans ce manuel.

Le fabricant est responsable de la conformité du produit aux directives, lois et réglementations applicables a sa
fabrication et en vigueur au moment de la premiére mise sur le marché de I'appareil. Le concepteur, l'installateur et
I'utilisateur sont responsables, chacun dans son domaine respectif, de prendre connaissance et de respecter les
obligations légales et les réglementations techniques relatives a la conception, a l'installation, a l'utilisation et &
I'entretien de l'appareil. Les références aux lois, réglementations ou spécifications techniques citées dans le présent
manuel sont fournies & titre purement indicatif. L'introduction de nouvelles lois ou la modification de lois existantes
n'implique aucune obligation pour le fabricant envers des tiers. Il est impératif de s'assurer que le réseau d'alimentation
électrique auquel le produit est raccordé est conforme & la norme EN 50160 (sous peine d'invalidation de la garantie).
En France, il convient de s'assurer que linstallation répond a la norme NFC 15-100.
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1.4 Certifications du produit

Le marquage CE présent sur I'appareil atteste sa conformité aux Directives Communautaires suivantes, dont il répond
aux exigences essentielles :

- 2014/35/EU relative & la sécurité électrique (EN/IEC 60335-1; EN/IEC 60335-2-21; EN/IEC 60335-2-40);

- 2014/30/EU relative a la compatibilité électromagnétique (EN 55014-1; EN 55014-2; EN 61000-3-2; EN 61000-3-
3);

- Réglement (UE) n® 814/2013 relatif & 'écodesign (n® 2014/C 207/03 - transitional methods of measurement and
calculation)

La vérification des performances a lieu & travers les normes techniques suivantes:

- EN16147;
- 2014/C 207/03 - transitional methods of measurement and calculation

Ce produit est conforme a :

- Réglement REACH 1907/2006/EC ;
- Réglement (UE) n® 812/2013 (labelling)

1.5 Emballage et accessoires fournis

L'appareil est protégé par des coins de polystyréne et une enveloppe en carton. Tous ces matériaux sont recyclables
et écologiques.

Les accessoires contenus dans le colis sont les suivants - le mode d'emploi et les documents de garantie;

- deux raccords diélectriques 1/2";

- une soupape de sécurité (8 bars);

- un tuyau de vidange pour les condensats et un tuyau de vidange pour la soupape de sécurité;

- un étrier mural;

- deux vis, deux chevilles, deux patins pour I'étrier mural (chevilles supplémentaires pour la version 110L);

- deux adaptateurs pour la gaine d'adduction/évacuation d'air.

- Etiquette énergétique et fiche du produit.

1.6 Transport et manutention

Ala livraison du produit, assurez-vous que ce dernier n'a pas été¢ endommagé durant le transport et que son emballage
ne présente aucun signe de dégats. Si vous constatez la présence de dommages, mentionnez les réserves d'usage
sur le bon de livraison et confirmez en suivant la procédure de réclamation auprés du transporteur.

ATTENTION! Il est absolument nécessaire que I'appareil soit manipulé et stocké en position verticale, en
veillant a ne pas dépasser un angle d'inclinaison de 45°, afin que le lubrifiant présent a l'intérieur du systéme
de refroidissement reste correctement réparti, de maniére a éviter d'endommager le compresseur (Fig.1).
L'appareil emballé peut étre déplacé manuellement ou a l'aide d'un élévateur a fourche, en veillant & respecter les
dispositions ci-dessus. Il est recommandé de laisser le produit dans son emballage d'origine jusqu'a ce qu'il soit installé
a son emplacement définitif, en particulier s'il est livré sur un chantier.

Aprés avoir déballé I'appareil, contrélez son intégrité et assurez-vous que tous les accessoires sont présents. Si la
livraison n'est pas compléte, veuillez contacter votre revendeur dans les délais prescrits par la loi.

ATTENTION! Ne laissez pas les emballages a la portée des enfants car ils peuvent étre dangereux.

Lorsqu'il s'avére nécessaire de transporter ou de déplacer I'appareil apres la premiére installation, respectez les
recommandations ci-dessus concernant I'angle maximal d'inclinaison du chauffe-eau et assurez-vous que toute l'eau a
été vidangée de la cuve. Si vous ne disposez plus de I'emballage d'origine, prévoyez une protection adéquate pour
éviter que I'appareil soit endommagé. Le fabricant ne pourra étre tenu responsable de tels dégats.



Chauffe-eau thermodynamique — INFORMATIONS GENERALES

1.7 Identification de I'appareil

Les informations principales permettant d'identifier I'appareil sont reprises sur la plaque signalétique adhésive apposée
sur la cuve du chauffe-eau.

Etiquette technique Description

modéle

capacité de la cuve

numéro de série

tension d'alimentation, fréquence, puissance
maximale absorbée

pression maximale/minimale du circuit de
refroidissement

protection de la cuve

puissance absorbée — mode résistance
marques et symboles

puissance maximale/minimale en mode
pompe a chaleur

type de réfrigérant et charge

M | pression maximale a l'intérieur de la cuve

o|0|wi>

m

—|lx|®|m

-

2. CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

2.1 Principe de fonctionnement

La chauffe-eau thermodynamique n'utilise pas I'énergie électrique pour chauffer directement I'eau mais I'emploie de
fagon plus rationnelle, en obtenant le méme résultat de maniere plus efficace, c'est-a-dire en réduisant la consommation
d'environ deux tiers. L'efficacité du cycle d'une pompe a chaleur est mesurée par lintermédiaire du coefficient de
performance (COP), qui exprime le rapport entre I'énergie fournie par I'appareil (dans le cas présent, la chaleur cédée
pour chauffer 'eau) et 'énergie électrique consommée (par le compresseur et les dispositifs auxiliaires de I'appareil).
Le COP varie selon le type de pompe a chaleur et ses conditions de fonctionnement. Par exemple, un COP de 3 signifie
que pour 1kWh d'énergie électrique consommée, la pompe a chaleur restitue 3kWh de chaleur au fluide a chauffer, les
2kWh résiduels étant extraits de la source d'énergie gratuite.

2.2 Caractéristiques de Compresseur
construction Condensateur de commande du compresseur
(Fig. 2) Ventilateur
Vanne & quatre voies du circuit de dégivrage
Evaporateur

Vanne thermostatique

Filtre du dessiccateur
Panneau d'interconnexion
Logement de la sonde NTC pour la zone de la canalisation d'eau chaude
Condensateur

Filtre électronique

Carte d'interface

Carte mére

Résistance électrique 1200W
Anode de magnésium

Anode active a courant imposé

T|O(ZIZ|IF [N|<|—|T|O|MM|OO|m| >
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2.3 Dimensions et MODELE 80 L MODELE 110 L
encombrement 656 874

(Fig. 3) 1171 1398
Sortie 1/2" pour I'eau chaude

Alimentation 1/2" pour l'eau froide

Raccord de vidange des condensats

Logement du raccord de vidange des condensats

Branchements électriques, cartes électroniques et logement de la
résistance

Boitier du port série

Condensateur

Etrier mural

Ecarteur pour étrier mural

Enveloppe avant de la pompe a chaleur

Enveloppe arriére de la pompe a chaleur

Grille de 'adaptateur pour l'arrivée d'air

Grille de I'adaptateur pour la sortie d'air

Panneau d'interface

@QMMmMO|0|m| >

oo Z|IZ|IT|R|—|—|=xT

2.4 Schéma électrique
(Fig. 4)

Cable d'alimentation électrique

Filtre électronique

Carte de connexion en série

Sonde NTC pour la zone de la résistance électrique
Résistance électrique 1200 W

Anode active a courant imposé

Carte d'interface

Carte mere

Panneau d'interconnexion

Sonde NTC pour la zone de la canalisation d'eau chaude
Moteur du ventilateur

Sonde NTC pour I'évaporateur et 'adduction d'air
Vanne & quatre voies du circuit de dégivrage
Sécurité thermique du compresseur

Condensateur de commande du compresseur
Compresseur

v|oZ|IZ[M|R|—|T|ZT|O|MMO|O|W|(>

2.5 Tableau des données techniques

Description Unité 80L 10L

Capacité nominale de la cuve | 80 110
Epaisseur de lisolant mm ~41 ~41
Type de protection interne de la cuve revétement émaillé
T . . . anode en titane a courant imposé + anode de

ype de protection anticorrosion e

magnésium jetable

Pression de service maximale MPa 0,8
Diametre des raccords hydrauliques L 12M
:'Dai;'irmétre des tuyaux d'évacuation/d'admission de mm 125-150
Dureté minimale de l'eau °F 12 (min. 15°F avec adoucisseur)
Conductivité minimale de l'eau uS/cm 150
Poids a vide kg 50 55
Pompe a chaleur
Puissance électrique moyenne absorbée W 250
Puissance électrique maximale absorbée w 350
Quantité de fluide réfrigérant R134a g 500 550
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Quantité de gaz a effet de serre fluorés équi:/(;r;gr?tSCOz 0,715 0,787
Potentiel de réchauffement planétaire 1430
Pression maximale du circuit de refroidissement
(coté basse pression) MPa 12
Pression maximale du circuit de refroidissement
(coté haute pression) MPa 31
Tempérgture maximale de I'eau obtenue via la oc 62
pompe a chaleur
Volume d'eau condensée IIh 0,15
EN 16147 ()

COP (4) 2,55 245
Temps de chauffe () h:min 5:35 8:04
Energie absorbée en chauffe (A) kWh 1,167 1,724
Qlfa‘ntité maximlale d'eau chaude pour un | 85 128
prélévement unique Vmax (A) temp de 53 °C
Pes (A) W 12 16
Tapping (4) M M

812/2013 - 814/2013 (8)
Qelec (B) kWh 2,250 2,388
Nwn (8) % 105,0 101,7
Eau mitigée & 40°C V40 () [ 85 128
Les réglages du thermostat (B) °C 53 53
Consommation annuelle d'énergie (conditions kWh/
climatiques moyennes) (B) année 489 505
Profil de soutirage (B) M M
Puissance acoustique intérie (°) dB(A) 50 50
Element chauffant
Puissance de la résistance électrique W 1200
Tgmpérature maximale de I'eau obtenue via la oc 75
résistance
Alimentation électrique
Tension / puissance maximale absorbée VIwW 220-240 monophasé / 1550
Fréquence Hz 50
Consommation maximale de courant A 6,3
Niveau de protection 1P24
Coté air
Débit d'air standard m3h 100+200
Pression statique disponible Pa 65
Volume minimal du local d'installation m3 20
Température ambiante minimale a linstallation °C 1
Température ambiante maximale a l'installation °C 42
Température minimale de l'air (b.u. a 90% h.r.) (°) °C -5
Température maximale de l'air (b.u. a 90% h.r.) (°) °C 42

(A) Valeurs obtenues avec la température de l'air extérieur 7°C et Ihumidité relative 87%, température de l'eau entrante 10°C et
température programmée a 53 °C (selon ce qui est prévu par la EN 16147). Produit canalisé @150 rigide.

(B) Valeurs obtenues avec la température de ['air extérieur de 7°C et humidité relative de 87%, température de l'eau entrante de
10°C et température programmée & 53 °C (selon ce qui est prévu par la 2014/C 207/03 - transitional methods of measurement
and calculation). Produit canalisé @150 rigide.

(C) Valeurs obtenues par la moyenne des résultats de trois essais effectués avec la température de ['air extérieur de 7°C et
[humidité relative de 87%, température de I'eau entrante de 10°C et température programmée & 55°C (selon ce qui est prévu
parla 2014/C 207/03 - transitional methods of measurement and calculation et EN 12102). Produit canalisé @150 rigide.

(D) En dehors de [intervalle de température de fonctionnement de la pompe de chaleur le chauffage de l'eau est garanti par
[intégration.
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Données collectées par un nombre important de produits.

Les données énergétiques ultérieures sont mentionnées sur la Fiche du Produit (Annexe A) qui fait intégralement partie de ce livret.
Les produits sans étiquette et sans la fiche relative densembles de chauffe-eaux et dispositifs solaires, prévues par le réglement
81212013, ne sont pas destinés a la réalisation de ces ensembles.

NOTICE TECHNIQUE POUR L’INSTALLATION
3. AVERTISSEMENTS
3.1 Qualification de l'installateur

ATTENTION! L'installation et la premiére mise en service de I'appareil doivent étre effectuées par une personne
qualifiée, en conformité avec les normes nationales d'installation en vigueur et selon les prescriptions
éventuelles des autorités locales et des organismes de santé publique.

Le chauffe-eau est foumni avec une quantité suffisante de réfrigérant R134a pour assurer son fonctionnement. Ce fluide
réfrigérant est inoffensif pour la couche d'ozone de I'atmosphére, n'est pas inflammable et ne peut provoquer
d'explosions. Les opérations d'entretien et les interventions sur le circuit de refroidissement ne peuvent toutefois étre

effectuées que par des personnes diment habilitées et disposant du matériel adéquat.

3.2 Mise en ceuvre des instructions

ATTENTION! Une installation incorrecte peut causer des dommages aux personnes, aux animaux et aux objets.
Le fabricant ne pourra étre tenu responsable des dégats occasionnés dans ces conditions.
L'installateur se doit d'observer les instructions contenues dans le présent manuel.

Une fois l'installation terminée, il incombe a l'installateur d'informer et d'instruire ['utilisateur quant a la maniére d'utiliser
le chauffe-eau et d'exécuter correctement les manipulations principales.

3.3 Regles de sécurité
Pour la signification des symboles utilisés dans le tableau ci-dessous, référez-vous au paragraphe 1.1, dans la section

INFORMATIONS GENERALES.
Réf. | Avertissement Type de risque Symbole
Electrocution par contact avec des Q
1 Protégez les canalisations et les cables pour | conducteurs sous tension.
éviter qu'ils ne soient endommagés. . s Y
Inondation consécutive a une fuite d'eau A
Electrocution par contact avec des
Assurez-vous que l'environnement de conducteurs sous tension incorrectement A
2 l'installation et les éléments auxquels installés.
I'appareil doit étre raccordé sont conformes | Dommages occasionnés a I'appareil en
aux normes en vigueur. raison de conditions d'utilisation non A
conformes.
Utilisez des outils et des équipements de Lésions par projection d'éclats ou de
protection conformes a l'usage projeté fragments, inhalation de poussiéres, chocs, A
(assurez-vous en particulier que votre outil | coupures, perforation ou abrasion.
3 [n'est pas endommagé et que son manche est D ionnés a I i
solidement fixé). Utilisez les outils OmMmages 0Ccasionnes d fapparetl ou aux Q
. 5 . objets avoisinants par projection de
correctement en veillant a ne pas les laisser f is. ch i
tomber. Rangez-les aprés usage. ragments, chocs et coupures.
- - . . Lésions par projection d'éclats ou de
Utl!lsez dels équipements électriques fragments, inhalation de poussiéres, chocs, A
a(!equats ; Servez-vous-en c.orrectemAent, ne coupures, perforation ou abrasion.
4 | laissez pas les cébles électriques trainer Dommaass occasionnés a lanoarel ou aux
dans les zones de passage. Evitez de laisser biet ges | i . tlpp d A
tomber les outils et rangez-les aprés usage. ODJets avoisinants par projection de
fragments, chocs et coupures.
Détartrez les éléments en respectant les Lésions causées par le contact de
5 prescriptions de la fiche technique des substances acides avec la peau ou les yeux; ﬁ
produits utilisés, en aérant le local et en inhalation ou ingestion d'agents chimiques
portant les équipements de protection toxiques.
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individuelle adéquats. Evitez les mélanges
de produits et protégez I'appareil et les
objets avoisinants.

Dommages occasionnés a |'appareil ou aux
objets avoisinants par la corrosion
provoquée par des substances acides.

Assurez-vous que les échelles ou escabeaux
sont stables et suffisamment solides, que les
marches ou les échelons sont en bon état,

Lésions causées par une chute de hauteur

6 . ou une coupure (si un échelon se brise ‘is
ne glissent pas et ne bougent pas quand on :
s o accidentellement).
les escalade. Veillez a ce que le travail soit
effectué sous la surveillance d'un tiers.
Assurez-vous que I'environnement de travail
7 est conforme aux regles d'hygiéne et de Lésions résultant de chocs, de ﬁ
santé, d'éclairage, de ventilation et de trébuchements, etc.
solidité des structures concernées.
. . Lésions par électrocution, projection d'éclats
Pendant toute la durée du travail, portez les P ) N, proj o
N P . ou de fragments, inhalation de poussieres,
8 | vétements et les équipements de protection ; . .
individuelle appropriés chocs, coupures, perforation, abrasion, bruit
) et vibrations.
Toutes les opérations a l'intérieur de
I'appareil doivent étre effectuées en prenant - '
o . . . Lésions par coupure, perforation ou
9 | les précautions nécessaires pour éviter tout .
) . abrasion.
contact avec les parties abrasives ou
tranchantes.
Avant l'intervention, vidangez tous les
10 | composants pouvant contenir de I'eau Lésions par brdlures. A
chaude et purgez-les si nécessaire.
1 Effectuez les branchements électriques a Incendie par surchauffe de cables sous- Q
I'aide de cables de dimensions appropriées. | dimensionnés.
. . - . » | Dommages occasionnés a I'appareil ou aux
Protégez I'appareil avec le matériel adéquata | . ges | 4 1app
12 S . objets avoisinants par projection de
proximité des zones de travail.
fragments, chocs et coupures.
Manipulez I'appareil avec les protections
nécessaires, en prenant les précautions
d'usage. Lorsque vous soulevez une charge
a l'aide d'une grue ou d'un palan, assurez-
vous de la stabilité et de I'efficacité de Dommages occasionnés a |'appareil ou aux
13 I'opération en fonction du mouvement et du | objets avoisinants par projection de Q
poids de la charge. Elinguez correctement fragments, chocs, heurts, coupures et
cette derniére, utilisez des cordes pour écrasements.
contrdler les mouvements, opérez depuis un
endroit qui vous offre une vue compléte sur
la totalité du trajet. N'autorisez personne a
circuler sous une charge suspendue.
Disposez le matériel et I'équipement de Dommages occasionnés a l'appareil ou aux
14 maniére a faciliter la manceuvre et a en objets avoisinants par projection de c
assurer la sécurité. Evitez d'empiler des fragments, chocs, heurts, coupures et
objets qui pourraient s'écrouler. écrasements.
Apreés étre intervenu(e) sur 'appareil,
remettez en place tous les dispositifs de )
A A . | Dommages causés par une erreur
15 | sécurité et de controle et assurez-vous qu'ils

fonctionnent correctement avant de remettre
I'appareil en service.

d'installation ou d'utilisation
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4, INSTALLATION

0 ATTENTION! Suivez scrupuleusement les avertissements et les consignes de sécurités énumérés

dans les paragraphes précédents et conformez-vous strictement aux indications qui y figurent.

4.1 Implantation de I'appareil

ATTENTION! Avant de procéder a l'installation, assurez-vous que I'endroit ol le chauffe-eau doit étre mis en
place répond aux conditions suivantes:

a)

Si linstallation ne puise pas d'air extérieur, le local ou se trouvera I'appareil doit présenter un volume au moins
égal & 20 m3 et étre suffisamment ventilé. N'installez pas I'appareil dans un local ou se trouve un dispositif
fonctionnant & l'air (p. ex. une chaudiére ou un chauffe-eau a gaz & chambre ouverte...). Installez-le dans un
endroit ol le bruit et I'évacuation de l'air de traitement ne s'avéreront pas génants.

Le conduit d'évacuation et/ou d'extraction d'air de I'appareil (s'il en est équipé) doit pouvoir déboucher a 'extérieur
depuis I'endroit ou I'appareil est installé. Les raccords de branchement des tuyaux d'évacuation et d'aspiration de
I'air sont situés sur le dessus de l'appareil.

Déterminez la position la plus appropriée sur le mur en veillant @ ménager suffisamment d'espace pour faciliter
les opérations d'entretien.

Assurez-vous que l'espace disponible est suffisant pour y installer 'appareil et les canalisations d'air (cf. la section
4.2), sans oublier le dispositif de sécurité hydraulique et les branchements électriques et hydrauliques.
Assurez-vous que le local d'installation permet de brancher le siphon du groupe de sécurité, pour y raccorder le
tuyau de vidange du condensat (cf. la section 4.5).

Evitez d'installer 'appareil dans un local pouvant favoriser I'accumulation de givre. Ce produit est congu pour une
installation a l'intérieur. Sa sécurité et ses performances ne sont pas garanties en cas d'installation a I'extérieur.
Assurez-vous que 'emplacement d'installation ainsi que les réseaux électrique et hydraulique auxquels I'appareil
sera raccordé satisfont pleinement aux réglementations et normes en vigueur.

Le lieu choisi doit étre équipé (ou pouvoir étre équipé) d'une prise électrique alimentée en courant 220-230V ~
50 Hz monophasé.

La base d'appui doit garantir un positionnement opérationnel parfaitement vertical et pourra supporter le poids du
chauffe-eau rempli.

Le lieu choisi doit répondre aux spécifications du degré de protection IP de I'appareil (protection contre la
pénétration de liquide) tel qu'il est spécifié dans la réglementation en vigueur.

L'appareil ne peut étre exposé directement aux rayons solaires, méme s'il y a des fenétres.

L'appareil ne peut étre exposé a des substances particuliérement agressives telles que des vapeurs acides, de
la poussiére ou une atmosphére saturée de gaz.

L'appareil ne peut étre branché directement sur une ligne électrique non protégée contre les surtensions.
L'appareil doit étre installé le plus prés possible des points de prélévement d'eau chaude afin de limiter les pertes
calorifiques le long des canalisations.

Séquence d'installation du module a I'intérieur :

a)
b)

Retirez I'emballage du produit.

Fixez I'appareil au mur : le chauffe-eau est fourni avec un étrier mural équipé d'un systéme de fixation complet,
correctement dimensionné et capable de supporter le poids de I'appareil rempli. Pour fixer I'étrier, utiliser les
patins, les chevilles et les vis incluses dans le colis. Attention aux canalisations et aux cables noyés dans
le mur. Pour faciliter le positionnement correct de I'appareil, utilisez le gabarit d'installation imprimé sur le
carton d'emballage. Pour la version 110L, utilisez toutes les vis et les chevilles incluses (Fig. 5).
Assurez-vous que |'appareil est positionné parfaitement a la verticale en réglant le pied de I'écarteur et en
contrélant le niveau (Fig. 6).

Raccordez les canalisations d'air (cf. la section 4.2).

Effectuez les branchements électriques (cf. la section 4.3).

Vissez les raccords diélectriques sur les canalisations hydrauliques d'arrivée et de départ.

Montez le dispositif de sécurité hydraulique sur la canalisation d'arrivée d'eau froide.

Branchez le siphon sur le circuit de vidange et raccordez la canalisation de vidange du condensat sur le
siphon du groupe de sécurité.

Réalisez les branchements hydrauliques (cf. la section 4.4).

4.2 Raccordement du circuit d'air
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Gardez toujours a I'esprit que ['utilisation de I'air d'un environnement chauffé peut porter préjudice a la performance
thermique du batiment.

La partie supérieure de I'appareil est pourvue d'un raccord pour l'aspiration d'air et d'un second raccord pour son
expulsion. Il estimportant de ne pas enlever les deux grilles et de ne pas y toucher. L'admission d'air peut atteindre une
température inférieure de 5 a 10°C & celle de l'air qui y pénétre et si l'installation n'est pas équipée d'un conduit
d'aspiration a l'extérieur, la température du local d'installation peut chuter sensiblement.

Si le chauffe-eau est destiné a fonctionner en puisant et en rejetant I'air traité par la pompe a chaleur a I'extérieur (ou
dans un autre local), il est possible d'utiliser des canalisations spécialement congues pour le passage de l'air. Assurez-
vous que ces tuyaux sont solidement raccordés et fixés sur I'appareil afin d'éviter qu'ils se détachent accidentellement
(utilisez par exemple un joint en silicone approprié).

FIGURE 7: En cas d'installation dépourvue de canalisations, respectez les distances indiquées.
Il est toutefois recommandé d'utiliser I'accessoire pour dévier la courbe de sortie de I'air froid afin d'éviter tout
risque d'aspiration.

FIGURE 8: Exemple de canalisation d'admission/évacuation

FIGURE 9: Exemples de canalisation d'expulsion

ATTENTION: n'utilisez pas de grilles extérieures pouvant entrainer d'importantes pertes de charge, par exemple
des grilles anti-insectes. Les grilles foumies sont congues pour assurer un bon débit d'air. Orientez-les de maniere a
éviter que l'air froid puisse étre aspiré.

Protégez les canalisations du vent venant de I'extérieur. L'évacuation de I'air via la cheminée est autorisée uniquement
si le conduit est prévu en conséquence. N'oubliez pas que le conduit et les accessoires de cheminée requiérent un
entretien périodique.

La perte de charge totale résultant de I'installation est calculée en additionnant la perte propre a chaque composant mis
en place. Cette somme doit étre inférieure a la pression statique du ventilateur, laquelle est égale a (65 Pa).
Référez-vous au diagramme repris a la derniére page.

0 ATTENTION! Le choix d'un type de canalisation ne convenant pas pour cet usage diminuera la
performance de I'appareil et allongera significativement le temps de chauffage!

4.3 Branchements électriques

Description Disponibilité Cable Type Courant maximum
Alimentation Cable fourni 3G 1,5mm? HO5VV-F 16A
ATTENTION:

AVANT TOUT ACCES AUX BORNES, TOUS LES CIRCUITS D'ALIMENTATION DOIVENT ETRE MIS HORS TENSION.

L'appareil est livré avec un cable d'alimentation électrique (si ce dernier doit étre remplacé, n'utilisez que des piéces de
rechange d'origine fournies par le fabricant).
Il'est conseillé d'inspecter l'installation électrique pour contréler qu'elle est conforme aux normes en vigueur. Assurez-
vous que l'installation électrique est en mesure de supporter la puissance maximale absorbée par le chauffe-eau (cf.
les données figurant sur la plaque signalétique) et ce, tant pour ce qui a trait de la section des conducteurs que pour
leur conformité aux normes en vigueur. Les prises électriques, les rallonges électriques et les adaptateurs sont interdits.
Il est obligatoire de raccorder I'appareil a la terre. Il est également interdit d'utiliser les tuyauteries de ['installation
hydraulique, du chauffage ou du gaz pour la mise a la terre de |'appareil.
Avant sa mise en fonction, assurez-vous que la tension du réseau électrique est conforme a la valeur indiquée sur la
plaque signalétique de l'appareil. Le fabricant ne peut étre tenu responsable des éventuels dommages causés par
I'absence de mise a la terre de l'installation ou pour des anomalies relatives a I'alimentation électrique. Pour mettre
I'appareil hors tension, utilisez un interrupteur bipolaire qui satisfait a toutes les normes CEI-NE en vigueur (distance
minimale entre les bornes: 3mm, interrupteur idéalement équipé de fusibles).
L'appareil doit satisfaire aux normes européennes et nationales et doit étre protégé par un disjoncteur a courant
différentiel résiduel de 30 mA.
RACCORDEMENT ELECTRIQUE PERMANENT (24H/24)

Fi Le chauffe-eau sera branché en permanence sur le réseau d'alimentation électrique afin de garantir
ig.10 )

son fonctionnement 24h/24.
0 La protection anticorrosion assurée par I'anode active a courant imposé n'est garantie que
lorsque I'appareil est sous tension.
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4.4 Ranchements hydrauliques

Avant d'utiliser le produit, il convient de remplir d'eau le réservoir de I'appareil et d'effectuer une vidange compléte, afin
d'éliminer toute impureté résiduelle.

Raccordez I'arrivée et la sortie du chauffe-eau sur des tuyaux ou des raccords capables de supporter la pression de
service et la température de I'eau chaude, qui peut atteindre 75°C. Il est déconseillé d'utiliser des matériaux qui ne
résistent pas a de telles températures.

Les deux raccords diélectriques (fournis dans le colis) doivent étre mis en place sur les deux tubes du chauffe-
eau avant de procéder au branchement de I'appareil.

Visser sur le tube d’entrée d'eau de I'appareil, indiqué par un collier de couleur bleu, un raccord en forme de “T". Sur
ce raccord, visser sur un cté un robinet pour le vidage du produit que I'on peut manceuvrer seulement avec un outil,
de l'autre, un dispositif approprié contre les surpressions.

ATTENTION! Il est obligatoire d'installer, au plus prés de I'entrée d'eau froide du _—
chauffeeau, un groupe de sécurité »'«“o“ﬂ-
Pour les pays ayant adopté la réglementation européenne EN 1487, il est f"

0 obligatoire de visser, sur le tuyau d'entrée d'eau de I'appareil, un groupe de L
sécurité conforme a cette norme, dont la pression maximale doit étre de 0,7 MPa

(7 bars) et qui doit contenir au moins un robinet d'arrét, un clapet anti-retour, un

dispositif de contréle du clapet anti-retour, une soupape de sécurité, un

dispositif d'arrét de la charge hydraulique.

Les codes de ces accessoires sont :

- Groupe de sécurité hydraulique 1/2" (pour des produits avec des tuyaux d'entrée avec des diamétres 1/2") > code
877084,

- Groupe de sécurité hydraulique 3/4" (pour les produits avec des tuyaux d'entrée avec des diametres 3/4”) - code
877085;

- Siphon 17 - code 877086.

Certains pays pourraient exiger d'utiliser des dispositifs hydrauliques alternatifs, conformes aux dispositions légales

locales ; il revient a linstallateur qualifié, préposé a linstallation du produit, d'évaluer la conformité du dispositif de

sécurité a utiliser. |l est interdit d'interposer un dispositif d'arrét quelconque (vannes, robinets, etc.) entre le dispositif de

sécurité et le chauffe-eau.

La sortie de vidange de I'appareil doit étre raccordée a un tuyau d'évacuation dont le diamétre sera au moins égal &
celui du raccord de I'appareil (1/2"), par l'intermédiaire d'un siphon présentant une hauteur de tampon libre de 20 mm
minimum avec possibilité d'inspection visuelle afin d'éviter que le déclenchement du dispositif ne puisse occasionner
des dommages aux personnes, aux animaux et aux objets — dommages pour lesquels le fabricant ne pourra étre tenu
responsable. Utilisez un tuyau souple pour brancher le groupe de sécurité sur la canalisation d'eau froide,
éventuellement via une vanne coupe-circuit. Par ailleurs, un tuyau de vidange doit étre raccordé sur la sortie dans
I'eventualité ou le robinet de vidange serait ouvert.

Evitez de serrer trop fort le groupe de sécurité et n'y touchez plus une fois qu'il est en place. Il est normal que
de l'eau s'égoutte du groupe de sécurité durant la phase de chauffe. C'est la raison pour laquelle il est
nécessaire de brancher la sortie - tout en la laissant en contact avec I'air libre - sur un tuyau de vidange en
pente décroissante et débouchant dans une zone hors gel. Il est également conseillé de brancher le tuyau de
vidange des condensats sur le méme conduit, via le raccord situé sur la face inférieure du chauffe-eau.
L'appareil ne peut fonctionner si le niveau de dureté de I'eau est inférieur a 12°F. D'autre part, il est conseillé d'utiliser
un adoucisseur d'eau correctement calibré et contrdlé si l'eau est particulierement dure (>25°F). Dans ce cas, la dureté
résiduelle ne peut étre inférieure a 15°F.

Si la pression du réseau est proche des valeurs de calibration de la vanne, un réducteur de pression doit étre installé
en amont le plus prés possible de I'arrivée d’eau du logement et le plus loin possible du chauffe-eau.

FIG.11 Légende: A: canalisation de sortie d'eau chaude / B: canalisation d'entrée d'eau froide / C: groupe de sécurité /
D: vanne coupe-circuit/ E: raccords diélectriques (& brancher sur les tubes d'entrée et de sortie) / F: raccord de vidange
du condensat.

ATTENTION! Il est conseillé de rincer soigneusement les tuyauteries de I'installation pour en éliminer les
éventuels résidus de filetage ou de soudure et toute autre saleté qui pourrait compromettre le bon
fonctionnement de I'appareil.
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4.5 Vidange du condensat

Les condensats (I'eau qui s'est accumulée dans la partie externe de l'installation durant I'opération de chauffage) doit
étre éliminé. Insérez le tuyau de vidange dans 'orifice situé au bas du module et raccordez le tuyau en plastique a I'aide
du connecteur. Assurez-vous que les condensats soient bien évacués vers les eaux usées via le tuyau
d’évacuation. Une installation incorrecte de ce tuyau entrainera une fuite d'eau par le dessus de I'appareil.

5. PREMIERE MISE EN SERVICE

Lorsque l'appareil a été raccordé aux réseaux hydraulique et électrique, le chauffe-eau doit étre rempli d'eau potable.
Pour ce faire, il est nécessaire d'ouvrir la vanne principale de l'installation domestique ainsi que le robinet d'eau chaude
le plus proche en s'assurant que la totalité de I'air présent & l'intérieur de la cuve en est progressivement expulsé.
Inspectez visuellement I'appareil pour détecter d'éventuelles fuites d'eau @ hauteur des collerettes et raccords de
canalisations. Resserrez-les si nécessaire.

Apres avoir controlé 'absence de traces d'eau sur les composants électriques, branchez I'appareil sur le réseau.

INSTRUCTIONS D'UTILISATION ET D'ENTRETIEN POUR L’UTILISATEUR
6. AVERTISSEMENTS

6.1 Premiére mise en service

ATTENTION! L'installation et la premiére mise en service de I'appareil doivent étre effectuées par
0 une personne qualifiée conformément aux normes nationales d'installation en vigueur et selon
les prescriptions éventuelles des autorités locales et des organismes de santé publique.

Avant de mettre le chauffe-eau en marche, contrélez si l'installateur a bien procédé a I'ensemble des opérations
d'installation. Assurez-vous d'avoir parfaitement compris les explications qu'l vous a données concernant le
fonctionnement du chauffe-eau et la maniére de l'utiliser.

Lors de sa premiére mise en service, le délai nécessaire a la pompe a chaleur pour devenir opérationnelle est de 5
minutes.

6.2 Recommandations

En cas de panne et/ou de mauvais fonctionnement, éteignez I'appareil. N'essayez pas de le réparer vous-méme mais
contactez un professionnel qualifié. Les réparations ne peuvent étre réalisées que par du personnel qualifié a I'aide de
piéces de rechange d'origine uniquement. Le non-respect de ces recommandations peut mettre en péril la sécurité de
I'appareil et exoneére le fabricant de toute responsabilité. Si le chauffe-eau n'est pas utilisé pendant un laps de temps
prolongé, il est conseillé de:

- Débrancher I'appareil de I'alimentation électrique ou d'éteindre l'interrupteur si I'appareil est branché sur un coupe-
circuit;

- Fermer tous les robinets de l'installation sanitaire.

ATTENTION! Il est conseillé de vidanger la cuve de I'appareil lorsqu'il reste inutilisé dans un local exposé au
gel. Cette opération doit toutefois étre exécutée par un professionnel qualifié.

ATTENTION! L'eau chaude fournie a une température supérieure a 50°C aux robinets d'utilisation risque de
provoquer de graves brilures dés le premier contact. Les enfants, les personnes handicapées et les
personnes agées sont davantage exposés a ce risque. Il est dés lors recommandé d'utiliser une vanne
thermostatique sur la canalisation de sortie d'eau chaude de I'appareil en I'identifiant a I'aide d'une bride de
couleur rouge.
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6.3 Normes de sécurité

Référez-vous au paragraphe 1.1 pour la signification des symboles utilisés dans le tableau ci-dessous.

Réf. | Avertissement Type de risque Symbole
Electrocution par contact avec des ﬁ
1 Une fois que I'appareil est en place, ne conducteurs sous tension.
I'enlevez pas de son socle. Inondation consécutive a une fuite d'eau Q
(tuyau débranché).
Lésions causées par la chute de l'objet a la m
suite de vibrations.
2 | Ne laissez pas trainer d'objets sur I'appareil. I;)qmmages occasionnés a [appareil ou aux
éléments se trouvant aux alentours, causés ﬁ
par la chute de I'objet a la suite de
vibrations.
Lésions causées par la chute de I'appareil. A
3 | Ne grimpez pas sur 'appareil. Dommages occasionnés a |'appareil ou aux
objets avoisinants suite au détachement de 0
|'étrier et a la chute de I'appareil.
Electrocution par contact avec des
conducteurs sous tension.
4 N’exécutez aucune opération qui implique Lésions causées par des brilures dues a ﬁ
I'ouverture de I'appareil. des composants surchauffés, ou blessures
provoquées par des arétes vives ou des
éléments en saillie.
5 N'endommagez pas le cable d'alimentation Electrocution par contact avec des m
électrique. conducteurs sous tension non isolés.
Ne grimpez pas sur une chaise, un fauteuil, | Lésions causées par une chute de hauteur
6 | unescabeau ou tout autre support instable | ou des coupures (échelons se brisant A
pour nettoyer I'appareil. accidentellement).
N'essayez pas de nettoyer I'appareil sans .
7 I'avoir débranché au préalable, en enlevant | Electrocution par contact avec des ﬁ
la fiche de la prise ou en positionnant conducteurs sous tension.
l'interrupteur externe sur OFF.
Dommages causés a l'appareil par une
N'utilisez pas I'appareil a des fins autres que | surcharge fonctionnelle.
8 | celles prévues dans le cadre d'une Dommages causés aux objets avoisinants A
utilisation domestique normale. en raison d'une utilisation inappropriée de
I'appareil.
Ne permettez pas que des enfants ou des xm . ,
9 | personnes inexpérimentées utilisent D‘omma_g_e S causes a Iappgreﬂ en raison A
Fappareil. d'une utilisation inappropriée.
N utl!lsez pasd msecpcldes, de solvants ni Dommages causés aux éléments peints ou
10 | de détergents agressifs pour nettoyer : z 5
I'aopareil. en plastique.
PP
1 Evitez de déposer des objets et/ou des Dommages causés par une fuite d'eau Q
appareils sous le chauffe-eau. éventuelle.
12 | Ne buvez pas I'eau de condensation. Intoxication A
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6.4 Recommandations pour empécher la prolifération de la lIégionellose (Norme Européenne CEN/TR 16335)

Notice d'information

La légionellose est une bactérie de petites dimensions, en forme de batonnet, qui se trouve naturellement dans toutes

les eaux douces.

La maladie du légionnaire est une infection pulmonaire grave, provoquée par linhalation de la bactérie Legionella

pneumophilia ou d'autres especes de Légionellose. Les bactéries se trouvent fréquemment dans les installations

hydriques des maisons, des hotels et dans I'eau utilisée dans les conditionneurs d'air ou dans les systémes de
refroidissement de I'air. C'est la raison pour laquelle l'intervention principale a accomplir contre la maladie réside dans
la prévention, qui se réalise en controlant la présence de I'organisme dans les installations hydriques.

La norme européenne CEN/TR 16355 fournit les recommandations quant a la meilleure méthode de prévention de la

prolifération de la Iégionellose dans les installations d'eau potable, tout en maintenant en vigueur les dispositions

existantes au niveau national.

Recommandations générales

« Conditions favorables a la prolifération de la Iégionellose ». Les conditions suivantes favorisent la prolifération de la

légionellose :

e Une température de I'eau comprise entre 25 °C et 50 °C. Pour réduire la prolifération des bactéries du genre
Légionellose, la température de I'eau doit rester dans des limites qui empéchent leur croissance ou déterminent
une croissance minimale, autant que possible. Dans le cas contraire, il est nécessaire d'assainir l'installation d'eau
potable au moyen d'un traitement thermique ;

e L'eau stagnante. Pour éviter la stagnation de I'eau pendant de longues périodes, il faut utiliser I'eau présente dans
toutes les parties de l'installation d'eau potable, ou la faire couler abondamment au moins une fois par semaine ;

e Laprésence dans l'installation, y compris les chauffe-eaux, etc., de substances nutritives, biofilm et sédiment. Le
sédiment peut favoriser la prolifération des bactéries du genre Légionellose et doit étre réguliérement éliminé des
systémes de stockage, des chauffe-eaux, des vases d'expansion ou I'eau stagne (une fois I'an, par exemple).

En ce qui concerne ce type de chauffe-eau a accumulation, si

1) l'appareil est éteint pendant un certain temps [des mois] ou

2) la température de I'eau est maintenue constamment entre 25°C et 50°C,

les bactéries de la Légionellose pourraient se développer & lintérieur du réservoir. Dans ces cas, pour réduire la

prolifération de la Iégionellose, il est nécessaire d'avoir recours au « cycle d'assainissement thermique ».

Le chauffe-eau @ accumulation est vendu avec une application qui, si elle es activée, permet d'effectuer un "cycle

d'assainissement thermique" pour réduire la prolifération de la Légionellose dans le réservoir.

Ce cycle est indiqué pour étre utilisé dans les installations de production d'eau chaude sanitaire et répond aux

recommandations de prévention de la légionellosespécifiées dans le Tableau 2 de la norme CEN/TR 16355 ci-aprés.

Types d'installations d'eau chaude
Eau froide et eau chaude séparées Eau froide et eau chaude mélangées

Absence de stockage Stockage Absence de stockage en amont Stockage en amont des vannes ~ Absence de stockage en
des vannes mélangeuses mélangeuses amont des vannes
mélangeuses
Absencede  Avec Absence de Avec Absencede  Absence de Avec Absence de  Avec circulation  Absence de
circulation circulation  circulation  circulation circulation d'eaucirculation d'eau  circulation circulation d'eaud'eau mélangéecirculation d'eau
d'eau d'eau d'eau d'eau mélangée chaude  deauchaude mélangée mélangée
chaude chaude mélangée  mélangée
Réf. a
['Annexe C C.1 C2 C3 C4 C5 C6 Cc7 C8 Cc9 C.10
Dans le SR e Dans le 250°Ce S e
Temp. 2> 50°Ce [ chauffe-eau | =50°Ce Désinfecion  Désinfection chauffe-eau  désinfection Désinfection  Désinfection
thermique ¢ thermique ¢ y thermique ¢ thermique ¢
de stockage?| de stockage  thermique ¢
Stase <3P <3P - <3P - <3P - <3P
Sédiment Enlever ¢ Enlever ¢ Enlever ¢ Enlever ¢

a. Température = 55°C pendant toute la journée ou au moins 1h par jour 260°C.

b. Volume d'eau contenu dans les tuyauteries entre le systeme de circulation et le robinet le plus éloigné du systeme.

c. le sédiment du chauffe-eau de stockage, conformément aux conditions locales, mais au moins une fois par an.

d d Désinfection thermique pendant 20 minutes a la température de 60°, pendant 10 minutes a 65°C ou pendant 5 minutes a 70 °C
sur tous les points de prélévement au moins une fois par semaine.

e. La température de I'eau dans I'anneau de circulation ne doit pas étre inférieure a 50 °C.

- Non requis
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Le chauffe-eau & accumulation de type électronique est vendu avec la fonction du cycle d'assainissement thermique

non activée (configuration préétablie). Si, pour quelque raison que ce soit, une des “Conditions favorables a la

prolifération de la Légionellose ", devait se vérifier, il est vivement conseillé d'activer cette fonction selon les consignes

mentionnées dans ce livret [réf. paragraphe 7.9].

Cependant, le cycle de désinfection thermique n'est pas en mesure de détruire toutes les bactéries de légionellose

présentes dans le réservoir de stockage. C'est pourquoi, si la fonction est désactivée, la bactérie de la Légionellose

pourrait se représenter.

Remarque: quand |'application effectue le traitement d'assainissement thermique, il est probable que la consommation

énergétique du chauffe-eau & accumulation augmente.

Attention: quand I'app vient d'effectuer le traitement de désinfection thermique, la température de I'eau peut provoquer
a linstant de graves brllures. Les enfants, les personnes handicapées ou 4gées sont les sujets les plus a
risque de brilures. Contréler la température de I'eau avant de prendre son bain ou sa douche.

7. INSTRUCTIONS DE FONCTIONNEMENT

7.1 Description du panneau de commande
Référez-vous a la Fig.12.

Le panneau de commande, simple et rationnel, comprend deux boutons et une molette centrale.

Dans la partie supérieure, un ECRAN affiche la température paramétrée ou la température détectée ainsi que d'autres
indications spécifiques comme le mode de fonctionnement, les codes de pannes, les réglages et diverses informations
sur 'état de I'appareil.

Le voyant LED SMILE se trouve sous la section de commande et de signalisation : il indique I'état de fonctionnement
de I'appareil en mode de chauffe (pompe a chaleur ou résistance).

7.2 Mise en route / arrét de I'appareil

Mise en route: appuyer sur le bouton ON/OFF. il o
L'ECRAN affiche la température paramétrée et le mode de fonctionnement, tandis que 5 3 °C
le symbole HP et/ou le symbole « résistance » précise(nt) si 'appareil puise son énergie set
de la pompe a chaleur et/ou de la résistance. EFEIEZEIN

Arrét en veille : appuyer sur le bouton ON/OFF. Le voyant SMILE LED s'éteint tout comme I'éclairage de 'ECRAN et
les autres indicateurs affichés. Seule la mention OFF s'affiche. La protection anticorrosion reste active et 'appareil veille
automatiquement a ce que la température de I'eau dans la cuve ne descende pas sous 5°C.

7.3 Réglage de la température

Le réglage de la température souhaitée de I'eau chaude s'effectue en tournant la molette dans un sens ou dans l'autre
(la température paramétrée clignote momentanément).

Pour visualiser la température en cours de I'eau de la cuve, appuyez sur la molette puis relachez-la. La température
en cours s'affiche pendant 8 secondes, puis la température paramétrée réapparait.

Les températures pouvant étre obtenues en mode pompe a chaleur varient de 50°C a 55°C (réglage d'usine). En
ouvrant le menu Installateur (décrit au paragraphe 7.7), il est possible d'étendre cette plage de 40°C a 62°C (gardez
cependant a I'esprit qu'en mode pompe a chaleur, les températures supérieures a 55°C peuvent entrainer une usure
prématurée du compresseur).

La température maximale pouvant étre obtenue en mode résistance est plafonnée a 65°C (réglage d'usine) ou a
75°C en modifiant le paramétrage dans le menu Installateur.

7.4 Mode de fonctionnement

En conditions de fonctionnement normales, le bouton « mode » permet de permuter le =
mode de chauffage du chauffe-eau pour atteindre la température paramétrée. Le mode E S =
sélectionné s'affiche sur la ligne en dessous de la température. et
So— . conte Saficher . BOST W
i la pompe a chaleur est active, le symbole ci-contre s'affiche:: ]

Si la résistance est active, le symbole ci-contre s'affiche: —\N\-
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. Mode AUTO: le chauffe-eau détermine Iui-méme comment atteindre la température souhaitée en quelques
heures, en utilisant rationnellement la pompe a chaleur et en ne recourant & la résistance que si cela s'avere
nécessaire. Le nombre d'heures maximal nécessaire dépend du paramétre P9 — TIME_W (cf. le paragraphe 7.7),
configuré par défaut sur 8 heures (valeur recommandée en hiver pour garantir un confort optimal).

e  Mode BOOST: quand ce mode est activé, le chauffe-eau utilise simultanément la pompe & chaleur et la résistance
pour atteindre la température souhaitée dans le laps de temps le plus court possible. Une fois la température
atteinte, le fonctionnement retourne sur mode AUTO.

e  Mode BOOST 2 (activable via le menu Installateur): contrairement au mode Boost, le mode Boost 2 reste actif
méme lorsque la température paramétrée est atteinte.

. Mode GREEN: le chauffe-eau utilise uniquement la pompe a chaleur et garantit ainsi un maximum d'économies
d'énergie. La température maximale pouvant étre atteinte dépend de la valeur du paramétre P3 (51°C — 62°C) —
cf. le paragraphe 7.7. La résistance ne peut étre activée que dans I'hypothése d'une désactivation forcée de la
pompe & chaleur (erreur, température de I'air en dehors de la plage de fonctionnement, dégivrage en cours,
présence de légionelle). Cette fonction est recommandée lorsque la température de ['air est supérieure & 0°C
durant la plage horaire de chauffage.

. Mode PROGRAM (activable via le menu Installateur): vous disposez de deux programmes (P1 et P2) qui
peuvent étre activés individuellement ou de fagon combinée durant la joumée (P1 + P2). L'appareil sera en
mesure d'activer la phase de chauffage pour atteindre la température paramétrée pour I'horaire défini, en donnant
la priorité & la pompe a chaleur et en ne recourant a la résistance qu'en cas de nécessité.

Appuyez sur le bouton de sélection du mode pour sélectionner le mode Program, tournez la molette pour régler
la température souhaitée, puis appuyez de nouveau pour confirmer votre choix. Tournez de nouveau la molette
pour régler I'heure souhaitée et appuyez pour valider; le mode P1 + P2 permet de paramétrer les différentes
informations pour les deux programmes.

Cette fonction requiert que I'heure en cours soit correctement réglée au préalable (cf. le paragraphe suivant).
Remarque: pour plus de confort, si le mode P1 + P2 prévoit des heures trés proches les unes des autres, il est
possible que la température réelle de I'eau soit plus élevée que la température paramétrée. Dans ce cas, le
symbole « vagues » s'affiche a 'écran.

. Mode VOYAGE (activable via le menu Installateur): congu pour les périodes d'absence de l'utilisateur a

I'endroit o fonctionne I'appareil, ce mode permet de programmer le nombre de jours d'absence durant lesquels
le chauffe-eau sera éteint. Il ne s'active que pour foumir de I'eau chaude le jour de l'arrivée. La protection
anticorrosion reste active et I'appareil veille automatiquement a ce que la température de I'eau dans la cuve ne
descende pas sous 5°C. Appuyez sur le bouton de sélection du mode jusqu'a ce que le mode VOYAGE s'affiche,
tournez la molette pour définir le nombre de jours d'absence (« days ») puis appuyez sur le bouton pour confirmer.
L'écran n'affiche que le nombre de jours restants jusqu'a la réactivation du chauffe-eau.
Par exemple, si vous quittez votre domicile un samedi matin pour n'y revenir que le dimanche du week-end
suivant, vous devrez programmer 7 nuits d'absence avant de partir si vous voulez disposer d'eau chaude a votre
retour le dimanche. Pour annuler I'activation de cette fonction, il suffit d'appuyer sur le bouton de sélection du
mode.

7.5 Réglage de I'horloge

L’heure doit étre réglée si:
. le mode Program a été activé via le menu Installateur (parametre P11 sur ON, cf.
le paragraphe 7.7);
. une panne de courant survient alors que le mode Program est activé (I'appareil
redémarre alors en mode Auto).
Vous pouvez également modifier I'heure en cours via le paramétre L0 (cf. le paragraphe 7.6).
L'appareil ne se remet pas & jour automatiquement. Vous devez donc effectuer le changement
d'heure manuellement lors du passage de I'heure d'hiver a I'heure d'été et inversement. 20h 0m
L'affichage des heures et des minutes clignote. Toumez la molette jusqu'a I'heure correcte
puis confirmez en appuyant sur le bouton. Répétez la procédure pour régler les minutes.

~h--m
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7.6 Menu Informations

Le menu Informations permet d'afficher les données de gestion de l'appareil.

Pour accéder a ce menu, appuyez sur la molette pendant 5 secondes. INFD
Tournez la molette pour sélectionner les paramétres L0, L2, L3... L14. L ’
La description du parametre s'affiche sur la ligne inférieure. HC-HP

Lorsque le parametre souhaité s'affiche, appuyez sur la molette pour visualiser sa valeur. Pour
revenir a la sélection des paramétres, appuyez de nouveau sur la molette ou sur le bouton

«MODE». 0o
Pour quitter le menu Informations, appuyez sur le bouton <MODE»
('appareil quitte automatiquement le menu aprés 10 minutes d'inactivité).

Parametre Nom Description du paramétre

L0 TIME Visuali§ation_ et paramétrage de I'heure en cours (paramétre modifiable, uniquement
accessible si le mode «Programy est activé)
L1 HCHP | Activation/désactivation de la fonction avec tarif bi horaire
L2 TIME_W | Nombre maximum admis d'heures de mise sous tension de I'appareil
L3 ANTI_B | Activation/désactivation de la fonction anti légionellose (on/off)
L4 THP Température maximale paramétrée du module de la pompe
L5 T™WA1 Température relevée par la sonde 1 du module résistance
L6 TW2 Température relevée par la sonde 2 du module résistance
L7 TW3 Température relevée par la sonde de la canalisation a eau chaude
L8 TAR Température relevée par la sonde d'adduction d'air
L9 TEVAP | Température relevée par la sonde de I'évaporateur
L10 DEFROS | Activation/désactivation de la fonction dégivrage (on/off)
L1 HP h Compteur du paramétre interne 1
L12 HE h Compteur du paramétre interne 2
L13 SWMB | Version du logiciel de gestion du panneau de commande
L14 SWHMI | Version du logiciel de gestion de la carte d'interface
7.7 Menu Installateur

A

ATTENTION: LA PROGRAMMATION DES PARAMETRES SUIVANTS DOIT ETRE EFFECTUEE

PAR UNE PERSONNE QUALIFIFIEE

Le menu Installateur permet de modifier plusieurs paramétres de réglage de l'appareil.
Le symbole «entretien» s'affiche a gauche de I'écran.

Pour accéder au menu, appuyez sur la molette pendant 5 secondes puis faites
défiler les paramétres du menu «L — INFO» jusqu'a arriver a l'indication «PO -
CODE».

Apres avoir saisi le code au clavier, tournez la molette pour sélectionner les paramétres
P1,P2,P3 ... P11.

- PO

CODE
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Lorsque le parametre a modifier s'affiche, appuyez sur la molette pour visualiser sa
valeur en cours puis tournez la molette pour régler la valeur souhaitée.

Pour revenir a la sélection des paramétres, appuyez sur la molette pour enregistrer le oc
paramétre encodé. Si vous appuyez sur «MODE» (ou si vous attendez 10 secondes), == -,5
vous quittez le parametre considéré sans enregistrer la valeur encodée. T MAX

Pour quitter le menu Installateur, appuyez sur le bouton «MODE» (I'appareil
quitte automatiquement le menu aprés 10 minutes d'inactivité).

Parameétre Nom Description du paramétre

Saisie du code pour accéder au menu Installateur. Le nombre 222 s'affiche a I'écran:

PO CODE  |tournez la molette jusqu'a atteindre le nombre 234 puis appuyez sur la molette. Il est a
présent possible d'accéder au menu Installateur.
Réglage de la température maximale pouvant étre atteinte (de 65°C a 75°C).

P1 TMax  |Une température plus élevée permet de disposer d'un volume d'eau chaude plus
important.
Réglage de la température minimale pouvant étre atteinte (de 50°C a 40°C).

P2 T Min Une température moins élevée permet d'économiser davantage d'énergie lorsque les
besoins en eau chaude sont réduits.
Réglage de la température maximale pouvant étre atteinte avec la pompe a chaleur
(de 50°C a 62°C). N'oubliez pas que le réglage de I'appareil sur une température

P3 THP o . LEe . " ) .
supérieure a 55°C en mode pompe a chaleur peut entrainer une usure prématurée du
compresseur.

P4 GREEN Activation/désactivation du mode Green (on/off).
Cf. le paragraphe 7.4.

P5 ANTL B Activation/désactivation de la fonction anti légionellose (on/off).
Cf. le paragraphe 7.9.

P6 VOYAGE Activation/désactivation de la fonction Voyage (on/off).
Cf. le paragraphe 7.4.
Activation/désactivation du mode dégivrage (on/off).

P7 DEFROS [Si ce mode est activé, il permet a la pompe a chaleur de fonctionner a une
température de l'air pouvant descendre jusqu'a - 5°C.

P8 HC-HP  |Paramétrage du signal HC HP (tarif bi horaire) — verrouillé (OFF)

P9 TIME_W  [Nombre maximal d'heures de chauffage journalier (de 5h & 24h)

P10 RESET |Réinitialisation de tous les paramétres a leur valeur d'usine

P11 PROG  |Activation/désactivation de la fonction Program: P1, P2, P1+P2 (on/off)

P12 BOOST2 |Activation/désactivation de la fonction Boost 2 (on/off)

P13 SILENT  |Activation/désactivation de la fonction Silent (on/off)

7.8 Mode de fonctionnement «silencieux»

Ce mode de fonctionnement est activé via le menu Informations (P13). Il permet de réduire le bruit du groupe tout en
n'ayant qu'une influence minime sur la performance de l'appareil. Ce mode est conseillé lorsque I'appareil est installé
sans canalisations extérieures dans une installation résidentielle.

7.9 Protection antilégionellose (fonction activable uniquement via le menu Installateur)

Lorsque ce paramétre est activé, le chauffe-eau exécute automatiquement la fonction de
protection anti légionellose. L'eau est portée a une température de 65°C une fois par mois

pendant une durée maximale de 15 minutes afin d'éviter le développement de germes e
dans la cuve et les canalisations (pour autant que I'eau n'ait pas précédemment été portée = = =

a une température supérieure a 57°C a une reprise au moins et pendant une durée de 15 e
minutes au moins). Le premier cycle de chauffage est exécuté 3 jours aprés l'activation ANTI_H

de la fonction. Comme ces températures sont suffisamment élevées pour causer des
briilures, il est recommandé d'utiliser un mitigeur thermostatique.
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L'obtention de températures supérieures a la valeur paramétrée est indiquée sur I'écran
par l'affichage du symbole «vagues».

Pendant le cycle de protection anti Iégionellose, la mention «ANTI_B» s'affiche en alternance avec le mode de

fonctionnement. Une fois que le cycle est terminé, la température paramétrée retrouve sa valeur d'origine.
Pour désactiver cette fonction, appuyez sur «on/off».

7.10 Réglages d'usine

L'appareil est configuré en usine suivant un certain nombre de paramétres par défaut (modes, fonctions ou valeurs),

lesquels sont repris dans le tableau ci-dessous:

Paramétre Réglage d'usine
MODE AUTO ACTIVE
MODE BOOST ACTIVE
TEMPERATURE PREREGLEE 53°C

P1 | TEMPERATURE MAXIMALE PARAMETRABLE EN MODE DE 65°C
FONCTIONNEMENT SUR LA RESISTANCE

P2 | TEMPERATURE MINIMALE PARAMETRABLE 50°C

P3 | TEMPERATURE MAXIMALE PARAMETRABLE EN MODE DE 55°C
FONCTIONNEMENT SUR LA POMPE A CHALEUR

P4 | MODE GREEN ACTIVE

P5 | PROTECTION légionellose DESACTIVEE

P6 | MODE VOYAGE DESACTIVE

P7 | DEGIVRAGE (dégivrage actif) ACTIVE

P8 | HC-HP (fonctionnement sur tarif bi horaire) DESACTIVE

P9 | TIME_W (nombre autorisé d'heures de mise sous tension) 8h

P11 | MODE PROGRAM (P1, P2, P1+P2) DESACTIVE
PROGRAMME P1 - TEMPERATURE PREREGLEE 55°C
PROGRAMME P1 - HEURE PREREGLEE 06h00
PROGRAMME P2 — TEMPERATURE PREREGLEE 55°C
PROGRAMME P2 — HEURE PREREGLEE 18h00

P12 | MODE BOOST2 DESACTIVE

P13 | MODE DE FONCTIONNEMENT SILENCIEUX DESACTIVE

7.11 Fonction antigel

Quelle qu'en soit la raison, si la température de l'eau de la cuve chute sous la barre des 5°C alors que I'appareil est

sous tension, la résistance (1200 W) est automatiquement activée pour réchauffer I'eau jusqu'a 16°C.

7.12 Dysfonctionnements

En cas de panne, l'appareil passe en mode dysfonctionnement tandis que I'écran clignote et affiche le code d'erreur.
Le chauffe-eau continue a fournir de I'eau chaude si le dysfonctionnement ne concerne que I'un des deux modules de

chauffage (il active alors soit la pompe a chaleur, soit la résistance).

Sile probléme concerne la pompe a chaleur, le symbole «HP» clignote a I'écran. Si c'est la résistance qui est en panne,

c'est le symbole correspondant qui est concerné. Si les deux modules sont touchés, les deux symboles clignotent.

Code Cause Fonctionnement| Fonctionnement de Que faire
d'erreur de la résistance | la pompe a chaleur
. , Examinez I'appareil. Contrélez ce qui provoque
E1 Chauffage en l'absence d'eau OFF OFF I'absence d'eau (fuite, raccords d'alimentation
dans la cuve ,
défectueux, etc.).
Eteignez I'appareil puis attendez que la
Température excessive de température de I'eau diminue. Si le probléme
E2 ) OFF OFF . O
I'eau dans la cuve persiste, contactez le service d'assistance
technique.
Probléme de sonde au niveaul Eteignez I'appareil. Contrélez ou remplacez les
E4 o OFF OFF o C .
de la résistance sondes de la résistance si nécessaire.
Différence excessive entre les Eteignez I'appareil. Contrélez ou remplacez les
E5 | températures des sondes de OFF OFF sondes de la résistance si nécessaire.
la résistance
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Eteignez I'appareil. Controlez si le ventilateur n'est
pas brisé et si 'évaporateur n'est pas obstrué.
Circuit en basse pression ou Vérifiez si la soupape de sécurité (gaz chaud)
H2 : . ON OFF ) )
ventilateur défectueux fonctionne correctement et remplacez-la si
nécessaire. Contrélez ou remplacez la sonde de
I'évaporateur.
Eteignez I'appareil. Assurez-vous que
I'évaporateur n'est pas obstrué. Vérifiez si le
Compresseur défectueux ou cablage et le compresseur fonctionnent
H3 ) ON OFF N .
fuite de gaz correctement et/ou contrélez la présence
éventuelle de fuites de gaz réfrigérant. Contrlez
ou remplacez la sonde de I'évaporateur.
’ Eteignez I'appareil. Contrélez la continuité du flux
H4 Evaporateur obstrué ON ON d'air a l'intérieur de la pompe a chaleur et des
conduits d'air.
Eteignez I'appareil. Assurez-vous qu'il n'y a pas
Ventilateur défectueux / d'obstacles physiques au mouvement des ailettes
H5 sonde de I'évaporateur ON OFF du ventilateur et vérifiez le cablage des raccords
défectueuse aux cartes de circuits imprimés. Contrélez ou
remplacez la sonde de I'évaporateur.
Assurez-vous que la sonde est correctement
H6 Sonde  air défectueuse ON OFF connectée et positionnée. Remplacez-la si
nécessaire.
Sonde de Iévaporateur Assurez-vous que la sonde est correctement
H7 défectueuse ON OFF cqnnectge et positionnée. Remplacez-la si
nécessaire.
R Assurez-vous que la sonde est correctement
H8 Sondg a eau chaude ON OFF connectée et positionnée. Remplacez-la si
défectueuse . -
nécessaire.
Contrélez si le ventilateur n'est pas brisé et si
) I'évaporateur n'est pas obstrué. Vérifiez si la
R N OFF (sila o )
Probléme d'activation de la X ... |soupape de dégivrage fonctionne correctement et
H9 AR ON température de l'air Ao . N A
fonction dégivrage Py » ro~ |femplacez-la si nécessaire. Contrélez la continuité
estinférieure a 5°C) RN N
du flux d'air a l'intérieur de la pompe a chaleur et
des conduits dair.
o Eteignez puis rallumez I'appareil : contrdlez le
F1 Carte de’cwcunts Imprimes OFF OFF fonctionnement des cartes de commande.
défectueuse L !
Remplacez-les si nécessaire.
F2 Nombre excessif d'opérations OFF OFF I;)ebrqnchez temporairement I'appareil du réseau
ON/OFF électrique.
Absence de communication Eteignez puis rallumez I'appareil : contrélez le
F3 entre la carte de circuits OFF OFF fonctionnement des cartes de commande.
imprimés et l'interface Remplacez-les si nécessaire.
Cuve vide (EMPTY). Circuit Vérifiez s'il y a de I'eau dans la cuve. Controlez
F4 ) . OFF OFF . " A h
de I'anode active ouvert I'anode active ou remplacez-la si nécessaire.
Court-circuit sur le circuit de Contrélez I'anode active et remplacez-la si
F5 ) . ON ON . f
I'anode active nécessaire.

8. ENTRETIEN (réservé aux personnes qualifiées)

0

ATTENTION ! Suivez scrupuleusement les avertissements et les consignes de sécurités énumérés
dans les paragraphes précédents et conformez-vous strictement aux indications qui y figurent.

Toutes les opérations et interventions relatives a I'entretien doivent étre effectuées par des personnes
qualifiées (c'est-a-dire disposant du matériel nécessaire tel que décrit dans les normes en vigueur en la

matiére).

8.1 Vidange de I'appareil

L'appareil doit étre vidangé lorsqu'il est laissé hors tension dans un local exposé au gel.
Si nécessaire, vidangez le chauffe-eau en procédant comme suit :

- Débranchez I'appareil du réseau électrique.

- Fermez la vanne coupe-circuit de l'appareil ('il en est équipé) ou la vanne principale du réseau d'alimentation en
eau.
- Ouvrez un robinet d'eau chaude (lavabo ou baignoire).
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- ouvrir le robinet placé sur le groupe de sécurité (pour les nations qui ont transposé la EN 1487) ou le robinet
spécial installé sur le raccord en “T” comme il est décrit au paragraphe 4.4.

8.2 Entretien de routine

Il est conseillé de nettoyer I'évaporateur chaque année afin d'en éliminer la poussiére ou les dépots.
Pour accéder a I'évaporateur, il est nécessaire de retirer les vis de fixation de la face avant du boitier de la pompe a

chaleur.

Nettoyez I'évaporateur & I'aide d'un goupillon souple en veillant a ne pas I'endommager. Si vous constatez que certaines
ailettes sont pliées, redressez-les a l'aide d'un peigne spécial en respectant I'écartement des ailettes (1,6mm).
Assurez-vous que les grilles et les conduits sont parfaitement propres.

Assurez-vous que |'eau de condensation est bien évacuée par le tuyau adéquat et veillez a ce que la vidange s'effectue
sans entrave. N'utilisez que des piéces de rechange d'origine.

Aprés une intervention d'entretien ordinaire ou extraordinaire, il convient de remplir d'eau le réservoir de I'appareil et
d'effectuer ensuite une vidange compléte, afin d'éliminer toute impureté résiduelle.

8.3 Résolution des problémes

produite est
froide ou pas
assez chaude

Probléme Cause possible Solution
Température paramétrée sur une Augmentez le réglage de la température de I'eau de
valeur trop basse production du chauffe-eau.
) . . Contrélez si I'écran affiche des erreurs et réagissez comme
Dysfonctionnement de I'appareil S .
indiqué dans le tableau «dysfonctionnements».
Absence d'alimentation électrique, Contrdlez la tension aux bornes d'alimentation et vérifiez
L'eau cablage déconnecté ou endommagé |l'intégrité et les connexions des cables.

Débit d'air insuffisant vers

Nettoyez réguliérement I'évaporateur, les grilles et les

|'évaporateur conduits.
Appareil configuré en mode Vérifiez si 'appareil n'est pas en mode «Voyage». Si c'est le
« Voyage » cas, désactivez la fonction.

Appareil éteint

Vérifiez s'il y a du courant. Mettez I'appareil en marche.

Utilisation d'une grande quantité d'eau

chaude alors que l'appareil est en phase de chauffage

Erreur de sonde

Contrélez la présence d'un message E5, méme si ce
probléme est rare.

Coupez le courant, vidangez I'appareil, démontez le doigt de

permanent de
la résistance
électrique

L'eau est gant de la résistance et éliminez le dép6t de tartre a
i ) lintérieur du chauffe-eau. Veillez & ne pas endommager
b’ouﬂlante Entartrage important du chauffe-eau |, .~ . h P mmag
(dégagement I'émail qui recouvre la cuve de l'appareil et le doigt de gant.
. et de ses composants b A
éventuel de Remontez les composants dans leur état d'origine. Il est
vapeur au recommandé de remplacer les joints des raccords a
niveau des collerette.
robinets) Contrélez la présence d'un message E5, méme si ce
Erreur de sonde A
probléme est rare.
Température de I'air hors de la plage ) - —
vaIidZ P1a9€ | En fonction des conditions climatiques
Configurez le paramétre pour une température plus basse
Valeur « Time_W » trop basse ou choisissez une plus longue durée pour la valeur
Fonctionnem «Time_W»
ent limité de |Installation non réalisée
la pompe & |conformément a la tension électrique |Rétablissez une tension d'alimentation correcte.
chaleur, |[requise (tension trop faible)
fonctionneme| - . . Nettoyez réguliérement I'évaporateur, les grilles et les
. |Evaporateur obstrué ou gelé A
nt semi- conduits.

Problémes avec le circuit de la pompe
a chaleur

Assurez-vous qu'il n'y a pas d'erreurs affichées sur I'écran.

S'il ne s'est pas encore écoulé 8 jours depuis la premiére installation : modification du paramétre
Time_W, absence de courant d'alimentation

Paramétre P7 configuré sur OFF et
température de l'air extérieur
inférieure a 10°C

Configurez le paramétre P7 sur ON.
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Assurez-vous qu'il n'y a pas de fuites le long de la

Di'::;: de;au Fuites ou obstacles dans le circuit canalisation. Contrélez I'intégrité du tuyau déflecteur, celle
. ) hydraulique de la canalisation d'eau froide a I'entrée et celle de la
insuffisant R
canalisation d'eau chaude.
] Si vous voulez éviter ce goutte-a-goutte, installez un vase
Evacuation d'expansion sur la conduite d'arrivée de l'installation. Si
d'eau Un écoulement sporadique goutte-a- |I'écoulement continue en dehors de la phase de chauffage,
anormale par [goutte doit étre considéré comme contrélez le calibrage de la soupape et la pression du
la soupape [normal durant la phase de chauffage |réseau de distribution d'eau.
de sécurité Attention: ne bouchez pas ['orifice d'évacuation du
dispositif !
3 . . Contrélez les éléments mobiles, nettoyez le ventilateur et les
Présence dobstades faisant autres piéces qui pourraient générer du bruit ou des
Augmentatio |obstruction a l'intérieur du circuit utres p quip g
n du bruit vibrations.

Vibration des composants

Contrdlez les éléments vissés et assurez-vous que les vis
sont bien serrées.

Problémes de

Céblage endommagé ou déconnecté

Controlez I'intégrité de la connexion et vérifiez le

V|sua!|sat|on e'rjtre la carte électronique et la carte fonctionnement des cartes électroniques.
ou écran |d'interface
totavl;edrzent gzzzrlce de courantau niveau du Vérifiez s'il n'y a pas une panne de courant générale.
Odeur
nauséabonde Absence de siphon ou siphon vide Installez un siphon coupe-odeur et remplissez-le d'un
provenant de volume d'eau suffisant.
I'appareil
Fuite de gaz réfrigérant ou obstruction |Enclenchez I'appareil en mode pompe a chaleur et utilisez
Consommati |partielle du circuit de refroidissement |un détecteur de fuite convenant pour le fluide R134a.
on anormale [Mauvaises conditions ambiantes ou
ouplus [installation incorrecte
élevée que |- . . Nettoyez réguliérement I'évaporateur, les grilles et les
prévu Evaporateur partiellement obstrué conduits.
Installation incorrecte
Autres Contactez le service d'assistance technique.

8.4 Entretien de routine effectué par I'utilisateur
Il est recommandé de rincer I'appareil aprés chaque opération d'entretien ordinaire ou exceptionnelle.

La soupape de sécurité doit étre actionnée réguliérement pour s'assurer qu'elle n'est pas bloquée et pour en
éliminer les dépots de tartre.
Assurez-vous que le tuyau de vidange des condensats soit libre de tout obstacle.

8.5 Recyclage du chauffe-eau

Cet appareil contient du gaz réfrigérant R134a qui ne peut étre rejeté dans I'atmosphére. En cas de démantélement
définitif du chauffe-eau, assurez-vous des lors que les opérations de démontage sont effectuées uniquement par une
personne qualifiée.

Ce produit est conforme a la directive WEEE 2012/19/EU.
ﬂ Le symbole de la poubelle barrée présent sur I'équipement ou sur I'emballage indique que le produit, a la fin de sa vie

utile, doit étre collecté séparément des autres déchets. L'utilisateur devra donc remettre I'appareil en fin de vie aux centres
mmmm  Municipaux de tri sélectif des déchets électrotechniques et électroniques. Comme alternative & la gestion autonome,
I'appareil & éliminer peut étre remis au revendeur, au moment de I'achat d'un nouvel appareil de type équivalent. Il est
également possible de remettre gratuitement, sans obligation d'achat, les produits électroniques a éliminer ayant une dimension
inférieure a 25 cm, aux revendeurs de produits électroniques disposant d'une surface de vente d'au moins 400 m2. La collecte séparée
correcte, permettant de confier I'équipement éliminé au recyclage, au traitement et a I'élimination compatible avec I'environnement,
contribue a éviter les effets négatifs possibles sur la nature et sur la santé, et favorise la réutilisation et/ou le recyclage des matériaux
dont I'équipement est fait. Pour des informations plus détaillées concernant les systémes de collecte disponibles, s'adresser au service
local d'élimination des déchets, ou au magasin ou I'achat a eu lieu.
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Geachte klant,

wij danken u voor de aanschaf van onze warmtepompboiler. Wij hopen dat dit apparaat aan uw verwachtingen
voldoet, u een maximale energiebesparing zal verschaffen en wensen dat u er voor vele jaren plezier aan zult
beleven.

Ons bedrijf wijdt veel tijd, energie en financiéle middelen aan het realiseren van innovatieve oplossingen die de
energiebesparing van de producten kunnen bevorderen.

Uw keuze zal ertoe bijdragen dat er minder energie zal worden verbruikt, hetgeen op zijn beurt weer zal
biidragen tot een vermindering van algemene milieuproblemen. Onze voortdurende inzet om moderne en
efficiénte producten te vervaardigen en uw verantwoordelijke gedrag in het rationele gebruik van energie kunnen
dus actief bijdragen aan het behoud van het milieu en de natuurliike energiebronnen.

Bewaar deze gebruiksaanwijzing zorgvuldig. Hij is ontwikkeld om u te informeren, met waarschuwingen en
raadgevingen, over het juiste gebruik en onderhoud van het apparaat. Onze technische dienst in uw
woongebied staat altijd voor u klaar.

INLEIDING

Dit boekje is gericht aan de installateur en de eindgebruiker, die respectievelijk de warmtepompboiler moeten installeren
en gebruiken. Het niet opvolgen van de aanwijzingen in deze handleiding heeft verval van de garantie als gevolg.

Dit boekje vormt een onlosmakelijk en essentieel onderdeel van het product. Het moet met zorg door de gebruiker
worden bewaard en altijd bij het apparaat blijven, ook als dit aan een nieuwe eigenaar wordt gegeven of verkocht en/of
op een andere installatie wordt gemonteerd.

Teneinde een correct en veilig gebruik van het apparaat te kunnen waarborgen moeten de installateur en de gebruiker,
m.b.t. hun respectievelijke bevoegdheden, de instructies en de aanwijzingen in deze handleiding aandachtig doorlezen,
want zij bevatten belangrijke gegevens betreffende de veiligheid van de installatie, het gebruik en het onderhoud.

Deze handleiding is verdeeld in vier afzonderlijke delen:

- INFORMATIE VOOR DE VEILIGHEID
Dit deel bevat alle veiligheidsaanwijzingen die moeten worden opgevolgd.

- ALGEMENE INFORMATIE
Dit deel bevat nuttige algemene informatie zoals de beschrijving van de boiler en zijn technische eigenschappen
en informatie betreffende de symbolen, de meeteenheden en de technische terminologie. In deze sectie vindt u
tevens de technische gegevens en de afmetingen van de boiler.

- TECHNISCHE GEGEVENS VOOR DE INSTALLATEUR
Dit deel is gericht tot de installateur. Het is een verzameling van aanwijzingen en voorschriften die het
gekwalificeerde professionele personeel moet navolgen voor een optimale verwezenlijking van de installatie.

- GEBRUIKS- EN ONDERHOUDSAANWIJZIGEN T.B.V. DE GEBRUIKER
Dit deel bevat alle nodige informatie voor de juiste werking van het apparaat, de periodieke controles en het
onderhoud dat door de gebruiker zelf kan worden uitgevoerd.

Teneinde de kwaliteit van zijn producten te verbeteren behoudt het bedrif zich het recht voor de gegevens en de inhoud
van deze handleiding zonder voorafgaande waarschuwing te wijzigen.

Teneinde de inhoud beter te kunnen begrijpen, en aangezien deze handleiding in meerdere talen en voor
verschillende landen is samengesteld,

hebben we ervoor gekozen om alle afbeeldingen aan het einde van de gebruiksaanwijzing samen te vatten,
aangezien deze hetzelfde zijn voor alle talen.
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INFORMATIE VOOR DE VEILIGHEID

LET OP!

. Dit boekje vormt een onlosmakelijk en essentieel onderdeel van het
product. Het moet met zorg worden bewaard en altijd bij het apparaat
blijven, ook als dit aan een nieuwe eigenaar wordt gegeven of verkocht
en/of op een andere installatie wordt gemonteerd.

. Lees de aanwijzingen en de waarschuwingen in dit boekje aandachtig,
want ze bevatten belangrijke aanwijzingen betreffende de veiligheid
van de installatie, het gebruik en het onderhoud.

. De installatie en de eerste inbedriffstelling van de ketel moeten door
gekwalificeerd personeel worden uitgevoerd, in overeenkomst met de
geldige nationale normen voor installatie en eventuele voorschriften van de
locale autoriteiten en van overheidsinstellingen voor de volksgezondheid.
Voor u de klemmen aanraakt moet u in ieder geval alle voedingscircuits
loskoppelen.

. Het is verboden dit apparaat te gebruiken voor andere doelen dan die zijn
gespecificeerd. De fabrikant kan niet aansprakelijk worden gesteld voor
eventuele schade die voortkomt uit oneigenlijk, fout of onredelijk gebruik, of
uit het niet opvolgen van de instructies in dit boekje.

. Een verkeerde aansluiting kan schade veroorzaken aan personen, dieren of
dingen, waarvoor de fabrikant niet verantwoordelijk kan worden gesteld.

. De onderdelen van de verpakking (nietjes, plastic zakken, piepschuim, enz.)
mogen niet in de buurt van kinderen worden achtergelaten, omdat het
bronnen van gevaar zijn.

. Het apparaat mag niet worden gebruikt door kinderen van jonger dan 8 jaar
of door personen met fysieke, sensorische of geestelijke beperkingen, of
personen die niet de nodige ervaring en kennis bezitten, tenzij ze onder
toezicht staan of nadat ze instructies hebben gekregen voor het veilige
gebruik van het apparaat, en de gevaren die ermee gepaard gaan begrijpen.
De reiniging en het onderhoud die ten laste zijn van de gebruiker, mogen
niet worden uitgevoerd door kinderen waarop geen toezicht gehouden wordt.
. Het is verboden het apparaat aan te raken met natte lichaamsdelen of als
men op blote voeten loopt.

. Eventuele reparaties, onderhoud, hydraulische en elektrische verbindingen
mogen uitsluitend worden verricht door gekwalificeerd personeel, en
uitsluitend met originele vervangingsonderdelen. Veronachtzaming van dit
voorschrift kan de veiligheid in het geding brengen, en ontheft de fabrikant
van elke aansprakelijkheid.
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10.De temperatuur van het warme water wordt door een bedrijfsthermostaat
geregeld. Deze werkt ook als resetbaar veiligheidsmechanisme, in het geval
de temperatuur gevaarlijke verhogingen bereikt.

11.De elektrische aansluiting moet worden uitgevoerd zoals aangegeven in de
betreffende paragraaf.

12.Als het apparaat beschikt over een voedingskabel moet u zich, als deze dient
te worden vervangen, wenden tot een geautoriseerd servicecenter of tot
gekwalificeerde technici.

13.Het is verplicht een overdrukbeveiliging op de waterinlaatleiding van het
apparaat vast te schroeven. Deze mag niet onklaar gemaakt worden en
moet regelmatig in werking moet worden gesteld om na te gaan of hij niet
geblokkeerd is, en om eventuele kalkafzettingen te verwijderen. Voor landen
die de norm EN 1487 hebben overgenomen, is het verplicht op de
waterinlaatleiding een veiligheidsgroep conform deze norm te schroeven; de
groep moet een maximumdruk hebben van 0,7 MPa en moet minstens een
afsluitkraan, een terugslagklep, een veiligheidsklep en een
onderbrekingsmechanisme van de hydraulische belasting bevatten.

14.Een licht druppelen uit de overdrukbeveiliging of uit de veiligheidsgroep
volgens EN 1487 is normaal in de verwarmingsfase. Daarom raden wij u aan
de afvoer aan te sluiten (deze moet altijd in verbinding staan met de
atmosfeer) op een afvoerbuis die in een doorlopende helling naar beneden
is geinstalleerd, in een omgeving zonder ijs. Op dezelfde buis is het
bovendien noodzakelijk een condensafvoer aan te sluiten d.m.v. de speciale
koppeling.

15.U dient het apparaat te legen indien het ongebruikt in een vertrek wordt
geplaatst waar het mogelijk kan vriezen. Maak het leeg zoals in het
desbetreffende hoofdstuk is beschreven.

16.Het warme water dat met een temperatuur van meer dan 50 °C uit de kranen
komt kan ernstige verbrandingen veroorzaken. Kinderen, gehandicapten en
ouderen lopen de meeste risico's. We raden u daarom aan een
thermostatische mengkraan te monteren op de wateruitgang van het
apparaat, d.w.z. de buis waar een rood bandje omheen zit.

17.Geen enkel ontvlambaar voorwerp mag zich in contact met en/of in de
nabijheid van de ketel bevinden.
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ALGEMENE INFORMATIE

1.1 Betekenis van de gebruikte symbolen

Voor wat betreft de veiligheidsaspecten van installatie en gebruik, en teneinde de aanwijzingen betreffende de risico's
te benadrukken, wordt een aantal symbolen gebruikt waarvan de betekenis in de hier volgende tabel wordt uitgelegd.

Symbool | Betekenis

Q Het niet opvolgen van deze aanwijzing leidt tot risico van verwondingen van personen, die in
bepaalde omstandigheden zelfs dodelijk kunnen zijn.

c Het niet opvolgen van deze aanwijzingen leidt tot risico van beschadiging van voorwerpen,
planten of dieren, die in bepaalde omstandigheden zelfs ernstig kunnen zijn.

0 Verplichting om zich aan de algemene veiligheidsvoorschriften en productspecificaties te houden.

1.2 Toepassing

Dit apparaat is bedoeld voor het verwarmen van tapwater, dus tot een temperatuur die lager is dan het kookpunt, in een
huiselijke of soortgelijke omgeving. Het apparaat moet een hydraulische aansluiting hebben op een tapwaternet en een
elektrische voeding.

Hetis verboden om het apparaat voor andere doeleinden te gebruiken dan hetgeen is beschreven. Elk ander oneigenlijk
gebruik is niet toegestaan. Het is in het bijzonder verboden het apparaat te gebruiken in industriéle installaties en/of het
apparaat te installeren in een corrosieve of explosieve omgeving. De fabrikant kan niet aansprakelijk worden gesteld
voor eventuele schade die voortkomt uit een foute installatie, oneigenlijk gebruik, irrationeel gedrag, en voor een
onvolledige of onnauwkeurige toepassing van de aanwijzingen in deze handleiding.

Dit apparaat is niet geschikt voor het gebruik door personen (inclusief kinderen) met een lichamelijke
of sensoriéle beperking of door personen die niet de nodige ervaring of kennis hebben, tenzij zij worden
A gecontroleerd of onderwezen betreffende het gebruik van het apparaat door personen die

verantwoordelijk zijn voor hun veiligheid. Kinderen moeten worden onder toezicht staan van personen
die verantwoordelijk zijn voor hun veiligheid en die zich ervan verzekeren dat zij niet met apparaat
spelen.

1.3 Voorschriften en technische normen

De installatie komt ten laste van de koper en moet worden uitgevoerd door gekwalificeerd personeel, overeenkomstig
de geldende nationale installatienormen en eventuele voorschriften van de locale autoriteiten en van instellingen voor
de volksgezondheid, volgens de specifieke aanwijzingen die de fabrikant in de huidige handleiding beschrijft.

De fabrikant is verantwoordelijk voor de conformiteit van het product aan de richtlijnen, wetten en constructienormen
die het product aangaan en die gelden op het moment dat het product voor de eerste keer op de markt wordt gebracht.
De kennis en het naleven van de wetsbepalingen en de technische normen betreffende het ontwerp van de installaties,
de plaatsing, de werking en het onderhoud zijn een exclusieve taak van de ontwerper, de installateur en de gebruiker,
ieder voor hun specifieke bevoegdheden. De verwijzingen naar wetten, normen of technische regels worden in de
huidige handleiding puur ter informatie geciteerd. Het in werking treden van nieuwe bepalingen of wijzigingen op de
geldende normen verplicht de fabrikant op geen enkele wijze t.0.v. derden.U dient zich ervan te verzekeren dat het
elektriciteitsnet waarop het apparaat wordt aangesloten voldoet aan de norm EN 50 160 (indien dit niet het geval is,
vervalt de garantie). Voor Frankrijk: controleer of de installatie conform is aan de norm NFC 15-100.
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1.4 Productcertificeringen

De CE markering op het apparaat garandeert de conformiteit aan de volgende EU Richtlijnen, aan wiens fundamentele

vereisten het voldoet:

- 2014/35/EU inzake de elektrische veiligheid (EN/IEC 60335-1; EN/IEC 60335-2-21; EN/IEC 60335-2-40);

- 2014/30/EU inzake de elektromagnetische compatibiliteit (EN 55014-1; EN 55014-2; EN 61000-3-2; EN 61000-3-3);

- RoHS2 2011/65/EU betreffende beperking van het gebruik van bepaalde gevaarlike stoffen in elektrische en
elektronische apparatuur (EN 50581).

- Verordening (EU) nr 814/2013 inzake het ecologisch ontwerp (nr. 2014/C 207/03 - transitional methods of
measurement and calculation)

De controle van de prestaties wordt uitgevoerd in navolging van de volgende technische normen:

- EN16147;
- 2014/C 207/03 - transitional methods of measurement and calculation

Dit product is conform:

- REACH-verordening 1907/2006/EG;
- Verordening (EU) nr. 812/2013 (labelling)

1.5 Verpakking en bijgeleverde accessoires

Het apparaat wordt beschermd door buffers van piepschuim en een kartonnen doos aan de buitenkant; alle materialen
zijn recyclebaar en milieuvriendelijk.

De inbegrepen accessoires zijn:

- Handleiding en garantiepapieren;

- 2 Diélektrische verbindingsstukken van 1/2';

- Overdrukbeveiliging (8 bar);

- Connector afvoerleiding van condenswater en aftapwater van de veiligheidsklep;

- 1 Muurbeugel;

- 2 Schroeven, 2 pluggen, 2 rubbertjes voor de muurbeugel (verdere pluggen voor de versie van 110 |);
- 2 Adapters luchtafvoerbuizen.

- Energie-etiket en productinformatieblad.

1.6 Transport en behandeling

Controleer bij het afleveren van het apparaat of het tijdens het transport geen zichtbare schade heeft ondervonden,
zowel op de verpakking als op het product zelf. In het geval u schade waameemt dient u direct een klacht in te dienen
bij het transportbedrijf.

LET OP! Het apparaat moet beslist in verticale stand verplaatst en opgeslagen worden, zonder schuiner te
worden gezet dan 45°, teneinde een goede verdeling van de olie in het koelcircuit te garanderen en schade aan
de compressor te voorkomen (zie afb. 1).

Het verpakte apparaat kan met de hand of een heftruck met vorken worden verplaatst, waarbij bovenstaande
aanwijzingen moeten worden opgevolgd. We raden u aan het apparaat in zijn originele verpakking te laten totdat het
op de gewenste plek wordt geinstalleerd, in het bijzonder wanneer het een bouwterrein betreft.

Nadat u de verpakking heeft verwijderd moet u controleren of het apparaat in orde is en of alle onderdelen aanwezig
zijn. Als het apparaat niet in orde is dient u contact op te nemen met de verkoper. Zorg ervoor dat deze communicatie
plaatsvindt binnen de door de wet vastgestelde termijnen.

LET OP! De verschillende delen van de verpakking mogen niet in het bereik van kinderen worden gelaten,
aangezien ze een bron van gevaar zijn.

Voor het eventuele bewegen of vervoeren van het apparaat na de eerste installatie, dient u dezelfde raadgevingen op
te volgen betreffende de toegestane helling. U dient zich er bovendien van te verzekeren dat het water in het reservoir
volledig is verwijderd. Bij afwezigheid van de originele verpakking dient u voor een gelijkwaardige bescherming van het
apparaat te zorgen om schade te vermijden waarvoor de fabrikant niet verantwoordelijk is.
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1.7 Identificatie van het apparaat

De voormaamste informatie voor de identificatie van het apparaat staat op het zelfklevende typeplaatje op de behuizing
ervan.

Typeplaatje Beschrijving

model

inhoud in liters van het reservoir
serienummer

voedingsspanning, frequentie, maximum
opgenomen vermogen
maximale/minimale druk van het koelcircuit
bescherming reservoir

opgenomen vermogen door het
verwamingselement

merktekens en symbolen
gemiddeld/maximum vermogen van de
warmtepomp

type koelmiddel en vulling

maximum druk reservoir

I @@ [mm| O [O|m|>

-

2. TECHNISCHE KENMERKEN

2.1 Werkingsprincipe

De warmtepompboiler gebruikt geen elektrische energie om het water direct te verwarmen maar maakt er een rationeler
gebruik van. Hetzelfde resultaat wordt zo op een efficiéntere manier bereikt, d.w.z. door 2/3 energie minder te gebruiken.
De efficiéntie van een cyclus met een warmtepompboiler wordt gemeten met behulp van een performance coéfficiént
COP, die het verband uitdrukt tussen de energie die door het apparaat wordt geleverd (in dit geval de warmte die wordt
afgegeven aan het water dat moet worden verwarmd) en de verbruikte elektrische energie (van de compressor en van
de hulpapparaten van het product). De COP varieert naar gelang het type warmtepomp en de omstandigheden waar
de werking betrekking op heeft.

Bv., een COP waarde van 3 geeft aan dat voor iedere 1 kWh verbruikte elektrische energie de warmtepomp 3 kWh
warmte af zal geven aan het te verwarmen element, waarvan 2 kWh worden onttrokken aan de gratis bron.

2.2 Bouwkundige Compressor

eigenschappen Condensor compressorbedrijf

(Zie afb. 2) Ventilator

Vierwegs ontdooiklep

Verdamper

Thermostaaklep

Waterscheidingsfilter

Behuizing interfacekaart

Behuizing NTC-sonde warm water

Condensor

Anti-storing elektronisch filter

Interface kaart

Printplaat (mainboard)

Elektrisch verwarmingselement 1200 W

Magnesiumanode

TIOIZIZ|r | R|—~|[—|T|®MMO(O|w|>

Anode met opgedrukte stroom
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2.3 Afmetingen en MODEL 80 LITER MODEL 110 LITER
ruimtebeslag A 656 874
(Zie afb. 3) B 1171 1398
C Uitgangsleiding 1/2” warm tapwater
D Ingangsleiding 1/2” koud tapwater
E Aansluiting condensafvoer
F Deksel behuizing condensafvoeraansluiting
G Behuizing elektrische aansluitingen, elektrisch verwarmingselement
en printplaten
H Deksel seriéle poort
| Condensor
J Muurbeugel
K Wandafstandstuk
L Carter aan voorzijde warmtepomp
M Carter aan achterzijde warmtepomp
N Kanaliseerbaar luchtinlaatrooster
0 Kanaliseerbaar luchtuitlaatrooster
P Paneel gebruikersinterface
2.4 Schakelschema A Voedingskabel
(Zie afb. 4) B Anti-storing elektronisch filter
C Kaart seriéle aansluiting
D NTC sonde zone verwarmingselement
E Elektrisch verwarmingselement 1200 W
F Anode met opgedrukte stroom
G Interface kaart
H Printplaat (mainboard)
| Interfacekaart
J NTC sonde warm water
K Motor ventilator
L NTC sonde verdamper en luchtingang
M Vierwegs ontdooiklep
N Thermische beveiligingsschakelaar compressor
0 Condensor compressorbedrijf
P Compressor
2.5 Tabel technische eigenschappen
Beschrijving | Eenheid | 80L 110L
Nominale capaciteit reservoir | 80 110
Dikte isolering mm =41 =41
Type interne bescherming emaillering
T ) ) titanium anode met opgedrukte stroom + magnesium
ype corrosiebescherming h
opofferingsanode
Maximale bedrijfsdruk MPa 0,8
Diameter wateraansluitingen ! 12M
Diameter aansluitingen luchtafvoer/-invoer mm 125-150
Minimum waterhardheid °F 12 (met ontharder, min 15 °F)
Minimale geleidbaarheid van het water uSicm 150
Leeg gewicht kg 50 | 55
Warmtepomp
Gemiddeld opgenomen elektrisch vermogen W 250
Max. opgenomen elektrisch vermogen w 350
Hoeveelheid koelvloeistof R134a g 500 550
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Gefluoreerde broeikasgassen ethiSacl);r;t 0,715 0,787
Het aardopwarmingsvermogen 1430
Max. druk koelcircuit (lagedrukzijde) MPa 1,2
Max. druk koelcircuit (hogedrukzijde) MPa 31
Max. watertemperatuur met warmtepomp °C 62
Hoeveelheid condenswater Ilh 0,15
EN 16147 (A

COP (A 2,55 2,45
Verwarmingstijd () h:min 5:35 8:04
Opgenomen verwarmingsenergie (A) kWh 1,167 1,724
Max hogveelheid warm water in een enkele afname | 85 128
Vimax (*) ingesteld op 53 °C
Pes (A) w 12 16
Tappen (A) M M

812/2013 - 814/2013 (8)
Qelec (B) kWh 2,250 2,388
Twn (B) % 105,0 101,7
Gemengd water op 40°C V40 (B) | 85 128
Temperatuurinstellingen (B) °C 53 53
e
Belastingprofiel (B) M M
Intern geluidsvermogen (°) dB(A) 50 50
Verwarmingselement
Vermogen verwarmingselement w 1200
Max. wat.ertemperatuur met elektrisch o 75
verwarmingselement
Elektrische voeding
Spanning / Maximaal geabsorbeerd vermogen VIW 220-240 eenfase / 1550
Frequentie Hz 50
Maximaal opgenomen stroom A 6,3
Beschermingsgraad P24
Luchtzijde
rS;ggI(ii::)rd luchtaanvoer (modulerende automatische mih 100+200
Beschikbare statische druk Pa 65
Minimum inhoud van het installatieruimte m3 20
Min. temperatuur installatieruimte °C 1
Max. temperatuur installatieruimte °C 42
Minimum luchttemperatuur (NB bij 90% RV) (°) °C -5
Maximum luchttemperatuur (NB bij 90% RV) (°) °C 42

(A) Waarden verkregen bij een exteme luchttemperatuur van 7°C en relatieve vochtigheid van 87%, inlaattemperatuur van het
water 10°C en een ingestelde temperatuur van 53 °C (volgens de bepalingen van de norm EN 16147). Product met starre
kanalen @150.

(B) Waarden verkregen met een exteme luchttemperatuur van 7°C en relatieve vochtigheid van 87%, inlaattemperatuur van het
water 10°C en een ingestelde temperatuur van 53 °C (volgens de bepalingen van 2014/C 207/03 - transitional methods of
measurement and calculation). Product met stamre kanalen @150.

(C) Waarden verkregen met het gemiddelde van de resultaten van drie proeven, uitgevoerd met een exteme luchttemperatuur
van 7°C en relatieve vochtigheid van 87%, inlaattemperatuur van het water 10°C en de temperatuur ingesteld volgens de
bepalingen van 2014/C 207/03 - transitional methods of measurement and calculation en EN 12102. Product met starre
kanalen @150.

(D) Buiten het interval van de bedriffstemperaturen van de warmtepomp wordt de verwarming van het water gegarandeerd door
het verwamingselement.
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Gegevens verzameld uit een significant aantal producten

Verdere energiegegevens staan vermeld in het productinformatieblad (Bijlage A) dat onlosmakelijk bij dit boekje hoort.

Producten zonder efiket en informatieblad voor samenstellen van boilers en zonne-energieapparaten, voorzien door Verordening
812/2013, zijn niet bedoeld voor de realisatie van dergelijke samenstellen.

TECHNISCHE GEGEVENS VOOR DE INSTALLATEUR
3. WAARSCHUWINGEN

3.1 Kwalificatie van de installateur

LET OP! De installatie en de eerste inbedrijfstelling van de ketel moeten door gekwalificeerd personeel worden
uitgevoerd, in overeenkomst met de geldige nationale normen voor installatie en eventuele voorschriften van
de locale autoriteiten en van overheidsinstellingen voor de volksgezondheid.

De boiler wordt geleverd met een hoeveelheid koelvloeistof R134a die voldoende is voor de werking ervan. Deze
koelvioeistof beschadigt de ozonlaag in de atmosfeer niet, hij is niet ontvlambaar en kan geen explosies veroorzaken.
De installatie, het onderhoud en de ingrepen op het koelcircuit moeten echter uitsluitend worden uitgevoerd door
gespecialiseerde vaklui die beschikken over de juiste uitrusting.

3.2 Gebruik van de instructies

LET OP! Een verkeerde installatie kan schade veroorzaken aan personen, dieren of dingen, waarvoor de
fabrikant niet verantwoordelijk kan worden gesteld.

De installateur moet de instructies in deze handleiding nauwkeurig in acht nemen.

De installateur moet aan het einde van de werkzaamheden de gebruiker nauwkeurige instructies geven over het gebruik
van de boiler en de correcte uitvoering van de voomnaamste handelingen.

3.3 Veiligheidsnormen

Voor de betekenis van de symbolen die in de volgende tabel worden gebruikt dient u paragraaf 1.1 na te slaan, onder
het hoofdstuk ALGEMENE INFORMATIE.

Re

=

Waarschuwing Risico

Elektrocutie door het aanraken van

Bescherm leidingen en verbindingskabels, zodat ze geleiders die onder spanning staan.

1 |niet worden beschadigd. - -
Overstroming  door uit
beschadigde leidingen.

waterlekkage

Elektrische schokken door aanraken van

Controleer of het vertrek waar men de installatie
uitvoert en het net waar men het apparaat op aansluit
aan alle voorschriften voldoen.

niet goed geinstalleerde geleiders, die
onder spanning staan.

Beschadiging van het apparaat door
verkeerde bedrijfsomstandigheden.

Gebruik geschikt handgereedschap en werktuigen. U
moet in het bijzonder verzekeren dat het
gereedschap niet beschadigd of versleten is en dat
het handvat in orde is en er stevig opzit, bovendien
moet u het op de juiste manier gebruiken, voorkomen
dat het valt en het na gebruik weer opbergen.

Persoonlijk letsel door rondvliegende
splinters of brokken, inademen van stof,
wonden door stoten, snijden, prikken of
schaven.

Beschadiging van het apparaat zelf of
omliggende voorwerpen door
rondvliegende splinters, stoten en sneden.

Gebruik elektrische apparatuur die geschikt is voor
het doel, op de juiste wijze. Belemmer de doorgang
niet met de voedingskabel. Zorg dat de apparatuur
niet naar beneden kan vallen. Haal de voedingskabel
aan het einde uit de contactdoos en berg alle
apparatuur weer op.

Persoonlijk letsel door rondvliegende
splinters of brokken, inademen van stof,
wonden door stoten, snijden, prikken of
schaven.

Beschadiging van het apparaat zelf of
omliggende voorwerpen door
rondvliegende splinters, stoten en sneden.

> b DB Db Db
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Ontkalk onderdelen waar kalk op is afgezet volgens
de specificaties op het veiligheidsinformatieblad van
het gebruikte product. Het vertrek moet geventileerd
zijn, u moet beschermende kleding dragen, mag geen
verschillende producten mengen en moet het
apparaat en omliggende voorwerpen beschermen.

Persoonlijk letsel door contact van huid of
ogen met zuren, inademen of inslikken van
schadelijke chemische stoffen.

Beschadiging van het apparaat zelf of
omliggende voorwerpen vanwege corrosie
door zuurhoudende stoffen.

Controleer of verplaatsbare trappen op de juiste
manier neer worden gezet, ze van degelijke kwaliteit
zijn, de treden heel zijn en niet glad, er niemand
tegenaan kan lopen of rijden terwijl er iemand op
staat. Laat eventueel iemand hierop toezien.

Persoonlijk letsel door vallen of door
beklemming (bij een vouwtrap).

Zorg ervoor dat op de werkplaats goede
arbeidsomstandigheden aanwezig voor wat betreft
verlichting, ventilatie en stevigheid.

Persoonlijk letsel door stoten, struikelen,
enz.

Trek, voordat u aan het werk gaat, beschermkleding
aan en gebruik de speciale persoonlijke
veiligheidsvoorzieningen.

Persoonlijk  letsel ~ door  schokken,
rondvliegende  splinters  of  brokken,
inademen van stof, wonden door stoten,
snijden, prikken, schaven, lawaai of
vibraties.

De werkzaamheden aan de binnenkant van het
apparaat moeten zeer voorzichtig worden uitgevoerd
om niet plotseling tegen scherpe of snijdende delen
aan te stoten.

Persoonlijk letsel door snijden, prikken,
schaven.

10

Leeg de onderdelen die warm tapwater kunnen
bevatten door eventuele ontluchtingsgaten te
activeren voordat u de onderdelen aanraakt.

Persoonlijk letsel door brandwonden.

11

Voer de elektrische aansluitingen uit met behulp van
geleiders met de juiste diameter.

Brand door oververhitting als gevolg van
het passeren van elektrische stroom in te
smalle kabels.

12

Gebruik geschikt materiaal voor de bescherming van
het apparaat en de omgeving rond de werkplek.

Beschadiging van het apparaat zelf of
omliggende voorwerpen door
rondvliegende splinters, stoten en sneden.

>I>bb| BB Db

13

Bedien het apparaat met de juiste beschermingen en
voorzichtigheid. Bij het ophijsen van voorwerpen met
hijskranen of dergelijke moet worden gezorgd dat
deze stabiel staan opgesteld en in een goede
toestand verkeren, gezien het te verplaatsen gewicht
en de noodzakelijke bewegingen. Sla de lading op de
juiste manier aan, bevestig extra koorden om
slingerbewegingen te kunnen dempen, zorg dat u
goed zicht heeft op het gehele gebied van de
beweging en verbied dat iemand onder de lading
loopt of staat.

Beschadiging van het apparaat zelf of
nabije voorwerpen door stoten, klemmen
en snijden.

>

14

Organiseer de verplaatsingen van materiaal en
gereedschappen zodanig dat dit op een veilige
manier kan gebeuren. Voorkom dat materiaal wordt
opgestapeld en kan vallen of schuiven.

Beschadiging van het apparaat zelf of
nabije voorwerpen door stoten, klemmen
en snijden.

>

15

Heractiveer alle veiligheidsvoorzieningen en
controles die u gedurende een ingreep op het
apparaat heeft moeten uitschakelen en controleer,
voordat u het apparaat weer inschakelt, of deze
voorzieningen weer werken.

Beschadiging of blokkering van het
apparaat door ongecontroleerde werking.

>
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4. INSTALLATIE

LET OP! Volg de algemene waarschuwingen en de veiligheidsnormen die in de voorgaande

0 paragrafen zijn opgesomd nauwkeurig op. U dient zich te allen tijde te houden aan hetgeen

beschreven staat.

4.1 Plaatsing apparaat

LET OP! Voor u overgaat tot de installatie moet u controleren of aan de volgende voorwaarden wordt voldaan
op de plaats waar u de boiler wenst te installeren:

a)

bij installatie zonder kanalisering moet worden nagegaan of de installatieruimte een volume van minstens 20 m*
heeft, met een geschikte luchtverversing. Installeer het product niet in een vertrek waar een ander apparaat staat
dat lucht verbruikt tijdens de werking (bv. gasketel met open systeem, gasboiler met open systeem enz...)..
Installeer het product niet op een plaats waar het geproduceerde lawaai en de uitstromende warme lucht last
kunnen veroorzaken;

Controleer of het op het gekozen punt mogelijk is de buitenlucht te bereiken met de luchtkanalen (aan de
bovenkant van het product);

Bij het kiezen van een geschikte positie op de muur moet u ook denken aan de ruimte die nodig is om gemakkelijk
eventuele onderhoudsingrepen uit te voeren;

Controleer of de beschikbare ruimte passend is om het product en de luchtaansluitingen onder te brengen (zie
par. 4.2), en denk hierbij ook aan de hydraulische veiligheidsinrichtingen en de elektrische en hydraulische
aansluitingen;

Controleer of het op het gekozen punt mogelijk is een afvoerverbinding van de sifon van de veiligheidsgroep aan
te brengen, waarmee ook de condensafvoer moet worden verbonden (zie par. 4.5);

Installeer het apparaat niet in ruimten waar omstandigheden kunnen ontstaan die tot ijsvorming leiden. Het
product is ontworpen voor installatie binnen: de prestaties en veiligheid van het product worden niet gegarandeerd
als het product buiten geinstalleerd wordt;

Verzeker u ervan dat de installatieruimte en het elektrische en hydraulische systeem waarop het apparaat wordt
aangesloten aan de geldende voorschriften voldoen.

Zorg dat er op de gekozen installatieplek een eenfasige elektrische voedingsbron aanwezig is van 220-240 Volt
~ 50 Hz. Als die bron niet aanwezig is moet hij kunnen worden gemaak.

Zorg dat de muur perfect verticaal is en sterk genoeg om het gewicht van een boiler vol water te dragen;

Zorg dat de gekozen installatieplek conform is aan de IP graad (bescherming tegen het binnendringen van
vloeistoffen) van het apparaat, volgens de geldende normen;

Zorg dat het apparaat niet rechtstreeks word blootgesteld aan zonnestralen, ook niet bij aanwezigheid van ramen;
Zorg dat het apparaat niet blootstaat aan, of dat de aangezogen lucht niet wordt aangezogen uit, bijzonder
agressieve omgevingen met bijvoorbeeld zure dampen, stof, verzadigd door gas, oplosmiddelen;

Zorg dat het apparaat niet direct op elektrische leidingen wordt geinstalleerd die niet zijn beschermd tegen
spanningsschommelingen;

Zorg dat het apparaat zo dicht mogelijk bij de gebruikspunten wordt geinstalleerd, om warmtedispersie via de
buizen tegen te gaan;

Installatievolgorde:

a) Haal het product uit de verpakking,

b) Zet het product vast aan de muur: de boiler heeft een draagbeugel met bevestigingssystemen die de juiste
maat hebben en geschikt zijn om het gewicht van de met water gevulde boiler te dragen. Gebruik voor de
bevestiging van de draagbeugel de meegeleverde twee pluggen, schroeven en trillingsdempende rubbertjes,
en let op al getrokken kabels en buizen. Om een juiste montage van het product gemakkelijker te maken,
gebruik de installatiemal die is afgebeeld op de verpakkingsdoos. Voor de versie 110L, bevestig ook de
onderste beugel met de meegeleverde schroeven en pluggen (zie afb.5)

c) Zorg dat het product perfect verticaal is geplaatst, controleer dit met een waterpas en gebruik hiervoor de
stelpootjes van de afstandsbeugel (zie afb. 6)

d) Maak de aansluitingen van de luchtkanalisering (zie par. 4.2)

e) Maak de elekirische aansluitingen (zie par. 4.3)

f) Schroef de diélektrische koppelingen op de waterinlaat- en uitlaatleidingen

g) Plaats een hydraulische veiligheidsinrichting op de inlaatleiding van het koude water
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h) Verbind de sifon van de veiligheidsgroep met de afvoer en steek de condensafvoerleiding in de sifon
i) Maak de hydraulische aansluitingen (zie par. 4.4)

4.2 Aansluiting lucht

Houd er rekening mee dat het gebruik van lucht uit verwarmde vertrekken de verwarmingsprestaties van het gebouw
zouden kunnen benadelen. Het apparaat heeft aan de bovenzijde een luchttoevoeropening en een opening voor de
afvoer van de lucht. Het is belangrijk de twee roosters niet te verwijderen of te bewegen. De temperatuur van de
uitgaande lucht van het product kan temperaturen bereiken van 5-10 °C minder dan de binnenkomende lucht. Als deze
niet gekanaliseerd wordt, kan de temperatuur van het vertrek aanzienlijk dalen.

Als de lucht die door de warmtepomp wordt bewerkt naar buiten toe wordt afgevoerd of vanuit buiten naar binnen wordt
aangezogen (of vanuit een ander vertrek) kunnen de kits en accessoires voor kanalisering worden gebruikt die te vinden
zijn in de catalogus van de fabrikant. Controleer of de buizen goed zijn aangesloten en bevestigd op het apparaat om
te voorkomen dat ze plotseling per ongeluk losschieten (gebruik bijvoorbeeld geschikte silicone).

AFBEELDING 7: in het geval van een niet-gekanaliseerde installatie moeten de afstanden tot de aangegeven
muren worden aangehouden.

Het is hoe dan ook raadzaam het gebogen accessoire te gebruiken om de uitlaat van koude lucht af te buigen,
om te voorkomen dat deze wordt aangezogen.

AFBEELDING 8 : voorbeeld van inlaat- en uitlaatkanalisering.

AFBEELDING 9: enkele voorbeelden van luchtuitiaatkanalisering.

LET OP: gebruik geen externe roosters die hoge belastingverliezen met zich mee brengen, zoals bijvoorbeeld
insectenroosters. De gebruikte roosters moeten een goede luchtdoorgang toestaan, richt ze zo dat de koude lucht die
naar buiten gaat wordt aangezogen.

Bescherm de externe kanaliseringen tegen wind. Het uitstoten van lucht op een schoorsteen is alleen toegestaan als
er voldoende trek is, bovendien is periodiek onderhoud van de schoorsteen en bijbehorende accessoires verplicht.
Het totale statische verlies van de installatie wordt gecalculeerd door het verlies van de afzonderlijke geinstalleerde
componenten. De som hiervan moet lager zijn dan de statische druk van de ventilator (65 Pa).

Zie de tabel aan het einde van de handleiding.

0 LET OP! Een ongeschikte kanalisering beperkt de prestatie van het product en
zorgt dat er aanzienlijk meer tijd nodig is voor het opwarmen!

4.3 Elektrische aansluiting

Beschrijving Beschikbaarheid Kabel Type Maximale stroom

Kabel wordt bij het apparaat

geleverd 3G 1.5 mm? HO5V2V2-F 16A

Permanente voeding

LET OP!
VOOR U DE KLEMMEN AANRAAKT MOETEN ALLE VOEDINGSCIRCUITS ZIJN LOSGEKOPPELD.

Het apparaat wordt geleverd met een voedingskabel (wanneer deze vervangen moet worden, dient men een originele
vervangingskabel te gebruiken die door de fabrikant wordt geleverd).

Het is noodzakelijk een controle uit te voeren van de elektrische installatie en de conformiteit te toetsen aan de geldende
normen. Controleer of de installatie geschikt is voor het maximaal opgenomen vermogen van de boiler (kijk op het
typeplaatje), zowel voor wat betreft de doorsnede van de kabels als voor wat betreft hun conformiteit aan de geldende
normen. Meervoudige stekkers, verlengsnoeren of adapters zijn verboden. Aarding is verplicht; het is verboden om
de leidingen van het hydraulische systeem, het verwarmingssysteem en het gas te gebruiken voor de aardaansluiting
van het apparaat.

Véor de inbedrijfstelling moet u controleren of de netspanning overeenkomt met de waarde op het typeplaatje van de
apparaten. De fabrikant is niet aansprakelijk voor eventuele schade veroorzaakt door afwezigheid van een
aardaansluiting of vanwege problemen in de elektriciteitstoevoer. Om het apparaat af te scheiden van het net gebruikt
u een tweepolige schakelaar die voldoet aan de geldende normen CEI-EN (min. afstand tussen de contactpunten
minstens 3 mm, bij voorkeur voorzien van zekeringen).

De aansluiting van het apparaat moet voldoen aan de Europese en nationale normen en moet beschermd worden
door een aardlekschakelaar van 30mA.
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PERMANENTE ELEKTRISCHE AANSLUITING (voeding 24 h/24 h)

Afb. 10 | De boiler zal altijd op het elektrische net zijn aangesloten, waardoor het 24 uur per dag zal werken.

0 Corrosiebescherming, gegeven door de anode met opgedrukte stroom, is er alleen als het product
is aangesloten op het elektriciteitsnet.

4.4 Hydraulische aansluiting

Voordat het apparaat wordt gebruikt moet het reservoir ervan worden gevuld met water en vervolgens volledig worden
geleegd, om achtergebleven vuil te verwijderen.

Sluit zowel de in- als de uitgang van de boiler aan d.m.v. buizen of verbindingsstukken die zowel bestand zijn tegen de
bedrijfsdruk als tegen de temperatuur van het warme water dat de 75°C kan bereiken. We raden u daarom aan
materialen te gebruiken die tegen die temperaturen bestand zijn. Het is verplicht om de twee diélektrische
verbindingsstukken (bij het product geleverd) aan de watertoevoer- en waterafvoerbuis te bevestigen, voordat
u de aansluiting uitvoert.

Schroef een “T" verbindingsstuk op de toevoerbuis van het apparaat, waar een blauw bandje om zit. Op dit
verbindingsstuk moet verplicht aan de ene kant een kraan worden geschroefd om het apparaat af te tappen, die alleen
kan worden geopend en gesloten met gereedschap, en aan de andere kant een geschikte overdrukbeveiliging

LET OP! Het is verplicht een veiligheidsklep op de watertoevoerleiding van het
apparaat te schroeven. b
Voor landen waar de Europese norm EN 1487 geldt is de overdrukbeveiliging die (g’
is meegeleverd niet voldoende voor conformiteit aan de nationale normen.
0 Om aan de normen te voldoen moet de beveiliging een maximumdruk hebben
van 0,7 MPa (7 bar) en ten minste bestaan uit: een afsluitkraan, een
terugslagklep, controlevoorziening van de terugslagklep, een veiligheidsklep en
een onderbreking van de hydraulische belasting.

3.
el

i

—
™~

De codes van deze accessoires zijn:

- Hydraulische veiligheidsgroep 1/2" (voor producten met toevoerleidingen met een diameter van 1/2”) = code
877084;

- Hydraulische veiligheidsgroep 3/4" (voor producten met toevoerleidingen met een diameter van 3/4”) - code
877085;

- Sifon 1" > code 877086.

In sommige landen kan het gebruik van andere hydraulische veiligheidsinrichtingen vereist zijn, in lijn met de lokale

wetgeving; het is de taak van de gekwalificeerde installateur, die opdracht heeft gekregen het product te installeren, te

beoordelen of het te gebruiken veiligheidsmechanisme geschikt is. Het is verboden om afsluitinrichtingen (kleppen,

kranen, enz.) tussen de veiligheidsinrichtingen en de boiler zelf te plaatsen.

De afvoer van de veiligheidsinrichting moet verbonden worden met een afvoerbuis met een diameter die niet minder is
dan die van de aansluiting aan het apparaat (1/2"), door middel van een sifon die een hemelsbrede afstand van minstens
20 mm mogelijk maakt en die een visuele controle toestaat, om te vermijden dat in het geval van het in werking treden
van de inrichting zelf, schade wordt veroorzaakt aan personen, dieren of voorwerpen, waarvoor de fabrikant niet
aansprakelijk kan worden gesteld. Sluit de ingang van de overdrukbeveiliging m.b.v. een flexibele buis aan op de
koudwaterleiding. Indien noodzakelijk kunt u een afsluitkraan gebruiken. Indien de leegloopkraan wordt opengedraaid
dient u bovendien te zorgen voor een afvoerbuis die aan de uitgang wordt verbonden.

Als u de overdrukbeveiliging vastschroeft, moet u deze op het einde niet forceren en er niet aan sleutelen.

Een licht druppelen uit de overdrukbeveiliging is normaal in de verwarmingsfase. Daarom raden wij u aan de afvoer aan
te sluiten (deze moet altijd in verbinding staan met de atmosfeer) met een afvoerbuis die in een doorlopende helling
naar beneden is geinstalleerd, in een omgeving zonder ijs. Op dezelfde buis is het bovendien noodzakelijk een
condensafvoer aan te sluiten d.m.v. de speciale koppeling in het onderste deel van de boiler.

Mocht de waterdruk dichtbij de ijkingwaarden van de klep liggen, dan moet een drukverlager worden aangebracht, zo
ver mogelijk van het apparaat.

Het apparaat mag niet werken met water waarvan de hardheid lager is dan 12 °F. Aan de andere kant wordt bij extreem
hard water (hoger dan 25 °F) het gebruik van een ontharder aangeraden die correct is afgesteld en gecontroleerd wordt.
In dit geval mag de resterende hardheid niet onder de 15 °F raken.

Mocht de waterdruk dichtbij de ijkingwaarden van de klep liggen, dan moet een drukverlager worden aangebracht, zo
ver mogelijk van het apparaat.
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AFBEELDING 11. Legenda: A:afvoerbuis warm water / B: toevoerbuis koud water / C: veiligheidsgroep / D: afsluitkraan
| E: diélektrische verbindingsstukken (vastschroeven op de toevoer- en afvoerbuis van het water) / F:
condensafvoerverbinding.

LET OP! Spoel de leidingen van de installatie grondig door, zodat eventuele resten van gesneden

schroefdraden, soldeerwerk of ander vuil, die de normale werking van het apparaat kunnen verhinderen,
verwijderd worden.

4.5 Condensafvoer

De condens of het water dat zich in de warmtepomp vormt tijdens het verwarmingsbedrijf moet worden geélimineerd.
Sluit de kunststof buis die in de verpakking te vinden is aan op de afvoerverbinding. Zorg dat het water in een geschikte
afvoer terecht komt, bij voorkeur door middel van de sifon van de veiligheidsgroep, indien aanwezig.

Zorg dat de afvoer plaatsvindt zonder obstakels.

Een onjuiste installatie kan tot gevolg hebben dat er water naar buiten komt aan de bovenkant van het product.

5. EERSTE INBEDRIJFSTELLING

Nadat de hydraulische en elektrische verbinding tot stand zijn gebracht, moet de boiler worden gevuld met leidingwater.
Voor het vullen moeten de centrale kraan van de waterleiding in huis en de dichtstbij zijnde warmwaterkraan worden
geopend, en moet worden nagegaan of alle lucht geleidelijk uit het reservoir naar buiten komt. Controleer of er geen
waterlekken zijn uit de flens en de verbindingsstukken, en draai ze eventueel voorzichtig vaster aan.

Nadat is vastgesteld dat er geen water aanwezig is op de elektrische onderdelen, dient het product te worden
aangesloten op de waterleiding.

GEBRUIKS- EN ONDERHOUDSAANWIJZIGEN T.B.V. DE GEBRUIKER
6. WAARSCHUWINGEN
6.1 Eerste inbedrijfstelling

LET OP! De installatie en de eerste inbedrijfstelling van de ketel moeten door gekwalificeerd
0 personeel worden uitgevoerd, in overeenkomst met de geldige nationale normen voor installatie

en eventuele voorschriften van de locale autoriteiten en van overheidsinstellingen voor de
volksgezondheid.

Voor u de boiler in werking stelt moet u controleren of de installateur alle handelingen heeft uitgevoerd die tot zijn
bevoegdheid behoren. Verzeker u ervan alle uitleg van de installateur te hebben begrepen betreffende de werking van
de boiler en de correcte uitvoering van de belangrijkste handelingen van het apparaat.

De wachttijd bij de eerste ontsteking van de warmtepomp is 5 minuten.

6.2 Aanbevelingen

In het geval van een storing en/of een verkeerde werking van het apparaat moet u het uitschakelen en er niet zelf aan

sleutelen, maar u tot een erkende installateur wenden. Eventuele reparaties moeten altijd met originele onderdelen en

door erkende vaklui worden uitgevoerd. Indien dit niet het geval is zal de conformiteit met het (ltaliaanse) Ministeriéle

Besluit 174/04 vervallen. Het veronachtzamen van het bovenstaande kan de veiligheid van het apparaat in gevaar

brengen en sluit iedere aansprakelijkheid van de fabrikant uit. Als de boiler lang niet gebruikt wordt raden we u aan:

- de elektrische voeding los te koppelen of, indien er een speciale schakelaar voor het apparaat is, deze schakelaar
op de stand “OFF” te zetten;

- De kranen van het tapwatercircuit dicht te draaien;

LET OP! U dient het apparaat te legen indien het ongebruikt in een vertrek staat waar het mogelijk kan vriezen.
Deze handeling mag echter uitsluitend door professionele installateurs worden uitgevoerd.

LET OP! Het warme water dat met een temperatuur van meer dan 50 °C uit de kranen komt kan ernstige
verbrandingen veroorzaken. Kinderen, gehandicapten en ouderen lopen de meeste risico's. We raden u daarom
aan een thermostatische mengkraan te monteren op de wateruitgang van het apparaat, d.w.z. de buis waar een
rood bandje omheen zit.
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6.3 Veiligheidsnormen

Voor de betekenis van de symbolen die in de volgende tabel worden gebruikt dient u paragraaf 1.1 na te slaan.

-

Ref.

Waarschuwing

Risico

Voer geen handelingen uit waarbij u het
apparaat van zijn plaats moet halen.

Elektrocutie door spanningvoerende elementen.

Lekkage als gevolg van water dat uit losgeraakte
leidingen stroomt.

Laat geen voorwerpen op het apparaat staan.

Persoonlijk letsel door voorwerpen die vallen
doordat ze op een trillend voorwerp liggen.

Beschadiging van het apparaat of onderliggende
voorwerpen door het vallen van het apparaat als
gevolg van trillingen.

Klim niet op het apparaat.

Persoonlijk letsel door het vallen van het apparaat.

Beschadiging van het apparaat of onderliggende
voorwerpen doordat het apparaat van de muur
losraakt.

Voer geen handelingen uit waarbij u het
apparaat moet openen.

Elektrocutie door spanningvoerende elementen.
Lichamelijk letsel door verbranding aan hete
elementen of wonden veroorzaakt door scherpe
randen of uitstekende delen.

Zorg ervoor dat u de elektrische
voedingskabel niet beschadigt.

Elektrische schokken door ongeisoleerde kabels die
onder spanning staan.

Klim niet op instabiele stoelen, krukken,
trappen of andere voorwerpen om het
apparaat te reinigen.

Persoonlijk letsel door vallen of door beklemming
(bij een vouwtrap).

Reinig het apparaat nooit voor u het eerst
heeft uitgeschakeld, de stekker uit het
stopcontact heeft gehaald of de externe
schakelaar op de stand OFF heeft gezet.

Elektrocutie door spanningvoerende elementen.

Gebruik het apparaat niet voor andere
doeleinden dan voor normaal huishoudelijk
gebruik.

Beschadiging van het apparaat door overbelasting.
Beschadiging van de verkeerd gebruikte
onderdelen.

Laat het apparaat niet gebruiken door
kinderen of onkundige personen.

Beschadiging van het apparaat door onjuist gebruik.

Gebruik geen insecticiden, oplosmiddelen of

Beschadiging van de plastic onderdelen of van de

10 |agressieve schoonmaakmiddelen om het
L gelakte onderdelen.
apparaat te reinigen.
Zet nooit andere voorwerpen en/of apparaten .
1 onder de boiler. Beschadiging door eventuele waterlekkage.
12 |Drink het condenswater niet Persoonlijk letsel door vergiftiging

>D>I> DD BB b 8DID PP

6.4 Aanbevelingen ter voorkoming van Legionella-groei (Europese Norm CEN/TR 16355)

Toelichting
Legionella is een kleine bacterie in de vorm van een staafje, en is een natuurlijke component van zoet water.
De legionairsziekte is een emnstige longinfectie die wordt veroorzaakt door het inademen van de bacterie Legionella
pneumophilia of andere Legionella-soorten. De bacterie wordt vaak aangetroffen in leidingwaterinstallaties binnen
woningen, hotels, en in het water dat gebruikt wordt in airconditioningsystemen of luchtkoelsystemen. Preventie is het
belangrijkste instrument om deze ziekte tegen te gaan, hetgeen gebeurt door te controleren of het organisme aanwezig
is in leidingwaterinstallaties.
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De Europese norm CEN/TR 16355 geeft aanbevelingen voor de beste methode om de groei van legionella in
drinkwaterinstallaties tegen te gaan, waarbij de bestaande voorschriften op nationaal niveau van kracht blijven.
Algemene aanbevelingen

"Gunstige omstandigheden voor legionella-groei". De volgende omstandigheden bevorderen de groei van de

legionellabacterie:

o Watertemperatuur tussen 25 °C en 50 °C. Om de groei van de legionellabacterie te beperken, moet de
watertemperatuur tussen zodanige grenzen worden gehouden dat de groei, overal waar dat mogelijk is, wordt
verhinderd of tot een minimum wordt beperkt. Lukt dat niet, dan moet de drinkwaterinstallatie worden ontsmet door
een hittebehandeling;

e Stilstaand water. Om te voorkomen dat water lange perioden stagneert, moet in alle delen van de
drinkwaterinstallatie minstens eenmaal per week drinkwater worden gebruikt of overvioedig worden doorgespoeld;

o Voedingsstoffen, biofilms en bezinksel in de installatie, inclusief de boiler enz. Het bezinksel kan de groei van de
legionellabacterie bevorderen en moet regelmatig worden verwijderd uit opslagsystemen, boilers, expansievaten
met stilstaand water (bijvoorbeeld eenmaal per jaar).

Voor wat betreft dit type opslagboilers, als

1) het apparaat een bepaalde tijd uitgeschakeld is [naanden] of

2) de watertemperatuur constant tussen 25 °C en 50 °C gehouden wordt,

zou de Legionella-bacterie in het reservoir kunnen groeien. In deze gevallen moet, om de groei van de legionellabacterie

te reduceren, een zogenoemde "thermische ontsmettingscyclus" worden toegepast.

De opslagboiler van het elektromechanische type wordt verkocht met een thermostaat die is ingesteld op een

temperatuur boven 60 °C, dit betekent dat hij het uitvoeren van een "thermische ontsmettingscyclus" toestaat om de

groei van legionella in het reservoir te reduceren.

Deze cyclus is geschikt om te worden gebruikt in productiesystemen van sanitair warm water en voldoet aan de

aanbevelingen voor preventie van legionella die zijn gespecificeerd in de onderstaande Tabel 2 van de norm CEN/TR

16355.

Tabel 2 - Types warmwaterinstallaties

Koud water en warm water gescheiden Koud water en warm water gemengd
Geen opslag Opslag Geen opslag bovenstrooms van  Opslag bovenstrooms van ~ Geen opslag bovenstrooms
de mengventielen de mengventielen van de mengventielen
Geen Met Geen Met Geen circulatie  Met circulatie Geen Met circulatie Geen circulatie Met circulatie
circulatie  circulatie  circulatie  circulatie  van gemengd van gemengd circulatie  van gemengd van gemengd van gemengd
vanwarm vanwarm van van water water van water water water
water water gemengd  gemengd gemengd
water water water
Ref. in Bijlage C CA C2 C.3 C4 C5 C6 Cc7 C8 Cc9 C.10
In ' P o In >50°Ce ) P )
Temp. R 250°Ce |opstagboite] = 50°ce Hmedejmfectle H\ttedeilnfectle opslagboiler Hittedesinfectie Hmedeilnfectle Hmedizjmfect
ra a d
Stagnatie - <3P - <3P - <3P - <3P - <3P
Bezinksel Verw%deren Verw%deren R R Verwucderen Verwijderen

a. Temperatuur = 55°C gedurende de hele dag, of minstens 1 uur per dag 260°C.

b.  Watervolume in de leidingen tussen het circulatiesysteem en de kraan die zich verst van het systeem vandaan bevindt.

c.  Verwijder het bezinksel uit de opslagboiler volgens de plaatselijke voorwaarden, maar minstens eenmaal per jaar.

d. dHittedesinfectie gedurende 20 minuten op een temperatuur van 60°, gedurende 10 minuten op 65°C of gedurende 5 minuten op
70 °C op alle aftappunten, minstens eenmaal per week.

e. De watertemperatuur in het circulatiecircuit mag niet lager zijn dan 50°C.
Niet vereist

Bij verkoop van de elektronische opslagboiler is de functie van de hittedesinfectiecyclus niet geactiveerd
(standaardinstelling). Als er om welke reden dan ook sprake is van een van de bovengenoemde "gunstige
omstandigheden voor de groei van legionella”, wordt dringend geadviseerd om deze functie te activeren volgens de
instructies in dit boekje [zie paragraaf 7.9].

De hittedesinfectiecyclus is echter nietin staat elke legionellabacterie in het opslagreservoir te vernietigen. Als de functie
uitgeschakeld wordt, kan het dus zijn dat de legionellabacterie terugkeert.

Opmerking: wanneer de software de hittedesinfectiebehandeling uitvoert, is het waarschijnlijk dat het energieverbruik

van de opslagboiler toeneemt.

Let op: wanneer de software zojuist de hittedesinfectiebehandeling heeft uitgevoerd, kan de watertemperatuur
onmiddellijk ernstige verbrandingen veroorzaken. Kinderen, gehandicapten en bejaarden lopen hierbij een
verhoogd risico. Controleer de watertemperatuur, voordat u het water gebruikt voor een bad of douche.
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7. INSTRUCTIES VOOR HET GEBRUIK

7.1 Beschrijving van het bedieningspaneel
Referentie afbeelding 12.

Het eenvoudige en rationele bedieningspaneel bestaat uit twee toetsen en een centrale knop.

In het bovenste deel toont een DISPLAY de ingestelde temperatuur (set) of de waargenomen temperatuur. Bovendien
verschijnt er specifieke informatie zoals de werkingswijze, de storingscodes, de instellingen en de informatie over de
staat van het apparaat.

Onder de bedieningen en signaleringen vindt u de SMILE LED, die de werkingsmodus van de verwarming van het water
in de warmtepomp of van het elektrische verwamingselement signaleert.

7.2 Het in- en uitschakelen van de boiler

Inschakeling: schakel de boiler in door op de ON/OFF toets te drukken. HeBle
(-]

Het DISPLAY toont de ingestelde temperatuur “set’, de werkingsmodus en het HP 5 3 c

symbool en/of het symbool van het verwarmingselement. Deze geven de betreffende set

werking van de warmtepomp en/of het verwarmingselement weer. EIF PEEN

Uitschakelen: schakel de boiler uit door op de ON/OFF toets te drukken. De “SMILE LED” gaat uit, zoals ook het licht
van het DISPLAY en de andere signaleringen die daarvoor actief waren. Alleen de tekst “OFF” blijft op het display staan.
De corrosiebescherming blijft gegarandeerd en het apparaat zal er automatisch voor zorgen dat de temperatuur van
het water in het reservoir nooit onder de 5°C zal dalen.

7.3 Instellen van de temperatuur

Het instellen van de gewenste temperatuur van het warme water doet u door de knop met de klok mee te draaien of
tegen de klok in (de tekst zal tijdelijk knipperen).

De temperaturen die kunnen worden bereikt in de modus warmtepomp variéren in de fabrieksinstellingen van 50
°C tot 55 °C. M.b.v. het installatiemenu (dat zal worden beschreven in paragraaf 7.7) kunt u het interval uitbreiden van
40 °C tot 62 °C. (Opgelet! temperaturen van meer dan 55°C met de warmtepomp kunnen een sterkere slijtage van de
compressor veroorzaken).

De maximum temperatuur die u kunt bereiken m.b.v. het elektrische verwarmingselement is 65 °C in de
fabrieksinstelling, en 75 °C als u de instelling in het installatiemenu varieert.

Om de huidige temperatuur van het water in het reservoir te tonen drukt u de knop in en laat u hem gelijk los. De
waarde verschijnt 8 seconden lang, waarna de ingestelde temperatuur weer zal verschijnen.

7.4 Bedrijfsmodus

Bij een normale werking kunt u d.m.v. de “mode” toets de werkingsmodus wijzigen
waarmee de boiler de ingestelde temperatuur bereikt. De geselecteerde modus
verschijnt in de regel onder de temperatuur.

EGE

Als de warmtepomp actief is verschijnt het symbool: Hpozc Bo0sT .N.
Als het elekirische verwamingselement actief is verschijnt het AA
symbool:

e AUTO: de boiler beslist vanzelf hoe hij de gewenste temperatuur in een zo kort mogelijk tijdsbestek kan bereiken.
De warmtepomp wordt op een rationele manier gebruikt en het verwarmingselement wordt alleen indien
noodzakelijk ingezet. Het maximaal aantal uur dat hieraan kan worden besteed hangt af van de parameter P9 -
TIME_W (Zie paragraaf 7.7), die standaard op 8 uur staat ingesteld. (aanbevolen in de winter, voor een groter
comfort).

e BOOST: wanneer u deze modus activeert, gebruikt de boiler tegelijkertjd de warmtepomp en het
verwamingselement om de gewenste temperatuur binnen zo kort mogelijke tijd te bereiken. Zodra de temperatuur
bereikt is zal de boiler weer overschakelen op de AUTO-modus.
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o BOOST 2 (activeerbaar via het installatiemenu): ten opzichte van Boost zal de modus Boost2 ook actief blijven
nadat de set-temperatuur is bereikt.

e  GREEN: de boiler gebruikt altijd de warmtepomp waardoor een optimale energiezuinigheid gegarandeerd wordt!
De maximaal bereikbare temperatuur hangt af van de waarde van de parameter P3 (51-62 °C), zie paragraaf 7.7.
Het elektrische verwarmingselement zal alleen ontsteken in het geval dat er onderdrukkingen van de werking van
de warmtepomp nodig zijn (fouten, luchttemperatuur buiten het werkingsbereik, ontdooien aan de gang, anti-
legionella). Deze functie wordt aanbevolen voor luchttemperaturen van boven de 0°C tijdens de verwarmingsuren.

e PROGRAM (activeerbaar via het installatiemenu): er zijn twee programma’s, P1 en P2, beschikbaar die
gedurende de dag zowel afzonderlijk als gezamenlijk kunnen werken (P1+P2). Het apparaat is in staat om de
verwarmingsfase te activeren zodat de gekozen temperatuur op het vooraf ingestelde tijdstip bereikt is, waarbij
verwarming door middel van de warmtepomp voorrang heeft en alleen indien noodzakelijk het elektrische
verwarmingselement gebruikt wordt.

Een aantal keren op de “mode” toets drukken totdat het gewenste programma geselecteerd kan worden, de knop
draaien om de gewenste temperatuur in te stellen, op de knop drukken om te bevestigen, de knop draaien om het
gewenste tijdstip in te stellen en op de knop drukken om te bevestigen; in P1+P2 modus de gegevens voor beide
programma’s instellen.

Voor deze functie moet de huidige tijd worden ingesteld, zie volgende paragraaf.

Waarschuwing: ter garantie van uw comfort kan het in het geval van werking in P1+P2 modus met zeer dicht bij
elkaar liggende tijden gebeuren dat de temperatuur van het water hoger is dan de ingestelde temperatuur: in dit
geval kan het golvensymbool verschijnen.

o VOYAGE (activeerbaar via het installatiemenu): deze modus is ontwikkeld voor situaties waarin men langere
tijd afwezig is van de plaats waar de boiler functioneert. U stelt het aantal dagen in dat u afwezig bent en de boiler
uitgeschakeld moet blijven; op de vastgelegde dag waarop hij weer ingeschakeld moet worden, keert de werking
terug naar de modus AUTO. De corrosiebescherming blijft verzekerd en het product zorgt automatisch dat de
watertemperatuur in het reservoir niet onder 5 °C daalt. Druk op de toets “mode” totdat de modus VOYAGE is
geselecteerd, draai de knop om het aantal dagen (“days”) in te stellen en druk hem in om te bevestigen. Op het
display blijft alleen het resterende aantal dagen aangegeven dat het nog duurt voordat het product weer wordt
ingeschakeld. Als u bijvoorbeeld het huis verlaat op zaterdagochtend en terugkeer is gepland op zondag de week
erop, moet op zaterdagochtend een afwezigheid van 7 nachten worden ingesteld om weer over warm water te
kunnen beschikken bij terugkeer op zondag. Om de functie te stoppen is het indrukken van de “mode’-toets
voldoende.

7.5 Instellen van de tijd

Het instellen van de tijd is vereist wanneer:
. De Program-modus is geactiveerd via het installatiemenu (parameter P11
ingesteld op ON, zie paragraaf 7.7);

. De Program-functie is geactiveerd en er een afkoppeling van het
elektriciteitsnet heeft plaatsgevonden (het apparaat start weer in de Auto- —~h ~=m
modus).

Daarnaast kan de tijd middels parameter LO worden ingesteld (paragraaf 7.6).

Het apparaat wordt niet automatisch bijgewerkt, de tijd moet opnieuw worden ingesteld bij
overgang naar de zomertijd. Het display knippert met de cijfers van de uren en de minuten.
Draai de knop totdat de huidige tijd is gevonden en bevestig door op de knop te drukken.
Herhaal dit om de minuten in te stellen.
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7.6 Informatiemenu

M.b.v. het informatiemenu kunt u de gegevens aflezen waarmee u het apparaat controleert.
Om het menu te zien drukt u 5 seconden lang op de knop.
9 op e knop IND
Draai de knop om de parameters LO,L1, L2 ...L14 te selecteren. L ,
In de onderstaande regel vindt u de beschrijving van de parameter.
HC-HP
Druk, wanneer de gewenste parameter is gevonden, op de knop om de waarde te visualiseren.
Om terug te keren naar de selectie van de parameters, druk opnieuw op de knop of op de
“MODE”-toets. 000
Om het informatiemenu te verlaten drukt u op de “mode” toets.
(Het apparaat sluit het menu automatisch nadat het 10 minuten niet gebruikt is).
Parameter Naam Beschrijving parameter
Weergave en instelling van de huidige tijd (parameter die gewijzigd kan worden,
LO TIME . ; .
alleen beschikbaar als de Program-modus geactiveerd is)
L1 HC-HP  |In-/uitschakeling werkingsstatus met HC-HP-signaal (off).
L2 TIME_W  |Maximumaantal uren voeding geaccepteerd
L3 ANTI_B  |In-/uitschakeling antilegionella functie (on/off)
L4 THP Maximum ingestelde temperatuur pompgroep
L5 TW1 Afgelezen temperatuur sonde 1 verwarmingselement
L6 TW2 Afgelezen temperatuur sonde 2 verwarmingselement
L7 TW3 Afgelezen temperatuur warmwatersonde
L8 TAR Afgelezen temperatuur sonde luchtingang
L9 TEVAP  |Afgelezen temperatuur sonde verdamper
L10 DEFROS |In-/uitschakeling ontdooifunctie (on/off)
L1 HP h Meter interne parameter 1
L12 HE h Meter interne parameter 2
L13 SWMB  [Softwareversie printplaat “Mainboard"
L14 SWHMI  |Softwareversie interfacekaart
7.7 Menu voor de installateur
Q LET OP: HET WIJZIGEN VAN DE VOLGENDE PARAMETERS MOET DOOR DESKUNDIG
PERSONEEL WORDEN UITGEVOERD.

D.m.v. het installatiemenu kunt u enkele instellingen van het apparaat wijzigen. Links

verschijnt het symbool voor het onderhoud.
Om het menu te openen drukt u 5 seconden op de knop, loopt u langs de parameters == P D
van het menu “L - INFO” totdat u op de tekst “P0 — CODE” komt. CODE

Nadat u de code heeft ingevoerd, draait u de knop om de parameters P1, P2, P3... P11 te

selecteren.
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Als u de parameter heeft gevonden die u wenst te wijzigen drukt u op de knop om de
waarde ervan te bekijken. Draai de knop vervolgens om de gewenste waarde te
selecteren.

Om op de selectie van de parameters terug te keren drukt u op de knop om de ingestelde
waarde op te slaan. Druk op “mode” (of wacht 10 seconden) als u de afregegelingsmodus
wilt verlaten zonder de ingevoerde waarde op te slaan.

Om het installatiemenu te verlaten drukt u op de “mode” toets. (Het apparaat sluit
het menu automatisch nadat het 10 minuten niet gebruikt is).

- g«

T MAX

Parameter Naam Beschrijving parameter

heeft u toegang tot het installatiemenu.

Invoeren code voor de toegang tot het installatiemenu. Op het display verschijnt het
PO CODE nummer 222. Draai de knop tot aan het nummer 234, druk nogmaals op de knop. Nu

water kunt beschikken.

Regeling van de maximum bereikbare temperatuur (van 65 °C tot 75 °C).
P1 T Max Een hogere temperatuurwaarde zorgt ervoor dat u over een grotere hoeveelheid warm

een beperkt warmwatergebruik heeft.

Regeling van de minimum bereikbare temperatuur (van 50 °C tot 40 °C).
P2 T Min Een lager ingestelde temperatuur zorgt voor een grotere energiebesparing wanneer u

Regeling van de maximum bereikbare temperatuur met de warmtepompgroep (van 51
P3 THP °C tot 62 °C). Let op, het bereiken van temperaturen boven 55 °C met de
warmtepomp kan een sterkere slijtage van de compressor veroorzaken.

P4 GREEN | In-/uitschakeling Green functie (on/off). Zie paragraaf 7.4

P5 ANTI_B | In-luitschakeling anti-legionellafunctie (on/off). Zie paragraaf 7.9

P6 VOYAGE | In-/uitschakeling Voyage-functie (on/off). Zie paragraaf 7.4

In-/uitschakeling ontdooifunctie (on/off).

temperaturen van de ingaande lucht van tot -5 °C.

P7 DEFROS | Als deze functie wordt geactiveerd zal de warmtepomp ook functioneren met

P8 HC-HP Parameter voor het HC-HP-signaal, niet activeerbaar (OFF).

P9 TIME_W | Maximum waarde verwarming per dag (van 5 h tot 24 h).

P10 RESET Reset van alle fabriekswaarden.

P11 PROG Inschakeling/uitschakeling van de functie Program: P1, P2, P1+P2 (on/off).

P12 BOOST2 | Inschakeling/uitschakeling van de Boost 2-functie.

P13 SILENT | Inschakeling/uitschakeling van de werkingsmodus “Silent” (on/off)

7.8 Bedrijfsmodus “Silent”

Deze wordt geactiveerd via het informatiemenu “P13”, en maakt het mogelijk minder geluid te veroorzaken met een
minimale invioed op de prestatie van het product. Deze bedrijfsmodus wordt aanbevolen als het product is geinstalleerd

in een woonomgeving en zonder luchtkanalisering.

7.9 Anti-legionellabescherming (Functie activeerbaar d.m.v. het installatiemenu)

Als deze bescherming geactiveerd is kunt u, op geheel automatische wijze, de anti-
legionellafunctie uitvoeren. Een keer per maand wordt het water op een temperatuur van
65°C gebracht gedurende maximaal 15 minuten. Dit is voldoende om de vorming van
bacterién in het reservoir en de buizen tegen te gaan (dit indien in deze periode het water
niet minstens eenmaal op T>57°C voor minstens 15 minuten is gebracht). De eerste
verwarmingscyclus vindt 3 dagen vanaf de activering van de functie plaats. Het water op
deze temperatuur kan verbrandingen veroorzaken, daarom raden wij u aan een
thermostatische mengkraan te gebruiken. Het bereiken van een hogere dan de ingestelde
temperatuur wordt aangegeven door het golvensymbool.

ANTLJ

ot

Tijdens de anti-legionellacyclus zal op het display in plaats van de werkingsmodus de tekst ANTI_B verschijnen; nadat
de anti-legionellacyclus beéindigd is, blijft de ingestelde temperatuur de oorspronkelijke temperatuur.

Druk op de “on/off” toets om de functie te onderbreken.
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7.10 Fabrieksinstellingen

Het apparaat krijgt in de fabriek een bepaalde configuratie toegewezen waardoor enkele bedrijffsmodussen, functies of

waarden reeds zijn ingesteld, volgens hetgeen wordt aangegeven in de volgende tabel.

Parameter Fabrieksinstelling
AUTO MODUS INGESCHAKELD
BOOST-MODUS INGESCHAKELD
INGESTELDE TEMPERATUUR 53 °C

P1  |MAX.INSTELBARE TEMPERATUUR MET VERWARMINGSELEMENT |65 °C

P2 |MIN. INSTELBARE TEMPERATUUR 50 °C

P3  |MAX. INSTELBARE TEMPERATUUR MET WARMTEPOMP 55 °C

P4 |GREEN MODUS INGESCHAKELD

P5 |ANTILEGIONELLA UITGESCHAKELD

P6 |VOYAGE MODUS UITGESCHAKELD

P7  |DEFROST (activering ontdooien actief) INGESCHAKELD

P8 |HC-HP (werking met dal-/piektarief) UITGESCHAKELD

P9  |TIME_W (aantal uren geaccepteerde voeding) 8h

P11 |PROGRAM MODUS (P1, P2, P1+P2) UITGESCHAKELD
INGESTELDE TEMPERATUUR PROGRAMMA P1 55 °C
INGESTELDE TIJD PROGRAMMA P1 06:00
INGESTELDE TEMPERATUUR PROGRAMMA P2 55°C
INGESTELDE TIJD PROGRAMMA P2 18:00

P12 |BOOST2-MODUS UITGESCHAKELD

P13 |SILENT-functie UITGESCHAKELD

7.11 Antivriesfunctie

Wanneer het apparaat onder spanning staat, en de temperatuur van het water in het reservoir onder 5 °C daalt, wordt
automatisch het verwarmingselement (1200 W) geactiveerd om het water tot op 16 °C te verwarmen.

7.12 Storingen

Op het moment dat zich een defect voordoet schakelt het apparaat over naar een storingsstatus. Het display begint te
knipperen en toont een storingscode. De boiler zal warm water blijven produceren mits de storing slechts één van de
twee verwarmingsgroepen betreft, en zal de warmtepomp of het verwarmingselement laten werken.

Als de storing de warmtepomp betreft verschijnt op het scherm het knipperende symbool “HP”. Als de storing het
verwarmingselement betreft zal het symbool van het verwarmingselement gaan knipperen. Als de storing beide betreft
zullen ze beide gaan knipperen.

Stori Werk_lng Werking
toringscode Oorzaak verwarmingsele warmtepomp Wat te doen
ment
Verwarming zonder water Schakel het apparaat uit. Controleer de oorzaken van de
E1 in het reservoir OFF OFF afwezigheid van het water (lekkages, hydraulische
aansluitingen, enz.)
Te hoge temperatuur van Het product uitschakelen, wachten tot de temperatuur van
E2 het water in het reservoir OFF OFF het water in het reservoir onder het veiligheidsniveau daalt;
als de fout blijft de technische dienst bellen
Storing sonde zone van Het apparaat uit- en weer inschakelen. De sonde in het
E4 verwamingselement OFF OFF gebied van het verwarmingselement controleren of
eventueel laten vervangen
Waarneming van een te
groot temperatuursverschil Het apparaat uit- en weer inschakelen. De sonde in het
E5 tussen de sondes in het OFF OFF gebied van het verwarmingselement controleren of
gebied van het eventueel laten vervangen
verwarmingselement
Lage druk circuit Het apparaat uitschakelen. Controleren of de verdamper
Ho warmtepomp of ON OFF perfect schoon is. Controleren of de ventilator goed werkt.
ventilatorfout De werking van de hot-gas klep laten controleren en
eventueel vervangen. De verdampersonde controleren.
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Het product uitschakelen. Controleren of de verdamper
perfect schoon is. De verbindingsbedradingen en de
Fout compressor of .
werking van de compressor laten controleren en/of laten
H3 gaslek, fout ON OFF -
controleren of er geen koelgaslekken zijn. De correcte
verdampersonde o h
aansluiting en plaatsing controleren en eventueel de
verdampersonde laten vervangen
H4 Verdamper verstopt ON ON De cqnﬂnyﬁeﬁ van de luchtstroom in de warmtepomp en de
kanaliseringen controleren
Het apparaat uitschakelen. Controleren of er geen fysieke
Storing ventilator/ fout belemmeringen voor de beweging van de ventilatorbladen
H5 ) ON OFF - ’ )
verdampingssonde zijn, de aansluitkabels met de printplaten laten controleren.
De verdampersonde controleren.
He Storing luchtsonde ON OFF De correcte aansluiting en plaatsing van de sonde
controleren en de sonde eventueel laten vervangen
H7 Storing sonde verdamper ON OFF De correcte aansluiting en plaatsing van de sonde
controleren en de sonde eventueel laten vervangen
He Storing warmwatersonde ON OFF De correcte aansluiting en plaatsing van de sonde
controleren en de sonde eventueel laten vervangen
De werking van de ontdooiklep laten controleren en
OFF i i
) . (bi] gvgntugel vervangen. Controleren of de vgnnlator niet kapot
H9 Fout bij ontdooien ON is (in dit geval vervangen). Het apparaat uitschakelen.
luchttemperatu Control fd d de kanaliseri rect
ur<5°C) ontroleren of de verdamper en de kanaliseringen perfect
schoon zijn
Probeer het apparaat eerst uit en daarna weer in te
F1 Storing elektronische kaart OFF OFF schakelen. Eventueel de werking van de kaarten laten
controleren
Te hoog aantal ON/OFF . AR,
F2 (Deblokkering) OFF OFF De elektrische voeding tijdelijk loskoppelen.
Geen communicatie Probeer het apparaat eerst uit en daarna weer in te
F3 tussen elektronische kaart OFF OFF schakelen. Eventueel de werking van de kaarten laten
en interface controleren of deze vervangen
Resgrvmr leeg (EMPTY) Controleer de aanwezigheid van water in het reservoir, de
circuit anode met
F4 stroompodruksysteem OFF OFF anode met stroomopdruksysteem laten controleren of
P Y eventueel laten vervangen
open
Circuit anode met
F5 stroomopdruksysteem in ON ON Controleer of vervang eventueel de anode met
s stroomopdruksysteem
kortsluiting

8. ONDERHOUDSNORMEN (voor geautoriseerd personeel)

LET OP! Volg de algemene waarschuwingen en de veiligheidsnormen die in de voorgaande
0 paragrafen zijn opgesomd nauwkeurig op. U dient zich te allen tijde te houden aan hetgeen
beschreven staat.

Alle ingrepen en onderhoudsactiviteiten moeten door erkende installateurs worden uitgevoerd (installateurs
die voldoen aan de geldende normen).

Na gewoon of buitengewoon onderhoud, is het raadzaam om het reservoir te reinigen om eventuele resterende
verontreinigingen te verwijderen.

8.1 Legen van het apparaat

U dient het apparaat te legen indien het ongebruikt in een vertrek wordt geplaatst waar het mogelijk kan vriezen.

Als dit nodig is kunt u het apparaat zoals volgt legen:

- schakel het apparaat los van het elektriciteitsnet

- sluit de stopkraan af indien deze is gemonteerd. Als dit niet het geval is sluit u de hoofdwaterkraan af;

- open de warmwaterkraan (wastafel of badkuip)

- open de kraan op de veiligheidsgroep (voor landen die EN 1487 hebben overgenomen) of de kraan op de “T"-
verbinding, zoals beschreven in par. 4.4.
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8.2 Regelmatig onderhoud

We raden u aan de verdamper jaarlijks te reinigen om stof of verstoppingen te verwijderen.
Om toegang te krijgen tot de verdamper dient u de bevestigingsschroeven van de behuizing aan de voorzijde te

verwijderen.

Reinigen met een flexibele borstel en uitkijken dat u de ventilator niet beschadigt. In het geval dat u verbogen lamellen
tegenkomt, deze door middel van een speciale kam (tussenruimte 1,6 mm) weer rechtbuigen.

Controleer of de roosters en de kanalisering perfect schoon zijn.
Controleer of de buis voor de condensafvoer niet verstopt is.
Alleen originele reserveonderdelen gebruiken.

Na gewoon of buitengewoon onderhoud is het raadzaam om het reservoir van het apparaat te vullen met water en het
vervolgens helemaal leeg te maken om eventuele resterende verontreinigingen te verwijderen.

8.3 Probleemoplossing

water is koud of
niet warm genoeg

Probleem Mogelijke oorzaak Wat te doen
Lage temperatuur ingesteld. De temperatuur voor het uitgaande water verhogen
Soung i B e o narceln
Geen elektrische aansluiting, afgekoppelde of De spanning op de voedingsklemmen controleren,
beschadigde kabels controleren of de kabels in orde en aangesloten zijn

Het uitgaande Onvoldoende luchtstroom naar de verdamper Reinig de roosters en de leidingen regelmatig.

“Voyage'-functie ingeschakeld

Controleren of het apparaat zich niet in de “Voyage”
programmeringsfase bevindt: in dit geval de functie
uitschakelen

Product uit

De elektriciteitstoevoer controleren, het product
inschakelen

Gebruik van een grote hoeveelheid warm water wanneer het product zich in de verwarmingsfase bevindt

Fout sonde

Controleren of fout E5, ook onregelmatig, aanwezig is

Het water is zeer
heet (met mogelijk
stoom uit de
kranen)

Hoog niveau van kalkaanslag van de ketel en zijn
onderdelen

De elektrische voeding uitschakelen, het apparaat legen,
de flens van het verwamingselement demonteren en de
kalkaanslag aan de binnenkant van de ketel verwijderen:
let erop dat de emaillering van de ketel en het
verwamingselement niet worden beschadigd. Het product
weer volgens de oorspronkelijke configuratie in elkaar
zetten: het wordt aangeraden om de pakking van de flens
te vervangen.

Fout sonde

Controleren of fout E5, ook onregelmatig, aanwezig is

Verminderde
werking van de
warmtepomp,
bijna permanente
werking van het
elektrische
verwamingseleme
nt

Luchttemperatuur buiten het bereik

Element dat afhankelijk is van de weersomstandigheden

Waarde “Time W” te laag

Een lagere temperatuurparameter of een hogere parameter
dan “Time W” instellen

Installatie uitgevoerd met niet-conforme elektrische
spanning (te laag)

Het product voeden met een correcte elektrische spanning

Verdamper verstopt of bevroren

Controleren of de verdamper, de roosters en de kanalen
vuil zijn

Problemen met het circuit van de warmtepomp

Controleren of er geen foutmeldingen op de display
weergegeven worden

Er zijn nog geen 8 dagen verstreken sinds: de eerste in:
van de voeding

schakeling, verandering van de parameter Time W, uitval

Parameter P7 ingesteld op OFF en externe
luchttemperatuur lager dan 10 °C.

Parameter P7 op ON instellen

Onvoldoende
warmwaterstroom

Lekken of verstopping van het watercircuit

Controleren of zich geen lekken in het circuit bevinden,
controleren

of de deflector van de ingangsleiding van koud tapwater
en de toevoerleiding van warm water in orde zijn
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Waterlekkage uit
de
overdrukbeveiligi
ng

Het druppelen van water uit het systeem moet als
normaal worden beschouwd gedurende de
verwarmingsfase.

Als u het druppelen wilt vermijden moet u een expansievat
installeren op de afvoerinstallatie.

Als druppelen tijdens de niet-verwarmende periode door
blijft gaan, de kalibratie van het instrument en de druk van
de waterleiding controleren. Let op: verstop nooit de
afvoeropening van het systeem!

Toename van het
lawaai

Aanwezigheid van verstoppende elementen aan de
binnenkant

Controleer de ventilator en de andere organen die het
lawaai kunnen veroorzaken, en maak ze schoon

Trillen van enkele onderdelen

De middels mobiele vergrendelingen aangesloten
elementen controleren en kijken of de schroeven stevig
zijn aangedraaid

Problemen met de
weergave of
uitgaan van de
display

Beschadiging of afkoppeling van de verbindingskabels
tussen de printplaat en de interfacekaart

Controleren of de verbinding in orde is, de werking van de
printplaten controleren

Er is geen netspanning

Controleren of er voeding is op het elektriciteitsnet

Vieze geur
afkomstig van het
product

Afwezigheid van een sifon of lege sifon

Zorgen voor een sifon.
Controleren of het apparaat voldoende water bevat

Abnormaal of
overmatig gebruik
in vergelijking met
de verwachtingen

Lekken of gedeeltelijke verstopping van het
koelgascircuit

Het product opstarten in de warmtepomp-modus, een
lekzoeker voor R134a gebruiken om te controleren of er
geen lekken zijn.

Ongunstige omgevings- of installatieomstandigheden

Verdamper gedeeltelijk verstopt

Controleren of de verdamper, de roosters en de kanalen
vuil zijn

Niet-conforme installatie

Overig

Contact opnemen met de technische dienst

8.4 Normaal onderhoud door de gebruiker

We raden u aan het apparaat uit te spoelen na elk normaal of bijzonder onderhoud.

De overdrukbeveiliging moet geregeld ingeschakeld worden om te controleren of zij niet geblokkeerd is, en om
eventuele kalkafzettingen te verwijderen.

Controleer of de buis voor de condensafvoer niet verstopt is.

8.5 Verwijdering van de boiler als afval

Het apparaat bevat koelgas van het type R134a, dat niet mag vrijkomen in de atmosfeer. Wanneer de boiler definitief
wordt afgedankt mag het afvoeren van het apparaat als afval uitsluitend worden verricht door gekwalificeerde

vakmensen.

X

Dit product is conform de WEEE-richtlijn 2012/19/EU.

Het symbool van de doorgekruiste vuilnisbak op het apparaat of de verpakking ervan geeft aan dat het product aan het
einde van de levensduur gescheiden van ander afval moet worden verzameld. De gebruiker moet de afgedankte
apparatuur dus afgeven bij een geschikt gemeentelijk inzamelcentrum van elektrotechnisch en elektronische apparatuur.

In plaats van het zelfstandige beheer is het ook mogelijk de af te danken apparatuur bij de dealer te brengen op het

moment van aanschaf van een ander, equivalent apparaat. Bij dealers van elektronische producten met een verkoopopperviak van
minstens 400 m2 is het verder mogelijk om kosteloos, zonder enige verplichting tot aanschaf, afgedankte elektronische producten in te
leveren met afmetingen van minder dan 25 cm. Een goede gescheiden afvalverwerking en daaropvolgend doorsturen van de afgedankte
apparatuur voor milieuvriendelijke recycling, behandeling en verwerking dragen ertoe bij om mogelijke negatieve gevolgen voor het
milieu en de gezondheid te voorkomen en bevorderen het hergebruik en/of de recycling van de materialen waaruit de apparatuur bestaat.
Voor meer informatie over de beschikbare inzamelmogelijkheden dient u zich te wenden tot de gemeentelijke afvaldienst of tot de
verkoper van het product.
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Sehr geehrte Kundin, sehr geehrter Kunde,

Wir méchten uns bedanken, dass Sie sich bei lhrem Kauf fiir unseren Warmepumpe-Heilwasserbereiter
entschieden haben. Wir hoffen, dass dieses Gerét Ihre Erwartungen voll erfiillt und Ihnen viele Jahre lang beste
Dienste leistet und zu einer maximalen Energieersparnis beitrégt.

Unsere Unternehmensgruppe setzt viel Zeit, Energie und finanzielle Mittel fir die Erzielung innovativer
Lésungen, die eine méglichst groe Energieerspamis in den eigenen Produkten férdem, ein.

Mit Ihrer Wahl haben Sie ein grofles Bewusstsein und Aufmerksamkeit in Bezug auf die Einddmmung des
Energieverbrauchs gezeigt, der wiederum in direktem Zusammenhang mit Umweltproblemen steht. Unser
kontinuierliches Engagement fiir die Entwicklung innovativer und effizienter Produkte und Ihr
verantwortungshewusstes Verhalten in der rationalen Verwendung von Energie kénnen daher aktiv zum Schutz
der Umwelt und der natirlichen Ressourcen beitragen.

Heben Sie dieses Handbuch gut auf. Dieses wurde erstellt, um Sie zu informieren und Sie mit Hinweisen und
Ratschldgen (ber die korrekte Verwendung und Wartung des Geréts zu versorgen. Unser technischer
Kundendienst in Ihrer Néhe steht lhnen jederzeit zur Verfiigung.

EINLEITUNG

Dieses Handbuch richtet sich an den Monteur und den Endnutzer, die die Warmepumpe-Heilwasserbereiter installieren
bzw. verwenden missen. Eine Nichteinhaltung der in diesem Handbuch enthaltenen Anweisungen fihrt zum Verfall
der Garantie.

Die vorliegende Bedienungs- und Wartungsanleitung ist ein fester und wesentlicher Bestandteil des Produkts.
Bewahren Sie sie sorgféltig auf, denn sie muss dem Gerét stets beiliegen, auch im Falle einer evtl. Ubertragung des
Gerates an einen anderen Eigentliimer bzw. Benutzer und/oder seiner Verlegung zu einer anderen Anlage.
Fir eine ordnungsgemale und sichere Verwendung des Geréts, werden Monteur und Benutzer, in Bezug auf ihren
jeweiligen Verantwortungsbereich gebeten, die im vorliegenden Handbuch enthaltenen Anweisungen und Hinweise gut
durchzulesen, da diese wichtige Anleitungen in Bezug auf die Installations-, Verwendungs- und Wartungssicherheit
enthalten.
Dieses Handbuch ist in vier unterschiedliche Abschnitte gegliedert:
- SICHERHEITSANWEISUNGEN

Dieser Abschnitt enthalt alle zu beachtenden Sicherheitshinweise.

- ALLGEMEINE INFORMATIONEN
Dieser Abschnitt enthalt alle nitzlichen allgemeinen Informationen in Bezug auf die Beschreibung des
HeilBwasserbereiters und seiner technischen Eigenschaften sowie Informationen Uber die Verwendung von
Symbolen, Messeinheiten und technische Begriffe. In diesem Abschnitt finden Sie die technischen Daten und die
Abmessungen des Heilwasserbereiters.

- TECHNISCHE ANMERKUNGEN FUR DEN MONTEUR

Dieser Abschnitt richtet sich an den Monteur. In diesem sind alle Anweisungen und Vorschriften enthalten, die das
professionell ausgebildete und qualifizierte Personal fiir eine optimale Ausfiihrung der Installation beachten muss.

- GEBRAUCHS- UND WARTUNGSANLEITUNG FUR DEN BENUTZER

Dieser Abschnitt enthélt alle Informationen, die fiir den ordnungsgeméRen Betrieb des Geréts sowie fiir die
periodischen Uberprifungen und die Wartung erforderlich sind.

Um die Qualitat seiner Produkte zu verbessern, behélt sich die Herstellerfirma das Recht vor, ohne Vorankiindigung
die Daten und Inhalte des vorliegenden Handbuchs abzuéndern.

Da es sich um ein Handbuch handelt, das in mehreren Sprachen verfasst wurde und in diversen Ziellandern giltig ist,
werden zu einem besseren Versténdnis alle lllustrationen auf den letzten Seiten zusammengefasst, weswegen diese
fiir diverse Sprachen dieselben sind.
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SICHERHEITSANWEISUNGEN
ZUR BEACHTUNG!
. Die vorliegende Bedienungs- und Wartungsanleitung ist ein fester und
wesentlicher Bestandteil des Produkts. Bewahren Sie sie sorgfiltig
auf, denn sie muss dem Gerat stets beiliegen, auch im Falle einer evtl.
Ubertragung des Gerites an einen anderen Eigentiimer bzw. Benutzer
und/oder seiner Verlegung auf eine andere Anlage.
. Lesen Sie bitte vor Gebrauch des Gerates die Hinweise dieser
Bedienungs- und Wartungsanleitung aufmerksam durch. Diese
enthalten wichtige Angaben hinsichtlich der Sicherheit bei der
Installation, dem Gebrauch und der Wartung.
. Die Installation und die erste Inbetriebnahme des Geréts sind durch
Fachpersonal und gemaR den national geltenden Installationsrichtlinien und
etwaigen Vorschriften der entsprechenden ortlichen Behdrden und
Gesundheitsamter auszuflihren. Vor jedem dem Zugriff auf die Klemmleisten
mussen alle Stromkreise getrennt werden.
. Es ist nicht gestattet, dieses Gerat fur andere Zwecke zu verwenden, als
die, fir die es geschaffen wurde. Die Herstellerfirma weist jegliche Haftung
fir Schaden, die durch Missachtung der Hinweise dieser Bedienungs- und
Wartungsanleitung, durch fehlerhafte Bedienung, oder unsachgemalie
Handhabung verursacht werden, zuruck.
. Eine unsachgeméaRe Installation kann zu Schaden an Personen, Tieren oder
Gegenstanden filhren, flir die der Hersteller nicht verantwortlich gemacht
werden kann.
. Bewahren Sie Verpackungsmaterial wie Klammern, Kunststoffbeutel,
Schaumstoffe usw. nicht in Reichweite von Kindern auf; dies kdnnte eine
groBRe Gefahr darstellen.
. Das Gerat darf von Kindern ab 8 Jahren und Personen mit eingeschrankten
korperlichen oder geistigen Fahigkeiten oder Sinnesorganen oder die tiber
keine ausreichende Erfahrung oder Wissen verfligen, unter Uberwachung
oder nach entsprechender Einweisung fiir den sicheren Gebrauch und das
Verstandnis fur die damit verbundenen Gefahren, verwendet werden. Kinder
darfen nicht mit dem Gerat spielen. Die Reinigung und die vom Benutzer
durchzufiihrenden Wartungsarbeiten ddrfen nicht von Kindern ohne
entsprechende Uberwachung ausgefiihrt werden.
. Das Gerat darf nicht barfu oder mit nassen Handen bedient, bzw. mit nassen
Korperteilen berlhrt werden.
. Etwaige Reparaturen, Wartungsarbeiten, hydraulische und elektrische
Anschllsse diirfen nur durch qualifizierte Fachtechniker und ausschlieBlich

53



Warmepumpe-Heilwasserbereiter - SICHERHEITSANWEISUNGEN

unter Einsatz von Original-Ersatzteilen durchgefiinrt werden. Die
Missachtung obiger Hinweise kann die Sicherheit beeintrachtigen und
entbindet den Hersteller von jeglicher Haftung.

10.Die  Warmwassertemperatur wird durch einen Betriebsthermostaten
geregelt, der ebenfalls als riickstellbare Sicherheitsvorrichtung fungiert, um
gefahrliche Temperaturanstiege zu verhindern.

11.Der Elektroanschluss ist gemaB den Anleitungen des entsprechenden
Abschnitts durchzuflhren.

12.Ist das Gerat mit einem Versorgungskabel ausgestattet, muss dieses bei
Bedarf in einer autorisierte technische Kundendienststelle oder von
Fachpersonal ausgetauscht werden.

13.Die Verwendung einer passenden Uberdruck-Schutzvorrichtung an der
Wassereingangsleitung des Geréts ist zwingend vorgeschrieben, darf nicht
durch eigenen Eingriff verstellt und muss regelmafig in Betrieb gesetzt
werden, um samtliche Kalkablagerungen zu entfernen und um
sicherzustellen, dass sie nicht verstopft ist. In den Landern, die die
europaische Norm EN 1487 Ubernommen haben, muss an der
Wassereingangsleitung des Gerats ein Sicherheitsaggregat angebracht
werden, das mit dieser Norm konform ist; die Vorrichtung darf maximal 0,7
MPa betragen und muss einen Absperrhahn, ein Rickschlagventil, eine
Rickschlagventil-Kontrollvorrichtung, ein  Sicherheitsventil und eine
Vorrichtung zur Unterbrechung der Wasserlast mit einschlieRen.

14.Ein Tropfen der Uberdruck-Schutzvorrichtung oder der Sicherheitsgruppe
EN 1487 wahrend der Heizphase ist ganz normal. Aus diesem Grunde muss
der Ablauf, der jedoch immer offen zur Atmosphére gefiihrt werden muss,
an ein Drainrohr angeschlossen werden, welches, in einem stetigen Gefélle
verlaufend, an einem frostfreien Ort installiert werden muss. Es empfiehit
sich, an dasselbe Rohr mittels daflir vorgesehenen Anschluss auch die
Kondensfliissigkeit-Ablassleitung anzuschlieRen.

15.Das Gerat muss unbedingt entleert werden, wenn es fiir langere Zeit in
einem Raum verbleibt, der Frost ausgesetzt ist. Die Entleerung wie in dem
dafiir vorgesehenen Kapitel beschrieben, durchflihren.

16.HeiRes Wasser, das mit einer Temperatur von dber 50 °C aus den
Wasserhahnen austritt, kann unmittelbar schwere Verbrennungen
verursachen. Kinder, altere Menschen und Behinderte sind solchen
Verbrennungsgefahren in besonderem Male ausgesetzt. Wir empfehlen
daher die Verwendung eines thermostatischen Mischventils, das am
Wasserausgangsrohr des Gerats (gekennzeichnet durch den roten Ring)
angebracht werden muss.
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17.Bewahren Sie keine brennbaren Gegenstande in Kontakt mit dem Gerat
oder in seiner Nahe auf.

ALLGEMEINE INFORMATIONEN

1.1 Bedeutung der verwendeten Symbole
In Bezug auf die Installations- und Verwendungssicherheit werden einige Symbole verwendet, um die Wamhinweise
Uber die jeweiligen Risiken stéarker hervorzuheben. Die Bedeutung dieser Symbole wird in der folgenden Tabelle naher
erlautert.
Symbol | Bedeutung

Q Personenschaden! Die Missachtung dieses Hinweises kann schwere, unter bestimmten Umsténden
sogar todliche Korperverletzungen verursachen.

e Die Missachtung dieses Hinweises kann Schaden, unter bestimmten Umsténden sogar schwere
Schaden an Gegensténden, Pflanzen oder Tieren verursachen.

0 Pflicht zur Einhaltung der allgemeinen und produktspezifischen Sicherheitsnormen.

1.2 Verwendungsbereich

Dieses Gerat dient zum Erhitzen von Sanitarwasser auf eine Temperatur unterhalb des Siedepunktes fiir den hauslichen
Bedarf. Es muss ein hydraulischer Anschluss an ein Brauchwassernetz bzw. ein Stromversorgungsnetz hergestellt
werden.

Die Verwendung dieses Gerats fiir andere Zwecke als die vorgesehenen ist untersagt. Ebenso ist jeder sonstige
unsachgemaBe Gebrauch nicht gestattet; insbesondere ist die Verwendung dieses Geréts in Industriezyklen und/oder
die Installation in Umgebungen mit &tzender oder explosiver Atmosphére nicht vorgesehen. Der Hersteller haftet nicht
fiir etwaige Schaden, die sich aus einer falschen Installation oder einem unsachgemaRen Gebrauch ergeben, bzw. aus
verninftigerweise nicht vorhersehbaren Verhaltensweisen, aus einer nicht vollstdndigen oder nur annéherungsweisen
Einhaltung und Anwendung der in diesem Handbuch enthaltenen Anweisungen ergeben.

Dieses Gerat darf nicht von Personen (Kinder inbegriffen) mit eingeschrankten korperlichen,
sensorischen oder geistigen Fahigkeiten, oder unerfahrenen Personen bedient werden, es sei denn,
A unter entsprechender Aufsicht oder Unterweisung hinsichtlich des Gebrauchs des Gerates seitens der

Personen, die fiir ihre Sicherheit verantwortlich sind. Kinder miissen unbedingt unter der Aufsicht von
Personen stehen, die fiir ihre Sicherheit verantwortlich sind und gewéhrleisten, dass diese nicht mit
dem Gerét spielen.

1.3 Vorschriften und technische Normen

Die Installation obliegt dem Kéufer und diese darf ausschlieBlich von qualifiziertem Fachpersonal unter Einhaltung der
geltenden nationalen Vorschriften fiir die Installation und etwaiger Vorschriften, die von lokalen Behérden und
Gesundheitsdmtern erlassen wurden, ausgefiihrt werden, wobei die vom Hersteller zur Verfiigung gestellten und in
diesem Handbuch angefiihrten spezifischen Anweisungen zu befolgen sind.

Der Hersteller haftet fiir die Konformitéat des eigenen Produkts mit den fiir dieses geltenden Richtlinien, Gesetzen und
Standards in Bezug auf die Konstruktion, die zum Zeitpunkt der erstmaligen Einfiihrung des Produkts auf dem Markt
galten. Fiir die Kenntnis und die Einhaltung der gesetzlichen Bestimmungen und der technischen Standards in Bezug
auf die Planung der Anlagen, die Installation, den Betrieb und die Wartung ist ausschlielich, in Bezug auf den jeweiligen
Verantwortungsbereich der Planer, der Monteur bzw. der Benutzer verantwortlich. Die in diesem Handbuch angefiihrten
Gesetze, Vorschriften oder technischen Regeln dienen lediglich Informationszwecken; durch das Inkrafttreten von
neuen Bestimmungen und Vorschriften oder Abanderungen der geltenden wird keinerlei Verpflichtung des Herstellers
in Bezug auf Dritte begriindet. Es ist erforderlich, dass das Stromversorgungsnetz, an welches das Geréat
angeschlossen wird, der Norm EN 50 160 (bei sonstigem Verfall des Garantieanspruchs) entspricht. Fiir Frankreich
stellen Sie sicher, dass die Installation der Norm NFC 15-100 entspricht.
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1.4 Produktzertifikate

Durch die Anbringung der CE-Kennzeichnung auf dem Gerat wird die Konformitét in Bezug auf die folgenden EU-
Richtlinien bescheinigt, deren wesentliche Anforderungen erfiillt werden:

- 2014/35/EU: Elektrische Sicherheit (EN/IEC 60335-1; EN/IEC 60335-2-21; EN/IEC 60335-2-40);

- 2014/30/EU: Elektromagnetische Kompatibilitat (EN 55014-1; EN 55014-2; EN 61000-3-2; EN 61000-3-3);

- RoHS2 2011/65/EU: Beschrankung der Verwendung einzelner gefahrlicher Stoffe in Elektro- und Elektronikgeréten
(EN 50581). )

- Verordnung (EU) Nr. 814/2013 Okodesign (Nr. 2014/C 207/03 - transitional methods of measurement and
calculation)

Die Uberpriifung der Leistungen erfolgt mithilfe folgender technischer Normen:

- EN16147;
- 2014/C 207/03 - transitional methods of measurement and calculation

Dieses Produkt entspricht der Norm:

- REACH-Verordnung 1907/2006/EG;
- Verordnung (EU) Nr. 812/2013 (Labelling)

1.5 Verpackung und geliefertes Zubehor

Das Gerat ist durch Polystyrolschaumpuffer und einen externe Kartonverpackung geschiitzt; alle Materialien sind
recycelbar und umweltvertraglich.

Im Lieferumfang enthaltene Zubehérkomponenten:

- Bedienungsanleitung und Garantiedokumente;

- 2 dielektrische Verbindungsstiicke zu 1/2;

- Uberdruck-Schutzvorrichtung (8 bar);

- Anschluss Kondenswasserablauf und Abwasser-Ablauf, Sicherheitsventil;

- 1 Haltebiigel fir Wandbefestigung;

- 2 Schrauben, 2 Diibel, 2 Gummiringe fiir den Wandbiigel (weitere Diibel fiir die 110L-Version);
- 2 Rohrpassstiicke zur Luftkanalisierung

- Energieetikette und Produktdatenblatt.

1.6 Transport und Fortbewegung

Uberpriifen Sie bei der Ubergabe des Produkts, dass wahrend des Transports keine sichtbaren Beschadigungen auf
der AuRenseite der Verpackung und auf dem Produkt aufgetreten sind. Falls Schaden festgestellt wurden, reklamieren
Sie diese unverziiglich beim Spediteur.

ZUR BEACHTUNG! Es ist unbedingt erforderlich, das Gerét in vertikaler Position zu bewegen und zu lagern,
wobei eine maximale Neigung von 45° nicht iiberschritten werden sollte; dies dient dem Zwecke, eine adéquate
Ausrichtung des innerhalb des Kiihlkreislaufes vorhandenen Ols zu gewahrleisten und Schdden am
Kompressor zu vermeiden. (Siehe Abb. 1)

Das verpackte Gerat kann manuell oder mit einem Gabelstapler bewegt werden, wobei darauf zu achten ist, die oben
angefiihrten Anweisungen einzuhalten. Wir empfehlen, das Gerat bis zu seiner Installation an der gewéhlten Stelle in
seiner originalen Verpackung zu lassen, insbesondere dann, wenn es sich um eine Baustelle handelt.

Vergewissern Sie sich nach der Entfernung der Verpackung, dass das Gerat unbeschédigt ist und dass die Lieferung
sémtliche Teile enthalt. Falls das Gerat den diesbeztiglichen Anforderungen nicht entspricht, wenden Sie sich bitte an
Ihren Einzelhandler. Achten Sie dabei darauf, eine entsprechende Mitteilung innerhalb der gesetzlich vorgeschriebenen
Fristen zu Ubermitteln.

ZUR BEACHTUNG! Bewahren Sie Verpackungselemente nicht in Reichweite von Kindern auf, da diese eine
Gefahrenquelle darstellen konnen.

Falls nach der ersten Installation gegebenenfalls weitere Transporte und Bewegungen erforderlich werden, beachten
Sie bitte die vorhergehende Empfehlung in Bezug auf die erlaubte Neigung des Geréts und vergewissern Sie sich
dariiber hinaus, dass der Wassertank vollstandig geleert wurde. Wenn die Originalverpackung nicht mehr verfiigbar ist,
sorgen Sie fir einen gleichwertigen Schutz des Gerats, um Schaden zu vermeiden, fiir die der Hersteller nicht haftet.

56



Warmepumpe-HeilRwasserbereiter - ALLGEMEINE INFORMATIONEN

1.7 Kennzeichnung des Geréts

Die wichtigsten Informationen und Daten fiir die Kennzeichnung und Identifizierung des Geréts sind auf der dafir
vorgesehenen Klebeplakette auf dem Gerategehéuse angebracht.

Typenschild Beschreibung

Modell

Fassungsvermogen Tank (in Litern)
Zulassungsnummer
Versorgungsspannung, Frequenz, maximale
aufgenommene Leistung
Maximaldruck/Mindestdruck Kiihlkreislauf
Tankschutz

VVom Widerstand aufgenommene Leistung
Kennzeichnungen und Symbole
Durchschnittliche/maximale Leistung
Wérmepumpe

KiihImitteltyp und Fiillung

Maximaldruck Tank

I®mMm O O wi>

-

2. TECHNISCHE EIGENSCHAFTEN

2.1 Funktionsprinzip

Der Warmepumpe-Heilwasserbereiter verwendet keine elektrische Energie zur direkten Erhitzung von Wasser,
sondern wird bei gleichem Ergebnis auf sehr viel effizientere Weise rationaler verwendet und verbraucht daher etwa
2/3 weniger Energie.

Die Effizienz eines Warmepumpen-Zyklus wird mithilfe eines Leistungskoeffizienten COP gemessen, der durch das
Verhaltnis zwischen der vom Gerét gelieferten Energie (in diesem Fall die an das zu erwarmende Wasser abgegebene
Wérme) und der (vom Kompressor und den Hilfsvorrichtungen des Geréts) verbrauchten elektrischen Energie entsteht.
Dieser COP-Leistungskoeffizient ist je nach Warmepumpe und Betriebsbedingungen variabel.

So wird z. B. durch einen COP-Wert von 3 angegeben, dass fir 1 kWh verbrauchter elektrischer Energie die
Warmepumpe 3 kWh Warme an das zu erwarmende Medium liefert, von denen 2 kWh kostenlos von der Quelle
entnommen wurden.

2.2 Konstruktionseigenschaften Kompressor

(Siehe Abb. 2) Betriebskondensator Kompressor

Geblase

4-Wege-Entfrostungsventil

Verdampfer

Thermostatisch gesteuerte Ventile

Entfeuchtungsfilter

Sitz Zusammenschaltungsplatine

Sitz NTC-Fihler Warmwasser

Kondensator

Elektronischer Entstorfilter

Schnittstellenplatine

Elektronische Platine (Mainboard)

Elektrischer Widerstand 1200 W

Magnesiumanode

TIOIZIZ|r | R|—~|[—|T|®MMO(O|w|>

Fremdstromanode
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2.3 Abmessungen und
Platzbedarf
(Siehe Abb. 3)

2.4 Schaltplan
(Siehe Abb. 4)

MODELL 80 LITER MODELL 110 LITER
656 874
17 1398

Rohr 1/2” Warmwasserausgang

Rohr 1/2" Kaltwassereingang

Kondensatfliissigkeit-Ablassanschluss

Abdeckung Sitz Kondensatfliissigkeit-Ablassanschluss

Gehause f. elektrische Anschllisse, elektrischer Widerstand und
elektronische Platinen

Abdeckung serieller Anschluss

Kondensator

Wand-Haltebugel

Wand-Abstandstlick

Vordere Abdeckung Wéarmepumpe

Hintere Abdeckung Warmepumpe

Kanalisierbares Luftansauggitter

Kanalisierbares Luftabfiihrgitter

Paneel Benutzerschnittstelle

Einspeisungskabel

Elektronischer Entstorfilter

Platine serieller Anschluss

NTC-Fiihler Widerstandsbereich

Elektrischer Widerstand 1200 W

Fremdstromanode

Schnittstellenplatine

Elektronische Platine (Mainboard)

Zusammenschaltungsplatine

NTC-Fiihler Warmwasser

Geblasemotor

NTC-Fiihler Verdampfer und Lufteingang

4-Wege-Entfrostungsventil

Thermischer Schutzschalter des Kompressors

Betriebskondensator Kompressor

O|IOZ|IZ|r | XN|—|[—|ZT|@(MMO|O|w>| |[OO|Z|Z|r |X|—~|—|T| @ |MMOO|(w|>

Kompressor

2.5 Tabelle technische Daten
Beschreibung | Einheit 80L | 10L
Nennleistung Tank | 80 110
Dicke Isolierung mm =41 ~41
Art des internen Schutzes Emaillierung
Typ Antikorrosionsschutz Titan-Fremdstromanode + weglassbare Magnesiumanode
Maximaler Betriebsdruck MPa 0.8
Durchmesser Wasseranschliisse L 12M
Durchmesser Anschliisse Luftableitung/Luftansaugung mm 125-150
Mindestharte Wasser °F 12 (mit Entharter, min 15 °F)
Mindestleitfahigkeit des Wassers uS/cm 150
Leergewicht kg 50 | 55
Wérmepumpe
Durchschnittliche Leistungsaufnahme w 250
Maximale Leistungsaufnahme W 350
Menge Kiihiflissigkeit R134a g 500 550
Menge fluorierter Treibhausgase t—%qnuei\r/]aioni 0,715 0,787
Das Treibhausgaspotenzial 1430
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Maximaler Druck Kuhlkreis (Niederdruckseite) MPa 1.2
Maximaler Druck Kiihlkreis (Hochdruckseite) MPa 3.1
MaximaleTemperatur Wasser mit Warmepumpe °C 62
Menge Kondenswasser Il 0.15
EN 16147 (#)

COP (4 2,55 2,45
Aufheizzeit (A) h: min. 5:35 8:04
Aufgenommene Heizenergie (A) kWh 1,167 1,724
Maximalq Menge Warmwasser in einer einzelnen Entnahme | 85 128
Vimax (A) eingestellt auf 53 °C
Pes (A) w 12 16
Abzweigung (A) M M

812/2013 - 814/2013 (®)
Qetec (B) kWh 2,250 2,388
N (%) % 105,0 101,7
Mischwasser bei 40°C V40 (B) | 85 128
Temperatureinstellungen (B) °C 53 53
JKellir;:!%f;zr“%rLenrgleen\;e(g;rauch (bei durchschnittlichen KWhiJahr 489 505
Ladeprofil (8) M M
Léarmgrenzwert innen (C) dB(A) 50 50
Heizelement
Leistung Widerstand W 1200
Maximale Temperatur Wasser mit elektrischem Widerstand °C 75
Stromversorgung
Spannung / Maximale Leistungsaufnahme VIW 220-240 einphasig / 1550
Frequenz Hz 50
Maximale Stromaufnahme A 6.3
Schutzgrad 1P24
Luftseite
g;a;:l:;i;léumf;leistung (Automatisches modulierendes mih 100+200
Verfiigbarer statischer Druck Pa 65
Mindestvolumen des Installationsraums m3 20
Mindesttemperatur Installationsraum °C 1
Hochsttemperatur Installationsraum °C 42
Mindesttemperatur Luft (Feuchttemp. bei 90% rel. oc 5
Luftfeuchte) (°)
Mindesttemperatur Luft (Feuchttemp. bei 90% rel. oc 4
Luftfeuchte) (°)

(A) Erzielte Werte bei 7°C AuRentemperatur und relativer Luftfeuchte von 87%, Eingangstemperatur Wasser 10°C und
eingestellte Temperatur 53 °C (gemaR den einschlagigen Bestimmungen EN 16147). Kanalisiertes Gerat @150, starr.

(B) Erzielte Werte bei 7°C AuRentemperatur und relativer Luftfeuchte von 87%, Eingangstemperatur Wasser 10°C und
eingestellte Temperatur 55 °C (gemaR den einschldgigen Bestimmungen 2014/C 207/03 - transitional methods of
measurement and calculation). Kanalisiertes Gerat @150, starr.

(C) Durch die Berechnung des Durchschnitiswerts von drei durchgeflihrten Proben erzielte Werte bei 7°C AuRentemperatur und
relativer Luftfeuchte von 87%, Eingangstemperatur Wasser 10°C und eingestellte Temperatur gemaR 2014/C 207/03 -
transitional methods of measurement and calculation und EN 12102. Kanalisiertes Gerét @150, starr.

(D) AuBerhalb des Intervalls der Betriebstemperaturen der Wamepumpe wird die Erwarmung des Wassers durch den
Widerstand gewahrieistet.

Daten anhand einer signifikanten Produktanzahl erhoben.

Das Produkidatenblatt (Anhang A), das Bestandteil dieses Handbuchs ist, enthélt zusétzliche Energiedaten.

Geréte ohne Etikette und das entsprechende Datenblatt fiir die Zusammenfiihrung von HeilRwasser- und Sonnenenergiegeraten

geménR der Verordnung 812/2013, sind nicht fiir die Zusammenfiihrung in Gruppen geeignet.
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TECHNISCHE ANMERKUNGEN FUR DEN MONTEUR
3. HINWEISE

3.1 Qualifikation des Monteurs

ZUR BEACHTUNG! Die Installation und die erste Inbetriebnahme des Geréts sind durch Fachpersonal und
gemaR den national geltenden Installationsrichtlinien und etwaigen Vorschriften der entsprechenden értlichen
Behorden und Gesundheitsdmter durchzufiihren.

Der HeiBwasserbereiter wird mit ausreichender Menge Kihimittel R134a fiir seinen Betrieb geliefert. Es handelt sich
dabei um ein Kihimittel, durch dessen Verwendung die Ozonschicht der Atmosphare nicht beschédigt wird. Dieses ist
nicht entztindlich und kann keine Explosionen verursachen. Dennoch miissen die Installations- und Wartungsarbeiten
sowie Eingriffe am Kiihlkreislauf des Kihimittels ausschlieRlich von Fachpersonal mit geeigneter Ausristung
durchgeflihrt werden.

3.2 Verwendung der Anleitungen

ZUR BEACHTUNG! Eine unsachgemaBe Installation kann zu Schaden an Personen, Tieren oder Gegenstanden
fiihren, fiir die der Hersteller nicht verantwortlich gemacht werden kann.

Der Monteur ist zur Einhaltung der in diesem Handbuch enthaltenen Anweisungen verpflichtet.

Es obliegt dem Monteur, nach beendeter Arbeit, den Benutzer Uber den Betrieb und die Funktionsweise des
HeilBwasserbereiters und iber die ordnungsgeméafe Ausfiihrung der wichtigsten Arbeitsschritte zu informieren und
diesem entsprechende Anleitungen zu geben.

3.3 Sicherheitsvorschriften

Fur die Bedeutung der in der folgenden Tabelle verwendeten Symbole siehe Abschnitt 1.1 im Abschnitt ALLGEMEINE
INFORMATIONEN.

Nr. |Hinweis Gefahr
. . . Stromschlag durch Berlihrung
Rohrleitungen und Verbindungskabel sind so zu|qomfiinrender Leiter.

1 |schiitzen, dass sie nicht beschadigt werden konnen. |-
Uberschwemmung durch das aus den

beschadigten Rohren auslaufende Wasser.

Stromschlag durch Beriihrung unkorrekt

Es ist sicherzustellen, dass der Installationsort und installierter, stromfiihrender Leiter.

2 |die Anlagen, an die das Gerdt angeschlossen wird,

die einschligigen Bestimmungen erfiillen. durch

Beschadigung des  Gerétes
unsachgeméaRe Betriebsweise.

Personensch&den durch Abprallen von
Splittern und Bruchteilen, Einatmen von
Staub, Aufprall, Schnitt- und Stechwunden,
Abschiirfungen.

Es ist geeignetes, zweckentsprechendes Werkzeug
zu verwenden (im Besonderen ist darauf zu achten,
dass es nicht beschadigt und mit unbeschédigten,
3 |ordnungsgemaB befestigten Griffen versehen ist); es

ist auf korrekte Weise zu verwenden, vor

Beschadigung des  Gerates  oder
Herunterfallen zu schiitzen und nach Gebrauch

umliegender Teile durch Abprallen von

wieder an Ort und Stelle unterzubringen.

Splittern, Aufprall und Einschnitte.

Es ist geeignetes,  zweckentsprechendes
Elektrowerkzeug einzusetzen; dieses ist korrekt
einzusetzen, vor Herunterfallen zu schiitzen, nach
Gebrauch abzuschalten und wieder an Ort und Stelle
unterzubringen. AuBerdem ist darauf zu achten, dass
das Speisekabel nicht die Durchgénge behindert.

Personenschaden durch Abprallen von
Splittern und Bruchteilen, Einatmen von
Staub, Aufprall, Schnitt- und Stechwunden,
Abschiirfungen.

Beschadigung des  Gerates  oder
umliegender Teile durch Abprallen von
Splittern, Aufprall und Einschnitte.

Kalkablagerungen sind gemdR den auf der
Sicherheitskarte  des  eingesetzten  Produkts
angegebenen Hinweisen zu entfernen. Liiften Sie
hierbei den Raum, tragen Sie Schutzkleidung,

Personenschaden durch Kontakt von
Sauresubstanzen mit Haut oder Augen,
Einatmen oder Schlucken chemischer
Schadstoffe.

B> B D> B DPDPE

60




Warmepumpe-HeiRwasserbereiter - TECHNISCHE ANMERKUNGEN FUR DEN MONTEUR

vermischen Sie keine unterschiedlichen Produkte,
schiitzen Sie das Gerdt und die umliegenden
Gegensténde.

Beschadigung des  Gerates  oder
umliegender Teile durch  Korrosion
saurehaltiger Stoffe.

Es ist sicherzustellen, dass tragbare Leitern sicher
und fest aufgestellt werden, dass diese die geeignete
Standsicherheit besitzen, dass die Stufen bzw.
Streben unbeschédigt und rutschfest sind, dass die
Leitern nicht versetzt werden, wenn sich jemand
darauf befindet, und dass jemand dariiber wacht.

Personenschaden durch Herunterfallen
oder Schnitt- und  Quetschwunden
(Leichtmetallleitern).

Es ist sicherzustellen, dass die Arbeitsstelle die
erforderlichen (hygienisch-sanitéren) Bedingungen
hinsichtlich geeigneter Beleuchtung, Beliiftung,
Tragfahigkeit der Strukturen erfiillt.

Personenschaden durch StoRe, Stolpem
usw.

Personenschaden  durch  Stromschlag,
x . . . Abprallen von Splittern und Teilchen,
8 ‘é\?r:lJtezr;(tI‘eidu:;;n unﬁr.gig(regstun;:er:ldzu trgg:[llgnete Einatmen von Staub, Aufprall, Schnitt- und
’ Stechwunden,  Abschiirfungen,  Lam,
Vibrationen.
Bei den im Gerateinnern durchgefiihrten Arbeiten ist Personenschaden durch  Schnitt-  und

vorsichtig vorzugehen, um ein AnstoBen an spitzen
oder schneidenden Stellen zu vermeiden.

Stichwunden, Abschiirfungen.

Vor Arbeiten an Gerateteilen, die heiBes Wasser

>D> bbb BB D

unkontrollierte Betriebsweise.

10 |enthalten konnten, miissen diese ggf. iiber die|Personenschaden durch Verbrennung.
entsprechenden Entliiftungsventile entleert werden.
Die Elektroanschliisse sind mit Erdleitern geeigneten Brand durch Uberhitzung aufgrund des
11 . Stromdurchgangs durch
Querschnitts zu versehen. : s
unterdimensionierte Kabel.
Das Gerét und der Bereich in unmittelbarer Néhe des [Beschadigung des  Gerdtes  oder
12 |Arbeitsortes sind durch geeignetes Material zu|umliegender Teile durch Abprallen von
schiitzen. Splittern, Aufprall und Einschnitte.
Das Gerat ist mit dem erforderlichen Schutz und der
notigen Vorsicht zu handhaben. Bei Anheben von
Lasten durch einen Kran oder einen Flaschenzug ist
sicherzustellen, dass diese die fiir das Gewicht und
das Handling erforderliche Tragfahigkeit besitzen; - .
die Last ist korrekt durch Gurte zu sichern; es sind Beslchadlgung . des Ge[ates oder
13 |an: . L o umliegender Teile durch StoRe, Aufprall,
Seile anzubringen, um Oszillationen und seitliches | . .
. - . . Einschnitte und Zerquetschung.
Schwingen steuern zu konnen; das Hochziehen der
Last ist von einem geeigneten Ort, an dem die Sicht
des gesamten Bereichs moglich ist, zu iiberwachen,
auBerdem darf der Aufenthalt oder der Durchgang
von Personen nicht gestattet werden.
Material und Ausriistungen sind so zu handhaben - .
. . Beschadigung des  Gerates  oder
bzw. zu versetzen, dass sichere und unbehinderte| " . .
14 e N ‘o . umliegender Teile durch StoRe, Aufprall,
Bewegungsfreiheit gewahrleistet ist; Stapel sind zu|_. .
’ . L . Einschnitte und Zerquetschung.
vermeiden, da diese einstiirzen konnten.
Nach einem Wartungseingriff sind sémtliche
betroffene Sicherheits- und Kontrollfunktionen Beschidiaung oder Geritesperre durch
15 |wieder  herzustellen, und ihre  korrekte eschadigung oder eralesperre dur A

Funktionsweise sicherzustellen, bevor das Gerit
wieder in Betrieb genommen wird.
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4. INSTALLATION

ZUR BEACHTUNG! Beachten Sie bitte sorgfiltig die in den vorangegangenen Abschnitten
0 angefiihrten allgemeinen Anweisungen und Sicherheitsvorschriften, und halten Sie diese bitte
genauestens ein.

4.1 Aufstellung des Produkts

ZUR BEACHTUNG! Uberpriifen Sie vor der Ausfiihrung jeglicher Installationsarbeiten, dass in der Position und
an der Stelle, an den der HeiBwasserbereiter installiert werden soll, folgende Bedingungen erfiillt sind:

a)

Vergewissern Sie bei einer Installation ohne Kanalisierung, dass der Installationsraum tiber ein Volumen von
mindestens 20 m? verfugt und dass ein adaquater Luftaustausch vorhanden ist. Installieren Sie das Gerat nicht an
Orten, in denen Gerate vorhanden sind, die fir den Betrieb Luft benétigen (z. B. Gasheizgerate mit offener
Brennkammer, Gas-Warmwasserspeicher). Nehmen Sie keine Installation an einem Ort vor, an dem es durch den
verursachten Betriebslarm und den Austritt von Luft zu Stérungen und Beeintrachtigungen kommt;

Vergewissern Sie sich, dass es vom ausgewahlten Punkt aus mdglich ist, den AuRenbereich mit den
Luftkanalisierungsleitungen (auf der Oberseite des Geréats angebracht) zu erreichen;

Bestimmen Sie den geeigneten Platz an der Wand unter Beriicksichtigung eines fiir eine mihelose Wartung
erforderlichen Freiraumes;

Vergewissern Sie sich, dass der verfiighare Platz zur Aufnahme des Gerats und der Luftanschliisse (siehe
Abschnitt 4.2) geeignet ist, und berticksichtigen Sie dabei auch die hydraulischen Sicherheitsvorrichtungen sowie
die elektrischen und hydraulischen Anschlisse;

Vergewissern Sie sich, dass an der gewahlten Position, die Anbringung eines Ablassanschlusses des Siphons des
Sicherheitsaggregats moglich ist, wobei dort auch der Anschluss des Kondensatwasserablaufs vorgenommen
werden muss (siehe Abschnitt 4.5);

Vermeiden Sie die Installation des Gerats in Raumen, in denen Bedingungen eintreten kdnnen, welche die Bildung
von Eis begiinstigen. Das Gerat wurde fiir Installationen in Innenrdumen konzipiert. Falls eine Installation in
Aulenbereichen erfolgt, kdnnen keine Leistungen garantiert werden. Wir ibernehmen in diesem Fall auch keine
Haftung fiir die Produktsicherheit;

Vergewissern Sie sich, dass der Installationsort und die Strom- und Wasseranlagen, an die das Gerét
angeschlossen wird, die einschlagigen Bestimmungen erfillen:

Vergewissern Sie sich, dass an der ausgewahlten Stelle eine einphasige Stromversorgungsquelle 220-240 Volt ~
50 Hz verfiigbar ist, bzw. deren Anbringung mdglich ist;

Vergewissern Sie sich, dass die Wand vollstandig vertikal ist, und dass diese dem Gewicht des vollstandig mit
Wasser gefillten HeiBwasserbereiters standhalt;

Stellen Sie sicher, dass die ausgewahlte Stelle dem IP-Schutzgrad (spritzwassergeschiitzt) gemaR den geltenden
Vorschriften entspricht;

Vergewissern Sie sich, dass das Gerét keinen direkten Sonnenstrahlen ausgesetzt ist (auch bei vorhandenen
Fensterscheiben);

Vergewissern Sie sich, dass das Gerét keinen stark ,aggressiven® Umfeldern wie Raumlichkeiten mit
Séauredampfen, Staub, Losungsmitteln oder gasgesattigten Umgebungen ausgesetzt wird bzw. dass die
angesaugte Luft nicht aus solchen Umgebungen stammt.

Vergewissern Sie sich, dass das Gerat nicht direkt auf Stromleitungen installiert wird, die nicht vor starken
Spannungsschwankungen geschiitzt sind;

Vergewissern Sie sich, dass das Gerat so nahe wie mdglich an den Zapfstellen installiert wird, sodass unndtiger
Warmeverlust durch lange Rohrleitungen vermieden wird;

Installationsabfolge:

a) Nehmen Sie das Gerat aus der Verpackung

b) Befestigen Sie das Gerat an der Wand: Der Heilwasserbereiter verflgt tiber einen Wandhaltebiigel mitsamt
den entsprechenden Befestigungssystemen in der passenden Grole und geeignet, um das Gewicht des
vollstandig mit Wasser gefiilten Gerats zu tragen. Benutzen Sie in der Befestigungsphase des Haltebiigels die
im Lieferumfang enthaltenen beiden Diibel sowie die Schrauben und schwingungsdé@mpfenden Gummiringe.
Achten Sie dabei insbesondere auf unter dem Verputz liegende Kabel und Leitungen. Verwenden Sie fiir
eine ordnungsgemaie Montage des Gerats die Installationsschablone auf der Verpackungskiste. Befestigen
Sie bei der 110L-Version auch den unteren Biigel mit den mitgelieferten Schrauben und Diibeln. (siehe
Abb. 5)
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c) Vergewissern Sie sich, dass das Gerat vollstdndig vertikal aufgestellt ist. Benutzen Sie dazu eine Wasserwaage
bzw. betatigen Sie die Regulierfiichen des Distanzbigels (siehe Abb. 6)

Fuhren Sie die Anschlusse fiir die Luftkanalisierung durch (siehe Kap. 4.2)

Fihren Sie die Stromanschlisse aus (siehe Kap. 4.3)

Ziehen Sie die dielektrischen Verbindungsstiicke an der Wasserein- und ausgangsleitung fest

Bringen Sie eine hydraulische Sicherheitsvorrichtung an der Kaltwassereingangsleitung an

SchlieRen Sie den Siphon des Sicherheitsaggregats an die Ableitung an und bringen Sie die
Kondensatableitung im Siphon an

i) Fiihren Sie die hydraulischen Anschliisse aus (siche Kap. 4.4)

ZLele

4.2 Luftanschluss

Es wird darauf hingewiesen, dass durch Verwendung von Luft aus erwdrmten Umgebungen die thermische Leistung
des Gebaudes beeintrachtigt werden kann. Das Gerat verfigt an seiner Oberseite tiber eine Offnung fiir die Ansaugung
und eine fiir die Abfiihrung von Luft. Es ist wichtig, die beiden Gitter nicht zu entfernen bzw. diese nicht zu manipulieren.
Die Ausgangstemperatur der Luft aus dem Gerat kann 5-10 °C weniger als die Eingangstemperatur betragen, und die
Temperatur der Installationsstelle kann bei Nichtkanalisierung merklich absinken.

Falls ein Betrieb mit Abfiihrung oder Absaugung der mit der Warmepumpe aufbereiteten Luft in einen AuRenbereich
(oder einen anderen Raum) vorgesehen ist, kdnnen die im Herstellerkatalog vorhandenen Sets und Zubehérteile fiir
die Kanalisierung verwendet werden. Vergewissern Sie sich, dass die Leitungen sicher und fest an das Geréat
angeschlossen bzw. mit diesem befestigt sind, um etwaige unabsichtliche Abtrennungen derselben zu vermeiden
(verwenden Sie z. B. geeignetes Silikon).

ABBILDUNG 7: Bei einer nicht kanalisierten Installation halten Sie die angegebenen Wandabsténde ein.

Es ist trotzdem ratsam, das kurvige Zubehor zu verwenden, um die kalte Ausgangsluft umzuleiten, sodass
diese nicht angesaugt wird.

ABBILDUNG 8: Kanalisierungsbeispiel Eingang und Ausgang.

ABBILDUNG 9: Einige Kanalisierungsbeispiele Luftausgang.

ZUR BEACHTUNG: Verwenden Sie keine externen Gitter, die zu einem hohen Druckabfall fiihren kdnnen, wie
z. B. Insektenschutzgitter. Die verwendeten Gitter miissen einen guten Luftdurchzug erméglichen. Diese sind so
auszurichten, dass eine Ansaugung der kalten Ausgangsluft vermieden wird.

Externe Leitungen vor Wind schiitzen. Der Luftablass in das Kaminrohr ist nur dann erlaubt, wenn dieses iiber einen
ausreichenden Zug verfugt, dariiber hinaus ist die regelmaRige Wartung des Kaminrohrs, des Kamins und der
eventuellen Zubehérkomponenten Pflicht.

Der gesamte statische Verlust der Installation wird durch Addition des Verlusts der einzelnen installierten Komponenten
errechnet; diese Summe muss niedriger sein als der Wert des statischen Drucks des Geblases (65 Pa). Siehe
nachstehende Tabelle im Handbuch.

beeintrachtigt und

0 ZUR BEACHTUNG! Durch einen nicht geeigneten Kanalisierungstyp wird die Leistung des Produkts
die Erwédrmungszeit signifikant erhoht!

4.3 Stromanschluss

Beschreibung Verfiigbarkeit Kabel Typ Maximalstrom

Dauer-Stromversorgung Mit dem Geréat mitgeliefertes Kabel 3G 1,5 mm? HO5V2V2-F 16 A

ZUR BEACHTUNG! ]
VOR JEDEM ZUGRIFF AUF DIE KLEMMEN MUSSEN ALLE VERSORGUNGSKREISLAUFE GETRENNT SEIN.

Das Gerat wird inklusive Stromkabel geliefert (bei einem gegebenenfalls erforderlichen Austausch muss ein vom
Hersteller bereitgestelltes Originalersatzteil verwendet werden).

Es empfiehlt sich, eine Kontrolle der elektrischen Anlage durchzufiihren, um die Einhaltung aller geltenden Normen und
Vorschriften sicherzustellen. Vergewissern Sie sich, dass sich die Anlage fir die maximal vom Heilwasserbereiter
aufgenommene Leistung eignet (siehe Daten auf der Zulassungsplakette), und zwar sowohl was den Querschnitt der
Kabel als auch die Konformitdt derselben mit den geltenden Vorschriften betrifft. Mehrfachsteckdosen,
Verlangerungskabel und Adapter sind nicht zulssig. Es ist unbedingt eine Erdung durchzufiihren; Benutzen Sie fiir
die Erdung des Gerétes auf keinen Fall die Rohre und Leitungen der Wasserversorgungs-, Heizungs- oder Gasanlage.
Vor der Inbetriebnahme ist sicherzustellen, dass die Netzspannung mit dem auf dem Geréate-Typenschild
angegebenen Wert (ibereinstimmt. Der Hersteller haftet nicht fiir etwaige, durch eine fehlende Erdleitung oder
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fehlerhafte Stromversorgung verursachte Schaden. Zur Abschaltung des Gerates vom Stromnetz ist ein den
geltenden Bestimmungen CEI-EN entsprechender bipolarer Schalter (mit einer Kontaktweite von mindestens 3 mm
und mdglichst mit Sicherung versehen) zu installieren.

Beim Anschluss des Gerats miissen die europaischen und nationalen Vorschriften eingehalten werden. Das Gerat
muss durch einen 30 mA-Differentialschalter geschiitzt werden.

ELEKTRISCHER DAUERANSCHLUSS (Stromversorgung 24 h/24 h)
Abb. 10 Der 24-Stunder_1_-Dagerbetrieb des Heilwasserbereiters wird durch standigen Anschluss an das
) Stromnetz gewahrleistet.
0 Der Antikorrosionsschutz mittels elektronisch gesteuerter Fremdstromanode erfolgt nur
dann, wenn das Gerét an das Stromnetz angeschlossen ist.

4.4 Wasseranschluss

Bevor Sie das Gerat verwenden, ist es angebracht, den Geratetank mit Wasser zu fiillen und anschlieBend vollstandig
auszuleeren, um Riickstande zu entfernen.

Stellen Sie bitte sicher, dass die Anschliisse am HeiRwasserbereiter (Wasserzufuhr und Entnahme) mittels Rohre oder
Verbindungsstiicke vorgenommen werden, die nicht nur dem Betriebsdruck, sondern auch den hohen
Brauchwassertemperaturen, die 75 °C erreichen kdnnen, standhalten. Daher sollten auf jeden Fall Materialien
verwendet werden, die diesen Temperaturen standhalten. Obligatorisch miissen zwei dielektrische Anschliisse
(mit dem Produkt mitgeliefert) an die Eingangs- und Ausgangsleitung angeschlossen werden, bevor der
Anschluss durchgefiihrt wird.

Schrauben Sie ein T-Anschlussstiick an den mit einem blauen Ring gekennzeichneten Wassereingang des Gerates.
Obligatorisch muss an dieses Anschlussstiick auf der einen Seite ein Hahn zur Entleerung des Gerat angebracht
werden, der nur unter Zuhilfenahme eines Werkzeugs verstellt werden kann, und an die andere Seite eine passende
Uberdruck-Schutzvorrichtung.

ZUR BEACHTUNG! Die Verwendung eines Sicherheitsventils an der

Wassereingangsleitung des Gerits ist zwingend vorgeschrieben. ._‘i?’w_

In den Léndern, die die européische Norm EN 1487 {ibernommen haben, ist die :’«’i"' W

mit dem Produkt mitgelieferte Uberdruck-Schutzvorrichtung gegebenenfalls &L
0 nicht ausreichend, um den nationalen Vorschriften zu entsprechen. 1™

Der maximale Druck der, der Vorschrift entsprechenden Vorrichtung, muss 0,7
MPa (7 bar) betragen und folgende Teile mit einschlieBen: einen Absperrhahn,
ein  Riickschlagventil, eine Riickschlagventil-Kontrollvorrichtung, ein
Sicherheitsventil, eine Vorrichtung zur Unterbrechung der Wasserlast.

Die Zubehdrcodes sind:

- Hydraulische Sicherheitsgruppe 1/2" (fiir Produkte mit Einlassrohren mit Durchmesser 1/2") - Code 877084;

- Hydraulische Sicherheitsgruppe 3/4" (fiir Produkte mit Einlassrohren mit Durchmesser 3/4”) > Code 877085;

- Siphon 1" -> Code 877086.

Einige Lander kénnten die Verwendung von alternativen hydraulischen Sicherheitsgeréten, die mit den lokalen
Gesetzesbestimmungen (ibereinstimmen, verlangen; es ist die Aufgabe des qualifizierten Monteurs, der mit der
Installation des Gerats beauftragt ist, die korrekte Eignung des zu verwendenden Sicherheitsgerats zu bewerten. Es ist
verboten, jedwede Absperrgerate (Ventile, Hahne, usw) zwischen das Sicherheitsgerat und den Heiwasserbereiter zu
schalten.

Der Ablauf dieser Vorrichtung ist an ein Ablaufrohr anzuschlieRen, das einen Durchmesser aufweisen muss, der
mindestens so groR ist, wie der des Gerateanschlusses (1/2”). Verwenden Sie hierzu einen Siphon (Luftstrecke von
mindestens 20 mm) der eine Sichtkontrolle erméglicht, um, im Falle eines Eingriffs an dieser Vorrichtung, S"chéden an
Personen oder Tieren oder Sachschéden, fiir die der Hersteller nicht haftet, zu vermeiden. Der Eingang der Uberdruck-
Schutzvorrichtung ist mittels eines Flexrohres an das Kaltwassernetz anzuschlieBen, ggf. ist ein Absperrhahn zu
verwenden. Am Ablauf ist auBerdem ein Ablaufschlauch anzubringen, (iber den das Wasser bei Offnen des
Entleerungshahnes ablaufen kann.

Schrauben Sie die Uberdruck-Schutzvorrichtung am Anschlag nicht zu fest auf, und vermeiden Sie, diese zu
beschadigen.

Ein Tropfen der Uberdruck-Schutzvorrichtung wahrend der Heizphase ist ganz normal. Aus diesem Grunde muss der
Ablauf, der jedoch immer offen zur Atmosphére gefiihrt werden muss, an ein Drainrohr angeschlossen werden, welches,
in einem stetigen Gefélle verlaufend, an einem frostfreien Ort installiert werden muss. Es empfiehlt sich, an dasselbe
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Rohr mittels dafiir vorgesehenen Anschluss im Unterteil des Heilwasserbereiters auch die Kondensflissigkeit-
Ablassleitung anzuschlieRen.

Sollte der Wasserdruck der Netzleitung im ungefdhren Bereich der Ventilwerte liegen, ist ein Druckminderer
vorzusehen, der so weit wie mdglich vom Gerat entfemt zu installieren ist.

Das Gerét darf nicht mit einer Wasserhérte von weniger als 12 °F sowie mit einer besonders hohen Wasserharte (mehr
als 25 °F) betrieben werden. In diesem Fall empfiehlt sich der Einsatz eines entsprechend kalibrierten und gepriiften
Enthartungsmittels unter Beobachtung. Bei Verwendung eines solchen Mittels darf die Resthérte nicht unter 15 °F
sinken.

Sollte der Wasserdruck der Netzleitung im ungefahren Bereich der Ventilwerte liegen, ist ein Druckminderer
vorzusehen, der so weit wie mdglich vom Gerat entfemt zu installieren ist.

ABBILDUNG 11. Legende: A: Rohr HeiRwasserausgang / B: Rohr Kaltwassereingang / C: Sicherheitsgruppe / D:
Absperrhahn / E: dielektrische Anschliisse (an der Wasserein- und ausgangsleitung fest zuziehen) / F: Anschluss
Kondensflissigkeitsableitung.

ZUR BEACHTUNG! Es empfiehlt sich, die Leitungen der Anlage griindlich zu reinigen, damit eventuelle
Riicksténde durch Gewindeschneiden, Schweilen oder sonstige Schmutzriickstande die Funktionstiichtigkeit
des Gerits nicht beeintrachtigen.

4.5 Abfiihrung des Kondenswassers

Die Kondensflissigkeit bzw. das Wasser, das sich in der Warmepumpe wahrend des Heizbetriebs bildet, muss
abgefiihrt werden. Schliefen Sie den im Lieferumfang enthaltenen Schlauch an das Ablaufanschlussstiick an. Gehen
Sie dabei so vor, dass das Wasser durch einen geeigneten Ablass, vorzugsweise mittels Siphon des
Sicherheitsaggregats (falls vorhanden), ausgeleitet wird.

Vergewissern Sie sich, dass die Abfiihrung ohne Behinderungen verlduft.

Eine nicht ordnungsgeméfe Installation kann zum Austreten von Wasser aus dem Oberteil des Gerats fiihren.

5. ERSTE INBETRIEBNAHME

Sobald der Wasser- und Stromanschluss hergestellt wurde, befiillen Sie den HeiBwasserbereiter mit Wasser aus dem
Netz. Fir das Auffiillen mit Wasser muss der zentrale Hahn des hauslichen Wasserleitungsnetzes sowie der
nachstgelegene Warmwasserhahn gedffnet werden. Vergewissern Sie sich dabei, dass die gesamte Luft nach und
nach aus dem Tank entweicht.

Vergewissern Sie sich, dass kein Wasser etwaig aus Flanschen und Verbindungsstiicken austritt und ziehen Sie diese
mit moderatem Kraftaufwand an.

SchlieRen Sie das Gerat an das Stromnetz an, nachdem Sie sich vergewissert haben, dass kein Wasser auf den
elektrischen Teilen vorhanden ist.
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GEBRAUCHS- UND WARTUNGSANLEITUNG FUR DEN BENUTZER
6. HINWEISE

6.1 Erste Inbetriebnahme

Fachpersonal und gemaR den national geltenden Installationsrichtlinien und etwaigen

0 ZUR BEACHTUNG! Die Installation und die erste Inbetriecbnahme des Gerdts sind durch
Vorschriften der entsprechenden drtlichen Behérden und Gesundheitséamter auszufiihren.

Uberpriifen Sie vor der Inbetriebnahme des Heilwasserbereiters, ob der Monteur alle Arbeitsschritte, die in seinen
Verantwortungsbereich fallen, ordnungsgemaf abgeschlossen hat. Versichern Sie sich, dass Sie die vom Monteur
erhaltenen Erklarungen zur Betriebsweise des Heifwasserbereiters und der wichtigsten Bedienungen gut verstanden
haben.

Beim ersten Einschalten der Warmepumpe betragt die Wartezeit 5 Minuten.

6.2 Empfehlungen

Im Falle einer St6rung und/oder nicht ordnungsgemaRen Betriebsweise schalten Sie das Gerat aus. Versuchen Sie
bitte nicht eigenhdndig, das Geréat zu reparieren, sondern wenden Sie sich hierzu ausschlieRlich an Fachpersonal.
Eventuelle Reparaturen dirfen nur durch Fachpersonal und ausschlieRlich unter Einsatz von Original-Ersatzteilen
durchgefiihrt werden, bei sonstigem Verfall der Konformitat gemaR Ministerialdekret 174/04. Die Missachtung obiger
Hinweise kann die Sicherheit des Gerates beeintrachtigen und entbindet den Hersteller von jeglicher Haftung. Bei
langerer Nichtverwendung des Heilwasserbereiters empfehlen wir:

- die Stromversorgung des Gerats auszuschalten bzw. bei Vorhandensein eines dem Gerat vorgeschalteten

Spezialschalters, diesen auf die Position ,AUS* zu stellen;
- die Hahne der Sanitaranlage zu schlieRen;

ZUR BEACHTUNG! Es empfiehlt sich, das Gert zu entleeren, wenn es fiir lingere Zeit in einem Raum verbleibt,
der Frost ausgesetzt ist. Diese Arbeit darf jedoch ausschlieBlich von Fachpersonal ausgefiihrt werden.

ZUR BEACHTUNG! HeiRes Wasser, das mit einer Temperatur von iiber 50 °C aus den Wasserhahnen austritt,
kann unmittelbar schwere Verbrennungen verursachen. Kinder, éltere Menschen und Behinderte sind solchen
Verbrennungsgefahren in besonderem MaRe ausgesetzt. Wir empfehlen daher die Verwendung eines
thermostatischen Mischventils, das am Wasserausgangsrohr des Gerits (gekennzeichnet durch den roten
Ring) angebracht werden muss.

6.3 Sicherheitsvorschriften
Fir die Bedeutung der in der folgenden Tabelle verwendeten Symbole siehe vorhergegangenen Punkt 1.1.

Nr. |Hinweis Gefahr

Keine Arbeiten ausfiihren, fiir die das Gerat  |Stromschlag durch stromfiihrende Teile.

1 |aus der installierten Anlage entfernt werden

miisste. Uberschwemmung durch das aus den

abgenommenen Rohren auslaufende Wasser.

Personenschaden durch Herunterfallen des
Gegenstandes in Folge von Vibrationen.

Keine Gegenstéinde auf dem Gerit liegen — -
lassen. Beschadigung des Gerétes oder der darunter

stehenden Gegenstande durch Herunterfallen des
Gegenstandes in Folge von Vibrationen.

Personenschéden durch Fallen bzw. Kippen des
Gerates.

3 |Nicht auf das Gerét steigen. Beschadigung des Gerates oder der darunter

stehenden Gegenstande durch das aus seiner
Befestigung ausgebrochene, herunterfallende

Gerét.

e >ID> PP
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Keine Arbeiten ausfiihren, fiir die das Gerat
geoffnet werden miisste.

Stromschlag durch stromfiihrende Teile.
Personenschaden durch Verbrennungen aufgrund
heiler Teile oder Verletzungen durch scharfe
Kanten und spitze Teile.

Das Stromkabel darf nicht beschadigt werden.

Stromschlag aufgrund frei liegender, unter
Spannung stehender Kabel.

Nicht auf Stiihle, Hocker, Leitern oder nicht
standfeste Unterlagen steigen, um das Gerit
zu reinigen.

Personenschaden durch Herunterfallen oder
Schnitt- und Quetschwunden (Leichtmetallleitern).

Gerit vor der Reinigung stets ausschalten,
Netzstecker ziehen und den duBeren Schalter
auf Position ,,OFF“ stellen.

Stromschlag durch stromfiihrende Teile.

Das Gerét nicht fiir Zwecke verwenden, die
von einem normalen, privaten
Haushaltsgebrauch abweichen.

Beschadigung des Gerétes durch
Betriebslberbelastung. Beschadigung der
unsachgemal behandelten Teile.

Das Gerét darf nicht von Kindern oder
unerfahrenen Personen bedient werden.

Beschadigung des Gerates durch unsachgemalen
Einsatz.

Zur Reinigung des Gerates keine Insektizide,

10 |Losungsmittel oder scharfe Reinigungsmittel |Beschadigung der Kunststoff- oder Lackteile.
verwenden.
Unter dem HeiRwasserbereiter keine Objekte . . .
1 undloder Gerite aufstellen. Beschadigung durch etwaigen Wasseraustritt.
12 |Nicht das Kondenswasser trinken. Personenschaden durch Vergiftung.

B> D DD B PP P

6.4 Empfehlungen zur Verhinderung des Legionellenwachstums (EU-Norm CEN/TR 16355)

Informationen
Legionellen sind kleine, stabchenférmige Bakterien, die auf natirliche Weise im StiBwasser vorkommen.

Die Legionarskrankheit ist eine ernst zunehmende Lungenentziindung, die durch die Inhalation des Legionella
Pneumophilia-Bakteriums oder andere Legionellen-Spezien hervorgerufen wird. Das Bakterium kommt haufig in
Wasseranlagen von Wohnhausern, Hotels und im Wasser von Klimaanlagen oder Luftkiihlsystemen vor. Aus diesem
Grund ist die Hauptmalnahme gegen die Krankheit die Pravention, die darin besteht, das VVorkommen der Organismen
in Hydraulikanlagen zu kontrollieren.

Die européische Norm CEN/TR 16355 liefert Empfehlungen zu den besten Methoden zur Verhinderung des
Legionellenwachstums in Trinkwasseranlagen, wobei die vorhandenen Gerate auf nationalem Niveau erhalten bleiben.

Allgemeine Empfehlungen

,Bedingungen, die die Verbreitung von Legionellen begiinstigen”. Die folgenden Bedingungen begiinstigen eine

Verbreitung von Legionellen:

o Wassertemperaturen zwischen 25 °C und 50 °C. Um die Verbreitung von Legionellen zu reduzieren, muss die
Wassertemperatur innerhalb der Grenzen gehalten werden, die das Wachstum verhindern oder einen minimalen
Wachstum beenden, wo auch immer dies méglich ist. Im gegenteiligen Fall muss die Trinkwasseranlage durch
den Einsatz einer thermischen Behandlung desinfiziert werden;

e Stehendes Wasser. Um zu verhindern, dass Wasser zu lange Zeit steht, nutzen Sie das Wasser in jedem Teil der
Trinkwasseranlage oder lassen Sie es mindestens einmal in der Woche groRziigig abflieRen;

e In der Anlage einschl. des Heilwasserbereiters vorhandene Nahrstoffe, Biofilme und Ablagerungen, usw. Die
Ablagerungen kénnen die Verbreitung von Legionellen begtinstigen und missen regelmafig aus den
Speichersystemen, Heilwasserbereitern, Ausdehnungsgefaen mit stagnierendem Wasser (z.B. einmal jahrlich)
entfernt werden.

In Bezug auf diese Art Warmwasserspeicher kénnen sich Legionellen im Tank ausbreiten, wenn

1) das Gerat Uiber einen gewissen Zeitraum [Monate] ausgeschaltet ist oder

2) die Temperatur des Wasser konstant zwischen 25°C und 50°C liegt

Um die Ausbreitung von Legionellen zu reduzieren, ist es in diesen Fallen notwendig, einen sogenannten ,thermischen

Desinfektionszyklus* durchzufiihren.
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Der elektromechanische Warmwasserspeicher wird mit einem Thermostat verkauft, das auf eine Temperatur von tber
60 °C eingestellt ist; damit kann ein ,thermischer Desinfektionszyklus* durchgefihrt werden, um die Ausbreitung von
Legionellen im Tank zu reduzieren.

Dieser Zyklus ist fiir die Verwendung in Anlagen zur Herstellung von warmem Brauchwasser geeignet und entspricht
den Empfehlungen zur Vorbeugung von Legionellenwachstum, die in der nachfolgenden Tabelle 2 der Norm CEN/TR
16355 aufgefiihrt sind.

Tabelle 2 - Arten von Warmwasseranlagen

Getrennte Kalt- und Warmwassernetze Gemischte Kalt- und Warmwassernetze
Keine Speicherung Speicherung Keine Speicherung oberhalb | Speicherung oberhalb der | Keine Speicherung oberhalb
der Mischventile Mischventile der Mischventile
Keine Mit Keine Mit Keine Mit Keine Mit Keine Mit
Warmwass | Warmwass | Mischwass | Mischwass [Mischwasserzir|Mischwasserzir| Mischwass [Mischwasserzir|Mischwasserzir| Mischwasser
erzirkulation|erzirkulation|erzirkulation|erzirkulation| kulation kulation |erzirkulation| kulation kulation zirkulation
Siehe Anhang C C1 C2 C.3 C4 C5 C.6 Cc.7 C.8 C.9 C.10
In ) ) In 2 50°Ce ) )
Thermische | Thermische Thermische | Thermische
R > E(°Ce > E(°oCe :
Temp. 250°Ce |Warmwass | 2 50°C | pociterion | Desinfektons | VamMWass | Thermische | pegintoktiont |Desinfektion®
erspeichera erspeicher® | Desinfektiond
Stauung - <3P - <3P - <3P - <3P - <3P
Ablagerung - - Entfernen® | Entfernen® - - EntfernenC |  Entfernen®

a.  Temperatur 2 55°C (iber den gesamten Tag oder min. 1h pro Tag 260°C.

b.  Das inden Leitungen enthaltene Wasservolumen zwischen dem Umlaufsystem und dem Hahn mit einem im Vergleich zum System

gréReren Abstand.

Entfernen Sie die Ablagerungen im Warmwasserspeicher gemaR den lokalen Bedingungen, aber mindestens einmal im Jahr.

d.  d20-mintitige thermische Desinfektion bei 60°, 10 Minuten bei 65°C oder 5 Minuten bei 70 °C an allen Zapfstellen, mindestens
einmal wéchentlich.

e.  Die Wassertemperatur im Kreislauf darf nicht unter 50°C betragen.

- Nicht erforderlich

o

Beim Verkauf des elektronischen Warmwasserspeichers ist die thermische Desinfektionsfunktion nicht aktiviert

(vordefinierte Einstellung). Wenn es aus irgendeinem Grund zu den oben genannten ,Bedingungen, die die Verbreitung

von Legionellen begiinstigen* kommen sollte, wird warmstens empfohlen, diese Funktion gemaR den im vorliegenden

Handbuch angegebenen Anweisungen [siehe Abschn. 7.9] einzustellen.

Nichtsdestotrotz kdnnen durch die thermische Desinfizierung nicht alle im Speichertank vorhandenen Legionellen

zerstort werden. Aus diesem Grund kénnen Legionellen wieder auftreten, wenn die Funktion deaktiviert wird.

Anmerkung: Wenn die Software die thermische Desinfektionsbehandlung durchfiihrt, kann es zu einem erhéhten

Energieverbrauch des Warmwasserspeichers kommen.

Zur Beachtung: Kurz nachdem die Software die thermische Desinfektionsbehandlung abgeschlossen hat, kann die
Wassertemperatur unmittelbar schwere Verbrennungen verursachen. Kinder, ltere Menschen und
Behinderte sind solchen Verbrennungsgefahren in besonderem Mafle ausgesetzt. Kontrollieren Sie die
Wassertemperatur, bevor Sie ein Bad nehmen oder duschen.

7. ANLEITUNGEN FUR DEN BETRIEB

7.1 Beschreibung des Bedienpaneels
Siehe Abbildung 12.

Das einfach und rational gestaltete Bedienpaneel besteht aus zwei Tasten und einem zentralen Einstellknopf.

Im oberen Bereich zeigt ein DISPLAY die eingestellte (,set’) Temperatur bzw. die gemessene Temperatur sowie andere
spezifische Anzeigen an, wie z. B. den Betriebsmodus, die Stérungscodes, die Einstellungen sowie die
Produktstatusinformationen.

Unter den Steuer- und Anzeigebereichen befindet sich die weite SMILE LED, die den Betriebsstatus bei der Erhitzung
des Wassers in der Warmepumpe oder den Heizwiderstand anzeigt.
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7.2 Ein- und Ausschalten des Heiwasserbereiters
Einschalten: Zum Einschalten des Heilwasserbereiters geniigt es, die Taste

AN/AUS zu driicken. ,E'&'
Das DISPLAY zeigt die eingestellte Temperatur (,set”), die Betriebsmodalitaten, das 5 3 set
Symbol HP und/oder das Widerstandsymbol an, womit auf den jeweiligen EIF?E:E:N
Betriebszustand der Warmepumpe und/oder des Widerstands hingewiesen wird. ===

Ausschalten: Zum Ausschalten des HeiRwasserbereiters genligt es, die Taste AN/AUS zu driicken. Die ,SMILE LED*
sowie das DISPLAY-Licht und die anderen zuvor aktiven Anzeigen schalten sich aus, oder es ist nur die Anzeige ,AUS"
auf dem Display zu sehen. Der Antikorrosionsschutz ist weiterhin gesichert und das Gerat sorgt automatisch dafiir, dass
die Temperatur des Wassers im Tank nicht unter 5 °C sinkt.

7.3 Einstellung der Temperatur

Die Einstellung der gewiinschten Temperatur des Warmwassers erfolgt durch Drehen des Drehreglers in und gegen
den Uhrzeigersinn (die Anzeige blinkt voribergehend auf).

Die Temperaturen, die im Warmepumpen-Betriebsmodus erzielt werden konnen, variieren bei werksméaRiger
Einstellung zwischen 50 °C und 55 °C. Durch den Zugriff auf das Monteur-Menti (erlautert im Abschnitt 7.7) kann man
das Intervall von 40 °C auf 62 °C erweitern (Achtung, werden Temperaturen von Uber 55 °C mit der Wéarmepumpe
erreicht, kann dies zu einer verstarkten Abnutzung des Kompressors fiihren).

Die maximal mittels elektrischen Widerstands erreichbare Temperatur betragt 65 °C bei werksmaRiger Einstellung
und 75 °C bei Abanderung der Einstellung im Monteur-Men.

Um die aktuelle Temperatur des Wassers im Tank anzuzeigen, driicken Sie den Drehregler und lassen Sie ihn
danach wieder aus. Der Wert wird 8 Sekunden lang angezeigt, dann erscheint wieder die voreingestellte Temperatur.

7.4 Betriebsmodi

Bei normalen Betriebsbedingungen kann man mithilfe der Taste ,Mode* den
Betriebsmodus, mit dem der Heilwasserbereiter die eingestellte Temperatur
erreicht, verdndern. Der ausgewahlte Modus wird in der Zeile unter der Temperatur

angezeigt. E S 'E
BO0ST

Falls die Warmepumpe aktiviert ist, erscheint folgendes reo¥e w_
Symbol: &

Falls der elektrische Widerstand aktiviert ist, erscheint ‘\NL

folgendes Symbol:

e AUTO: Der Heilwasserbereiter ,lernt’, wie es die gewiinschte Temperatur in einer beschrankten Anzahl von
Stunden unter rationaler Verwendung der Warmepumpe und gegebenenfalls des Widerstands erreichen soll. Die
maximale Anzahl der verwendeten Stunden hangt vom Parameter P9 - TIME_W (siehe Abschnitt 7.7) ab, der
werksmaRig auf 8 Stunden eingestellt ist. (Wahrend des Winters zur Gewahrleistung eines groReren Komforts
empfohlen).

e BOOST: Bei der Aktivierung dieser Betriebsart verwendet der Heilwasserbereiter gleichzeitig sowohl die
Warmepumpe als auch den Widerstand, um die gewilinschte Temperatur in der schnellstmdglichen Zeit zu
erreichen. Sobald die Temperatur erreicht wurde, erfolgt die Riicksetzung des Betriebsmodus auf AUTO.

e BOOST 2 (iiber das Monteur-Menii aktivierbar): Im Gegensatz zur Funktion Boost, bleibt die Funktion Boost2
auch nach Erreichen der Set-Point-Temperatur aktiv.

e  GREEN: In diesem Modus verwendet der Heiwasserbereiter immer die Warmepumpe, wodurch eine maximale
Energieersparnis gewahrleistet wird. Die erreichbare Hochsttemperatur hangt vom Parameterwert P3 (51-62 °C)
ab, siehe Abschnitt 7.7.

Der elektrische Widerstand kann sich nur dann einschalten, wenn es zu Betriebsstérungen der Warmepumpe
kommt (Fehler, Lufttemperatur auBerhalb des Betriebsintervalls, Entfrostungsprozess im Gange,
Legionellenschutz). Diese Funktion wird fiir Lufttemperaturen tiber 0 °C wéhrend der Heizstunden empfohlen.

o PROGRAM (iiber Monteur-Menii aktivierbar): Es stehen zwei Programme, P1 und P2, zur Verfiigung, die sowohl
einzeln als auch in Kombination Uiber den Tag laufen kdnnen (P1+P2). Das Gerét kann die Heizphase aktivieren,
um die fiir eine voreingestellte Uhrzeit eingestellte Temperatur zu erreichen. Dabei hat die Heizung mit
Warmepumpe den Vorrang, wahrend die Heizwidersténde nur bei Bedarf zugeschaltet werden.
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Driicken Sie die Taste ,Mode” bis zur Auswahl des gewlinschten Programm-Modus, drehen Sie den Drehknopf
zur Auswahl der gewlinschten Temperatur und driicken Sie diesen zur Bestétigung, drehen Sie nun den Drehknopf
zur Auswahl der gewtiinschten Uhrzeit und driicken Sie diesen wieder zur Bestatigung; in der Betriebsart P1+P2
kénnen die Informationen fiir beide Programme eingestellt werden.

Fiir diese Funktion muss die aktuelle Uhrzeit eingestellt werden (siehe nachfolgendes Kapitel).

Hinweis: Da ein maximaler Komfort gewahrleistet werden soll, ist es mdglich, dass bei einem Betrieb im Modus
P1+P2 mit zeitlich eng beieinander liegenden Betriebsperioden, die Wassertemperatur hoher ist als die eingestellte
Temperatur. In diesem Fall kann das Wellensymbol erscheinen.

VOYAGE (iiber das Monteur-Menii aktivierbar): Am Gerat, das eigens fir Situationen konzipiert wurde, in denen
der Anwender sich nicht am Betriebsort des HeiBwasserbereiters aufhélt, wird eine Anzahl von Tagen eingestellt,
in denen der Heilwasserbereiter ausgeschaltet bleibt; am Tag der vordefinierten Reaktivierung, stellt es sich
wieder in den AUTO-Betriebsmodus um. Der Antikorrosionsschutz ist weiterhin gesichert und das Gerét sorgt
automatisch dafiir, dass die Temperatur des Wassers im Tank nicht unter 5 °C sinkt. Drlicken Sie die Taste ,Mode”
bis zur Auswahl des Programm-Modus VOYAGE, drehen Sie den Drehknopf zur Auswahl der gewlinschten Anzahl
an Tagen (,days") und driicken Sie den Drehknopf zur Bestatigung. Auf dem Display wird nur die Anzahl an Tagen
angezeigt, die bis zur Reaktivierung des Geréts verbleiben. Wenn Sie beispielsweise am Samstagvormittag aus
dem Haus gehen und am Sonntagabend der darauffolgenden Woche wiederkehren, ist es notwendig, am
Samstagvormittag 7 Nachte der Abwesenheit einzugeben, damit Sie bei Ihrer Riickkehr am Sonntag warmes
Wasser zur Verfligung haben. Um die Funktion abzubrechen, driicken Sie einfach die Taste ,mode".

7.5 Einstellen der Uhrzeit
Die Einstellung der Uhrzeit ist fiir folgende Betriebsarten notwendig:

. Die Betriebsart Program wurde Uber das Monteur-Menti aktiviert (Parameter
P11 auf AN gestellt, siehe Abschnitt 7.7);

. Die Funktion Program ist aktiviert und es ist eine Trennung vom Stromnetz
erfolgt (das Gerét startet im Auto-Modus neu).

~~h=-m

Dartiber hinaus kann die aktuelle Uhrzeit iiber den Parameter LO (Abschnitt 7.6) geandert
werden.

Das Gerét nimmt keine automatische Einstellung vor. Stellen Sie die Uhrzeit beim Ubergang
von Sommerzeit auf Winterzeit (und umgekehrt) neu ein. Das Display blinkt und zeigt die
Ziffern fir Stunden und Minuten an. Drehen Sie den Drehknopf, bis die aktuelle Stunde zu
sehen ist und driicken Sie ihn zur Bestétigung. Wiederholen Sie den Vorgang zur
Einstellung der Minuten.

7.6 Informationen-Menii

Mithilfe des Informationen-Meniis lassen sich Daten fiir die Uberwachung des Geréts anzeigen.
Halten Sie den Drehknopf 5 Sekunden lang gedriickt, um auf dieses Menii zuzugreifen.

Drehen Sie den Drehknopf zur Auswahl der Parameter L0, L1, L2 ...L14.
In der untenstehenden Zeile finden Sie die Beschreibung des Parameters.

HC-HP
Sobald der entsprechende Parameter ermittelt wurde, driicken Sie den Drehknopf, um den
jeweiligen Wert anzuzeigen. Um zur Parameter-Auswahl zuriickzukehren, driicken Sie erneut
den Drehknopf oder die Taste ,MODE". pooios
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Zum Verlassen des Meniis die Taste ,Mode* driicken.
(Das Gerit verlasst das Menii automatisch nach 10 Minuten Inaktivitat).
Parameter Benennung Beschreibung Parameter
Lo TIME Anzeige und Einste!lung der aktuellen U[lrzeit (@nderbarer Parameter, nur bei
zugeschalteter Betriebsart Program verfiigbar)
L1 HC-HP  |Aktivierungs-/Deaktivierungsstatus des Betriebs mit HC-HP-Signal (aus)
L2 TIME_W  |Hochstwert der akzeptierten Stromversorgungsstunden
L3 ANTI_B  |Aktivierungs-/Deaktivierungsstatus der Legionellen-Schutzfunktion (an/aus)
L4 THP Eingestellte Hochsttemperatur der Pumpengruppe
L5 T™W1 Gemessene Temperatur Sonde 1 Widerstandsaggregat
L6 TwW2 Gemessene Temperatur Sonde 2 Widerstandsaggregat
L7 TW3 Gemessene Temperatur Sonde Warmwasser
L8 TAR Gemessene Temperatur Sonde Eingangsluft
L9 TEVAP  |Gemessene Temperatur Sonde Verdampfer
L10 DEFROS  |Aktivierungs-/Deaktivierungsstatus der Entfrostungs-Schutzfunktion (an/aus)
L1 HP h Zahler interner Parameter 1
L12 HEh Zahler interner Parameter 2
L13 SWMB  [Softwareversion der Elektronikkarte ,Mainboard"
L14 SWHMI  |Softwareversion Schnittstellenplatine

7.7 Monteur-Menii

e ZUR BEACHTUNG: FOLGENDE PARAMETER DURFEN NUR VON FACHPERSONAL ABGEANDERT
WERDEN.

Mithilfe des Monteur-Meniis kdnnen einige Einstellungen des Gerats verandert werden.
Links wird das Wartungssymbol angezeigt. - PD
Zugriff auf das Menii: Halten Sie den Drehknopf 5 Sekunden lang gedriickt und CODE
blattern Sie durch die Parameter des Meniis ,L - INFO“ bis Sie zum Eintrag ,,P0 -
CODE* gelangen.

Nachdem Sie den Code eingegeben haben, drehen Sie den Drehknopf, um die Parameter
P1, P2, P3...P11 auszuwahlen.

Sobald der abzuandernde Parameter ermittelt wurde, driicken Sie den Drehknopf, um den
Wert des Parameters anzuzeigen, und drehen Sie diesen dann, um den gewiinschten Wert

zu erzielen. e ',5 =
Um zur Parameter-Auswahl zuriickzukehren, driicken Sie den Drehknopf, falls Sie den %
eingegebenen Wert speichem méchten bzw. driicken Sie ,Mode* (oder warten Sie 10 T MAX
Sekunden) lang ab, falls Sie die Regulierung ohne Speicherung des eingegebenen Werts

verlassen méchten.

Zum Verlassen des Monteur-Meniis die Taste ,Mode“ driicken. (Das Gerat verlasst

das Menii automatisch nach 10 Minuten Inaktivitat).

Parameter | Benennung Beschreibung Parameter
Code-Eingabe fiir Zugang zum Installationsmend. Es erscheint die Nummer 222 auf
PO CODE dem Display: Knopf bis zur Nummer 234 drehen, dann Drehknopf driicken. Damit ist

der Zugang zum Installationsmenti méglich..

Einstellung der maximal erreichbaren Temperatur (zwischen 65 C und 75 °C).

P1 T Max Durch einen héheren Temperaturwert kann mehr Warmwasser genutzt werden.

P2 T Min Einstellung der minimal erreichbaren Temperatur (zwischen 50 °C und 40 °C).
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Durch einen niedrig eingestellten Temperaturwert ist der Betrieb sparsamer, sofern
nur maRkig Warmwasser verbraucht wird.
Einstellung der erreichbaren Hochsttemperatur mit der Pumpengruppe (von 51 °C

P3 THP bis 62 °C). Achtung, werden Temperaturen von tiber 55 °C mit der Warmepumpe
erreicht, kann dies zu einer verstarkten Abnutzung des Kompressors fiihren.

P4 GREEN Aktivierung/Deaktivierung der Green-Schutzfunktion (an/aus). Siehe Abschnitt 7.4
Aktivierung/Deaktivierung der Legionellen-Schutzfunktion (an/aus). Siehe Abschnitt

P5 ANTI_B 79

P6 VOYAGE | Aktivierung/Deaktivierung der Voyage-Schutzfunktion (an/aus). Siehe Abschnitt 7.4
Aktivierung/Deaktivierung der Entfrostungslogik (an/aus).

p7 DEFROS Wenn diese aktiviert ist, funktioniert die Warmepumpe auch bei
Eingangstemperaturen der Luft von bis zu -5 °C.

P8 HC-HP Spezieller Parameter fiir das Signal HC-HP, nicht aktivierbar (AUS).

P9 TIME_W Maximaler Wert tagliche Heizstunden (von 5 h bis 24 h).

P10 RESET Reset aller werksmaRigen Parameter

P11 PROG Aktivierung/Deaktivierung der Program-Funktion: P1, P2, P1+P2 (an/aus).

P12 BOOST2 Aktivierung/Deaktivierung der Boost 2-Funktion

P13 SILENT Aktivierung/Deaktivierung des ,Silent"-Betriebsmodus (an/aus)

7.8 Betriebsmodus ,,Silent”

Dieser wird im Informationsmenti ,P13" aktiviert, ermdglicht eine Larmminderung mit einem geringen Einfluss auf die
Leistung des Gerats, zu empfehlen bei Installationen in hauslicher Umgebung und ohne Luftkanalisierung.

7.9 Legionellen-Schutz (Funktion mittels Monteur-Menii aktivierbar)

Bei erfolgter Aktivierung fiihrt der HeiBwasserbereiter ganz automatisch eine Legionellen-
Schutzfunktion aus. In monatlichen Abstanden wird die Temperatur des Wassers fiir eine
maximale Zeitspanne von 15 Minuten auf 65 °C gebracht, welche dazu geeignet ist, die
Bildung von Keimen im Tank und in den Leitungen zu vermeiden (falls in derselben C = e
Zeitspanne das Wasser nicht wenigstens einmal fiir mindestens 15 Minuten auf eine (|
Temperatur von T>57 °C gebracht wurde). Der erste Heizzyklus erfolgt nach 3 Tagen ab FMNTILE
der Aktivierung der Funktion. Solche Temperaturen kdnnen Verbrennungen hervorrufen. Es
wird daher die Verwendung eines thermostatischen Mischers empfohlen. Werden héhere
Temperaturen erreicht, als eingestellt wurde, wird dies durch das Wellensymbol angezeigt.
Wahrend des Anti-Legionellose-Zyklus erscheint auf dem Display die Meldung ANTI_B im Wechsel mit der Betriebsart.
Nach Beendigung des Anti-Legionellose-Zyklus bleibt die urspriinglich eingestellte Temperatur erhalten.

Um die Funktion abzubrechen, driicken Sie die Taste ,AN/AUS".

e

7.10 Werkseitige Einstellungen

Das Gerat wird werkseitig in einer bestimmten Konfiguration ausgeliefert, weswegen einige Betriebsmodi, Funktionen
oder Werte bereits voreingestellt sind. Siehe dazu die folgende Tabelle.

Parameter WerksmaRiger
Einstellungsstatus

BETRIEBSART AUTOMATIK AKTIVIERT
BETRIEBSART BOOST AKTIVIERT
EINGESTELLTE TEMPERATUR 53 °C

P1  |EINSTELLBARE MAXIMALTEMPERATUR MIT WIDERSTAND 65°C

P2  |EINSTELLBARE MINDESTTEMPERATUR 50 °C

P3  |EINSTELLBARE HOCHSTTEMPERATUR MIT WARMEPUMPE 55 °C

P4  |BETRIEBSART GREEN AKTIVIERT

P5 |LEGIONELLENSCHUTZ DEAKTIVIERT

P6 |BETRIEBSART VOYAGE DEAKTIVIERT

P7  |DEFROST (Entfrostungsfreigabe aktiv) AKTIVIERT

P8 |HC-HP (Betrieb mit Tag-/Nachttarif) DEAKTIVIERT

72



Warmepumpe-HeiRwasserbereiter - GEBRAUCHS- UND WARTUNGSANLEITUNG FUR DEN BENUTZER

P9 |TIME_W (akzeptierte Anzahl Stromversorgungsstunden) 8h

P11 |BETRIEBSART PROGRAM (P1, P2, P1+P2) DEAKTIVIERT
EINGESTELLTE TEMPERATUR PROGRAMM P1 55 °C
EINGESTELLTE UHRZEIT PROGRAMM P1 06:00
EINGESTELLTE TEMPERATUR PROGRAMM P2 55 °C
EINGESTELLTE UHRZEIT PROGRAMM P2 18:00

P12 |BETRIEBSART BOOST2 DEAKTIVIERT

P13 |SILENT-Funktion DEAKTIVIERT

7.11 Frostschutz
Wenn das Gerét unter Spannung steht und die Temperatur des Wassers im Tank unter 5 °C sinkt, wird automatisch
der Widerstand (1200 W) aktiviert, um das Wasser bis auf 16 °C aufzuheizen.

7.12 Fehler und Stoérungen
Sobald eine Stdrung eintritt, schaltet das Gerat einen Fehlerstatus ein und auf dem Display erscheinen Blinksignale
und der jeweilige Fehlercode. Der HeiRwasserbereiter fahrt mit der Lieferung und Aufbereitung von Warmwasser fort,
wenn nur eines der beiden Heizaggregate von der Storung betroffen ist, wobei die Warmepumpe oder der Widerstand
in Betrieb gesetzt wird.
Falls die Stérung die Warmepumpe betrifft, erscheint auf dem Bildschirm das blinkende Symbol ,HP*, wenn der
Widerstand betroffen ist, blinkt das Symbol fiir den Widerstand auf. Falls beide Systeme betroffen sind, blinken beide

Symbole auf.
Betrieb Betrieb .
Fehlercode Ursache Widerstand Wirmepumpe Vorgehensweise
E1 Erhitzung ohne Wasser im AUS AUS Schalten Sie das Gerat aus. Stellen Sie fest, warum
Tank Wasser fehlt (Lecks, hydraulische Anschliisse etc.)
Schalten Sie das Gerat aus und warten Sie ab, bis
E2 Zu hohe Wassertemperatur AUS AUS die Temperatur des Wassers im Tank unter den
im Tank Sicherheitspegel sinkt. Kontaktieren Sie den
Kundendienst, falls der Fehler weiter besteht
Schalten Sie das Gerat ein und wieder aus.
E4 Fehler Sonden AUS AUS Kontrollieren Sie die Sonden fiir den
Widerstandsbereich Widerstandsbereich und tauschen Sie diese
gegebenenfalls aus
Messung einer zu groen Schalten Sie das Gerét ein und wieder aus.
E5 Temperaturdifferenz AUS AUS Kontrollieren Sie die Sonden fiir den
zwischen den Sonden des Widerstandsbereich und tauschen Sie diese
Widerstandsbereichs gegebenenfalls aus
Schalten Sie das Gerét aus. Vergewissern Sie sich,
dass der Verdampfer ganz sauber ist. Uberpriifen
Niedriger Druck Sie, ob das Gebléase ordnungsgeméaR funktioniert.
H2 Warmepumpenkreis oder AN AUS Uberpriifen Sie die Funktionstiichtigkeit des
Geblasestorung Entfrostungsventils oder tauschen Sie dieses
gegebenenfalls aus. Uberpriifen Sie den Verdampfer-
Fihler.
Schalten Sie das Gert aus. Vergewissern Sie sich,
dass der Verdampfer ganz sauber ist. Uberpriifen Sie
die Anschlussverkabelungen und die
Stérung Kompressor oder Betriebstlichtigkeit des Kompressors und/oder
H3 Gaslecks, Stérung AN AUS vergewissern Sie sich, dass keine Kiihlgaslecks
Verdampfer-Fiihler vorhanden sind. Prifen Sie den ordnungsgemaRen
Anschluss und die korrekte Position der
Verdampfersonde und tauschen Sie diese
gegebenenfalls aus
Uberpriifen Sie die Kontinuitét des Luftflusses
H4 Verdampfer verstopft AN AN innerhalb der Warmepumpe und der Kanalisierungen.
H5 Stérung Geblase / Fehler AN AUS Schalten Sie das Gerat aus. Vergewissern Sie sich,
Verdampfer-Fiihler dass keine physischen Hindernisse fiir die Bewegung
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der Geblaseblatter vorhanden sind und Uberpriifen
Sie die Verkabelung des Anschlusses mit den
Elektronikkarten. Uberpriifen Sie den Verdampfer-
Fihler.

Priifen Sie den ordnungsgemafRen Anschluss und die

H6 Fehler Luftsonde AN AUS korrekte Position der Sonde und tauschen Sie diese
gegebenenfalls aus
Priifen Sie den ordnungsgemafen Anschluss und die
H7 Fehler Verdampfer-Fihler AN AUS korrekte Position der Sonde und tauschen Sie diese
gegebenenfalls aus
Priifen Sie den ordnungsgemafRen Anschluss und die
H8 Fehler HeiRwasser-Fhler AN AUS korrekte Position der Sonde und tauschen Sie diese
gegebenenfalls aus
Uberpriifen Sie die Funktionstiichtigkeit des
AUS Entfrostungsventils oder tauschen Sie dieses
(wenn gegebenenfalls aus. Uberpriifen Sie, dass das
H9 Fehler Entfrostung AN Geblase nicht kaputt ist (wenn doch, auswechseln).
Lufttemperatur s Si Gers . Si
<5°C) chalten Sie das ergt aus. Kpntrollleren ie, dass
der Verdampfer und die Kanalisierungen perfekt
gereinigt sind
Versuchen Sie, das Gerét aus- und wieder neu
F1 Fehler Elektronikkarte AUS AUS einzuschalten und iberpriifen Sie gegebenenfalls die
Funktionstiichtigkeit der Karten
F2 Zu viele AN-JAUS-Vorgange AUS AUS |Ziehen Sie voriibergehend den Netzschalter.
(Freigabe)
) - Versuchen Sie, das Gerét aus- und wieder neu
Keine Kommunikation einzuschalten, tberpriifen Sie gegebenenfalls die
F3 zwischen Elektronikkarte und | AUS AUS schatlen, tberp geg ;
. Funktionstiichtigkeit der Karten und tauschen Sie
Schnittstelle . ) A
diese aus, falls dies erforderlich ist
. UberprUfen Sie, ob Wasser im Tank vorhanden ist,
F4 g:::i::;r d(sEt:\ng:r% dfilfileanm AUS AUS lassen Sie die Fremdstromanode (iberpriifen oder
eventuell austauschen
F5 Kurzschluss der AN AN Kontrollieren Sie die Fremdstromanode oder

Fremdstromanode

tauschen Sie sie aus

8. WARTUNGSVORSCHRIFTEN (fiir autorisiertes Fachpersonal)

O

ZUR BEACHTUNG! Beachten Sie bitte sorgféltig die in den vorangegangenen Abschnitten
angefiihrten allgemeinen Anweisungen und Sicherheitsvorschriften, und halten Sie diese bitte

genauestens ein.

Samtliche Wartungseingriffe und -mafnahmen sind von Fachpersonal durchzufiihren (welches iiber die
notwendigen, in den einschlégigen Vorschriften angegebenen Voraussetzungen verfiigt).

Nach jedem ordentlichen oder auRerordentlichen Wartungseingriff muss der Geratetank gereinigt werden, um evtl.
vorhandene Riickstande zu entfernen.

8.1 Entleerung des Gerétes

Das Gerat muss unbedingt entleert werden, wenn es fiir Iangere Zeit in einem Raum verbleibt, der Frost ausgesetzt ist.

Sollte dies der Fall sein, dann gehen Sie wie folgt vor:

Gerat vom Stromnetz trennen;
Drehen Sie den Absperrhahn zu, falls ein solcher installiert wurde, andernfalls den Haupthahn der Hausanlage;
Offnen Sie den Warmwasserhahn (Waschbecken oder Badewanne);

Offnen Sie den Hahn an der Sicherheitsgruppe (fiir die Nationen, welche die EN 1487 {ibernommen haben) oder
den entsprechend am , T“-Anschlusssttick installierten Hahn, so wie es in Kapitel 4.4 beschrieben ist.
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8.2 Periodische Wartung

Es wird empfohlen, den Verdampfer jahrlich zu reinigen, um Staub oder verstopfende Ablagerungen zu
entfernen.

Um auf den Verdampfer zuzugreifen, ist es erforderlich, die Befestigungsschrauben des vorderen Gehduses zu
entfernen.

Fihren Sie die Reinigung des Verdampfers mit einer weichen Biirste aus und achten Sie darauf, diesen nicht zu
beschadigen. Sollten die Rippen verbogen sein, knnen diese ganz einfach mit dem speziellen Kamm (Absténde 1,6
mm) wieder gerade gerichtet werden.

Vergewissern Sie sich, dass die Gitter und die Kanalisierung perfekt gereinigt wurden.
Stellen Sie sicher, dass das Kondensfliissigkeit-Ablassrohr keine Verstopfungen aufweist.
Verwenden Sie nur Original-Ersatzteile.
Nach jedem ordentlichen oder aufRerordentlichen Wartungseingriff muss der Gerétetank mit Wasser gefiillt und
anschlieBend vollstandig geleert werden, um evil. vorhandene Riickstande zu entfernen.

8.3 Problemlésung

Funktion ,Voyage" aktiv

Storung Magliche Ursache Vorgehensweise
Niedrige eingestellte Temperatur Dleplngestellte Austrittstemperatur fir das Wasser
erhdhen
Priifen, ob auf dem Display Fehler angezeigt werden und
Betriebsfehler der Maschine die in der Tabelle ,Fehler” angegebenen Anweisungen
befolgen
Das Wasseram  |Keine Stromversorgung, Kabel nicht angeschlossen  |Spannung an den Klemmen priifen, Kabel auf Schaden
Ausgang ist kalt |oder beschédigt und Anschluss priifen
oder nicht Unzureichender Luftfluss zum Verdampfer RegelméRig Gitter und Kanalisierungen reinigen
ausreichend warm

Priifen, dass das Gerét nicht in dem Programmierzeitraum
,Voyage” ist, wenn ja, die Funktion ausschalten

Produkt ausgeschaltet

Priifen, ob Strom verfiigbar ist und das Gerét einschalten

Verwendung einer groRen Menge warmen Wassers wa

hrend das Produkt in der Aufheizphase ist

Fehler Sonde

Priifen, ob der Fehler E5, auch nur zeitweise, auftritt

Das Wasser kocht
(gegebenenfalls
dringt Dampf aus
den Hahnen aus)

Starke Verkalkung bzw. Krustenbildung des
Warmwasserspeichers und der Bauteile.

Den Strom trennen, das Gerét leeren, den Flansch des
Widerstands abbauen und den Kalk im
Warmwasserspeicher entfernen. Darauf achten, die
Glasemail-Schicht des Warmwasserspeichers und den
Widerstand nicht zu beschédigen. Das Produkt wieder im
Originalzustand zusammenbauen. Es ist zu empfehlen,
die Flanschdichtung auszutauschen.

Fehler Sonde

Priifen, ob der Fehler E5, auch nur zeitweise, auftritt

Eingeschrankte
Funktion der
Waérmepumpe,
fast standige
Funktion des
elektrischen

Lufttemperatur auRerhalb des Bereichs

Dieses Element héngt von den Klimabedingungen ab

Wert ,Time W” zu niedrig

Einen geringeren Temperaturparameter oder einen

héheren ,Time W*-Parameter einstellen

Installation mit nicht konformer elektrischer Spannung
ausgefiihrt (zu niedrig)

Das Produkt mit der geeigneten elektrischen Spannung
versorgen

Verdampfer verstopft oder eingefroren

Den Reinigungsstatus des Verdampfers, der Gitter und der
Kanalisierungen Uberpriifen

Probleme am Warmepumpenkreislauf

Priifen, dass keine Fehlermeldungen auf dem Display
angezeigt werden

Widerstands _

Es sind noch keine 8 Tage vergangen seit: der Ersteinschaltung, der Anderung des Parameters Time W, der

fehlenden Stromversorgung

Parametir P7 auf AUS und externe Lufttemperatur Den Parameter P7 auf AN stellen

unter 10 °C

Priifen, ob Lecks entlang des Kereislaufs vorhanden sind,

Unzureichender ) ! Unversehrtheit des Strahlumlenkers des

Lecks oder Verstopfungen im Wasserkreislauf
Warmwasserfluss Kaltwasserzulaufs und des

Warmwasserentnahmeschlauchs priifen
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Um ein solches Tropfen zu vermeiden ist die Vorlaufanlage
mit einem Ausdehnungsgefal zu versehen.

Sollte ein solcher Wasseraustritt auch auferhalb der
Heizphase auftreten, die Eichung der Vorrichtung und den
Druck des Wassernetzes iberpriifen. Zur Beachtung:
Verstopfen Sie auf keinen Fall die Austritts6ffnung der
Schutzvorrichtung!

Austreten von
Wasser aus der  |Das Tropfen dieser Vorrichtung wahrend der
Uberdruck- Heizphase ist als normal anzusehen.

Schutzvorrichtung

) Geblase und die anderen Bauteile, die Ldrm erzeugen
. Verstopfende Elemente im Inneren A h .
Erh6hung des kénnten, kontrollieren und reinigen

Larmpegels i
peg Vibration einiger Elemente Angeschraubtfe Komponenten priifen, den Anzug der
Schrauben priifen

. Beschadigung oder Trennung der
Probleme bei der |\/erpindungsverkabelung zwischen Elektronikkarte
Anzeige oder dem |,,nq Schnitistellenplatine

Die Unversehrtheit des Anschlusses iberpriifen, die
Betriebstiichtigkeit der Elektronikkarte Uberpriifen

Ausschalten des

Displays : Vorhandensein von Stromversorgung vom Stromnetz
play: Keine Stromzufuhr Giberprifen

Schlechter Einen Siphon einbauen.

Geruch aus dem | Siphon fehlt oder ist leer Priifen, dass der Siphon die notwendige Wassermenge

Gerit enthalt

Das Gerat im Wéarmepumpen-Modus starten, ein
Leckortungsgerét fiir R134a verwenden, um
sicherzustellen, dass keine Lecks vorhanden sind

Partielle Lecks oder Verstopfungen des
Kiihigaskreislaufs
Ungewdhnlicher

oder unerwartet | Unglinstige Umwelt- oder Installationsbedingungen

hoher Verbrauch L -
Verdampfer teilweise verstopft Den Reinigungsstatus des Verdampfers, der Gitter und
der Kanalisierungen iiberprifen

Installation nicht ordnungsgemaR durchgefiihrt

Anderes Technischen Kundendienst kontaktieren

8.4 Dem Benutzer vorbehaltene ordentliche Wartung

Wir empfehlen, das Gerat nach jedem ordentlichen oder auRerordentlichen Wartungseingriff durchzuspilen.

Die Uberdruck-Schutzvorrichtung muss regelmaRig in Betrieb gesetzt werden, um samtliche Kalkablagerungen
zu entfernen und um sicherzustellen, dass sie nicht verstopft ist.

Stellen Sie sicher, dass das Kondensfliissigkeit-Ablassrohr keine Verstopfungen aufweist.

8.5 Entsorgung des HeiBwasserbereiters

Das Gerat enthalt ein Kihigas des Typs R134a, das nicht freigesetzt werden darf und ordnungsgemaR entsorgt werden
muss. Sollte der HeilBwasserbereiter definitiv deaktiviert werden, sind die hierzu erforderlichen Arbeiten von
Fachpersonal durchzufiihren.

Das auf dem Geréat oder der Verpackung aufgedruckte Symbol der durchgestrichenen Miilltonne bedeutet, dass das
Produkt getrennt vom allgemeinen Hausmdill entsorgt werden muss. Der Benutzer muss daher das Gerat nach Ablauf
mmmm  (rer Lebensdauer der entsprechenden Sammelstelle fir die getrennte Entsorgung von Elektroschrott zufiihren. Als
Alternative zur selbststéndigen Entsorgung, ist es mdglich, das Altgerét beim Kauf eines neuen Geréts derselben Art an
den Handler abzugeben. Bei Elektronikhandlern mit einer Verkaufsfldche von mindestens 400 m?ist es auBerdem mdglich, elektronische
Altgerate, die kleiner als 25 cm sind, kostenlos und ohne Kaufverpflichtung abzugeben. Die ordnungsgemaRe Entsorgung und darauf
folgende Zufiihrung des Altgerdts zum Recycling sowie einer umweltfreundlichen Behandlung und Entsorgung tragt dazu bei, eventuell
negative Auswirkungen auf die Umwelt und die Gesundheit zu vermeiden und fordert das Recycling der Materialien, aus denen das
Gerat besteht.
Weitere Informationen hinsichtlich der bei lhnen verfiigbaren Entsorgungsméglichkeiten kdnnen Sie bei Ihrer Gemeinde oder im
Geschaft, in dem das Gerét gekauft wurde, einholen.

K Dieses Produkt entspricht der WEEE-Richtlinie 2012/19/EU.

76



Tisztelt Vasarlo!

Készonjiik, hogy a mi Hasznélati melegviz hészivattyinkat valasztotta. Reméljiik, késziilékiink megfelel majd
elvarasainak, és optimalis szolgaltatést nyujt, amely maximélis energia-megtakaritéssal tarsul a kbvetkezé
években.

Céglink sok idét, energiat és jelentds gazdasagi erbforrasokat fektet olyan innovativ megoldésok létrehozasaba,
amelyek célja termékeink energiafogyasztasanak csdkkentése.

Az On vélasztésa igazolja, hogy érzékeny az energiafogyasztas csokkentésére, amely a kdrmyezetvédelemmel
kbzvetleniil dsszefiiggé fontos kérdés. Folyamatos elkbtelezettségiink azirant, hogy innovativ és hatékony
termékeket hozzunk létre, parosulva az On energia-felhasznalés iranti feleldsségteljességével, aktivan
hozzéjérul a kbmyezet és a természetes erbforrdsok megovasahoz.

Gondosan 6rizze meg ezt a kézikonyvet, amelynek célja, hogy a késziilék helyes hasznélatara és
karbantartasara vonatkozd informéacidval, figyelmeztetésekkel és javaslatokkal szolgalion annak érdekében,
hogy On teljies mértékben hasznat vegye a késziilék 6sszes elénybs tulajdonségénak. Teriileti szakszerviziink
tovébbra is az On rendelkezésére &ll

BEVEZETG
Ez a kézikonyv a hasznalati melegviz hészivattyi végfelhasznaldinak és a készillék lizembe helyezését végzd
vizvezeték-szereldknek szdl. A kézikdnyvben szerepld instrukciok be nem tartasa esetén a garancia érvénytelen.

E kézikonyv a termék elengedhetetleniil fontos, szerves része. Gondosan 6rizze meg, és a berendezés atadasa és/vagy
attelepitése esetén is biztositsa, hogy e dokumentum a berendezéssel egyutt maradjon!

A készilék szakszer(i és biztonsagos hasznélata érdekében az lizembe helyezOnek és a hasznalonak a sajat
sziikségletei tekintetében korlltekintéen tanulméanyoznia kell a kézikdnyvben szerepld utasitdsokat és
ovintézkedéseket, mivel azok fontos biztonsagi informaciét tartalmaznak a késziilék izembe helyezésével,
hasznalataval és karbantartdsaval kapcsolatban.
A kézikdnyv négy kiilon fejezetbdl all:
- BIZTONSAGI ELGIRASOK

Ez a rész tartalmazza az 8sszes olyan biztonsagi eléirast, melyekre oda kell figyelni.
- ALTALANOS TUDNIVALOK

Hasznos altalanos tajékoztatast tartalmaz a késziilék leirasara és miiszaki jellemzéire vonatkozéan, valamint az
alkalmazott jeldlésekkel, mértékegységekkel és miszaki szakkifejezésekkel kapcsolatban, tovabba magaban
foglalja a vizmelegité miiszaki adatait és méretspecifikacidit is. Ez a rész tartalmazza a mliszaki adatokat és a
vizmelegité méreteit.

- MUSZAKI INFORMACIOK A TELEPITO SZAMARA

Ez a fejezet az lizembe helyezknek sz6l. Az 6sszes olyan informaciot és utasitast tartalmazza, amelyet a
szakembereknek a kész(ilék optimalis belizemelése érdekében be kell tartaniuk.

- HASZNALATI ES KARBANTARTASI UTASITASOK A FELHASZNALO SZAMARA

Ez a fejezet minden olyan informaciot tartalmaz, amely a késziilék szakszer(i (izemeléséhez sziikséges illetve a
felhasznalonak segitséget nyujt a késztilék rendszeres ellendrzésének és karbantartdsanak elvégzésében.

A gyartd a vonatkozd termék mindségének javitasa céljabol fenntartja a jogot a kézikdnyv adatainak és tartalmanak
elzetes értesités nélkili modositasara.

Mivel a kézikdnyv tobbnyelvii kiadvany, amelynek hasznalata tobb orszagra kiterjed,
a kézikdnyv tartalmi megértésének megkdnnyitése érdekében az 6sszes abra az utolsé oldalakon talalhaté, és az
0Osszes nyelvii verziora kdzdsen vonatkozik.
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BIZTONSAGI ELOIRASOK

FIGYELEM!

E kézikonyv a termék elengedhetetlenil fontos, szerves része.
Gondosan drizze meg, és a berendezés atadasa és/vagy attelepitése
esetén is biztositsa, hogy e dokumentum a berendezéssel egyiitt
maradjon!

Olvassa el figyelmesen a kézikonyv figyelmeztetéseit, mivel ezek
fontos informaciokat tartalmaznak a felszerelés, hasznalat és
karbantartas biztonsagossagarol.

A rendszer beszerelését és els6 belizemelését, a vonatkozd nemzet
eléirasoknak, valamint a helyi onkormanyzatok és a népjoléti intézmények
esetleges elbirasainak megfeleléen, kizardlag szakképzett személy
végezheti el! Miel6tt a kapocsléchez hozza probalna férni, az aramellatast le
kell kapcsolni.

. Aberendezés a leirasban rogzitettél eltéré célra torténd hasznalata tilos! A gyartd

a helytelen és a célnak nem megfeleld hasznélatbdl, illetve a kézikdnyvben
szerepld utasitadsok be nem tartdsabol eredd karokért felelésséget nem
vallal.

A figyelmeztetések figyelmen kivil hagyasa karokat eredményezhet
targyakban, névényekben és allatokban, melyekért a gyarté felelésséget
nem vallal.

Ne engedje, hogy a gyermekek hozzaférijenek a csomagoléanyagokhoz
(tiz6kapcsok, mlanyag zacskok, polisztirol habok, stb.), mivel ezek
potencidlis veszélyforrasok!

Ezt a berendezést nem hasznalhatjdk 8 évesnél fiatalabb gyerekek és
csokkent fizikai, értelmi vagy mentalis képességekkel rendelkez6
személyek vagy olyan személyek, melyek nem rendelkeznek megfeleld
ismeretekkel illetve gyakorlattal, amennyiben nincsenek feliigyelet alatt vagy
nincsenek ismertetve a berendezés hasznalataval a biztonsagukért felelés
személy altal. Ne engedije, hogy a gyermekek jatszanak a berendezéssel. A
felnasznald altal végzett tisztitast és karbantartast felligyelet nélkili
gyerekek nem végezhetik el.

A berendezéshez mezitlab és/vagy nedves testrésszel hozzaémi tilos!

Az esetleges javitdsokat, karbantartasi miveleteket, hidraulikus és
elektromos csatlakoztatasokat kizérdlag csak szakemberek végezhetik el
kizarolag csak eredeti alkatrészek alkalmazéasaval. A fentieck mell6zése
veszélyeztetheti a berendezés biztonsagossagat, és a gyart6
felelésségvallalasénak elvesztését vonja maga utén.
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10.A melegviz hémérséklet termosztat altal szabalyozott, mely tulfiités esetén
biztonsagi funkcidt is betolt, az esetleges tulfiitésbdl adddd veszélyek
elharitasa érdekében.

11.Az elektromos bekdtéseknél az erre vonatkozo fejezetben leirtak alapjan kell
eljarni!

12.Amennyiben a berendezés rendelkezik tapkabellel, csere esetén forduljon
egy hivatalos szakszervizhez vagy szakemberhez.

13.A viznyomo csére fel kell csavarni egy megfeleld berendezést a tulnyomas
ellen. A berendezés nem ronthaté el és rendszeresen be kell kapcsolni a
vizkélerakodasok eltavolitisa  érdekében, valamint azért, hogy
meggy6zdjon arrdl, hogy a szelep nincs eldugulva. Az EN 1487 eurdpai
normat elfogadd orszagokban a normanak azon késziilék felel meg, melynek
maximalis nyomasa 0,7 Mpa és a készilék el kell, hogy legyen latva:
megszakitdo csappal, leereszté szeleppel, leereszté szelepe mikodését
ellenérzd készllékkel, biztonsagi szeleppel, hidraulikus megszakitoval.

14.Ha a nyomasvédo eszkdzbdl vagy az EN 1487 biztonsagi egységbdl enyhén
csopdg a viz a felflitési fazisban, az normalis jelenség. Ezért a kimenetet,
amelynek mindig szabad térbe kell nyilnia, olyan elvezeté6 csébe kell
csatlakoztatni, amely egy fagyasmentes terilet felé lejt. Tanacsos a
kondenzatum-elvezetést is ugyanebbe a csébe bekdtni a megfeleld
csatlakozason keresztl.

15.A késziléket le kell Uriteni, amennyiben azt egy fagyveszélynek Kkitett
helyiségben hasznalaton kivll helyezik. Az Uritést a megfelelé fejezetben
leirtaknak megfelelen kell elvégezni.

16.Az 50°C feletti hémérsékletli folyd meleg viz azonnali sllyos égési
seruléseket okozhat. A gyermekek, rokkantak és az idések az égési sérlés
veszélyének fokozottan ki vannak téve. Javasoljuk, hogy csatlakoztassanak
egy termosztatikus kever6szelepet a készllek vizkivezetd csovéhez,
amelyet piros gallér jeldl.

17.A berendezéssel érintkezve vagy a berendezés kozelében gyulékony
anyagot tarolni tilos!
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ALTALANOS TUDNIVALOK

1.1 Az alkalmazott szimboélumok leirasa

Az iizembe helyezés és az izemelés biztonsaga tekintetében a lenti tablazatban ismertetett jeldlések a veszélyekre
vonatkozo figyelmeztetések jelentéségének kihangsulyozasat szolgaljak.

Szimbolum | Jelentés

ﬁ A figyelmeztetések figyelmen kivil hagyasa személyi sériilést eredményezhet, amely akar
halalos kimeneteld is lehet.

Q A figyelmeztetések figyelmen kivil hagyasa komoly karokat eredményezhet a targyakban,
novényekben és allatokban.

0 Az &ltalanos és a késziilékre vonatkozo konkrét biztonségi eléirasok betartasa kotelezd.

1.2 Alkalmazasi teriilet

A késziilék haztartasi vagy ahhoz hasonld felhasznalasi meleg viz készitését végzi forraspont alatti hémérsékleteken.
A késziiléket csatlakoztatni kell a haztartasi vizszolgaltatd haldzathoz és az elektromos héldzathoz.

A berendezés a leirasban rogzitettdl eltéré célra torténé hasznalata tilos! A késziilék minden alternativ alkalmazésa
nem rendeltetésszer(i hasznalatnak mindsl és tilos. A késziilék kilénsen nem alkalmazhaté ipari korilmények kozott
éslvagy tilos lizembe helyezni korréziét okozd vagy robbanadsveszélyes anyagoknak kitett kdrnyezetben. A hibas
Uizembe helyezésbdl, nem rendeltetésszerii hasznalatbdl, az ésszerlien elére nem lathaté viselkedésbdl, illetve a
kézikdnyvben szerepld utasitasok hianyos vagy gondatlan megvaldsitasabdl eredd karokért a gyarté nem vallal
felelésséget.

A késziiléket csokkent fizikai vagy érzékszervi képességii személyek (beleértve a gyerekeket is), vagy

tapasztalatlan illetve szakképzetlen személyek nem hasznalhatjak, hacsak a biztonsagukért felelés
A személy szamukra felligyeletet, illetve a késziilék mikodtetésével kapcsolatban megfeleld
tajékoztatast nem nydjtott. A gyermekeknek a biztonsagukért felelés személy feliigyelete alatt kell
maradniuk, annak érdekében, hogy a kész(iléket ne hasznalhassak jatékként.

1.3 Utasitasok és miiszaki elGirasok

A késziilék tizembe helyezésének koltségei a vevét terhelik. A telepitést kizardlag szakképzett személy végezheti az
adott orszagban érvényes jogszabalyoknak illetve a helyi kbzegészséglgyi hatdsagok vagy testilletek altal kibocsatott
eléirasoknak, valamint a jelen kézikényvben szerepld specifikus gyartéi utasitasoknak megfelelden.

A gyarto feleldsséget vallal azért, hogy a termék megfelel a kereskedelmi forgalomba bocsatas idején érvényes
konstrukcids iranyelveknek, jogszabalyoknak és eléirasoknak. A tervezd, lizembe helyezd és a felhasznélé a sajat
vonatkozé teriiletén kizarélagosan felelds a készilék konstrukciojaval, lzembe helyezésével, kezelésével és
karbantartasaval kapcsolatos jogszabalyi kovetelmények és miszaki el6irasok ismeretéért és betartasaért. A jelen
kézikdnyv barmely jogszabalyra, el6irasra vagy miiszaki specifikacidra vonatkozé utalasa csak tajékoztatd jellegi. Az
id6kozben sziiletett Uj torvények vagy bekdvetkezett modositasok a gyartét harmadik féllel szemben semmilyen médon
nem kotelezik. A garanciavesztés terhe mellett sziikséges gondoskodni arrdl, hogy az elektromos halézat, amelybe a
késziléket csatlakoztatjak, megfelelien az EN 50 160 szabvanynak. Franciaorszag vonatkozasaban, a telepités meg
kell, hogy felelien az NFC 15-100 szabvanynak.
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1.4 Tanusitvanyok

A késziiléken alkalmazott CE jeldlés tanusitja, hogy a készilék megfelel az alabbi eurdpai iranyelvek alapvetd

kovetelményeinek:

- 2014/35/EU iranyelv a villamossagi termékek biztonsagi kdvetelményeirdl (EN/IEC 60335-1; EN/IEC 60335-2-21;
EN/IEC 60335-2-40);

- 2014/30/EU iranyelv az elektromagneses 6sszeférhetdségrél (EN 55014-1; EN 55014-2; EN 61000-3-2; EN 61000-
3-3);

- RoHS2 2011/65/EU az elektromos és elektronikus berendezésekben Iévd bizonyos veszélyes anyagok hasznalatara
vonatkozd korlatozasokrol (EN 50581).

- 814/2013 sz. (EK) szabalyzat az 6kodizajnrél (2014/C 207/03 - transitional methods of measurement and calculation)

A teljesitményt az alabbi miiszaki iranyelveknek megfeleléen kell ellenérizni:

- EN 16147
- 2014/C 207/03 - transitional methods of measurement and calculation

A termék az alabbi direktivaknak felel meg:

- REACH 1907/2006/EK rendelet;
- 812/2013 sz. (EK) (labelling) rendelet

1.5 Csomagolas és tartozékok

A késziléket kivilrél hungarocell elemek és kartonboritds védi; minden felhasznalt anyag Ujrahasznosithaté és
kérnyezetbarat.
A készilékkel egyutt szallitott tartozékok:

- 2.db. 1/2" elektromos kapcsol6idom;

- Biztonsagi szelep (8 bar);

- Uritd cs6 a kondenzvizhez és a biztonsagi szelep iritéséhez;

- 1 db. fali tartékonzol;

- 2.db. csavar, 2 db. tipli, 2 db. alatét a fali tartékonzolhoz (a 110 I-es valtozathoz még tobb tipli);
- 2 db. légcsatorna-adapter.

- Energiacimke és a termék adattablaja.

1.6 Szallitas és mozgatas

A termék atvételekor ellendrizze, hogy a késziilék a szallitas soran nem sérilt-e meg, és a csomagolason sem lathatd
sértilésre utalo jel. Sériilés esetén a reklamacioval azonnal forduljon a fuvarozéhoz.

FIGYELEM! A késziileket minden esetben kizardlag fiiggdleges helyzetben szabad mozgatni és tarolni. A
délésszog nem haladhatja meg a 45°-ot! Ezaltal biztosithato a hiitérendszer belsejében a megfelelé olajellatas
és elkeriilheté a kompresszor sériilése (1. abra).

A becsomagolt késziilék kézileg vagy targoncaval is mozgathaté a fenti utasitasok betartasa mellett. Tanacsos a
késziléket a telepitéséig az eredeti csomagolasban tarolni, kiilondsen, ha a helyszinen épitési munkak folynak.

A csomagolas felbontasakor ellendrizze a szallitmany pontossagat és teljességét. Amennyiben eltérést észlel, a torvény
altal megszabott hatarid6n bellil értesitse az eladét.

FIGYELEM! A potencialis veszélyek miatt a csomagoléanyagokat tartsa gyermekektdl tavol.

Ha az els6 beinditast kovetden elszallitja vagy mozgatja a késziiléket, tartsa be a kész(ilék ddlésszdgére vonatkozd
fenti utasitasokat, és gy6z6djon meg arrél, hogy az 6sszes vizet leeresztették a tartalybol. Ha nincs meg az eredeti
csomagolas, megfeleld médon védje a késziiléket a sériilésektdl, amelyekért a gyartdé nem tartozik feleldsséggel.
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1.7 A késziilék azonositasa

A készliléket azonositd legfontosabb informéacidk a vizmelegitd burkolatan talalhaté 6ntapadés adatcimkén olvashatok.

Miiszaki cimke

Leiras

Tipus

Tartaly drtartalma

Gyartasi szam

Tapfesziiltség, frekvencia, max.
teljesitményfelvétel

A hiit6kér max./min. nyomasa

Tartaly védelme

Teljesitményfelvétel

I®mm O |Ow|>

Jelblések és szimbdlumok

Max./min. teljesitmény hészivattyd
lizemmédban

-

Hiit8kdzeg tipusa és mennyisége

Max. tartalynyomas

2. MUSZAKI JELLEMZOK
2.1 Miikodési elv

A hasznalati melegviz hészivattyl a vizet nem kizarélag villamos energiaval melegiti, hanem a kdmyezeti leveg8bél
kinyert hdvel is, melynek eredményeként ugyanazon mennyiség viz felmelegitéséhez kb. 2/3-dal kevesebb elektromos

energiara van szlikség.

A hészivattyu ciklus hatékonysagat teljesitmény-koefficiensben (COP) mérjuk, ami a kész(ilék altal felvett energianak
(jelen esetben a felmelegitendd viznek atadott hd) a (kompresszor és a készlilék kiegészité berendezései altal)
felhasznalt elektromos energidhoz viszonyitott aranya. A COP a hdszivattyu tipusa és az lUzemeltetés korilményei

szerint valtozik.

Példaul a 3-as COP érték azt jelenti, hogy a szivattyu 1 kWh mennyiségi felhasznalt villamos energia utan 3 kWh
héenergiat ad at a felmelegitendd kézegnek, amelybdl 2 kWh a szabadon rendelkezésre all forrasbél szarmazik.

2.2 Konstrukcids jellemzék
(2. abra)

Interfész kartya

Elektromos kartya (mainboard)

Elektromos ellenallas 1200 W

Magnézium anéd

A | Kompresszor

B | Kompresszor izemi kondenzatora
C | Ventilator

D | Négyutas leolvaszté szelep

E | Pérologtaté

F | Termosztatikus szelep

G | Viztelenitd szird

H | Csatlakozokartya haza

| Meleg viz NTC érzékeld haza
J | Kondenzator

K | Elektronikus zavarsziiré

L

M

N

0

P

Elektromos anéd
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2.3 Féméretek

(3. abra)

80 LITERES TIPUS 110 LITERES TIPUS
656 874
17 1398

Kimeneti melegvizcsé 1/2”

Bemeneti hidegvizcs6 1/2”

Kondenzviz-iirités csatlakozéja

Kondenzviz-iirités csatlakozé haz

Elektromos csatlakozasok, elektronikus kartyak és flitészal hdza

Soros port haza

Kondenzator

Fali tartékonzol

Fali tavtart6 konzol

Hészivattyd homlokburkolata

Hészivattyd hatsd burkolata

Belépd levegd védéracsa

Kilépd levegd véddracsa

Interfész panel

2.4 Elektromos kapcsolasi rajz

Tapkabel

(4. abra)

Elektronikus zavarsz(ird

Soros csatlakozokartya

NTC érzékeld a flitészal zonahoz

Elektromos ellenéllas 1200 W

Elektromos ano6d

Interfész kartya

Elektromos kartya (mainboard)

Csatlakozokartya

NTC érzékeld a melegviz zénahoz

Ventildtormotor

NTC érzékeld a parologtatéhoz és a bemeneti levegdhdz

Négyutas leolvaszté szelep

Kompresszor biztonsagi hékapcsoléja

Kompresszor lizemi kondenzatora

TOIZ|IZ|r | XR|—|[—|T|O(MMOO|W|>| |DO|IZ|Z|r | X|—~|—|T|@|MMO|O|w|>

Kompresszor

2.5 Miiszaki adatok tablazata
Leiras | ME. 8L | 0L
Névleges tartalydrtartalom | 80 110
Szigetelés vastagsaga mm =41 =41
Belsé tartalyvédelem tipusa zomanc
Korréziévédelem tipusa titinbevonatu elektromos anéd + magnéziumanod
Max. lizemi nyoméas MPa 08
Vizcsatlakozasok atmérdje I 12M
Leveg® elszivo/beszivo csovek atmérdje mm 125-150
Minimum vizkeménység °F 12 (vizlagyitéval, min. 15 °F)
A viz minimalis vezetoképessége uSicm 150
Ures sty kg 50 | 55
Hészivattyd
Névleges hételjesitmény w 250
Max. villamosenergia-fogyasztas w 350
R134a hiitéfolyadék mennyisége g 500 550
Fluortartalmu Uveghazhatasu gazok tonna CO2 -egyenérték 0,715 0,787
Globalis felmelegedési potencialja 1430
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A hitékér max. nyomasa (alacsony nyomasu oldal) MPa 1,2
A hiit6kér max. nyomasa (magas nyomasu oldal) MPa 31
Max. vizhémérséklet hdszivattyaval °C 62
Kondenzviz mennyisége Ilh 0,15
EN 16147 (#)

COP (4 2,55 2,45
Melegitési id6 (A) ora:perc 5:35 8:04
Fiitési energiafogyasztas (*) kWh 1,167 1,724
Max. melegviz-mgnpyiség egyszeri vizkivétel soran | 85 128
Vinax (*) 53 °C-ra dllitva
Pes (A) w 12 16
Tapping (%) M M

812/2013 - 814/2013 (®)
Qelec (B) kWh 2,250 2,388
Nwn (%) % 105,0 101,7
vegyes viz 40°C-on V40 (B) | 85 128
A hémérséklet beallitasai (B) °C 53 53
Eves energiafogyasztés (atlagos iddjarasi feltételek) (B) kWh/év 489 505
Terhelési profil (B) M M
Bels6 hangerésség (€) dB(A) 50 50
Fiitészal
Ellenallas teljesitménye w 1200
A viz max. hémérséklete elektromos ellenallassal °C 75
Aramellatas
Fesziiltség / max. teljesitményfelvétel VIW 220-240 egyfazisu / 1550
Frekvencia Hz 50
Max. aramfelvétel A 6,3
Védelmi szint P24
Leveg! oldal
?oagglzrgélsevsezgi-;tyésgwsl)és sebessége (automatikus mih 100200
Rendelkezésre all6 statikus nyomas Pa 65
Min. telepitési helyszikséglet m3 20
Min. himérséklet a telepités helyén °C 1
Max. himérséklet a telepités helyén °C 42
Alevegb min. hémérséklete (b.u. a 90% u.r.) (°) °C -5
A levegd max. hémérséklete (b.u. a 90% u.r.) (°) °C 42

(A) Az értékek 7°C hdmérsékletli, 87% relativ paratartalmu levegére értenddk, a belépd viz hémérséklete 10°C és a bedllitott
hémérséklet 53 °C (az EN 16147 szabvanynak megfelel6en). Csatomazott @150 merev termék.

(B) Az értékek 7°C homérsékletli, 87% relativ paratartalmu levegére értenddk, a belépd viz hémérséklete 10°C és a bedllitott
hémérséklet 53 °C (a 2014/C 207/03 - transitional methods of measurement and calculation szabvanynak megfelelden).
Csatoméazott @150 merev termék.

(C) Az értékek harom probamérés eredményeinek az atlagara értendk, 7°C hdmérsékletli, 87% relativ paratartalmi levegd
esetén, amikor a belépd viz hdmérséklete 10°C és a bedliitott hémérséklet (@ 2014/C 207/03 - transitional methods of
measurement and calculation és a EN 12102 szabvanynak megfeleléen). Csatoméazott @150 merev termék.

(D) Ahészivattyti lizemi tartomanyan kivill, a viz melegitésérdl a flitéelem gondoskodik.

Megfeleld szamu termék vizsgalata soran meghatarozott &tlagériékek.

E kézikdnyv szerves részét képez6 Termék adatlapon (A melléklet) tovabbi energetikai adatok talalhatok.

Avizmelegitd és napelemes berendezések egységeinez tartozd termékek cimke és a megfeleld miiszaki adatiap nélkil a 812/2013

sz. szabalyzat értelmében nem hasznalanddk ezen egységek létrehozasahoz.
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MUSZAKI INFORMACIOK A TELEPITG SZAMARA
3. FIGYELMEZTETESEK

3.1 Az lizembe helyez6 képesitése

FIGYELEM! Az lizembe helyezést és elsé beinditast kizarélag szakképzett személy végezheti az lizembe
helyezésre vonatkozo hatalyos nemzeti jogszabalyoknak és a helyi hatésagok illetve a kozegészségeért felelds
testiiletek altal kibocsatott eldirasoknak megfeleléen.

A vizmelegitd az Uzemeléshez elegendd mennyiséglii R134a hiitdkozeget tartalmaz. A hiit6folyadék a légkér
6zonrétegét nem karositja, nem gyulékony és nem robbanasveszélyes. A hiitékdron karbantartasi miveleteket vagy
munkat kizarélag az arra felhatalmazott és megfeleld felszereléssel ellatott személyek végezhetnek.

3.2 Az utasitasok végrehajtasa

FIGYELEM! A figyelmeztetések figyelmen kiviil hagyasa karokat eredményezhet targyakban, névényekben és
allatokban, melyekért a gyarto felelésséget nem vallal.

Az izembe helyezd kételes betartani a jelen kézikdnyvben lefektetett utasitasokat.

Az lizembe helyezés elvégzését kovetben az lizembe helyezd feladata a felhasznalo tajékoztatasa a vizmelegité
kezelésérél és a legfontosabb miveletek helyes elvégzésérél.

3.3 Biztonsagi el6irasok
A lenti tablazatban alkalmazott jeldlések leirasat lasd az ALTALANOS INFORMACIO fejezet 1.1 pontjaban.

Hiva
tkoz [Figyelmeztetések Kockazat jellege Szimbélum
as

. i X L . |Feszliltség alatt 1évd vezetékek érintésekor
A csoveket és vezetékeket védje megfeleld s omiitas veszélye all fenn.

1 |szigeteléssel! — - ——
A megrongalt vizvezetékekbdl kifolyd viz

elaraszthatja a helyiséget.

Helytelenlil beszerelt, feszliltség alatt 1évé
Bizonyosodjon meg réla, hogy a késziilék|vezetekek érintésekor aramiités veszélye
2 |felszerelésére kijeldlt hely és a kornyezetében lévé |all fenn.

targyak megfelelnek az el6irasoknak! A nem megfeleld korilmények kozott
miikddtetett készlék karosodhat.

P . , L. . .. |Lepattant szilankok és téredékek altal
Megfelelé szerszamokat és kézi eszkozoket elszenvedett személyi  sérillések, por

I]asznéljon (kﬁlﬁnésen'ﬁgyelve arra, hogy sértetlgn belégzése, itések elszenvedése, vagott-
allapotban legyenek, illetve, hogy markolatuk ép|as o7urt sebek és horzsolasok szerzése.

3 |legyen és jol legyen rogzitve)! A szerszamokat és kézi
eszkozoket hasznalja rendeltetésiiknek megfeleléen,
és ligyeljen arra, hogy ne eshessenek le a magasbol!
Hasznalat utan tegye 6ket a helyiikre!

A késziléket, valamint a kdmyezetében
|évé targyakat a szétreplild szilankok
kérosithatjak, megthetik,
megkarcolhatjak.

Lepattant szilankok és tdredékek altal
A célnak megfelelé elektromos berendezéseket|elszenvedett személyi  sériilések, por
hasznaljon. A berendezéseket megfeleld modon|belégzése, Utések elszenvedése, vagott-
hasznalja. Az atjarokban ne legyenek tapkabelek. A |és szlrt sebek és horzsolasok szerzése.

berendezések ne eshessenek le a magashol.|A kesziilgket, valamint a kornyezetében
Hasznalat utan hizza ki a haldzatbol és tegye vissza|lgvs targyakat a szétrepiild szilankok

a helyére. karosithatjak, megiithetik,
megkarcolhatjak.
A hasznalt késziilék alkatrészeinek|A bérre, vagy szembe kerillt savas

vizkémentesitését a termék biztonsagi eléirasoknak |vegyszerek, valamint a belélegzett, vagy
megfelelden végezze j0l szelloztetett kornyezetben, |lenyelt kéros kémiai dsszetevok személyi
megfeleld véddruhazatban, ligyelve arra, nehogy a|sériilést okozhatnak.

B> B D B DPDP
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kiilonb6z6 termékek Osszekeveredjenek, és a
késziilék, illetve a kornyezetében lévé targyak
nehogy kart szenvedjenek!

A savas vegyszerek tonkre tehetik a
készlléket, illetve a kdrnyezetében lévd
targyakat.

Bizonyosodjon meg arrél, hogy a hordozhaté6 létra
stabilan all, megfelelé a teherbirasa, a létra fokai nem
csusznak és teljesen ép az allapotuk! Ne helyezze at
a létrat ugy, hogy valaki all rajta, és csak felligyelet
mellett hasznalja!

Ellenkezé esetben leeshet a magasbdl,
iletve kétoldalas létra esetén a létra
dsszecsukodhat, ami személyi sériiléseket
eredményezhet.

Ugyeljen arra, hogy a munkavégzés egészségiigyi
koriilményei megfeleléek legyenek, mind a
megvilagitas, a szellézés és a szilardsag
szempontjabol is!

Személyi sérilések litkozésbal,

elbotlasbal, stb.

A beavatkozésok soran viseljen megfelel6 véddruhat
és hasznaljon megfelel6 védéfelszerelést!

Aramiltés, lepattant szilankok és toredékek
altal elszenvedett személyi sérilések, por
belégzése, (itések elszenvedése, vagott-
és szurt sebek és horzsolasok szerzése,
zaj, rezgés.

A kazan belsejében végzett beavatkozasokat fokozott
figyelemmel végezze, hogy a késziilékben talalhato
hegyes részekkel nehogy varatlanul megsértse
magat!

Vagott- és szUrt  sebek, valamint

horzsolasok elszenvedése.

A késziilék melegvizet tartalmazhaté elemein torténé

> DB B |B|P D

10 |beavatkozas el6tt, a megfelel szelep segitségével|Egési sérillés elszenvedése.
eressze le beldliik a vizet!
Az elektromos rendszer kipitéséhez hasznaljon az|, ) o\cinsi kisebb atmérii vezetékek
11 |eléirdsoknak megfeleld keresztmetszetti|, . A
" tulmelegedhetnek, mely tlizhdz vezethet.
vezetékeket!
A készuléket, valamint a kdmyezetében
Megfelelé anyaggal védje a késziiléket és allévd targyakat a szétrepilé szilankok
12 | . . A P
kornyezetét! karosithatjak, meguthetik,
megkarcolhatjak.
A késziilek mozgatasat fokozott odafigyeléssel és
6vatossaggal tegye! A késziiléket a sziikséges
védelem mellett és kelld koriiltekintéssel szabad
mozgatni. Terhek darus vagy csorlés emelése soran
a teher mozgdsa és sulya vonatkozasaban|, . .. . . ) o
] . oo oo . |A készlék, valamint a kdrnyezetében 1évo
gondoskodni kell az emelés stabilitasarél és|,. o
13 . P P targyak megutddhetnek,
hatékonysagarél, a terhet megfeleléen kell meakarcolodhatnak. dsszenvomadhatnak
hevederezni, a mozgasok kontrollalasahoz koteleket 9 ' y ’
kell alkalmazni, a miiveletet olyan poziciobél kell
iranyitani, amely a teljes szallitisi utra ralatast
biztosit. A felfiiggesztett teher alatt személyek
athaladasa tilos.
Az anyagokat A felsz.ereles'e ket ugy l:endez_ze el', A késziilék, valamint a kornyezetében 1évé
hogy mozgatasuk biztonsagosan végrehajthato |, . o
14 . X targyak megtitddhetnek,
legyen! Keriilje a halmokba rendezést, melyek meakarcolodhatnak. ésszenvomadhatnak
elddlhetnek, illetve leomolhatnak! 9 ' y '
A késziiléken végzett esetleges tevékenység
befejezését kovetéen, a kazan ujboli iizembe Az iranvithatatlannd  val6  kesziilék
15 |helyezése el6tt a beavatkozas altal érintett biztonsagi y A

és ellenérzési funkciokat mindig allitsa vissza eredeti
allapotukba, és ellendrizze azok miikodését!

megrongalddhat, vagy letilthat.
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4. UZEMBE HELYEZES

0 FIGYELEM! Kovesse az el6z6 pontokban szereplé altalanos figyelmeztetéseket és biztonsagi
utasitasokat és szigordan tartsa be azokat!

4.1 A késziilék elhelyezése

FIGYELEM! Barmely iizembe helyezési miivelet megkezdése elétt gondoskodjon arrél, hogy a hasznalati
melegviz hészivattyu tervezett izembe helyezési helye megfelel az alabbi kovetelményeknek:

a)

Légcsatorna-halozat nélkiili izembe helyezés esetén annak a helyiségnek, ahol az Gizembe helyezést elvégzik
legalabb 20 m® méretlinek és megfeleléen szelléztetettnek kell lennie. A terméket ne helyezze lizembe olyan
helyiségben, amelyben egy masik, az lizemeléshez leveg6t igényld késztilék (pl. nyitott égésterli gazkazan, nyitott
égésterli gazégds vizmelegitd, stb.) is talalhato. Olyan helyen helyezze iizembe, ahol a zaj és a tavozo levegd
nem okoz problémat.

A készilék légkivezetd ésivagy elszivo csatorndjanak (ha van ilyen) a készilék Gzembe helyezési pontjatdl a
szabadba kell vezetnie.

Hatarozza meg a legmegfelelbb poziciét a falon, amely elég helyet hagy a kénny( karbantartashoz.

Gy6z8djon meg arrol, hogy a rendelkezésre allé hely elegendd a késziilék és a levegdcsatlakozasok (lasd 4.2
pont) befogadasahoz, figyelembe véve a hidraulikus biztonsagi berendezéseket, valamint az elektromos és
hidraulikus csatlakozasokat is.

Ellendrizze, hogy az Gizembe helyezés helyén lehetséges csatlakozast biztositani a biztonsagi szerelvénycsoport
szifonja szamara, amelyet a kondenzviz Uritd csére kell bekdtni (Iasd 4.5 pont).

A késziiléket fagyképzddésnek kitett helyiségben nem szabad lzembe helyezni. A termék beltéri lizembe
helyezésre készlilt: kiltéri izembe helyezés esetén a termék biztonsagi és teljesitményszintjeit nem garantaljuk.
Gondoskodjon arrdl, hogy az iizembe helyezés helyszine és azok az elektromos és hidraulikus rendszerek,
amelyekhez a késziléket csatlakoztatjak, teljes mértékben megfelelnek a hatalyos eléirasoknak.

A kivalasztott helyszinnek rendelkeznie kell egy egyfazisu 220-240 V ~ 50 Hz halézati csatlakozo aljzattal, illetve
alkalmasnak kell lennie arra, hogy ilyen aljzatot befogadjon.

Atartofeliiletnek tokéletesen vizszintes lizemi poziciot kell biztositania, és el kell bimia a vizzel feltoltott vizmelegitd
sulyat.

A kivalasztott helyszinnek a hatalyos el6irasok meghatarozasai értelmében meg kell felelnie a késziilékre
vonatkoz6 IP védettségi osztalynak (folyadékbehatolas elleni védelem).

A késziiléket ne tegye ki kozvetlen napfénynek, még ablakon keresztiil sem.

A készliléket nem szabad kitenni kiilondsen agressziv anyagok, pl. savas gézok, por vagy gazzal telitett kdrnyezet
hatésainak.

A készilléket nem szabad kozvetlenil olyan vezetékekre beszerelni, amelyet nem lattak el tulfesziiltség-
védelemmel.

A késziiléket a hasznalati pontokhoz a lehetd legkdzelebb kell izembe helyezni a hé csévezeték mentén torténd
szétaramlasénak korlatozasa érdekében.

Beltéri egység lizembe helyezési sorrendje:
a) Tavolitsa el a csomagolast a termékrdl.

b)

Rogzitse a terméket a falra: a vizmelegité tartozéka egy fali tartdkonzol, komplett régzité rendszerrel, amely a
termék vizzel teli silyahoz megfeleléen méretezett és alkalmas. A tartokonzol felszereléséhez hasznélja a
széllitmany részét képez0 alatéteket, tipliket és csavarokat. Ugyeljen a falban rejtve maradé csévekre és
kabelekre! A termék pontos elhelyezésének megkénnyitése céljabdl lasd a kartondoboz csomagolasra
nyomtatott szerelésablont A 110 l-es valtozat esetén hasznalja a szallitmany részét képezé csavarokat és
tipliket (5. abra).

ellendrizze (6. abra).

Hozza |étre a levegécsatlakozasokat (Iasd 4.2 pont).

Végezze el az elektromos csatlakoztatast (lasd 4.3 pont).

Csavarozza fel a dielektromos kapcsoldidomokat a belépé és kilépd vizcsovekre.

Szereljen hidraulikus biztonsagi berendezést a hidegviz-belépdcsore.

Csatlakoztassa a szifont az (ritd cs6hdz; a kondenzvizet csatlakoztassa a biztonsagi szerelvénycsoport
szifonjahoz.

Végezze el a hidraulikus bekdtéseket (lasd 4.4 pont).
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4.2 Levegdcsatlakoztatas

Kérjiik, tartsa szem el6tt, hogy a fiitott kornyezetbdl szarmazd levegé hasznalata befolyasolhatia az épilet
héhaztartasat. A késziilék tetején egy-egy csatlakozo talalhatd a légbeszivashoz és a légelszivashoz. Ezt a két racsot
nem szabad eltavolitani illetve babralni. A kilépd levegd hémérséklete a belépd levegd hdmérsékleténél akar 5-10°C
fokkal is alacsonyabb lehet, és — amennyiben nincs becsatomnazva — az lizembe helyezés helyiségének hémérséklete
érezhetben lecsokkenhet.

Amennyiben a vizmelegitdt a hészivattyl altal feldolgozott levegd kiviilre (vagy egy mésik szoban keresztiil) torténd
kibocsatasaval vagy bevezetésével kivanjak tzemeltetni, ehhez specidlisan a levegd aramlasahoz tervezett csdveket
kell alkalmazni. A véletlen szétkapcsolddas elkertilése érdekében gy6z6djon meg arrél, hogy a csdvek szilardan
csatlakoznak és rogziinek a termékhez (pl. hasznaljon megfeleld szilikont).

7. ABRA: Légcsatorna halézat nélkiili telepités esetén vegye figyelembe a feltiintetett tavolsagokat.

A beszivas elkeriilése céljabol mindenképpen javasolt a kibocsatott hideg légaram elvezetése a megfelelé
tartozékkal.

8. ABRA: Példa belépd/kilépd légcsatorna haldzatra.

9. ABRA: Példak kilépd légcsatorna haldzatra.

FIGYELMEZTETES! Nagy veszteségeket okozo kiils6 racsokat, példaul rovarvédé racsokat ne hasznaljon. Az
alkalmazott racsnak lehetdvé kell tennie a megfeleld 1égaramlast. A racsokat Ugy kell iranyitani, hogy ezaltal elkeriilje
a hideg levegd beszivasat.

A csoveket védeni kell a kiilsé széltél. A levegd kifujasa a fiistgazelvezetd csovon keresztiil csak akkor engedélyezett,
ha a szivas megfeleld. A fistgazelvezetd cs6, a kémény és a megfeleld kiegésziték rendszeres karbantartasa kotelezo.
A telepités altal okozott teljes statikusnyomas-veszteség az egyes telepitett alkatrészek veszteségének dsszeadasaval
szamithato ki. A végosszegnek alacsonyabbnak kell lennie a ventilator statikus nyomasanal (65 Pa).

Lasd a kézikényv végén talalhaté tablazatot.

0 FIGYELEM! A nem megfelel6 tipusu légcsatorna halézat befolyasolja a termék teljesitményét és
jelentésen megnoveli a melegitési idot!

4.3 Elektromos csatlakozasok

Leiras Rendelkezésre allas Kabel Tipus Maximalis aram

Tap A kabel tartozék 3G 1.5 mm? HO5V2V2-F 16 A

FIGYELEM!
VILLAMOS HALOZATRA TORTENG CSATLAKOZTATASKOR A KESZULEK LEGYEN KIKAPCSOLT ALLAPOTBAN!

A késziilék tapkabelt tartalmaz (amennyiben azt ki kell cserélni, ehhez kizarélag a gyarté eredeti cserealkatrészeit
hasznélja).

Tanacsos ellendrizni, hogy az elektromos rendszer megfelel-e az érvényes el6irdsoknak. Gy6z6djon meg arrdl, hogy
az elektromos rendszer a vezetékek mérete és az érvényes eldirasoknak valé megfelelés tekintetében kibirja a késziilék
maximalis aramfelvételét (az adatokat lasd a késziilék adatcimkéjén). Elosztd, hosszabbitd és adapter hasznalata tilos!
A késziiléket foldelni kell. Tilos a viz-, gaz- vagy fiitéscsoveket a késziilék foldelésére alkalmazni.

Miel6tt izembe helyezi a késziiléket, gy6z8djon meg arrél, hogy a féhalézati fesziiltség megfelel a készilék miszaki
adatait tartalmazo6 cimkén megadott értéknek. A gyarté nem vallal felelésséget a készlilék foldelésének
elmulasztasabol vagy egyéb elektromos rendszerbeli anomaliakbél adodo karokért. A késziilék f6aramkérbél torténd
kikapcsolasahoz hasznaljon kétpolusu kapcsolét, amely megfelel az dsszes vonatkozé CEI-EN eléirasnak (érintkezék
kozotti minimalis tavolsag 3 mm, a kapcsold lehetdleg legyen ellatva biztositékokkal).

A készuléknek meg kell felelnie az eurdpai és nemzeti szabvanyoknak, és 30mA maradékaram megszakitoval (RCD)
kell védeni.

ALLANDO ELEKTROMOS CSATLAKOZAS (24h/24h)

10. dbra | A vizmelegitd allanddan be lesz kapcsolva az elektromos haldzatba, a 24 6ras miikddés érdekében.

0 Az elektromos anod altal biztositott korréziovédelem csak akkor all fenn, ha a termék csatlakozik
az elektromos féhalézathoz.
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4.4 Hidraulikus csatlakozasok

A berendezés hasznalata el6tt tanacsos feltdlteni a berendezés tartalyat vizzel, majd végezzen el egy teljes lelritést,
hogy eltavolitsa a maradék szennyezédéseket.

Avizmelegité bedml6 és kidml6 nyilasaihoz olyan csdveket vagy csészerelvényeket csatlakoztasson, amelyek képesek
elviselni a meleg viz lizemi nyomasat és hdmérsékletét, ami elérheti a 75°C-ot. Az ilyen hémérsékletek elviselésére
nem képes anyagok alkalmazasa nem ajanlott. A (szallitmany tartozékat képezd) ketté dielektromos
kapcsoldidomot még a bekotést megelézéen csatlakoztatni kell a bevezetd és kivezetd vizcsdre.

Csavarjon egy kék gy(rivel jelolt ,T" idomot a készilék bemeneti cs6vezetékére. Ennek a cs6vezetéknek az egyik
oldalara kotelezd felszerelni egy csapot a termék leliritéséhez, melyet csak szerszammal lehet modositani, a masik
végeére pedig egy megfeleld tulnyomas-gatlé berendezést.

FIGYELEM! Kotelezo felszerelni egy biztonsagi szelepet a késziilék bevezetd

csovére. ._‘i?’w_

Az EN 1487 eurépai normat elfogadé orszagokban a berendezéshez mellékelt Lo

tulnyomas-gatlé berendezés nem elegendé a nemzeti szabalyzatoknak vald &
0 megfeleléséghez. i

Az eszkoznek ki kell birnia 0,7 Mpa (7 bar) maximalis nyomast. Ezenkiviil
minimalis kovetelményként rendelkeznie kell a kévetkezé elemekkel: elzaro
szelep, visszacsap6 szelep, visszacsapd szelepszabalyozé mechanizmus,
biztonsagi szelep és viznyomaselzaré eszkoz.

Ezen kiegésziték kodjai:

- Hidraulikus biztonsagi egység 1/2" (1/2" atméréjii bemend csovekkel rendelkezé termékekhez) > kod: 877084;

- Hidraulikus biztonsagi egység 3/4" (3/4” atméréjii bemend csovekkel rendelkezé termékekhez) = kod: 877085;
- Szifon 1" > kod: 877086.

Néhany orszagban szikséges lehet alternativ hidraulikus biztonsagi berendezések hasznalata a helyi torvényeknek
megfeleléen. A berendezést lzembe helyezé szakember feladata a hasznalandd biztonsagi berendezés
megfeleléségének értékelése. A biztonsagi berendezés és a vizmelegitd kézé tilos beszerelni elzarészelepet
(szelepeket, csapokat, stb.).

A késziilék nyomascsokkenté kimenetét olyan nyomascsokkentdre kell csatlakoztatni, amelynek atméréje nem kisebb,
mint a késziilék csatlakozoja (1/2”). A bekotést szifon segitségével kell végezni, igy hogy maradjon legalabb 20 mm
hézag a vizualis ellenérzéshez, hogy elkerilje, hogy a berendezés bekapcsolasakor kar keletkezzen személyekben,
allatokban és targyakban, melyekért a gyarto felelésséget nem vallal. Flexibilis csdvet hasznaljon a nyomasvéds eszkéz
bemenetének a hideg vizes csévezetékbe torténd csatlakoztatdsahoz. Ezenkiviil vizelvezetd csévet kell a kimenetre
szerelni, arra az esetre, ha kinyitjuk a leeresztd csapot.

Ne szoritsa meg tul erésen a biztonségi szelepet, és ne mddositson rajta.

Ha a nyomasvédd eszkdzbdl enyhén csdpdg a viz a felflitési fazisban, az normalis jelenség. Ezért a kimenetet,
amelynek mindig szabad térbe kell nyilnia, olyan elvezeté csébe kell csatlakoztatni, amely egy fagyasmentes terllet
felé lejt. Tanacsos a kondenzatum-elvezetést is ugyanebbe a csébe bekdtni, a vizmelegité alsé részén taldlhatd
csatlakozason keresztil.

Amennyiben a szelep kalibralt értékeinek kézelében halézati nyoméas all fenn, abban az esetben sziikséges a
kész(iléktél minél tavolabbi helyen nyomas csokkentd elhelyezése.

A késziiléket nem szabad olyan vizzel (izemeltetni, amelynek keménysége nem éri el a 12°F értéket. Masfeldl tanacsos
megfelelé médon kalibralt és felligyelt vizlagyitot alkalmazni tul kemény viz (>25°F) esetén. Ebben az esetben a
maradék vizkeménység nem eshet 15°F ala.

Amennyiben a szelep kalibralt értékeinek kozelében halozati nyomas &ll fenn, abban az esetben sziikséges a
kész(iléktél minél tavolabbi helyen nyomas csokkentd elhelyezése.

11. ABRA: Jelmagyarazat: A: melegviz-kivezetd csd / B: hidegviz-bevezet§ csé / C: biztonsagi szerelvény / D:
visszacsap6 szelep / E: dielektromos kapcsoldidomok (a belépd és kilépd vizcséveken alkalmazando) / F
kondenzatum-rités csatlakozasa.

FIGYELEM! Tanacsos a rendszer csévezetékeit alaposan kimosni, hogy eltavolitsuk beléliik az esetleges
csavarmenet-forgacsot, hegesztési maradékot vagy egyéb szennyezddést, amely kedvezétleniil
befolyasolhatja a késziilék mikodését.
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4.5 A kondenzviz iiritése

A Kiiltéri egységben a felflitési iizem soran lecsapddo kondenzatumtél vagy viztdl meg kell szabadulni. Régzitse az
Urit6 csonkot a berendezés aljan talalhato nyilasra és csatlakoztassa a miianyag tomliét a csonkra. A viz egy megfelelé
lefolyoba folyjon, lehetéség szerint a biztonsagi egység szifonjan keresztiil (ha van).

Gondoskodjon arrol, hogy a kondenzviz megfelel6 csatornaba folyjék és az iirités akadalymentesen torténjen.
A nem megfelel§ lizembe helyezés a késziilék tetején vizszivargast okozhat.

5. ELSO BEKAPCSOLAS

Miutan csatlakoztatta a késziiléket a viz- &s az elektromos halézathoz, a vizmelegitét fel kell tolteni vizzel a haztartasi
vizvezeték-halozatbdl. A készlilék feltoltéséhez ki kell nyitni a halézati foelzard csapot és a legkdzelebbi meleg vizes
csapot, mikdzben gondoskodni kell arrél, hogy a tartalyban |évé levegd fokozatosan eltavozhasson.

Vizudlisan ellendrizze, nem szivarognak-e a peremek és csatlakozasok, és ha szikséges, finoman szoritsa meg 6ket.
Miutan meggy6z8dott arrdl, hogy az elektromos alkatrészeken nincs viz, csatlakoztassa a késziléket az elektromos
féhalézathoz.

KEZELESI ES KARBANTARTASI KEZIKONYV A FELHASZNALO SZAMARA
6. FIGYELMEZTETESEK

6.1 Els6 iizembe helyezés

FIGYELEM! A rendszer beszerelését és els6 beiizemelését, a vonatkozo nemzeti eléirasoknak,
0 valamint a helyi 6nkormanyzatok és a népjoléti intézmények esetleges eldirasainak megfeleléen,
kizarolag szakképzett személy végezheti el!

A vizmelegité beinditasa el6tt ellendrizze, hogy az Gizembe helyezd az Gizembe helyezés minden vonatkozé miiveletét
elvégezte. Gy6zddjon meg arrél, hogy megfeleléen megértette az lizembe helyezé tajékoztatasat arrol, hogyan kell
hasznalni a vizmelegitét és hogyan kell végrehajtani a legfontosabb miveleteket a késziiléken.

A hészivattyu telies mikddéképességének eléréséhez 5 percre van sziikség az elsé bekapcsolas utan

6.2 Javaslatok

Meghibasodas és / vagy hibas miikodés esetén ne probalia megkeresni és elharitani a hibat, hanem forduljon
szakemberhez. Javitas esetén kizarolag eredeti cserealkatrészeket szabad felhasznalni, és mindennemii javitasi
munkalatot kizardlag az erre képesitéssel rendelkezd szereld végezheti el. Ellenkezé esetben megsziinik az olasz
174/04. sz. minisztériumi rendeletnek valdo megfeleldség. A fentiek mellézése veszélyeztetheti a készilék
biztonsagossagat, és a gyartd felelésségvallalasanak elvesztését vonja maga utan. Amennyiben a készliléket hosszabb
ideig nem hasznaljak, ajanlatos az alabbiak elvégzése:
- akésziléket csatlakoztassa le az elektromos halozatrol, illetve, ha a késziilék elé kapcsolét szereltek, azt kapcsolja
KI" (OFF) pozicioba.
- A hdaztartas vizellato halézat minden csapjat zarja el.

FIGYELEM! A késziiléket ajanlatos leiiriteni, amennyiben azt egy fagyveszélynek kitett helyiségben hasznalaton
kiviil helyezik. Ezt a miiveletet kizarélag képesitett szakember végezheti.

FIGYELEM! Az 50°C feletti hémérsékletii folyd meleg viz azonnali silyos égési sériiléseket okozhat. A
gyermekek, rokkantak és az id6sek az égési sériilés veszélyének fokozottan ki vannak téve. Javasoljuk, hogy
csatlakoztassanak egy termosztatikus keverdszelepet a késziilek vizkivezeté csovéhez, amelyet piros gallér
jelol.
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6.3 Biztonsagi el6irasok
A lenti tablazatban alkalmazott jelélések magyarazatat lasd az 1.1 pontban.

II(-I |va'1t Figyelmeztetések Kockazat jellege Szimbol
0zés um
A . A fesziiltség alatti alkatrészek miatti aramUtés
Ne végezzen olyan miiveleteket, melyeka |, oq74)ye.
1 |késziiléknek a felszerelési helyérdl vald - — - ——
eltavolitasat eredményezhetik! A szétcsatlakozo vizvezetékekbdl kifolyo viz Q
elaraszthatja a helyiséget.
A rezgések nyoman leesd targyak személyi sériilést Q
L L okozhatnak.
2 |Ne hagyjon targyakat a késziiléken! - - — -
A rezgések nyoman leesd targyak kart tehetnek a e
késziilékben és az alatta levd targyakban.
Ellenkezd esetben leeshet a magasbol, ami Q
i o, személyi sériiléseket eredményezhet.
3 |Ne masszon a késziilékre! —— — — ——
A rogzitésekbdl kiszakado és leesd késziilék kart 0
tehet a készilékben és az alatta levé targyakban.
A fesziiltség alatti alkatrészek miatti aramiités
4 Ne végezzen olyan tevékenységeket, melyek |veszélye. Q
a késziilék kinyilasahoz vezethetnek! A tulheviilt alkatrészek égési sérlést, a kiallo éles
fellletek pedig egyéb személyi sériilést okozhatnak.
5 |Ne sértse meg az elektromos vezetékeket! /'\fesgulltseg algttl szigeteletlen vezetékek miatti Q
aramiités veszélye.
A késziiléken végzendo tisztitasi Ellenkezd esetben leeshet a magasbdl, illetve
6 |miiveleteket ne végezze székre, létrara, vagy [kétoldalas létra esetén a létra sszecsukédhat, ami A
mas kevésbé stabil szerkezetre allva! személyi sériiléseket eredményezhet.
A késziiléken végzend® tisztitasi miiveletek
7 el6tt a dugé kihuizasa vagy a kiilsé kapcsol6 |A fesziiltség alatti alkatrészek miatti aramiités Q
OFF pozicioba torténd allitasaval veszélye.
aramtalanitsa a késziiléket!
8 Ne hasznalja a késziiléket a normal A tulterhelés hatasara a készulék karosodhat. A Q
haztartasi hasznalattol eltéré médon! nem megfeleléen kezelt alkatrészek karosodhatnak.
0 Ne engedje, hogy a késziiléket hozza nem  |A nem megfelelé hasznalat soran a késziilék Q
értok, vagy gyerekek miikodtessék! kérosodhat.
A késziilék tisztitdsahoz ne hasznaljon erés |A mlianyag és zomancozott alkatrészek Q
10 . PP .
rovarirtd-, moso- és tisztitoszereket! karosodhatnak.
Ne tegyen semmilyen késziiléket vagy mas . . Q
1" targyat a vizmelegits alé, Esetleges vizszivargas altal okozott karok.
12 |Ne igyon a kondenzvizbél. Mérgezésveszély. A
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6.4 A Legionella baktérium szaporodasanak megel6zésére szolgalo javaslatok (CEN/TR 16355 eurdpai iranyelv)

Tajékoztatas

A Legionella egy kisméret(, bot alaku baktérium, és az édesvizek ternészetes alkotdeleme.

A Légionaris betegség egyfajta tiiddgyulladas, melyet a Legionella pneumophilia s egyéb Legionella fajtak belélegzése

okoz. A baktérium gyakran megtalalhaté a haztartasok, szallodak hidraulikus vezetékeiben és a légkondicionald és

vizh(ité berendezésekben hasznalt vizben. Ezért a betegség megel6zése érdekében a legfontosabb beavatkozas a

megel6zés, a hidraulikus berendezésekben 1évd organizmusok ellenérzése altal.

A CEN/TR 16355 sz. eurbpai iranyelv javaslatokat tartalmaz az ivovizes berendezésekben a Legionella

elszaporodasanak megel6zésére szolgald legjobb médszerre vonatkozoéan. Ugyanakkor érvényben tartia a nemzeti

szinten érvényben 1év6 rendeleteket.

Altalanos javaslatok

"A Legionella" elszaporodasat tamogato feltételek". Az alabbi feltételek segitik eld a Legionella szaporodasat:

e 25°C és 50°C kozétti vizhémérséklet. A Legionella baktérium szaporodasanak csokkentése érdekében a viz
hémérsékletét a hatarértékeken bellil kell tartani, hogy meggatolja a névekedésiket, illetve, ahol lehet, minimalis
névekedést biztositson. Ellenkezé esetben fertétlenitse az ivovizes berendezést termikus kezelés altal.

e All6 viz. A viz hosszli ideig valé pangasanak elkeriilése érdekében az ivévizes berendezés minden részét
hasznalni kell hetente legalabb egyszer, vagy béségesen ki kell ereszteni.

o A berendezés belsejében, beleértve a vizmelegitét is, tapanyagok, lledékek és biofilm stb. talalhato. Az lledék
elésegitheti a Legionella baktérium szaporodasat és ezért a pango vizet rendszeresen (példaul évente egyszer) el
kell tavolitani a tarolérendszerekbdl, vizmelegitdkbdl, tagulasi tartalyokbol.

Tarolés vizmelegité esetén, ha:

1) a berendezés egy bizonyos ideig [honapokig] kikapcsolasra kerl, vagy

2) a viz hémérséklete folyamatosan 25°C és 50°C kozott van,

a Legionella baktérium elszaporodhat a tartaly belsejében. Ezekben az esetekben a Legionella baktérium

szaporodasanak csokkentése érdekében el kell végezni a "termikus fertétlenitési ciklust".

Az elektromechanikus tarolds vizmelegitd egy 60°C-ot meghaladd hémérsékletre beallitott termosztattal kerl

forgalomba, mely lehetévé teszi egy "termikus fert6tlenitési ciklus" elvégzését a Legionella baktériumnak a tartalyban

val6 szaporodasanak csokkentése érdekében.

Ez a ciklus elvégezhetd a hasznalati meleg vizet eléallito berendezésekben és megfelel a CEN/TR 16355 iranyelv 2.

tablazataban |évé Legionellara vonatkozo javaslatoknak.

2. tablazat - Melegvizes berendezések tipusai

Hideg viz és meleg viz egymastol Hideg viz és meleg viz keverve
elvéalasztva
Térolas nélkil Térolassal Nincs tarolas a keverészelepek Téarolas a keverdszelepek Nincs tarolas a
elott elott keverdszelepek el6tt
Ameleg viz Ameleg viz Akevertviz Akevertviz Akevertviz ~ Akevertviz Akevertviz Akevertviz ~ Akevertviz  Akevertviz
nemcirkuldl cirkuldl  nem cirkuldl  cirkulal nem cirkuldl cirkulal nem cirkulal cirkulal nem cirkuldl cirkulal
LasdaC
mellékletet C1 C.2 C3 C4 C5 C.6 c7 C.8 C.9 C.10
Tarolés ' . Tarolos > 50°Ce . ;
P . L Termikus Termikus . P, Termikus Termikus
- > °Ce > °Ce il
Hom. 250°Ce |vizmelegito] 250°C"  tosyenitess fertotienitass ZTEIOST0  Termkus pensyenites  fertienitése
bena ben2 fert6tienités?
Pangé viz - <3P - <3P - <3P - <3P - <3P
Uledék ; ; Tavolitsa  Tavolitsa ) ; Ta\gj‘lcnsa Tavolitsa el°

el el
a. A hdmérséklet = 55°C egész nap vagy naponta egy 6raig 260°C.
b A vezetékekben lévd viz mennyisége a cirkulacios rendszer és a csap kdzétt a rendszertd| vald legnagyobb tavolsaghoz képest.
[ Tavolitsa el az liledéket a tarolés vizmelegitdbdl a helyi feltételeknek megfelelden, de évente legalabb egyszer.
d d Termikus fert6tlenités 20 percig 60°C-on, 10 percig 65°C-on vagy 5 percig 70°C-on az dsszes kieresztési ponton hetente
legalabb egyszer.
A viz hémérséklete a cirkulacios gydriiben nem lehet 50°C-nal alacsonyabb.
- Nem szikséges

@

Az elektronikus tipusi felgylilemld vizmelegité aktivalatian termikus fert6tlenités funkcioval keril értékesitésre
(alapértelmezett beallitas). Amennyiben barmilyen okbdl el6fordul valamelyik fent emlitett "A Legionella szaporodasat
tamogaté feltétel", akkor kimondottan ajanlott ennek a funkcionak az aktivalasa a kézikényvben lévé utasitdsoknak
megfeleléen [lasd a 7.9 bekezdést).

Ugyanakkor a termikus fertétlenités nem tudja elpusztitani a tarolotartalyban lévé Legionella baktériumokat. Ezért, ha
ez a funkcid kikapcsolasra kerl, a Legionella baktérium visszatérhet.
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Amikor a szoftver elvégzi a termikus fertétlenitést, akkor valoszind, hogy a felgylilemld vizmelegitd energiafogyasztasa
né.
Figyelem: miutan a szoftver elvégezte a termikus fert6tlenitést, a viz hdmérséklete sulyos égési sériiléseket okozhat.
A gyermekek, rokkantak és az idések az égési sériilés veszélyének fokozottan ki vannak téve. Furdés vagy
zuhanyzas el6tt ellendrizze a viz hdmérsékletét.

7. HASZNALATI UTASITASOK

7.1 A kezel6panel ismertetése

Lasd a 12. 4brét.

Az egyszerlien és ésszerlien tervezett vezérldpult két nyomégombbdl és egy kdzépso forgatogombbal all.

A fels6 részen talalhato kijelz6 a bedllitott vagy mért hémérsékletet mutatja, més egyéb mellett, mint pl. az izemmaéd
jele, hibakddok, bedllitasok és a kész(ilék allapotara vonatkozd informacid.

A ,MOSOLY” LED a vezérld és kijelzé zona alatt talalhato: a hészivattyd vagy a fiitdszal izemallapotat mutatja
vizmelegitéskor.

7.2 A vizmelegitd be- és kikapcsolasa

A késziilék bekapcsolasa: a késziilék bekapcsolasahoz egyszerlien nyomja meg az
ON/OFF gombot.

53<
LGREEN

A késziilék kikapcsolasa: a késziilék kikapcsolasahoz egyszerlien nyomja meg az ON/OFF gombot. A “MOSOLY”
LED kialszik, csakugy, mint a kijelz8 1ampéja, és mas korabban aktiv jelzések; a kijelz6n csak az‘OFF” felirat latszik. A
korréziovédelem tovabbra is biztositott, és a készulék automatikusan gondoskodik arrél, hogy a tartalyban 1évé viz
hémérséklete ne essen 5°C ala.

A kijelz6n megjelenik a bedllitott vizhémérséklet és az izemmad, mig a HP jel
éslvagy a fiitdszal jele a hészivattyl és/vagy a fiitdszal mikodését jelzi.

7.3 A hdmérséklet beallitasa

A meleg viz kivant hémérsékletét a forgatdgomb elforditsaval lehet bedllitani, az 6ramutaté jarasaval megegyez6 vagy
azzal ellentétes iranyban (a kijelzon révid ideig villog a megjelenitett hdmérséklet).

A hészivattyu lizemmoddban elérheté hdmérséklet 50°C és 55°C kozétt valtozik, gyari bedllitas szerint. A szerviz
(installer) menii segitségével (amelyet a 7.7 pont mutat be) ez a tartomany kibdvithet 40°C és 62°C kozotti értékre
(ne feledje, hogy az 55°C feletti hémérséklet hdszivattyu izemmaédban a kompresszor gyorsabb elhasznalédasahoz
vezethet).

A fiitészal altal elérheté maximalis hdmérséklet 65°C, gyari bedllitas szerint, amely 75°C-ra névelheté a Szerviz
meni segitségével.

A tartalyban lévé viz hémérsékletének ellenérzése nyomja meg és engedie fel a forgatdgombot, az érték megjelenik
8 masodpercig, majd megjelenik ismét a beallitott hémérséklet.

7.4 Uzemmédok

Normal (zemelés mellett a ,mode” gomb hasznalhaté azon (izemmdd
kivalasztasara, amely alkalmazasaval a vizmelegitd eléri a beallitott

hémérsékletet. A kivalasztott izemmadd a kijelz6n a hémérséklet alatt lathato. .E
b5%
Ha a hdszivattyu aktiv, a kdvetkezd jel lathato: Hpbzt BOOST W~
Ha a fiitdszal aktiv, a kovetkezé jel lathato: M-

o AUTO lizemmdd: A vizmelegité néhany éra alatt megérti, hogyan érje el a kivant hémérsékletet a hészivattyd
racionalis hasznélataval, és csak ha szikséges, akkor kapcsolja be a fiitdszalat. Hogy ez legfeljebb meddig tart,
aza P9 (TIME_W) paraméter beéllitdsatdl fligg (lasd 7.7 pont), amely gyarilag 8 érara van beéllitva. (téli idészakra
javasolt, a magasabb komfort biztositasa céljabol).
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e BOOST (gyors) lzemmdd: Ennek az lizemmodnak az aktivalasakor a vizmelegité egyszerre hasznélja a
hészivattyut és az elektromos fiitdszalat a kivant hémérséklet leggyorsabb elérése érdekében. Amint a készilék
eléri ezt a hémérsékletet, visszaall AUTO tizemmaddba.

e BOOST 2 (a szerviz meniin keresztiil aktivalhatd): A ,Boost’ izemmoéddal eltérden a ,Boost2” lizemmdd a
beallitasi hémérséklet elérése utan is bekapcsolva marad.

e GREEN: lzemmdd (gyarilag bedllitott): A vizmelegitd csak a hészivattyit hasznélia, a maximalis
energiamegtakaritas érdekében. Az elérhetd maximalis hémérséklet a P3 paraméter értékétdl fligg (51°C-62°C)
—l4sd 7.7 pontot.
A flitészal csak abban az esetben kapcsolhat be, ha a hészivattyd miikodését valami megakadalyozza (hiba,
levegdhémérséklet mikodési intervallumon kivil, leolvasztas folyamatban, legionella elleni védelem). Ez a funkcio
a flitési idé alatt 0°C folotti levegbhémérsékletek mellett javasolt.

o PROGRAM iizemmad (a szerviz meniin keresztiil aktivalhato): Ketté program (P1 és P2) all rendelkezésre,
amelyek 6nalléan vagy egyiittesen is miikddhetnek a nap folyaman (P1 + P2). A késziilék a beallitott hémérséklet
id8zités szerinti eléréséhez aktivalja a flitési fazist, prioritast biztositva a hészivattyls melegitésnek, és szlikség
esetén aktivélva a flt6szalakat is.
A Program lizemmad kivalasztasahoz nyomja meg a ,mode” gombot, a forgatégombot forgatasaval allitsa be a
kivant hémérsékletet, a megerésitéshez nyomja meg a forgatdgombot, majd a forgatégomb forgatasaval allitsa be
a kivant id6pontot, és a megerdsitéshez ismét nyomja meg a forgatogombot. A P1 + P2 alkalmazaséval az
informacioé mindkét programhoz beéllithato.

Ehhez a funkcidhoz be kell llitani a pontos idét is, lasd a kdvetkezd fejezetet.
Megjegyzés: A komfort biztositasa érdekében, amennyiben a P1 + P2 izemmddot a két program kozti nagyon
rovid idéeltéréssel alkalmazzak, eléfordulhat, hogy a viz hémérséklete magasabb a beallitott hémérsékletnél. llyen
esetben a kijelzén a hullamokat &brazold jel jelenik meg.

o VOYAGE (utazas) iizemmod (a szerviz meniin keresztiil aktivalhaté): Olyan helyzetekre valo, amikor a
felhasznalok tavol vannak a készilék mikodési helyétdl; ez az izemmdd lehetévé teszi a tavollét napjainak
beprogramozasat, amely soran a vizmelegitd kikapcsolt allapotban lesz. A készlilék csak a hazatéréskor kezd
meleg vizet szolgaltatni. A korréziévédelem tovabbra is garantalt, és a késziilék automatikusan gondoskodik arrol,
hogy a tartalyban 1év8 viz hémérséklete ne essen 5°C ala. Nyomja meg a ,mode” gombot, amig ki nem valasztotta
a ,VOYAGE” lizemmoédot, a gomb elforditasaval allitsa be a tavollét napjainak szamat (,days”), majd nyomja meg
a forgatégombot a megerdsitéshez. A kijelzon ezutan csak a készlilék Ujraaktivalasaig hatra Iévé napok szama
latszik. Példaul, ha szombat reggel hagyjak el a lakast és a rakovetkezd héten vasarnap térek vissza, ahhoz,
hogy a vasarnapi hazaérkezéskor meleg viz alljon rendelkezésre, szombat reggel 7 éjszaka tavollétet kell
beprogramozni. A funkci6 leallitdsdhoz nyomja meg a ,MODE” gombot.

7.5 Az id6 beallitasa

Az id6 beallitasara az alabbi esetekben van szlikség:
. A Program (izemmoédot a szerviz menii engedélyezte (a P11 paraméter
beallitdsa ,ON”, lasd 7.7. pont)
. A Program izemmod aktiv és ezzel egyidejlileg aramkimaradas kdvetkezik be
a halozaton (a késziilék Auto (izemmodban indul Gjra). ~~h--m

A pontos id6 az LO paraméterrel is modosithato (7.6 pont).

A késziilék nem végez automatikus frissitést. A nyari id6szamitas és a standard zonaidé
kozti tmenetkor az 6rat Ujra be kell allitani. A kijelzén a beallitandé 6ra és perc érték villog. 20h 30m
A pontos id6t a forgatogomb forgatasaval adhatja meg, amelyet a gomb megnyoméasaval
kell megerdsiteni. A perc beallitasahoz ismételje meg a miveletet.
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7.6 Informacié menii

Az informéacié menu a késziilék allapotara és miikodésre vonatkozd adatok megjelenitésére
szolgal.
A meniibe valé belépéshez nyomja meg a forgatdgombot és tartsa lenyomva 5

masodpercig. IND
A gomb forgatasaval valassza ki az egyes paramétereket: LO, L1, L2 ... L14. L ,
A paraméter leirasa az alatta 1évd sorban olvashaté.
HC-HP
A kivant paraméter elérésekor nyomja meg a forgatbgombot a paraméter értékeinek
megjelenitéséhez. A paramétervalasztashoz valé visszatéréshez nyomja meg Ujra a
forgatégombot vagy a ,MODE” gombot. pooios
Az informacié meniibél vald kilépéshez nyomja meg a ,,MODE” gombot
(ha 10 percig semmit nem tesz a meniiben, a késziilék automatikusan kilép beléle).
Paraméter Tipus . Paraméter leirasa
megnevezese
L0 TIME A pontos id8 megjelenitése és beallitasa (modosithatd paraméter, csak akkor érhetd
el, haa PROGRAM {izemmod aktiv).

L1 HC-HP  |A funkcid aktivalasi/deaktivalasi allapota HC-HP (off) jelzéssel

L2 TIME_W  |Maximalis aram alatti id6 (6rakban).

L3 ANTI_B  [Alegionella védelmi funkcio aktivalt/KIKAPCSOLT allapota (on/off).

L4 THP A szivattyl maximalis elére meghatarozott hémérséklete.

L5 T™W1 Az 1. fiitdszal-szenzor altal regisztralt hémérséklet.

L6 Tw2 Az 2. fiitdszal-szenzor 4ltal regisztralt hémérséklet.

L7 TW3 A meleg vizes csO érzékeldje altal regisztralt hdmérséklet.

L8 TAR A belépd levegd érzékeldje altal regisztralt hémérséklet.

L9 TEVAP  |A parologtatd érzékeldje altal regisztralt hémérséklet.

L10 DEFROS |A leolvaszt6 funkci6 aktivalt/deaktivalt allapota (on/off).

L1 HP h Belsd paraméter-ora 1.

L12 HEh Belsd paraméter-ora 2.

L13 SWMB  |Vezéridpanel szoftververzidja.

L14 SWHMI |Interfész szoftververzidja.

7.7 Szerviz (Installer) menii

A FIGYELEM: AZ ALABBI PARAMETEREKET CSAK SZAKKEPZETT SZEMELY MODOSITHATJA!

A késziilék néhany beallitasi értékét a szerviz menuin keresztil lehet médositani. Balra a

karbantartas jele latszik.
A meniibe vald belépéshez tartsa nyomva a forgatdégombot 5 masodpercig, azutan == P D
haladjon végig az “L — INFO” paraméterein, amig a "P0 - CODE"-hoz nem ér. CODE

A kdéd megadasa utan (lasd a kovetkezd tablazatot) a gomb elforgatasaval valassza ki a
P1, P2, P3 ... P11 paraméterek valamelyikét.
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Amikor elért a modositandé paraméterhez, nyomja meg a forgatégombot a paraméter
értékeinek megjelenitéséhez, azutan a gomb elforgatasaval adja meg a kivant értéket.

Visszatérés a paraméter-kivalasztashoz: a bevitt paraméter tarolasdhoz nyomja meg a e ‘,S °c
forgatbgombot, vagy a bevitt érték tarolasa nélkiil torténd kilépéshez nyomja meg a ,mode” =
gombot (vagy varjon 10 masodpercet). T MAX

A Szerviz meniibél valé kilépéshez nyomja meg a ,mode” gombot (ha 10 percig
semmit nem tesz a meniiben, a késziilék automatikusan kilép beldle).

Tipus

. Paraméter leirasa
megnevezése

Paraméter

. A kod megadasa a telepitd mentibe vald belépéshez. A kijelzén a 222 szam

PO KOD jelenik meg. Forgassa a gombot, amig meg nem jelenik a 234 szam, majd nyomja
meg a gombot. Most mar hozzafér a telepité menihéz..

A legmagasabb elérheté hémérséklet beallitasa (65°C-tol 75°C-ig).

P1 T Max Magasabb hémérsékleti érték nagyobb mennyiségli meleg viz kivételét teszi
lehetdvé.
A legalacsonyabb elérhetd hdmérséklet beallitasa (50°C-tol 40°C-ig).

P2 T Min Az alacsonyabb hémérsékleti beallitas energiatakarékosabb mikddést tesz

lehetdvé mérsékeltebb melegviz-fogyasztas mellett.
A hészivattyaval elérheté legmagasabb hémérséklet bedllitasa (51°C-t6l 62°C-ig).

P3 THP Ne feledje, hogy a hdszivattyt 55°C feletti mikddtetése a kompresszor
fokozottabb elhasznalddasahoz vezethet.

P4 GREEN A z61d funkcié aktivalasalkikapcsolasa (on/off). Lasd a 7.4 pontot.

P5 ANTI B Q()Iﬁtg()ignella elleni védelem funkcio aktivalasa/kikapcsolasa (on/off). Lasd a 7.9

P6 VOYAGE A Voyage (utazas) funkcié aktivalasa/kikapcsolasa (on/off). Lasd a 7.4 pontot.
A leolvasztas izemmod aktivalasalkikapcsolasa (on/off).

P7 DEFROS Aktivalasa lehetévé teszi, hogy a hészivatty akar -5°C hémérséklet mellett is
miikédjon.

P8 HC-HP HC-HP jelparaméter, lezarva (off).

P9 TIME_W A napi maximalis melegitési idd orakban (5-t6 24 éraig).

P10 RESET Az Osszes gyari érték visszaallitasa.

P11 PROG A program funkci6 aktivalasa/deaktivalasa: P1, P2, P1+P2 (on/off).

P12 BOOST2 A Boost 2 funkcid aktivalasa/deaktivalasa.

P13 SILENT A ,Silent” izemmod aktivalasa/deaktivalasa (on/off)

7.8 ,Silent” (Csendes) lizemmaod

A ,P13” informacié meniin keresztil aktivalhatd. Zajcsokkentést tesz lehetévé a késziilék teljesitményére gyakorolt
minimalis hatassal. Légcsatorna halozat nélkili haztartasi alkalmazas esetén javasolt.

7.9 Legionella baktérium elleni védelem (a funkcio kizarélag a szerviz meniin keresztiil aktivalhato)

Ha aktivalva van, a készlilék automatikusan végrehajtja a legionella baktérium elleni
funkciot. A készllék a viztartalyban és a csOvezetékekben a baktériumképzédés

megakadalyozasa céljabol havonta egyszer 15 percen at 65°C-ra melegiti a vizet (feltéve, = e
hogy a vizmelegitét korabban legalabb egyszer nem fiitétték T>57°C folé legalabb 15 =5 c
percig). Az els6 felfiitési ciklusra az aktivalast kdvetd harmadik napon keril sor. Mivel az S um
ilyen magas hémérséklet égési sériiléseket okozhat, ajanlatos termosztatikus keverét ANTI.B
alkalmazni. A beallitott hdmérséklet feletti hdmérsékletek elérését a hullamokat tartalmazé

szimbélum jelzi.

A legionella elleni ciklus soran az lizemmoéd kijelzését az ,ANTI_B” felirat valtja fel. A ciklus elvégzését kovetden a
beéllitott hémérséklet az eredeti marad.
Leallitasahoz nyomja meg az ,ON/OFF” gombot.
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7.10 Gyari beallitasok

Az alabbi tablazat a készlilék gyarilag beallitott izemmadjait, funkcioit és értékeit mutatja.

Paraméter Gyari beallitas
AUTO UZEMMOD AKTIVALVA
BOOST (GYORS) UZEMMOD AKTIVALVA
ELORE BEALLITOTT HOMERSEKLET 53 °C

P1  |AFUTOSZALLAL BEALLITHATO MAX. HOMERSEKLET 65 °C

P2 |LEGALACSONYABB BEALLITHATO HOMERSEKLET 50 °C

P3  |AHOSZIVATTYUVAL BEALLITHATO MAX. HOMERSEKLET 55 °C

P4 |GREEN (ZOLD) UZEMMOD AKTIVALVA

P5 |LEGIONELLA BAKTERIUM ELLENI VEDELEM DEAKTIVALVA

P6 |VOYAGE (UTAZAS) UZEMMOD DEAKTIVALVA

P7  |LEOLVASZTAS (aktiv leolvasztas aktivalasa) AKTIVALVA

P8  |HC-HP (kéttarifas lzemmadd) DEAKTIVALVA

P9 |TIME_W (aram alatti id§ 6rakban) 8h

P11 |PROGRAM UZEMMOD (P1, P2, P1+P2) DEAKTIVALVA
PROGRAM P1 ELORE BEALLITOTT HOMERSEKLET 55 °C
BEALLITOTT ORABEALLITAS PROGRAM P1 06:00
PROGRAM P2 ELORE BEALLITOTT HOMERSEKLET 55°C
BEALLITOTT ORABEALLITAS PROGRAM P2 18:00

P12 |BOOST2 (GYORS) UZEMMOD DEAKTIVALVA

P13 |SILENT (CSENDES) UZEMMOD DEAKTIVALVA

7.11 Fagyvédelmi funkcio

Ha a késziilék aram alatt van és a tartalyban 1év6 viz hdmérséklete barmely okbol 5°C ala esik, a fiitdszal (1200 W)

automatikusan bekapcsol, és felfiiti a vizet 16°C-ra.

7.12 Hibakédok

Hiba esetén a késziilék azonnal hiba izemmodra valt. A kijelz6 villogni kezd, és megjeleniti a hiba kédjat. Ha a hiba a
két flitbegység koziil csak az egyiket érinti, a készulék a fiitdszal vagy a hdszivattyu aktivalasaval tovabbra is szolgaltat

meleg vizet.

Ha a hiba a hészivattyut érinti, a ,HP" jel villog a kijelzén. Ha a hiba a fiitdszalat érinti, a f(it6szal jele villog a kijelz6n.
Ha a hiba mindkét flitéegységet érinti, mindkettd jele villog a kijelz6n.

. Fiitészal Hészivattya "
Hibakod Ok mikodése | mikodése Teendd
E1 A késziilék fit, de nincs viza Ki K Kapcsolja ki a késziiléket. Deritse ki, miért nincs viz
tartalyban. (szivargas, hibas vizcsatlakozasok, stb.).
E2 Tul magas a tartalyban levd K K Kapcsolja ki a késziiléket és varja meg, amig a viz leh(l; ha
viz hémérséklete. a hiba tovabbra is fennall, forduljon szakszervizhez.
E4 Erzékel hiba — flitdszal Ki K Kapcsolja ki, majd kapcsolja be a késziléket. Ellendrizze
zbna. vagy cserélje ki a flitdszal zona érzékel6it, ha szikséges.
E5 E(I';gr%rtlglsglgf:gka fitgszal Ki K Kapcsolja ki, majd kapcsolja be a készuléket. Ellenérizze
P o vagy cserélje ki a fiit6szal zona érzékel6it, ha sziikséges.
hémérséklete kozott.
Kapcsolja ki a késziiléket. Ellenérizze, hogy a pérologtaté
Kér alacsony nvoméson va tokéletesen tiszta-e. Ellendrizze, hogy a ventilator
H2 vontlator hig’a Y % BE KI |megfelelsen miksdik-e. Ellendrizze, hogy kifogastalanul
’ mikddik-e a meleggaz-szelep, és ha szlkséges, cserélje ki.
Ellendrizze a parologtatd érzékeldjét.
Kapcsolja ki a késziiléket. Ellenérizze, hogy a pérologtaté
tokéletesen tiszta-e. Ellendrizze, hogy a vezetékek és a
H3 Kompresszor hiba vagy BE K kompresszor megfelelden mikodik-e és/vagy ellendrizze,
gazszivargas. hogy szivéarog-e a hiitdgaz. Ellendrizze a csatlakoztatas és
elhelyezés helyességét, és adott esetben cseréltesse le az
elparologtaté érzékeldjét
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Ellendrizze a folyamatos légaramlast a hdszivattyu és a

H4 Eldugult a parologtato. BE BE légcsatorna halozat belsejében.

Kapcsolja ki a késziiléket. Ellendrizze, hogy a

Ventilator hiba / parologtaté ventilatorlapatok mozgasanak nincs fizikai akadalya.

H5 érzékeldje hiba. BE K Ellendrizze az aramkari lapok vezetékcsatlakozasait.
Ellendrizze a parologtato érzékeldjét.
He Levegbérzékeld hiba. BE K Ellendrizze a csatla’koztatas és e’Ihe’Iyez"es helyességét, és
adott esetben cseréltesse le az érzékel6t.
H7 Parologtaté-6rzékeld hiba. BE K Ellenérizze a csatla’koztatas és ejlhe’lyez"es helyességét, és
adott esetben cseréltesse le az érzékeldt.
He Melegyiz-érzékels hiba. BE K Ellenérizze a csatla’koztatas és glhglye;@s helyességét, és
adott esetben cseréltesse le az érzékeldt.
Kl Ellendrizze, hogy kifogastalanul mikédik-e a leolvaszto
(ha a levegd |szelep, és ha sziikséges, cserélje ki. Ellendrizze, hogy a
H9 Leolvasztas hiba. BE hémérséklet [ventilator nem tordtt (ha az, akkor cserélje ki). Kapcsolja ki
e 5°C alatt |a késziiléket. Ellendrizze, hogy a parologtaté és a csatornak
van) tokéletesen tisztak legyenek
F1 Vezérldpanel hiba. Ki Ki Prébalja meg kikapcsolni, majd Gjra bekapcsolni a

késziiléket, és ellendrizze a vezérld kartyak mikodését.

F2 Tul gyakori be-/kikapcsolas Ideiglenesen csatlakoztassa le a késziléket az elektromos

(Release). KI KI féhalozatrol.
Nincs kommunikéacié a Prébalja meg kikapcsolni, majd Gjra bekapcsolni a
F3 vezérl6panel és az interfész Kl Kl késziiléket, és ellendrizze a vezérld kartyak mikodését. Ha
kézott. szlikséges, cserélje ki.
Ures tartaly (EMP,TY) N Ellendrizze, van-e viz a tartalyban. Ellendrizze, és ha
F4 elektromos anéd aramkor Kl Kl P ey )y
nyitva. szlkséges, cserélje ki az elektromos anédot.
Rovidzérlat az elektromos Ellendrizze, és ha szikséges, cserélje ki az elektromos
F5 L A BE BE -
andd aramkérben. anddot.

8. KARBANTARTAS (arra jogosult személyzet részére)

0 FIGYELEM! Kovesse az el6z6 pontokban szereplé altalanos figyelmeztetéseket és biztonsagi
utasitasokat és szigordan tartsa be azokat!

Karbantartasi miiveleteket és beavatkozasokat kizardlag szakképzett személyzet végezhet (a hatalyos,
alkalmazandé eléirasokban lefektetett kovetelmények szerint).

Rendszeres vagy rendhagy¢ karbantartasi beavatkozas utan ajanlatos kimosni a tartalyt, hogy eltavolitsa az esetleges
szennyezésmaradékokat.

8.1 A késziilék leiiritése

A késziiléket le kell tiriteni, amennyiben azt egy fagyveszélynek kitett helyiségben hasznalaton kivil helyezik.

Sziikség esetén a kész(iléket a kdvetkez6k szerint iritse le:

- Csatlakoztassa le a készliléket az elektromos féhalozatrdl.

- Zarja az elzaroszelepet, ha azt beszerelték, vagy a haztartasi vizellatd halozat kdzponti csapjat.

- Nyissa meg a melegviz-csapot (mosdokagylo vagy flirdokad).

- Nyissa ki a biztonsagi egységen elhelyezett csapot (az EN 1487-es iranyelvet elfogadd orszagokban) vagy a "T"
cs@vezetékre szerelt megfelel§ csapot a 4.4 fejezetben leirtaknak megfelelden.

8.2 Tervszerii megel6z6 karbantartas

A por eltavolitasa és a dugulasok megsziintetése céljabél tanacsos a parologtatot évente megtisztittatni.

A parologtatéhoz ugy lehet hozzaférni, ha eltavolitiuk a homlokburkolat régzité csavarjait.

A parologtatét rugalmas kefével kell tisztittatni, ligyelve arra, hogy ne sériiljon meg. Ha meghajlott bordakat talal,
specidlis fésii segitségével egyenesitse ki a bordékat a bordakiosztasnak (1,6 mm) megfeleléen.

Ellendrizze a racsok és a csatornak tisztitdsanak tokéletessegét.

Ellendrizze a racsok és csatornak tokéletes tisztasagat.

Kizarolag eredeti cserealkatrészeket hasznaljon.
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Rendszeres vagy rendhagyo karbantartasi beavatkozas utan ajanlatos vizzel feltdlteni a berendezés tartalyat, majd
végezzen el egy teljes ledritést, hogy eltavolitsa a maradék szennyez8déseket.

8.3 Hibaelharitas

Probléma

Lehetséges ok

Teendd

A kiaramlé viz

Alacsony hdmérséklet van bedllitva.

Névelje a kilépd vizhez bedllitott hdmérsékletet.

Késziilék mikodési hibai

Ellenérizze, hogy a kijelzé mutat-e hibalizeneteket, majd a
,Hibakddok” tablazatban megadottak szerint jarjon el.

Nincs elektromos csatlakozas; szétkapcsolédott vagy
sérlilt vezetékek

A tapkapcsokon ellendrizze a fesziiltséget, ellenérizze a
kébelek épségét és csatlakozasait.

A parologtatdba érkezd Iégaram nem megfeleld.

Rendszeresen tisztitsa a racsokat és a csatornakat.

(esetlegesen a
csapokbol g6z

alakult ki

hideg vagy nem — " . "
elég meleg {izemelés Voyage” (Utazés) izemmédban Ellenérizze, hogy a ,Voyage” programiddszak aktiv-e, ha
? igen deaktivalja a funkciot.
A készilék ki van kapcsolva Ellenérizze, hogy van-e dram. Kapcsolja be a kész(iléket.
Nagyobb mennyiségl melegviz-hasznalat, mikdzben a késziilék a felfiitési fazisban van
ST Ellendrizze az érzékel6 meglétét, még esetenkénti ES
Erzékel hiba esetén s,
Kapcsolja ki az dramot, tritse le a késziléket, vegye le az
ellenallas burkolatat, és tavolitsa el a vizmelegitében
Aviz forr Avizmelegits és alkatrészein erds vizké-lerakodas | Srakodott vizkbvet. Ugyeljen arra, hogy a vizmelegitd

zomancbevonata és az ellendllas burkolata ne sériljon
meg. Csomagolja Ujra a késziiléket az eredeti
konfiguracionak megfeleléen; a peremes tomitést

melegviz-aramlas

A vizkdrben szivargas vagy dugulas all fenn

aramlik) tanacsos kicserélni.
Erzékeld hiba Eél:tr;;néze az érzékeld meglétét, még esetenkénti E5
Leveg6hmérséklet intervallumon kivil A klimaviszonyoktol figg.
A Time_W" érték tal alacsony ﬁ!lst:;;bbbeﬂ ;I:(\:;gr:éynaéakl;t hémérséklet-paramétert, vagy
A hészivattyu A telep|te"s nem az e!ektromos feszitsegnek Gondoskodjon megfeleld elektromos fesziltségrol.
csokkentett megfelelon tortént (tal alacsony)
mikodése - az A pérologtaté elduault vaay befagyott Rendszeresen tisztitsa a parologtatét, a racsokat és a
elektromos P g 9 9y 9y csatornakat.
ellenallas féltartos PR - - P
miikédése Problémak a hészivattyd kérn ﬁggﬁc;ijr?:t meg arrdl, hogy a kijelzén nem lathatd
Még nem telt el 8 nap az els6 belizemelés 6ta vagy a ,Time_W" paraméter modositasa ota. Nincs halozati aram.
A P7 paraméter bedllitasa ,OFF” és a kiils6 levegd AP7 paramétert allitsa . ON"-ra
hémérséklete 10°C alatt van. P ’ '
Elégtelen Ellendrizze, hogy a vizkérben nincs szivargas, ellendrizze

a terelécsd, a belépd hidegvizesé és melegvizesé
épségeét.

Talfolyé viz a
biztonsagi
szelepnél

A készilékbdl csopogd viz felfiités kozben
normalisnak tekintendd

Ha el akarja keriini a csopdgeést, szereljen tagulasi tartalyt
a telep vizellatasara.

Ha a csopdgés a felfiitésen kiviili idészakban is folytatodik,
ellendrizze a késziilék kalibracitjat és a vizhalozat
nyomasat.  Figyelem: A készilék Uritdnyilasat ne
torlaszolja el!

Zaj ndvekedése

Dugulast okozo targyak vannak belll

Ellendrizze az alkatrészeket, tisztitsa meg a ventilatort és
a zajt illetve rezgések keltésére képes mas alkatrészeket

Az alkatrészek vibraciéja

Ellendrizze a csavarral rogzitett alkatrészeket. A
csavaroknak szorosnak kell lennilik.

Megjelenitési
problémak vagy a
kijelz6 kikapcsolt

Az elektronikus kartyat és az interfész kartyat
0Osszekotd vezetékek sériilése vagy szétkapcsolodasa

Ellendrizze a csatlakozas épségét. Ellendrizze az
elektromos kartyak mikodését.

Nincs halézati aram

Ellendrizze, hogy van-e haldzati aram.
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A késziilékbél . . - Szereljen be szifont
A Nincs szifon vagy a szifon ires . PP
rossz szag arad megfelelé mennyiségl vizzel.

A készilléket hdszivattyus lizemmodban inditsa. A

A gazhiitd kor kiesése vagy részleges elzarddasa szivargast R134a gazhoz megfelel szivargasmérdvel
Abnormélis vagy ellendrizze.
:z;:,‘;ir:’“él Rossz kdrnyezeti feltételek vagy nem megfeleld telepités
fogyasztas Részlegesen eldugult pérologtaté Rendszgresen tisztitsa a parologtatot, a racsokat és a
csatornakat.
Nem megfeleld telepités
Egyéb Lépjen kapcsolatba a miiszaki tamogatassal.

8.4 A felhasznalo altal végzett tervszerii megel6z6 karbantartas

Ajanlatos a késziiléket atobliteni minden rendszeres vagy rendhagyé karbantartasi beavatkozas utan.

A nyomasvédd eszkozt rendszeresen miikddtetni kell, hogy kideriiljon, nincs-e eldugulva, és hogy eltavozzon
az esetleges vizké-lerakodas.

Ellenérizze a racsok és csatornak tokéletes tisztasagat.

8.5 A vizmelegitd leselejtezése

A készilék R134a tipusu hiitégazt tartalmaz, amelyet nem szabad a 1égkdrbe engedni. Ha a vizmelegit6t végleg
leselejtezi, gondoskodjon arrdl, hogy a selejtezést kizarolag szakképzett személyzet végezze.

A keresztben athuzott hulladékgy(ijtd edény a késziilék adatait tartalmazé cimkén azt jelzi, hogy a haztartasi hulladéktol
eltéréen kell kezelni, ha elérte élettartama végét. A felnasznalé felelds a készilék megfeleld hulladékgy(ijté telepre torténd
szallitasaért. Az elektromos és elektromagneses hulladék elhelyezésére szolgalé hulladéktelepre kell szallitani vagy
vissza kell vinni a kereskedének, amikor hasonlé U] készuléket vasarolnak. A legalabb 400 m2-es teriilettel rendelkezd
elektronikus termékeket értékesitd kiskereskedéknél ingyenesen le lehet adni, vasarlas kotelezettsége nélkiil, a hulladéknak szant 25
cm-nél kisebb méretli elektronikai termékeket. A leselejtezett késziilék megfelelden elkildnitett kezelése, illetve kdrnyezetbarat
Ujrahasznositasa, hulladékkezelése hozzajarul a kdrnyezeti és egészségi artalmak elkerlléséhez, és eldsegiti a kész(ilék alkatrészeinek
Ujrahasznositasat.
Az elérhetd hulladékgyijté rendszerekkel kapcsolatos tovabbi informaciokért forduljon a helyi hulladékkezeld szolgalathoz vagy ahhoz
a bolthoz, ahol a késziiléket vasarolta.

K Ez a termék megfelel az WEEE 2012/19/EU iranyelvének.
_—
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Szanowni klienci,

pragniemy podziekowac, ze wybrali Paristwo zakupienie naszego podgrzewacza wody z pompa ciepfa. Mamy
nadzieje, ze spetni on Panstwa oczekiwania oraz zapewni na wiele lat doskonatq wydajno$c i maksymalng
0szczedno$¢ energii.

Nasz grupa po$wigca bowiem wiele czasu, energii i zasobow ekonomicznych na wyszukiwanie innowacyjnych
rozwigzan, ktore sprzyjajg oszczednosci energetycznej produkowanych urzadzer.

Swoim wyborem potwierdzili Panstwo wrazliwo$¢ i uwage kierowang na ograniczanie zuzycia energii, co
bezposrednio przeciez jest zwigzane z problemami dotykajacymi $rodowiska naturalnego. Nasze stafe
zaangazowanie w realizacje produktow innowacyjnych i wydajnych oraz Paristwa odpowiedzialne zachowanie
w zakresie racjonalnego uzytkowania energii bedg mogtly zatem aktywnie przyczynic sig do ochrony $rodowiska
i zasob6w naturalnych.

Prosze o staranne przechowywanie niniejszej instrukcji, ktora zostata przygotowana z myslg o dostarczeniu
Paristwu, za pomoca ostrzezeri i rad, informacji na temat prawidfowego uzytkowania i konserwacji urzadzenia.
W razie jakichkolwiek probleméw prosimy zwracac si¢ do naszego regionalnego serwisu technicznego.

WPROWADZENIE

Ta instrukcja jest kierowana do instalatora i uzytkownika koricowego, ktérzy musza odpowiednio zainstalowaé i
uzytkowa¢ podgrzewacz wody z pompg ciepta. Nieprzestrzeganie zalecen podanych w niniejszej instrukcji spowoduje
wygasnigcie gwarancji.

Niniejsza instrukcja stanowi integralng i zasadniczg czg$¢ urzadzenia. Uzytkownik musi jg starannie przechowywac.
Instrukcja musi by¢ zawsze dotaczona do urzadzenia, réwniez w przypadku jego sprzedazy i/lub przeniesienia w inne
miejsce montazu.

W celu prawidtowego i bezpiecznego uzytkowania urzadzenia, instalator i uzytkownik s zobowigzani do przeczytania
kierowanych do nich czesci niniejszej instrukcji wraz z ostrzezeniami, gdyz dostarczajg one wazne wskazowki
dotyczace bezpieczenstwa montazu, uzytkowania i konserwacii.

Niniejsza instrukcja jest podzielona na cztery osobne cze$ci:

INFORMACJE NA TEMAT BEZPIECZENSTWA
W tej cze$ci zawarto wszystkie ostrzezenia dotyczace bezpieczenstwa, na ktére nalezy zwraca¢ uwage.

INFORMACJE OGOLNE

W tej czeSci zawarto wszystkie uzyteczne informacje ogdlne, zwigzane z opisem podgrzewacza oraz jego
parametréw technicznych, jak réwniez informacje na temat stosowania symboli, jednostek miary, termindw
technicznych. W czesci tej zamieszczono dane techniczne oraz wymiary podgrzewacza.

INFORMACJE TECHNICZNE DLA INSTALATORA

Ta cze$¢ kierowana jest do instalatora. Zawiera wszystkie wskazowki i zalecenia, ktérych wykwalifikowany
personel musi przestrzega¢ w celu optymalnego przeprowadzenia instalacji.

INSTRUKCJA OBSLUGI | KONSERWACJI DLA UZYTKOWNIKA

W tej cze$ci zawarto wszystkie informacije konieczne do prawidlowego uzytkowania urzadzenia, przeprowadzania
okresowych kontroli i konserwagji.

W celu poprawy jakosci swoich produktow, producent zastrzega sobie prawo do wprowadzania zmian, bez uprzedzenia,

W celu utatwienia zrozumienia treci instrukcji i zwazywszy na fakt, ze jest ona zredagowana w kilku jezykach i jest
przeznaczona do réznych
krajow, wszystkie ilustracji zebrano na koncowych stronach i sa one wspélne dla réznych jezykéw.



, SPIS TRESCI
INFORMACJE NA TEMAT BEZPIECZENSTWA

INFORMACJE OGOLNE

1. INFORMACJE OGOLNE

1.1 Znaczenie stosowanych symboli
1.2 Obszar zastosowania

13 Zalecenia i normy techniczne
14 Certyfikaty urzadzenia

15 Opakowanie i akcesoria

1.6 Transport i przemieszczanie

1.7 |dentyfikacja urzadzenia

2. CHARAKTERYSTYKA TECHNICZNA
21 Zasada dziatania

2.2 Parametry budowy

2.3 Wymiary

24 Schemat elektryczny

25 Tabela danych technicznych

INFORMACJE TECHNICZNE DLA INSTALATORA

3. OSTRZEZENIA

3.1 Kwalifikacje instalatora

32 Korzystanie z instrukcji

33 Zasady bezpieczenstwa

4. MONTAZ

41 Miejsce montazu urzadzenia

42 Podtaczenie powietrza

43 Podtaczanie do instalacji elektrycznej
44 Podtaczanie do instalacji hydraulicznej
45 Odprowadzanie skroplin

5. PIERWSZE URUCHOMIENIE

INSTRUKCJA OBSLUGI | KONSERWACJI DLA UZYTKOWNIKA

6. OSTRZEZENIA

6.1 Pierwsze uruchomienie

6.2 Zalecenia

6.3 Zasady bezpieczenstwa

6.4 Zalecenia majace na celu unikniecie namnazania sie bakterii Legionella
7. INSTRUKCJE DOTYCZACE OBSLUGI
71 Opis panelu sterowniczego

72 Jak wiaczy¢ i wytaczy¢ podgrzewacz
7.3 Ustawianie temperatury

7.4 Tryb roboczy

75 Ustawienie godziny

76 Menu informacje

7.7 Menu instalator

7.8 Tryb roboczy ,Silent"

79 Ochrona antylegionella

7.10 Ustawienia fabryczne

71 Zapobieganie zamarzaniu

712 Bledy

8. ZASADY BEZPIECZENSTWA

8.1 Opréznianie urzadzenia

8.2 Okresowe prace konserwacyjne

8.3 Usuwanie usterek

8.4 Konserwacja zwyczajna zarezerwowana dla uzytkownika
8.5 Utylizacja podgrzewacza

ILUSTRACJE
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INFORMACJE NA TEMAT BEZPIECZENSTWA

UWAGA!

1.

2.

Niniejsza instrukcja jest integralng i wazna czesciag produktu. Nalezy
ja starannie przechowywac i musi zawsze towarzyszy¢ urzadzeniu,
nawet jesli zostanie odstapione innemu wiascicielowi lub
uzytkownikowi i/lub przeniesione w inne miejsce.

Nalezy uwaznie przeczyta¢ instrukcje i ostrzezenia zawarte w
niniejszej instrukcji, poniewaz dostarczajag waznych informacji dla
bezpiecznego instalacji, uzytkowania i konserwacji.

Instalacja i pierwsze uruchomienie urzadzenia muszg by¢ wykonywane
przez wykwalifikowany personel, zgodnie z krajowymi aktualnymi
przepisami w zakresie instalacji sity i wszelkimi wymogami lokalnych wtadz
i organdw odpowiedzialnych za zdrowie publiczne. W kazdym razie, przed
uzyskaniem dostepu do zaciskow, wszystkie obwody zasilania musza by¢
odfgczone.

Zabrania si¢ uzywania niniejszego urzadzenia do celéw innych, niz
okreslono. Producent nie ponosi odpowiedzialno$ci za jakiekolwiek szkody
spowodowane niewtasciwym, btednym lub nieuzasadnionym uzyciem lub
niezastosowania si¢ do instrukcji zawartych w tym dokumencie.
Nieprawidtowa instalacja moze spowodowac szkody dla 0séb, zwierzat lub
mienia, za ktdre producent nie bedzie odpowiedzialny.

Elementow opakowania (zszywki, woreczki z tworzywa sztucznego,
styropian itd.) nie nalezy pozostawiaC w zasiegu dzieci, poniewaz sq
zrédtem niebezpieczenstwa.

Z urzadzenia mogq korzysta¢ dzieci majace nie mniej niz 8 lat i osoby o
ograniczonej zdolnosci fizycznej, sensorycznej czy umystowej lub braku
bez doswiadczenia i niezbednej wiedzy, pod warunkiem, ze bedgq
nadzorowane lub po otrzymaniu instrukcji dotyczacych bezpiecznego
korzystania z wurzadzenia i zrozumienia zwigzanego z nim
niebezpieczenstwa. Dzieci nie powinny bawiC sie urzadzeniem.
Czyszczeniem i konserwacja, ktére powinien przeprowadzi¢ uzytkownik,
nie powinny zajmowac sie dzieci bez nadzoru.

Zabrania sie dotykac urzadzenia nie majgc obuwia lub gdy czesci ciata sq
mokre.

Wszelkie naprawy, czynno$ci konserwacyjne, potgczenia hydrauliczne
elektryczne powinny by¢ wykonywane wytacznie przez wykwalifikowany
personel przy uzyciu oryginalnych czesci zamiennych. Niezastosowanie
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10.

1.

12.

13.

14.

15.

16.

17.

Podgrzewacz wody z pompa ciepta — INFORMACJE OGOLNE

sie do powyzszego moze zagrozi¢ bezpieczenstwu i powoduje utrate
wszelkiej odpowiedzialno$ci ze strony producenta.

Temperatura cieptej wody jest regulowana przez termostat, ktory stuzy
rowniez, jako urzadzenie wielokrotnej aktywacji zapobiegajace
niebezpiecznym wzrostom temperatury.

Przytaczenie elektryczne nalezy wykonaé, jak podano w odpowiednim
paragrafie.

Jesli urzadzenie jest wyposazone w kabel zasilajacy, w przypadku jego
wymiany nalezy skontaktowac sie z autoryzowanym centrum serwisowym
lub zwrdci€ sie do wykwalifikowanego personelu.

Do przewodu doprowadzajgcego wode nalezy obowigzkowo przykreci¢
urzadzenie chronigce przed nadcisnieniem, ktére nie moze by¢ w zaden
sposéb naruszone i ktorego dziatanie nalezy okresowo sprawdzaé, aby
upewnic sie, ze nie jest zablokowane i usung¢ ewentualne osady kamienia.
W krajach, ktore wdrozyty norme EN 1487, nalezy obowigzkowo przykreci¢
do przewodu doprowadzajacego wode do urzadzenia grupe bezpieczenstwa
zgodng z tg norma. Jej maksymalne ci$nienie moze wynosic¢ 0,7 MPa, musi
ona obejmowa¢ co najmniej kurek odcinajacy, zawor zwrotny, zawér
bezpieczenstwa, urzadzenia przerywajgce obcigzenie hydrauliczne.

Krople spadajace z urzadzenia do ochrony przed nadmiernym ci$nieniem i
zespotu bezpieczenstwa EN 1487 sg normalnym zjawiskiem w fazie
ogrzewania. Z tego powodu konieczne jest przytaczenie do kanalizacji, ktore
pozostaje jednak zawsze otwarte, wykonane z rury spustowej
zainstalowanej pochyle ciggtym ku dofowi i w miejscu bez wystepowania
lodu. Do tego samego przewodu rurowego zaleca sie¢ przytaczenie za
pomocg odpowiedniego ztacza rowniez drenazu skroplin.

Nalezy koniecznie oprozni¢ urzadzenie, je$li nie bedzie sie z niego korzystac
lub ma pozostac w pomieszczeniu wystawionym na dziatanie mrozu.
Oprdznianie nalezy przeprowadzi¢ w sposéb opisany w poswieconym temu
zagadnieniu rozdziale.

Ciepta woda o temperaturze 50°C przekazywana do kranéw moze
spowodowa¢ natychmiastowe, powazne poparzenia. Dzieci, osoby
niepetnosprawne i osoby starsze sg w wigkszym stopniu narazone na ten
rodzaj ryzyka. Ze wzgledu na powyzsze zaleca sie zastosowanie
termostatycznego zaworu mieszajgcego, ktory nalezy przykreci¢ do
przewodu wylotowego wody z urzadzenia wyréznionego czerwong
obraczka.

W bezposrednim kontakcie i/lub w poblizu urzadzenia nie powinny
znajdowac sie zadne przedmioty tatwopalne.

105



Podgrzewacz wody z pompa ciepta — INFORMACJE OGOLNE

INFORMACJE OGOLNE

1.1 Znaczenie stosowanych symboli

W zakresie aspektow dotyczacych bezpieczeristwa montazu i eksploatacii, w celu lepszego przedstawienia ostrzezen
zwigzanych z zagrozeniami, zastosowano kilka symboli, ktérych znaczenie przedstawiono w ponizszej tabeli.

Symbol | Znaczenie

m Niestosowanie sie do tego ostrzezenia moze prowadzi¢ do obrazen ludzi, w niektorych przypadkach
nawet ze skutkiem $miertelnym.

Q Niestosowanie si¢ do tego ostrzezenia moze powodowacé ryzyko szkdd i obrazen, w okreslonych
sytuacjach réwniez powaznych, zwierzat, roslin lub przedmiotéw.

0 Obowigzek stosowania sie do ogolnych, a takze konkretnych dotyczacych urzadzenia, zasad
bezpieczenstwa.

1.2 Obszar zastosowania

Urzadzenie to stuzy do wytwarzania cieptej wody uzytkowej, a wigc o temperaturze nizszej od temperatury wrzenia, do
uzytku domowego i podobnych. Urzadzenie nalezy podiaczy¢ do sieci doprowadzajacej wode uzytkowq oraz do
zasilania elektrycznego.

Zabrania sie korzystania z urzadzenia do celéw innych niz wskazane. Zadne inne uzycie urzadzenia nie jest
dopuszczone; w szczegolnosci nie jest mozliwa eksploatacja urzadzenia w cyklach przemystowych i/lub instalacja w
pomieszczeniach o atmosferze korozyjnej lub wybuchowej. Producent nie ponosi odpowiedzialnosci za ewentualne
szkody spowodowane nieprawidiowym montazem, uzytkowaniem niewtasciwym lub wynikajacym z niedajacych sie
racjonalnie przewidzie¢ zachowan, a takze niepetnym lub niedoktadnym przestrzeganiem instrukcji zawartych w
niniejszej instrukcji.

Urzadzenie to nie jest przystosowane do obstugi przez osoby (w tym dzieci) o ograniczonych
mozliwoéciach fizycznych, zmystowych badz przez osoby nieposiadajace odpowiedniego
A doswiadczenia i wiedzy, chyba, Ze znajdujg si¢ one pod kontrola oséb odpowiedzialnych za ich

bezpieczenstwo i zostaty przez te osoby przeszkolone w kwestiach dotyczacych obstugi urzadzenia.
Dzieci musza by¢ nadzorowane przez osoby odpowiedzialne za ich bezpieczenstwo, ktdre musza sie
upewnié, Ze nie bawig sie one urzadzeniem.

1.3 Zalecenia i normy techniczne

Za montaz odpowiedzialny jest kupujacy. Musi on zosta¢ przeprowadzony przez wykwalifikowany personel, zgodnie z
obowigzujacymi przepisami krajowymi i ewentualnymi postanowieniami wtadz lokalnych i organéw odpowiedzialnych
za zdrowie publiczne, zgodnie ze specjalnymi wskazéwkami dostarczonymi przez producenta i zamieszczonymi w
niniejszej instrukciji.

Producent jest odpowiedzialny za zgodno$¢ niniejszego urzadzenia z dyrektywami, odpowiednimi przepisami i normami
budowlanymi obowigzujacymi w chwili pierwszego wprowadzenia produktu na rynek. Wiedza i przestrzeganie
przepiséw i norm technicznych dotyczacych projektowania systeméw, instalacji, eksploatacji i konserwacji stanowig
wytaczng odpowiedzialno$¢, w zakresie odpowiednich kompetencji - projektantéw, instalatoréw i uzytkownikéw.
Odniesienia do przepisow, ustaw lub przepiséw technicznych, o ktérych mowa w niniejszej instrukcji, majg charakter
wytacznie informacyjny: wejécie w zycie nowych przepiséw lub zmian do obowigzujacych przepiséw nie stanowi
podstawy do jakichkolwiek zobowigzan producenta w stosunku do oséb trzecich. Nalezy sie upewnié, ze sie¢ zasilania
elektrycznego, do ktorej zostanie podtaczone urzadzenie, jest zgodna z normg EN 50 160 (pod kara utraty gwarancji).
UZzytkownicy na terenie Francji musza sie upewnic, ze instalacja jest zgodna z normg NFC 15-100.
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1.4 Certyfikaty urzadzenia

Oznaczenie CE na urzadzeniu po$wiadcza jego zgodno$¢ z ponizszymi dyrektywami unijnymi oraz spetnienie ich

zasadniczych wymagan:

- 2014/35/EU dotyczaca bezpieczenstwa elektrycznego (EN/IEC 60335-1; EN/IEC 60335-2-21; EN/IEC 60335-2-40);

- 2014/30/EU dotyczaca kompatybilnosci elektromagnetycznej (EN 55014-1; EN 55014-2; EN 61000-3-2; EN 61000-
33);

- RoHS2 2011/65/UE dotyczaca ograniczenia uzywania niektorych niebezpiecznych substancji w sprzecie
elektrycznym i elektronicznym (EN 50581).

- Rozporzadzenie (UE) nr 814/2013 w sprawie wymogoéw dotyczacych ekoprojektu (nr 2014/C 207/03 - transitional
methods of measurement and calculation)

Kontrola parametrow technicznych i wydajnosci jest przeprowadzana z zastosowaniem ponizszych norm technicznych:

- EN 16147,
- 2014/C 207/03 - transitional methods of measurement and calculation

Niniejszy produkt jest zgodny z:
- Rozporzadzeniem REACH 1907/2006/WE;
- Rozporzadzeniem (UE) n. 812/2013 (labelling)

1.5 Opakowanie i akcesoria

Urzadzenie jest zabezpieczone elementami ze styropianu oraz pudetkiem kartonowym; wszystkie materiaty nadajq sig
do recyklingu i sq ekokompatybilne.

Dotaczone akcesoria to:

- Instrukcja i dokumenty gwarancyjne;

- ZzZlaczki dielektryczne 1/2", 2 szt.;

Urzadzenie chronigce przed nadcinieniem (8 bar);

Ztacze rury odprowadzajacej skropliny i wody odprowadzanej z zaworu bezpieczenstwa;

Uchwyt wspornikowy nascienny, 1 szt,;

Sruby 2 szt., kotki rozporowe 2 szt., podktadki gumowe pod uchwyt nascienny 2 szt. (dodatkowe kotki rozporowe w
wersji 110 1);

Adaptery do przewodéw kanalizacji powietrza, 2 szt.

Etykieta efektywnosci energetycznej i karta produktu.

1.6 Transport i przemieszczanie

Przy odbiorze urzadzenia, nalezy skontrolowa¢, czy podczas transportu nie doszto do widocznych uszkodzen na
zewnatrz opakowania i produktu. W przypadku zauwazenia uszkodzen, nalezy natychmiast zglosi¢ reklamacje
spedytorowi.

UWAGA! Urzadzenie nalezy przemieszcza¢ i magazynowa¢ w polozeniu pionowym, nie przekraczajac
nachylenia maksymalnego wynoszacego 45°; ma to na celu zapewnienie odpowiedniego rozmieszczenia oleju
w obwodzie chtodzenia oraz uniknigcie uszkodzenia sprezarki. (zob. rys.1)

Opakowane urzadzenie moze by¢ przemieszczane recznie lub przy uzyciu widlowego wdzka podno$nikowego
zwracajac uwage na przestrzeganie powyzszych wskazéwek. Zaleca sig przechowywanie urzadzenia w oryginalnym
opakowaniu, az do dokonania instalacji w wybranym miejscu zwtaszcza, gdy miejscem instalacji jest plac budowy.

Po zdjeciu opakowania nalezy sig upewnié, ze urzadzenie znajduje sie w dobrym stanie i ze nie brakuje zadnych czesci.
W przypadku niezgodno$ci, nalezy sig zwréci¢ do sprzedawcy pamigtajac, by powiadomi¢ go w okreslonych terminach.
UWAGA! Nie nalezy pozostawia¢ elementéw opakowania w miejscu, do ktérego maja dostep dzieci, gdyz
materiaty opakowaniowe moga by¢ dla nich niebezpieczne.

W celu wykonania transportu lub przemieszczenia po zakorczeniu pierwszej instalacji, nalezy przestrzegac poprzednio
opisanych zalecen dotyczacych dopuszczalnego nachylenia oraz upewnic sig, ze zostat oprozniony zbiomik wody. W
przypadku braku oryginalnego opakowania, nalezy zapewni¢ odpowiednie zabezpieczenie urzadzenia w celu unikniecia
uszkodzen, za ktdre producent nie ponosi odpowiedzialnosci.
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1.7 Identyfikacja urzadzenia

Gtéwne informacje niezbedne do identyfikacji urzadzenia sg zamieszczone na przyklejonej na nim tabliczce.

Tabliczka identyfikacyjna Opis

A | model

B | pojemno$¢ zbiornika w litrach

C | nrseryjny

D napiecie zasilania, czestotliwo$¢, maksymalny
pobor mocy

E maksymalne/minimalne cinienie obwodu
chtodniczego

F | ochrona zbiornika

G | pobdr mocy grzatki

H | markiisymbole

| $rednia/maksymalna moc pompy ciepta

L typ czynnika chtodniczego i stopien
natadowania

M | maksymalne ci$nienie zbiornika

2. CHARAKTERYSTYKA TECHNICZNA

2.1 Zasada dziatania

Podgrzewacz z pompg ciepfa nie uzywa energii elektrycznej do bezpo$redniego podgrzewania wody, lecz korzysta z
niej w bardziej racjonalny sposdb, uzyskujac ten sam rezultat w duzo bardziej efektywny sposdb, gdyz zuzywa ok. 2/3

energii mniej.

Wydajnos¢ cyklu z pompa ciepta jest mierzona przy uzyciu wspétczynnika wydajnosci COP, wyrazonego stosunkiem
energii dostarczanej przez urzadzenie (w tym przypadku ciepta oddawanego ogrzewanej wodzie) do pobieranej energii
elektrycznej (przez sprezarke oraz urzadzenia pomocnicze). Wspétczynnik COP zmienia sie w zaleznosci od rodzaju

pompy ciepta i od warunkéw roboczych urzadzenia.

Przyktad: wartos¢ COP réwna 3 oznacza, ze na 1 kWh zuzytej energii elektrycznej pompa ciepta dostarczy 3 kWh ciepta

ogrzewanemu czynnikowi, z ktérych 2 kWh zostaty pobrane z darmowego Zrddta.

2.2 Parametry budowy
(Zob. Rys. 2)

Sprezarka

Kondensator sprezarki

Wentylator

Zawdr odszraniajacy, 4-drogowy

Parownik

Zawor termostatyczny

Filtr odwadniajacy

Gniazdo karty potaczen

Gniazdo czujnika NTC cieptej wody

Kondensator

Elektroniczny filtr przeciwzaktéceniowy

Plytka interfejsu

Piyta gtéwna

Grzatka elektryczna 1200 W

Anoda magnezowa

QIO|Z|IZ| | R|—|—|[ZT|®|MmMO(O|m|>

Anoda obcopradowa
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2.3 Wymiary

MODEL 80 LITROW MODEL 110 LITROW

(Zob. Rys. 3)

656 874

17 1398

Przewdd rurowy 1/2” cieptej wody wychodzacy

Przewdd rurowy 1/2” zimnej wody wchodzacy

Ztacze do odprowadzania skroplin

Pokrywa gniazda ztgcza do odprowadzania skroplin

Gniazdo pofaczen elektrycznych, grzatki elektrycznej i ptytek
elektronicznych

Obudowa portu szeregowego

Kondensator

Uchwyt wspornikowy nascienny

Nascienna czes$¢ odlegtosciowa

Ostona przednia pompy ciepta

Ostona tylna pompy ciepfa

Kratka wlotowa powietrza

Kratka wylotowa powietrza

Panel interfejsu uzytkownika

2.4 Schemat elektryczny

Przewdd zasilajacy

(Zob. Rys. 4)

Elektroniczny filtr przeciwzaktoceniowy

Karta pofaczenia szeregowego

Czujniki NTC strefy grzatki

Grzatka elektryczna 1200 W

Anoda obcopradowa

Plytka interfejsu

Plyta gtéwna

Karta pofaczen

Czujnik NTC cieptej wody

Silnik wentylatora

Czujniki NTC parownika i powietrza na wlocie

Zawdr odszraniajacy, 4-drogowy

Termiczny wytacznik bezpieczenstwa sprezarki

QO ZIZ|Ir | R|—|—[T|O|MMO|O|m| > |O|O(Z|IZ|r|X|—~[—|T| @ [MMOO|w(>

Kondensator sprezarki
Sprezarka
2.5 Tabela danych technicznych

Opis ‘ Jednostka 80L 110L
Pojemno$¢ znamionowa zbiornika | 80 110
Grubos¢ izolacji mm =41 =41
Rodzaj zabezpieczenia wewnetrznego emalia
Rodzaj zabezpieczenia przed korozjg anoda tytanowa obcopradowa + magnezowa anoda protektorowa
Maksymalne ci$nienie robocze MPa 08
Srednica przylaczy wodnych I 12M
FS)gsﬂ gtifzelapmy%aczy wylotowych/wlotowych mm 125-150
Minimalny stopien twardosci wody °F 12 (ze zmigkczaczem, min 15 °F)
Minimalna przewodno$¢ wody uS/cm 150
Ciezar wlasny kg 50 55
Pompa ciepta
Sredni pobor mocy elektrycznej W 250
Maksymalny pobdr mocy elektrycznej w 350
lloé¢ ptynu chtodniczego R134a g 500 550
llos¢ fluorowanych gazéw cieplarnianych fon ekgic\;’z alentu 0,715 0,787
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(temp.wilg.term. przy 90% wilg.wzgl.) (°)

Wspétczynnik ocieplenia globalnego 1430
Maksymalne ci$nienie w obwodzie chtodniczym
(strona niskiego cisnienia) MPa 1.2
Maksymalne ci$nienie w obwodzie chtodniczym
(strona wysokiego cinienia) MPa 31
Temperatura maksymalna wody z pompg ciepta °C 62
llo$¢ skroplin Ilh 0,15
EN 16147 (#)

COP (4 2,55 2,45
Czas nagrzewania (A) h:min 5:35 8:04
Pobor energii grzewczej (A) kWh 1,167 1,724
Maksymalna ilos¢ ciep{gj wqdy w jednym | 85 128
pobraniu Vimax (%) ustawionej na 53 °C
Pes (%) w 12 16
Tapping (%) M M

812/2013 - 814/2013 (B)
Qetec (B) kWh 2,250 2,388
Twn (B) % 105,0 101,7
Woda mieszana o temp. 40°C V40 (®) | 85 128
Ustawienia temperatury (B) °C 53 53
E?nié?;éﬁg‘(;:g energii (umiarkowane warunki KWhirok 489 505
Profil obcigzenia (B) M M
Wewnetrzna moc akustyczna (€) dB(A) 50 50
Element grzejny
Moc grzatki w 1200
Temperatura maksymalna wody z grzatkq, oc 75
elektryczng
Zasilanie elektryczne
Napiecie/Maksymalny pobdr mocy VIW 220-240 jednofazowe / 1550
Czestotliwosc Hz 50
Maksymalny pobor prad A 6,3
Stopienr ochrony 1P24
Strona powietrza
Standargowe natezenie przeptywu powietrza mih 100+200
(regulacja automatyczna modulowana)
Dostepne cisnienie statyczne Pa 65
Minimalna kubatura lokalu instalacji m3 20
Min. temperatura lokalu instalacji °C 1
Maks. temperatura lokalu instalacji °C 42
Minimalpa temperatura powigtrza oc 5
(temp.wilg.term. przy 90% wilg.wzgl.) (°)
Maksmalna temperatura powietrza oc 42

(A) Wartoci uzyskane przy zewnetrznej temperaturze powietrza réwnej 7°C i wilgotnosci wzglednej rownej 87%, temperaturze
wody na wejsciu wynoszacej 10°C i temperaturze ustawionej na 53 °C (zgodnie z norma EN 16147). Produkt z przewodami

powietrza @150 sztywne.

(B) Wartoci uzyskane przy zewnetrznej temperaturze powietrza réwnej 7°C i wilgotnosci wzglednej rownej 87%, temperaturze
wody na wejéciu wynoszacej 10°C i temperaturze ustawionej na 55 °C (zgodnie znorma 2014/C 207/03 - transitional methods

of measurement and calculation). Produkt z przewodami powietrza @150 sztywne.

(C) Wartosci uzyskane jako $rednia wynikow trzech préb przeprowadzonych przy zewnetrznej temperaturze powietrza réwnej
7°C i wilgotnosci wzglednej rownej 87%, temperaturze wody na wejsciu wynoszacej 10°C i temperaturze ustawionej zgodnie
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znoma 2014/C 207/03 - transitional methods of measurement and calculation oraz norma EN 12102. Produkt z przewodami
powietrza @150 sztywne.
(D) Poza przedziatem temperatur roboczych pompy ciepta podgrzewanie wody jest zapewnione przez grzatke.
Dane uzyskane ze znaczagej liczby produktow.
Dalsze dane dotyczace energii zawarto w Karcie Produktu (Zatacznik A) bedacej integralng czescia niniejszej instrukgji.
Produkty nieposiadajace etykiety oraz odpowiedniej karty dotyczacej zespolow podgrzewaczy wody i urzadzen solamych
przewidzianych rozporzadzeniem 812/2013, nie sq przeznaczone do realizacji takich zespotow.

INFORMACJE TECHNICZNE DLA INSTALATORA

3. OSTRZEZENIA

3.1 Kwalifikacje instalatora

UWAGA! Montaz i pierwsze uruchomienie urzadzenia nalezy powierzy¢ wykwalifikowanym technikom —
zgodnie z obowigzujacymi w zakresie montazu przepisami krajowymi i ewentualnymi zaleceniami wiadz
lokalnych i instytucji zdrowia publicznego.

Podgrzewacz wody jest dostarczony z iloscig czynnika chfodniczego R134a wystarczajacq do jego pracy. Jest to ptyn
chiodniczy, ktory nie uszkadza warstwy ozonowej atmosfery, nie jest zapalny i nie moze spowodowac wybuchéw,
jednak mimo to prace instalacyjne, konserwacyjne oraz interwencje na obwodzie czynnika chtodniczego moga byé
przeprowadzane wytacznie przez pracownikow posiadajacych wymagane kwalifikacje i odpowiednie wyposazenie.

3.2 Korzystanie z instrukc;ji

UWAGA! Niewtasciwy montaz moze by¢ przyczyna obrazen ludzi i zwierzat oraz szkéd materialnych, za ktére
producent nie ponosi odpowiedzialnosci.

Instalator jest zobowigzany do stosowania sie do instrukcji zawartych w niniejszej instrukcii.

To instalator, po zakoficzeniu prac, musi poinformowac i przeszkoli¢ uzytkownika w zakresie dziatania podgrzewacza
wody i prawidtowego wykonywania gtownych operacji z nim zwigzanych.

3.3 Zasady bezpieczenstwa
Znaczenie symboli uzytych w ponizszej tabeli przedstawiono w paragrafie 1.1, w czesci INFORMACJE OGOLNE.

Re

-

Ostrzezenie Zagrozenie

PoraZenie pradem z powodu kontaktu z
Zabezpieczy¢ rury i elektryczne przewody potaczeniowe [Przewodami pod napieciem.

przed ewentualnym uszkodzeniem. Zalanie pomieszczenia  spowodowane
wyciekiem wody z uszkodzonych rur.

L. . . i . |Porazenie pradem spowodowane
Sprawdzi¢, czy pomieszczenie, w ktorym ma zostaé dotknigciem niewlasciwie podtaczonych
zainstalowane urzadzenie oraz instalacje, do ktorych ma przewodéw pod napieciem.

ono zosta¢ podiaczone, sa zgodne z obowigzujacymi - - -
Uszkodzenie urzadzenia w zwigzku z

przepisami. 4 - . ! -
niewtasciwymi warunkami roboczymi.

Stosowaé narzedzia i przyrzady reczne odpowiednie do|Obrazenia spowodowane  odpryskami,
tego rodzaju prac (w szczegélnosci upewnié sig, czy|wdychaniem  pylow,  uderzeniem,
narzedzia nie s3 uszkodzone i czy maja dobrze skalegzeniem, uktuciem, a takze otarciami
3 |zamocowany uchwyt), postugujac sig nimi w prawidtowy |naskorka.

sposob i zabezpieczajac przed ewentualnym upadkiem z|Uszkodzenie urzadzenia lub znajdujacych
wysokosci. Po zakoriczeniu prac nalezy odlozy¢|sie w poblizu przedmiotow przez odpryski,
wszystkie narzedzia na wiasciwe miejsce. uderzenia, zarysowania.

Obrazenia spowodowane odpryskami,
Stosowaé  sprzet  elektryczny  odpowiedni  do|wdychaniem  pylow,  uderzeniem,
wykonywanych prac, uzywaé go prawidtowo, nie torowa | skaleczeniem, ukuciem, a takze otarciami
4 |przejé¢ przewodami zasilajacymi, zabezpieczy¢ sprzet|naskorka.

przed ewentualnym upadkiem 2z wysokosci, po|Uszkodzenie urzadzenia lub znajdujacych
zakonczeniu prac odtaczy¢ i odiozy¢ na miejsce. sig w poblizu przedmiotow przez odpryski,
uderzenia, zarysowania.

> B D B Db Db
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Usuna¢ osad kamienny z komponentéw, stosujac sie do
instrukcji w karcie charakterystyki stosowanego srodka
odkamieniajacego. Podczas usuwania osadu wietrzy¢
pomieszczenie, uzywaé odziezy ochronnej, unikac
mieszania ze sobg réznych srodkéw oraz zabezpieczy¢
urzadzenie i sasiadujace z nim przedmioty.

Obrazenia spowodowane kontaktem skéry
lub oczu z kwasami, a takze wdychaniem
lub potknieciem szkodliwych substancii
chemicznych.

Uszkodzenie urzadzenia lub znajdujacych
sig w poblizu przedmiotéw w wyniku
korozji wywotanej kwasami.

Upewni¢ sig, ze drabiny sa ustawione stabilnie, sg
wystarczajaco wytrzymate oraz ze ich stopnie nie sa
uszkodzone ani $liskie. Nie przesuwac drabiny, jezeli
znajduje sie¢ na niej osoba. Podczas wykonywania prac
na drabinie zapewni¢ sobie pomoc drugiej osoby.

Obrazenia spowodowane upadkiem z
duzej wysokosci lub przecieciem (drabina
podwojna).

Sprawdzi¢, czy w miejscu pracy zapewniono
odpowiednie warunki higieniczno-sanitarne w zakresie
oswietlenia, wentylacji i solidnosci.

Obrazenia spowodowane uderzeniami,
potknieciami itp.

Na czas prac nalezy zatozy¢ odpowiednia odziez i
stosowac srodki ochrony indywidualnej.

Obrazenia spowodowane porazeniem
pradem, odpryskami, wdychaniem pytow,
uderzeniem, skaleczeniem, ukluciem, a
takze otarciami naskorka, hatasem i
drganiami.

Wszelkie prace wewnatrz urzadzenia powinny byé
wykonywane z nalezytg ostroznoscia, tak aby uniknaé
bezposredniego kontaktu z ostro zakonczonymi
elementami.

Obrazenia w wyniku ukiucia, a takze
przeciecia lub otarcia naskorka.

10

Przed przystapieniem do prac na czesciach urzadzenia
mogacych zawiera¢ goraca wode, nalezy je oproznic.

Oparzenia.

11

Wykona¢ potaczenia elektryczne przy uzyciu przewodow
o odpowiednim przekroju.

Pozar wywotany przegrzaniem z powodu
przeptywu pradu elektrycznego przez
przewody o zbyt matym przekroju.

12

Odpowiednio zabezpieczy¢ urzadzenie i przestrzen w
poblizu miejsca pracy.

Uszkodzenie urzadzenia lub znajdujacych
sig w poblizu przedmiotéw przez odpryski,
uderzenia, zarysowania.

>DIDBIPBI B BB DD

13

Przemieszcza¢ urzadzenie stosujac  odpowiednie
zabezpieczenia, przy zachowaniu nalezytej ostroznosci.
Unoszac fadunki za pomocg zurawia lub wciagnika,
upewni¢ sie, ze urzadzenia podnoszace sa stabilne i
odpowiednio dostosowane do wykonywanego ruchu
oraz wagi tadunku. Przymocowa¢ prawidtowo fadunek,
zatozy¢ liny w celu kontroli oscylacji i przesunigeé
bocznych, sterowaé unoszeniem z  miejsca
zapewniajacego widocznos¢ na cala trase, jaka
przebedzie fadunek. Nie pozwala¢ na przebywanie ani
przechodzenie ludzi pod zawieszonym tadunkiem.

Uszkodzenie urzadzenia lub znajdujacych
sie w poblizu przedmiotow w wyniku
uderzenia, nacigcia lub zgniecenia.

>

14

Utozy¢ materialy i narzedzia w taki sposéb, aby zapewnic¢
pracownikom mozliwos¢ fatwego i bezpiecznego
przemieszczania sie. Nie uktada¢ materiatow i narzedzi w
sterty, ktore fatwo moga sie obsuna¢.

Uszkodzenie urzadzenia lub znajdujacych
sie w poblizu przedmiotow w wyniku
uderzenia, nacigcia lub zgniecenia.

15

Przed ponownym uruchomieniem urzadzenia, nalezy
zresetowa¢ wszystkie funkcje zabezpieczajace i
kontrolne i sprawdzi¢, czy prawidiowo dziataja.

Uszkodzenie lub zablokowanie urzadzenia
spowodowane jego niekontrolowanym
dziataniem.

> D
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4. MONTAZ

0 UWAGA! Nalezy scisle stosowac sie do ostrzezen ogélnych i zasad bezpieczeristwa wymienionych
na poczatku broszury, obowiazkowo przestrzegajac zawartych w nich zalecen.

4.1 Miejsce montazu urzadzenia

UWAGA! Przed przystapieniem do ktorejkolwiek z prac zwigzanych z montazem, nalezy si¢ upewnic, ze w
miejscu, w ktérym zamierza si¢ zamontowac¢ podgrzewacz, spetnione sa nastepujace warunki:

a)

W przypadku montazu bez przewoddw powietrza, nalezy sie upewni¢, ze kubatura lokalu, w ktorym zostanie
zamontowany podgrzewacz wynosi co najmniej 20 m*, przy odpowiedniej wymianie powietrza. Nie montowa¢
urzadzenia w lokalu, w ktérym zainstalowano urzadzenie potrzebujace do pracy powietrza (np. kotta gazowego z
otwartg komora, bojlera gazowego z otwartg komora). Nie instalowa¢ urzadzenia w miejscu, gdzie wytwarzany
hatas i wydostawanie sie powietrza moga przeszkadzac;

Upewnic sig, ze z wybranego miejsca przewody kanalizacji powietrza mogq dotrze¢ na zewnarz (znajduja sie one
w gérnej czesci urzadzenia);

Okredlic odpowiednie miejsce na Scianie, przewidujac wolng przestrzen niezbedng do wygodnego
przeprowadzania prac konserwacyjnych;

Upewni¢ sig, ze dostepna przestrzen wystarcza na pomieszczenie urzadzenia oraz przewodéw powietrza (zob.
par. 4.2), pamigtajac takze o urzadzeniach bezpieczenstwa hydraulicznego, potaczeniach elektrycznych i
hydraulicznych;

Sprawdzi¢, czy w wybranym miejscu mozna podtgczy¢ do odptywu syfon grupy bezpieczenstwa, z ktérym nalezy
potaczy¢ réwniez przewdd odprowadzajacy skroplin (zob. par. 4.5);

Unikac instalowania urzadzenia w pomieszczeniach, w ktrym moga powsta¢ warunki sprzyjajace tworzeniu si¢
lodu. Urzadzenie zostato zaprojektowane do montazu wewnatrz pomieszczen, nie gwarantuje sig¢ wydajno$ci ani
bezpieczenstwa pracy urzadzenia, je$li zostanie ono zamontowane na zewnatrz budynku;

Sprawdzi¢, czy pomieszczenie, w ktorym ma zosta¢ zainstalowane urzadzenie oraz instalacje, do ktérych ma ono
zostac podtaczone, sg zgodne z obowigzujgcymi przepisami;

Sprawdzi¢, czy jest dostepne lub czy mozna zainstalowa¢, w wybranym do montazu miejscu, zrodio
jednofazowego zasilania elekirycznego 220-240 Volt ~ 50 Hz;

Upewni¢ sig, ze Sciana jest doskonale pionowa i wytrzymuje ona wage podgrzewacza zapetnionego wodg;
Sprawdzi¢, czy wybrane migjsce jest zgodne ze stopniem ochrony IP (odporno$¢ na penetracje cieczy) urzadzenia
zgodnie z obowigzujacymi przepisami;

Upewni¢ sie, ze urzadzenie nie jest wystawione na bezposrednie padanie promieni stonecznych, réwniez w
obecnosci przeszklen;

Upewni¢ sie, ze urzadzenie nie jest wystawione, ani tez ze zasysane powietrze nie pochodzi ze szczegdlnie
agresywnych atmosfer, takich jak kwasne opary, pyly, nasyconych gazami, rozpuszczalnikami;

Upewni¢ sie, ze urzadzenie nie jest zainstalowane bezpo$rednio na liniach elektrycznych, ktére nie posiadajg
zabezpieczenia przed skokami napigcia;

Upewni¢ sie, ze urzadzenie jest zamontowane jak najblizej miejsc korzystania z cieptej wody, aby ograniczy¢
rozpraszanie ciepta w przewodach rurowych.

Kolejno$¢ wykonywania prac montazowych:

a) Zdja¢ opakowanie produktu,

b) Przymocowac urzadzenie do ciany: podgrzewacz wody jest wyposazony w nascienny uchwyt wspornikowy o
odpowiednich wymiarach i odpowiedni do wytrzymania wagi napetionego woda urzadzenia. Podczas
przymocowywania uchwytu wspornikowego, nalezy uzy¢ dwdch kotkéw rozporowych, $rub i antywibracyjnych
podkifadek gumowych dostarczonych na wyposazeniu, zwracajac uwage na podtynkowe przewody
elektryczne i rurowe. W celu utatwienia prawidtowego montazu produktu, nalezy skorzysta¢ z wzornika
montazowego zamieszczonego na opakowaniu. W przypadku wersji 110L, nalezy zamocowa¢ réwniez
dolny uchwyt wspornikowy przy uzyciu dostarczonych $rub i kotkéw rozporowych. (zob. rys.5)

c) Upewni¢ sie, ze urzadzenie jest ustawione idealnie pionowo, sprawdzajac ustawienie za pomocg poziomnicy i
oddziatujac na ndzki regulacyjne uchwytu odlegto$ciowego (zob.rys. 6)

d) Wykonaé potaczenia przewodéw powietrza (zob. rozdz. 4.2)

e) Przeprowadzi¢ polaczenia elektryczne (zob. rozdz. 4.3)

f)  Przykreci¢ ziaczki dielektryczne na przewody doprowadzajace i odprowadzajace wode

g) Zamiesci¢ urzadzenie bezpieczenstwa hydraulicznego na przewodzie doprowadzajacym zimng wodg

h) Polaczy¢ z odptywem syfon grupy bezpieczenistwa i umiesci¢ przewdd odprowadzajacy skropliny w syfonie

i) Wykona¢ polaczenia hydrauliczne (zob. rozdz. 4.4)
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4.2 Podiaczenie powietrza

Nalezy pamieta¢, ze uzycie powietrza pochodzacego z ogrzewanych pomieszczen moze wptywac negatywnie na
wydajnos¢ cieplng budynku. Urzadzenie posiada w gornej czesci otwor wiotowy i otwoér wylotowy powietrza. Nie usuwaé
ani narusza¢ dwoch kratek. Temperatura powietrza wylotowego urzadzenia moze osiagna¢ temperature o 5-10 °C
nizsza w poréwnaniu z temperaturg wlotowa i, jezeli powietrze nie zostanie poprowadzone specjalnymi przewodami,
temperatura pomieszczenia, w ktorym jest zainstalowane urzadzenie moze sie znacznie obnizy¢.

Jezeli jest przewidziane funkcjonowanie z odprowadzaniem lub zasysaniem z zewnatrz (lub z innego pomieszczenia)
powietrza zuzywanego przez pompe ciepta, do przeprowadzenia powietrza mozliwe jest zastosowanie zestawow i
akcesoriéw z katalogu producenta. W celu unikniecia przypadkowego roztaczenia nalezy sie upewni¢, ze przewody sg,
podtaczone i przymocowane do urzadzenia (nalezy zawsze zastosowa¢ odpowiedni silikon).

RYSUNEK 7: W przypadku montazu bez przewodéw powietrza, nalezy przestrzega¢ wskazanych odlegtosci od
Scian.

Zaleca sie jednakze zastosowanie kolanka do zmiany kierunku wylotu zimnego powietrza, aby uniemozliwi¢
jego zasysanie przez urzadzenie.

RYSUNEK 8: Przyktad skanalizowania wlotu i wylotu powietrza.

RYSUNEK 9: Przyktady skanalizowania wylotu powietrza.

UWAGA: nie uzywac kratek zewnetrznych prowadzacych do znacznego spadku natezenia przeptywu, jak na
przykfad kratek chronigcych przed insektami. Uzyte kratki muszg umozliwia¢ dobry przeptyw powietrza; nalezy
ukierunkowac tak, aby zimne powietrze wylotowe nie bylo zasysane przez urzadzenie.

Chroni¢ przewody zewnetrzne przed wiatrem. Wydalenie powietrza do kanatu dymowego jest dozwolone wytacznie w
przypadku zapewnienia odpowiedniego ciggu. Ponadto, nalezy przeprowadzac okresowe konserwacje kanatu, komina
i urzadzen dodatkowych.

Obliczenie catkowitej straty statycznej instalacji nastepuje poprzez dodanie straty pojedynczych zainstalowanych
czesci; suma ta musi by¢ nizsza od ciénienia statycznego wentylatora (65 Pa).

Zob. tabele na kofcu instrukcji.

0 UWAGA! Nieodpowiedni rodzaj przewodéw ogranicza wydajno$¢ urzadzenia i
znacznie zwigksza czas ogrzewania!

4.3 Podiaczanie do instalacji elektrycznej

Opis Dostepnosé Przewod Typ Prad maksymalny

Zasilanie state Kabel dostarczany z urzadzeniem 3G 1.5 mm? HO5V2v2-F 16 A

UWAGA!
PRZED ROZPOCZECIEM DZIALAN PRZY ZACISKACH, NALEZY ODLACZYC WSZYSTKIE OBWODY ZASILANIA.

Urzadzenie jest wyposazone w kabel zasilajacy (w razie koniecznosci jego wymiany, nalezy zastosowaé oryginalng,
cze$¢ zamienng dostarczang przez producenta).

Zaleca sig przeprowadzenie kontroli instalacji elektrycznej, sprawdzajac jej zgodno$¢ z obowigzujacymi przepisami.
Sprawdzi¢ czy instalacja jest dostosowana do maksymalnego poboru mocy podgrzewacza (patrz dane na tabliczce
znamionowej), zaréwno pod wzgledem przekroju przewodéw, jak i ich zgodnosci z obowigzujacymi przepisami.
Zabrania sie stosowania rozgateznikdw, przedtuzaczy oraz adapteréw. Uziemienie jest obowiazkowe; zabrania sie
uzycia rur instalacji wodnej, grzewczej lub gazowej do uziemienia urzadzenia.

Przed uruchomieniem nalezy sprawdzié, czy napiecie sieciowe jest zgodne z warto$ciami na tabliczce znamionowe;.
Producent urzadzenia nie ponosi odpowiedzialnosci za ewentualne szkody spowodowane brakiem uziemienia
instalacji, ani wadami sieci zasilania elektrycznego. Aby odiaczy¢ urzadzenie od sieci, nalezy wykorzysta¢ wytacznik
bipolarny, zgodny z obowigzujacymi przepisami CEI-EN (otwarcie stykéw minimum 3 mm, najlepiej posiadajacy
bezpieczniki).

Podtaczenie urzadzenia musi by¢ zgodne z przepisami europejskimi i krajowymi i musi by¢ chronione przez wytacznik
rdznicowopradowy 30 mA.

STALE PODLACZENIE ELEKTRYCZNE (zasilanie 24 h na dobg)

Rys. 10 | Podgrzewacz bedzie zawsze podtaczony do sieci elektrycznej, co zapewni jego prace 24h na dobe

0 Ochrona przed korozja, zapewniana przez anode obcopradowa, ma miejsce jedynie woéwczas, gdy
urzadzenie jest podtaczone do pradu.

114



Podgrzewacz wody z pompa_ciepta — INFORMACJE TECHNICZNE DLA INSTALATORA

4.4 Podiaczanie do instalacji hydraulicznej

Przed rozpoczeciem uzytkowania urzadzenia nalezy napetni¢ woda zbiornik, a nastepnie catkowicie go opréznic, w celu
usuniecia zanieczyszczen.

Pofaczy¢ wejscie i wyjscie podgrzewacza wody za pomoca rur lub ztgczek wytrzymatosci odpowiedniej nie tylko do
ci$nienia roboczego, ale takze do wysokiej temperatury cieptej wody, ktéra moze osiggna¢ 75 °C. Odradza sig
korzystanie z materiatow, ktére nie wytrzymuja takich temperatur. Nalezy obowiazkowo zainstalowa¢ dwie ztaczki
dielektryczne (dostarczone wraz z urzadzeniem), odpowiednio na rure doprowadzajaca wode i odprowadzajaca
wode, przed dokonaniem podtaczenia.

Przykreci¢ do przewodu doprowadzajacego wode do urzadzenia, 0znaczonego kotnierzem w kolorze niebieskim, trojnik
rurowy. Do trojnika nalezy obowiazkowo przykreci¢ z jednej strony kurek do oprézniania podgrzewacza, z ktérego
mozna korzysta¢ jedynie przy uzyciu odpowiedniego narzedzia, a z drugiej strony odpowiednie urzadzenie
zabezpieczajace przed nadmiernym wzrostem cisnienia.

UWAGA! Na rurze doprowadzajacej wode do urzadzenia nalezy obligatoryjnie

zainstalowac zawor bezpieczenstwa. iR

W krajach, ktore przyjety norme europejska EN 1487 urzadzenie zabezpieczajace *-’?’L“'w'

przed nadci$nieniem, dostarczone na wyposazeniu podgrzewacza, nie jest ‘g[; 3
0 zgodne z przepisami krajowymi. | M

Urzadzenie zgodne z przepisami moze pracowac z ci$nieniem maksymalnym
réwnym 0,7 MPa (7 bar) i musi posiada¢ co najmniej: kurek odcinajacy, zawér
zwrotny, urzadzenie kontrolujace zawor zwrotny, zawér bezpieczenstwa,
urzadzenia przerywajace obcigzenie hydrauliczne.

Kody tych akcesoriow to:

- Grupa bezpieczenstwa 1/2" (dla urzadzen o rurach doprowadzajacych wode o $rednicy 1/2") > kod 877084;

- Grupa bezpieczenstwa 3/4" (dla urzadzen o rurach doprowadzajacych wode o $rednicy 3/4") = kod 877085;

- Syfon 1” - kod 877086.

W niektorych krajach moze by¢ wymagane uzycie innych hydraulicznych urzadzen bezpieczenstwa, zgodnych z
przepisami krajowymi; jest zadaniem wykwalifikowanego instalatora, wyznaczonego do montazu urzadzenia,
sprawdzenie, czy urzadzenie zabezpieczajace, ktore ma zostaC uzyte, jest odpowiednie. Zabrania si¢ instalowania
jakiegokolwiek urzadzenia odcinajacego (zaworéw, kurkéw, itp.) miedzy urzadzeniem bezpieczenstwa a samym
podgrzewaczem.

Odptyw urzadzenia nalezy potaczy¢ z przewodem odprowadzajacym, o $rednicy rownej co najmniej Srednicy przewodu
doprowadzajacego wode do podgrzewacza (1/2”), za pomoca syfonu zapewniajacego odlegtos¢ réwng co najmniej 20
mm, z mozliwoscig kontroli wzrokowej, aby unikna¢ sytuacji, w ktdrej interwencja urzadzenia zabezpieczajgcego
mogtaby spowodowaé obrazenia ludzi i zwierzat i szkody materialne, za ktdre producent nie ponosi odpowiedzialno$ci.
Pofaczy¢ za pomoca gietkiego przewodu rurowego wejscie urzadzenia chronigcego przed nadcisnieniem z rurg zimnej
wody z sieci; w razie potrzeby uzy¢ kurka odcinajacego. Oprocz tego, w przypadku otworzenia kurka oprézniajacego,
nalezy zainstalowa¢ przewdd odprowadzajacy wode, montowany na wyjsciu.

Przykrecajac urzadzenie zabezpieczajace przed nadcisnieniem nie nalezy uzywaé zbyt duzej sity pod koniec
zakrecania; nie ingerowa¢ w zaden sposéb w urzadzenie.

Kapanie wody z urzadzenia chronigcego przed nadcisnieniem jest normalnym zjawiskiem w fazie rozgrzewania; z tego
powodu konieczne jest przytaczenie odptywu, pozostawionego zawsze otwartym do atmosfery, z rurg drenazowg
zainstalowang w nachylaniu ciggtym do dotu i w miejscu wolnym od lodu. Do tego samego przewodu rurowego zaleca
sie przylaczenie za pomocg odpowiedniego ztacza, usytuowanego w dolnej czesci podgrzewacza, rowniez przewéd
sptywowy skroplin.

Jesli ciSnienie w sieci ma wartos¢ zblizong do wartosci kalibracji zaworu, konieczne jest zainstalowanie reduktora
ci$nienia w mozliwie jak najwiekszej odlegtosci od podgrzewacza.

Urzadzenie nie moze pracowac z wodg o twardosci mniejszej niz 12 °F, za$ w przypadku wody o szczegdlnie wysokiej
twardosci (przekraczajacej 25 °F), zaleca sig uzycie zmiekczacza, odpowiednio skalibrowanego i monitorowanego, w
takim przypadku stopien twardosci resztkowej nie moze zej$¢ ponizej 15 °F.

Jesli ciSnienie w sieci ma wartos¢ zblizong do wartosci kalibracji zaworu, konieczne jest zainstalowanie reduktora
ci$nienia w mozliwie jak najwiekszej odlegtosci od podgrzewacza.

RYSUNEK 11. Legenda: A: przewod wyjsciowy cieptej wody / B: przewdd wejsciowy zimnej wody / C: grupa
bezpieczenistwa / D: kurek odcinajacy / E: ztaczki dielektryczne (przykreci¢ na przewodzie wejsciowym i wyjsciowym
wody) / F: podtaczenie przewodu odprowadzajacego skropliny.

UWAGA! Zaleca sie staranne przeptukanie rury instalacji w celu usuniecia ewentualnych pozostatosci po
gwintowaniu i spawaniu, a takze zabrudzen, ktére mogtlyby zaktéci¢ wiasciwe dziatanie urzadzenia.
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4.5 Odprowadzanie skroplin

Skropliny lub woda, ktére powstajag w pompie ciepta podczas nagrzewania, muszg zosta¢ usuniete. Podtaczy¢
plastikowa rurke znajdujaca sie w opakowaniu do ztacza odptywowego. Sprawi¢, aby woda trafiata do odpowiedniego
odptywu, najlepiej syfonu grupy bezpieczenstwa, jesli jest on zainstalowany.

Upewnic sig, ze woda odplywa bez przeszkod.

Nieprawidtowa instalacja mogtaby spowodowac wyptywanie wody w gérnej czesci urzadzenia.

5. PIERWSZE URUCHOMIENIE

Po wykonaniu podiaczen hydraulicznych i elektrycznych, nalezy napei¢ podgrzewacz woda z sieci. W celu
przeprowadzenia napetniania, nalezy otworzy¢ zawdr centralny domowej instalacji oraz najblizszy zawor cieptej wody,
upewniajac sie, ze cate powietrze wydostaje sie stopniowo ze zbiornika.

Upewnic sig, ze nie dochodzi do wyciekow wody z kotnierza i ztaczek i ewentualnie dokreci¢ z umiarkowana sita.

Po sprawdzeniu, ze nie ma $ladéw wody na czesciach elektrycznych, nalezy przytaczy¢ urzadzenie do sieci
elektrycznej.

INSTRUKCJA OBSLUGI | KONSERWACJI DLA UZYTKOWNIKA
6. OSTRZEZENIA

6.1 Pierwsze uruchomienie

UWAGA! Montaz i pierwsze uruchomienie urzadzenia nalezy powierzy¢ wykwalifikowanym
0 technikom — zgodnie z obowigzujacymi w zakresie montazu przepisami krajowymi i
ewentualnymi zaleceniami wiadz lokalnych i instytucji zdrowia publicznego.

Przed rozpoczeciem eksploatacji podgrzewacza. nalezy upewnic si¢, ze instalator zakonczyt wszystkie niezbedne
prace. Upewnic si¢, ze wyjasnienia instalatora na temat dziatania podgrzewacza i prawidtowego wykonywania gtéwnych
operacji z nim zwigzanych zostaty dobrze zrozumiane.

Przy pierwszym wigczeniu pompy ciepla czas oczekiwania wynosi 5 minut.

6.2 Zalecenia

W przypadku usterki iflub niewtasciwego dziatania urzadzenia, nalezy je wylaczy¢é i nie nalezy podejmowaé
samodzielnych préb jego naprawy: zaleca sie wezwanie wykwalifikowanego technika. Ewentualne naprawy powinny
by¢ wykonywane wytacznie przy uzyciu oryginalnych czesci zamiennych i tylko przez wykwalifikowanych technikéw,
pod karg utraty zgodno$ci z DM 174/04. Nieprzestrzeganie powyzszych zalecent moze sprawi¢, ze obstuga urzadzenia
przestanie by¢ bezpieczna i zwalnia producenta od wszelkiej odpowiedzialnosci. Jesli podgrzewacz nie bedzie uzywany
przez diuzszy okres czasu, nalezy:

- Odtaczy¢ zasilanie elekiryczne od urzadzenia lub, jesli zainstalowano odpowiedni wytacznik na linii przed

urzadzeniem, ustawi¢ wytacznik w potozeniu ,OFF*;
- Zamkna¢ kurki instalacji wody uzytkowej;

UWAGA! Opréznienie podgrzewacza jest zalecane, jesli ma on pozosta¢ nieuzytkowany w lokalu, w ktorym
panuje ujemna temperatura. Czynno$¢ te moze jednak przeprowadzi¢ wytacznie wykwalifikowany technik.
UWAGA! Ciepta woda o temperaturze 50 °C przekazywana do kranéw moze spowodowaé natychmiastowe,
powazne poparzenia. Dzieci, osoby niepetnosprawne i osoby starsze sq w wigkszym stopniu narazone na ten
rodzaj ryzyka. Ze wzgledu na powyzsze zaleca si¢ zastosowanie termostatycznego zaworu mieszajacego, ktory
nalezy przykreci¢ do przewodu wylotowego wody z urzadzenia wyréznionego czerwona obraczka.
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6.3 Zasady bezpieczenstwa
Znaczenie symboli uzytych w ponizszej tabeli przedstawiono w paragrafie 1.1.

Re

-

Ostrzezenie

Zagrozenie

Nie przeprowadzac¢ czynnosci, ktére wymagaja
usunigcia urzadzenia z miejsca instalacji.

Porazenie pradem spowodowane obecnoscig,
elementow pod napieciem.

Zalanie spowodowane wyciekiem wody z
odtaczonych rur.

Nie kfas¢ zadnych przedmiotoéw na

Obrazenia spowodowane upadkiem przedmiotu w
wyniku drgania urzadzenia.

Uszkodzenie urzadzenia lub znajdujgcych sig pod

urzadzeniu. A ) :
nim rzeczy spowodowane upadkiem przedmiotu w
wyniku drgania urzadzenia.
Obrazenia spowodowane spadnigciem urzadzenia.
3 |Nie wchodzi¢ na urzadzenie. Uszkodzenie urzadzenia lub znajdujacych sie pod

nim przedmiotéw w nastepstwie upadku urzadzenia
po zerwaniu sie uchwytéw mocujacych.

Nie przeprowadzac¢ czynnosci, ktére wymagaja
otwarcia urzadzenia.

Porazenie pradem spowodowane obecnoscia,
elementow pod napieciem.

Rany i oparzenia spowodowane dotknigciem
elementow silnie rozgrzanych lub o ostrych
krawedziach i kantach.

Uwazag, aby nie uszkodzi¢ przewodu zasilania
elektrycznego.

Porazenie pradem spowodowane obecnoscia,
odkrytych przewodow pod napieciem.

Nie wchodzi¢ na niestabilne krzesta, taborety,
drabiny, itp. w celu wyczyszczenia urzadzenia.

Obrazenia spowodowane upadkiem z duzej
wysokosci lub przecigciem (drabina podwojna).

Nie czysci¢ urzadzenia bez uprzedniego jego
wylaczenia, wyjecia wtyczki z gniazdka lub
ustawienia dedykowanego wytacznika
zewnetrznego w potozeniu OFF.

PorazZenie pradem spowodowane obecnoscia,
elementow pod napieciem.

Nie korzysta¢ z urzadzenia do celéw innych
niz uzytek domowy.

Uszkodzenie urzadzenia z powodu przecigzenia.
Uszkodzenie niewlasciwie uzytkowanych
przedmiotow.

Nie pozwala¢ na uzytkowanie urzadzenia przez
dzieci lub osoby, ktoére nie posiadaja
odpowiednich kwalifikacji.

Uszkodzenie urzadzenia spowodowane
niewfasciwym uzytkowaniem.

Nie uzywac do czyszczenia urzadzenia

Uszkodzenie plastikowych lub lakierowanych

10 |$rodkéw owadobdjczych, rozpuszczalnikow czesci
ani silnych $rodkéw czyszczacych. gsa.

" Unikaé umieszczania pod podgrzewaczem Uszkodzenie w wyniku ewentualnego wycieku
jakichkolwiek przedmiotow i/lub urzadzen. wody.

12 |Nie wolno pi¢ skroplin Obrazenia w wyniku zatrucia

PD>ID> DD B PP B 8DDPDPE

6.4 Zalecenia majace na celu uniknigcie namnazania si¢ bakterii Legionella (Norma europejska CEN/TR 16355)

Nota informacyjna
Legionella jest bakterig 0 matych rozmiarach i pateczkowatym ksztatcie. Jest naturalnie obecna w stodkiej wodzie.

Choroba legionistow jest powazna infekcjg ptuc powodowang przez zakazeniem bakterig Legionella pneumophilia lub
innymi gatunkami bakterii Legionella. Bakteria ta jest czesto znajdywana w instalacjach wodnych mieszkan, hoteli oraz
w wodzie wykorzystywanej w klimatyzatorach powietrza lub systemach chtodzenia powietrza. Z tego wzgledu gtéwnym
sposobem zwalczania choroby jest jej zapobieganie poprzez kontrolowanie obecno$ci bakterii w instalacjach wodnych.
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Norma europejska CEN/TR 16355 dostarcza informacji na temat najlepszych metod zapobiegania namnazania sie
bakterii Legionella w instalacjach wody pitnej, utrzymujac réwnoczesnie rozporzadzenia obowigzujace na poziomie
krajowym.

Zalecenia ogolne

,Warunkach sprzyjajacych namnazaniu sie bakterii Legionella“. Opisane ponizej warunki sprzyjaja namnazaniu sig

bakterii Legionella:

e Temperatura wody od 25 °C do 50 °C. W celu redukcji namnazania sie bakterii Legionella, temperatura wody musi
utrzymywac si¢ w granicach uniemozliwiajacych jej rozwdj lub umozliwiajacy go w minimalnym zakresie, tam gdzie
to mozliwe. W przeciwnym wypadku, nalezy odkaza¢ instalacje wody pitnej za pomoca oddziatywania termicznego;

o Woda stojgca. W celu unikniecia przestawania wody przez dugi okres czasu, w kazdej czgsci instalacji wody pitnej
nalezy uzywac wode lub pozwala¢ jej obficie ptyna¢ co najmniej raz w tygodniu;

o Substancje odzywcze, biofilm i osad obecne w instalacji, wliczajac w to sam podgrzewacz, itd. Osad moze sprzyja¢
namnazaniu sie bakterii Legionella i nalezy go regularie usuwac z systeméw magazynowania, podgrzewacza,
zbiornikéw wyréwnawczych z wodg stojacq (na przyktad raz do roku).

W przypadku tego typu podgrzewacza akumulacyjnego, jesli

1) urzadzenie jest wytaczone przez pewien okres czasu [miesiecy] lub

2) temperatura wody jest utrzymywana na statym poziomie pomiedzy 25°C a 50°C,

bakteria Legionella moze sie rozwija¢ w zbiorniku. W takich przypadkach, aby zredukowaé namnazanie si¢ bakterii

Legionella, nalezy przeprowadzi¢ tzw. ,cykl odkazania termicznego®.

Akumulacyjny podgrzewacz wody typu elektromechanicznego jest sprzedawany z termostatem ustawionym na

temperature przekraczajaca 60 °C, co oznacza, ze umozliwia on przeprowadzanie ,cyklu odkazania termicznego* w

celu zredukowania namnazania si¢ bakterii Legionella wewnatrz zbiornika.

Cykl ten jest odpowiedni do stosowania w instalacjach wytwarzajacych cieptq wode uzytkowa i spetnia on zalecenia

normy CEN/TR 16355 dotyczace zapobiegania powstawaniu bakterii Legionella i wymienione w ponizszej Tabeli 2.

Tabela 2 - Rodzaje instalacji cieptej wody

Woda zimna i woda ciepta oddzielone Woda zimna i woda ciepta zmieszane
Brak magazynowania Magazynowanie Brak magazynowania na linii Magazynowanie na linii | Brak magazynowania na linii
przed zaworami mieszajacymi przed zaworami przed zaworami mieszajacymi
mieszajacymi
Brak |Zcyrkulacja| Brak  [Z cyrkulacja|Brak cyrkulacji| Z cyrkulacjq Brak Z cyrkulacjg | Brak cyrkulacji | Z cyrkulacjg
cyrkulacji cieptej cyrkulacji wody wody wody cyrkulacji wody wody wody
cieptej wody wody mieszanej | mieszanej mieszanej wody mieszanej mieszanej mieszanej
wody mieszanej mieszanej
Odn. w
ik C cA c2 | c3 | c4 o cé c7 c8 c9 c10
w w
oo [POO9ZEW20 | Odkazanie | Odkazane [P0997eWac 250°CC oy | Odkazanie
Temp. ) =50°Ce - =50°Ce termiczned termiczned a Odk?zan‘e termiczned | termiczned
magazynujq| magazynuja| termiczned
cyma cyma
Zastoj - <3P - <3P - <3P - <3P - <3P
Osad - - Usunac® | Usunac® - - Usunac® Usunac®

a.  Temperatura 2 55°C przez caty dzien lub co najmniej przez 1h dziennie 260°C.
b.  llos¢ wody zawarta w rurach pomigdzy systemem recyrkulacji a kranem znajdujacym sie w najwigkszej odlegtosci od systemu.
c.  Usuna¢ osad z podgrzewacza magazynujacego zgodnie z lokalnymi warunkami, ale co najmniej raz do roku.
d.  d Odkazanie termiczne przez 20 minut w temperaturze 60°, przez 10 minut w 65°C lub przez 5 minut w 70 °C we wszystkich
miejscach poboru co najmniej raz na tydzien.
e.  Temperatura wody w pierécieniu cyrkulacyjnym nie moze by¢ nizsza niz 50°C.
Niewymagane

Akumulacyjny podgrzewacz wody typu elektronicznego jest sprzedawany z nieaktywowang funkcja cyklu odkazania
termicznego (ustawienie fabryczne). Jesli z jakiego$ powodu dojdzie do ktérego$ z przypadkéw opisanych w
,Warunkach sprzyjajacych namnazaniu sie bakterii Legionella“, goraco zaleca sie aktywowanie tej funkcji stosujac sie
do podanych instrukcji [zob. paragraf 7.9].

Cykl odkazania termicznego nie jest jednakze w stanie zniszczy¢ wszystkich bakterii Legionella obecnych w zbiorniku
magazynujacym. Z tego powodu, jesli funkcja zostanie wytaczona, bakteria Legionella moze pojawi¢ sie ponownie.
Uwagi: podczas przeprowadzania przez program cyklu odkazania termicznego moze doj$¢ do wzrostu zuzycia energii

przez podgrzewacz akumulacyjny.
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Uwaga: natychmiast po zakoriczeniu przez program cyklu odkazania termicznego temperatura wody moze powodowac
powazne oparzenia. Dzieci, osoby niepetnosprawne i osoby starsze sa narazone w najwigkszym stopniu
na ryzyko oparzen. Przed kapielom lub prysznicem nalezy sprawdzi¢ temperature wody.

7. INSTRUKCJE DOTYCZACE OBSLUGI

7.1 Opis panelu sterowniczego

Patrz rysunek 12.

Prosty i racjonalny panel sterowniczy sktada sie z dwoch przyciskow i umieszczonego posrodku pokretta.

Na wyswietlaczu w gémej cze$ci przedstawiana jest ustawiona temperatura (set) lub wykryta temperatura, a takze inne
informacje, takie jak sygnalizacja trybu roboczego, kody usterek, ustawienia, stan urzadzenia.

Pod czescig sterownicza i sygnalizacyjng znajduje sie duza dioda SMILE LED, sygnalizujaca stan roboczy zwigzany z
podgrzewaniem wody przy uzyciu pompy ciepfa lub grzatki elektryczne;.

7.2 Jak wiaczy¢ i wylaczy¢ podgrzewacz

Wiaczanie: aby wiaczy¢ podgrzewacz wystarczy nacisna¢ przycisk ON/OFF.

53"
Na wyswietlaczu widoczna jest ustawiona temperatura ,set", tryb roboczy, a symbol et
HP ilub symbol grzatki informuijg o trybie pracy z pompa_ciepta i/lub grzatka. EF?E:E:,\ J

Wylaczanie: aby wylaczy¢ podgrzewacz wystarczy nacisnaé przycisk ON/OFF. ,SMILE LED* gasnie, tak jak i
podéwietlenie wySwietlacza oraz inne wigczone wezesniej elementy sygnalizacyjne, a wiaczony pozostaje jedynie napis
,OFF* na wyswietlaczu. Ochrona przed korozjg pozostaje zapewniona, a urzadzenie zadba automatycznie o to, aby
temperatura wody nie spadfa ponizej 5 °C.

7.3 Ustawianie temperatury

Ustawianie zadanej temperatury cieptej wody przeprowadza sie obracajac pokretto w prawo i w lewo (wyswietlane dane
beda chwilowo migac).

Zakres temperatur, jakie mozna ustawi¢ w trybie pompy ciepta to 50 °C - 55 °C w ustawieniu fabrycznym.
Wchodzac w menu instalatora (zilustrowano je w paragrafie 7.7) przedziat ten mozna zwiekszy¢ od 40 °C do 62 °C.
(Uwaga, osiaganie temperatury przekraczajacej 55 °C z pompa ciepta moze prowadzi¢ do wigkszego zuzycia
sprezarki).

Maksymalna temperatura jaka mozna uzyskac przy uzyciu grzatki elektrycznej wynosi 65 °C w ustawieniu
fabrycznym, a 75 °C po zmianie ustawiet w menu instalatora.

W celu wyswietlenia aktualnej temperatury wody w zbiorniku, nalezy nacisna¢ i zwolni¢ pokretto; warto$¢ pojawi
sie na 8 sekund, nastepnie znéw bedzie wyswietlana ustawiona temperatura.

7.4 Tryb roboczy

W normalnych warunkach roboczych, przy uzyciu przycisku ,mode“ mozna
zmieniaC tryb roboczy, za pomoca ktérego podgrzewacz osigga ustawiong

temperature. Wybrany tryb jest wySwietlany w wierszu pod temperatura. ,E
_ 5=
Jesli wiaczony jest tryb pompy ciepfa, pojawia sie symbol: Eal ) HDEIT 'N'

Jedli wigczony jest tryb grzatki elekirycznej, pojawia sie AA
symbol:

e AUTO: podgrzewacz osiaga zadang temperature w ograniczong liczbe godzin, przy racjonalnym uzyciu pompy
ciepta i, tylko jesli to konieczne, grzatki elektrycznej. Maksymalna ilo$¢ wykorzystanych godzin zalezy od parametru
P9 - TIME_W (zob. paragraf 7.7), ktory fabrycznie jest ustawiony na 8 godzin. (zalecany zima, w celu zapewnienia
jak najlepszego komfortu).

e BOOST: w tym trybie podgrzewacz korzysta réwnoczes$nie z pompy ciepta i grzatki, aby osiggna¢ zadang
temperature w jak najkrotszym czasie. Po osiggnieciu ustawionej temperatury, urzadzenie powraca w tryb AUTO.

119



Podgrzewacz wody z pompa ciepta — INSTRUKCJA OBSEUGI | KONSERWACJI DLA UZYTKOWNIKA

BOOST 2 (wlaczany przy uzyciu menu instalatora): W odréznieniu od Boost, tryb Boost2 pozostaje wiaczony
rdwniez po osiggnieciu zadanej warto$ci temperatury.

GREEN: podgrzewacz bedzie caly czas korzystat z pompy ciepta zapewniajac maksymalng oszczedno$¢ energi!
Maksymalna warto$¢ temperatury, jaka mozna osiagnag, zalezy od parametru P3 (51-62 °C), zob. paragraf 7.7.
Grzatka elektryczna moze wigczy¢ sie jedynie w sytuacji, gdy dojdzie do wstrzymania pracy pompy ciepta (w
wyniku btedoéw, temperatury powietrza poza zakresem roboczym, trwajacym procesem odszraniania,
antylegionella). Funkcja ta jest zalecana dla temperatur powietrza przekraczajacych 0 °C podczas godzin
ogrzewania.

PROGRAM (wlaczany przy uzyciu menu instalatora): do dyspozycji sa dwa programy, P1 i P2, ktére moga
dziata¢ pojedynczo lub razem (P1+P2). Urzadzenie bedzie w stanie wiaczy¢ podgrzewanie, w celu osiagnigcia
zadanej temperatury o wyznaczonej godzinie, dajac pierwszenstwo podgrzewaniu przy uzyciu pompy ciepta, a
jedynie w przypadku koniecznosci przy uzyciu grzatki.

Naciska¢ przycisk ,mode* az do wybrania zadanego trybu Program; obréci¢ pokretto, aby ustawi¢ zadang
temperature; nacisna¢ pokretto, aby potwierdzic; obroci¢ pokretio, aby ustawi¢ zadang godzine i nacisnaé, aby
potwierdzi¢; w trybie P1+P2 mozna dokona¢ ustawien dla obu programéw.

W celu uzycia tej funkcii konieczne jest ustawienie biezacej godziny, zob. kolejny paragraf.

Ostrzezenie: w celu zagwarantowania komfortu, w przypadku pracy w trybie P1+P2 z bardzo bliskimi wzgledem
siebie ustawieniami godzin, moze si¢ zdarzy¢, ze temperatura bedzie wyzsza od ustawionej; w takim przypadku
wyswietlony zostanie symbol fal.

VOYAGE (wlaczany przy uzyciu menu instalatora): Tryb opracowany do wykorzystania podczas wyjazdéw:
ustawia sie liczbe dni, podczas ktérych podgrzewacz pozostanie wytgczony, a w okreslonym dniu ponownego
wiaczenia podgrzewacz powrdci do pracy w trybie AUTO. Ochrona przed korozjg pozostaje zapewniona, a
urzadzenie zadba automatycznie o to, aby temperatura wody nie spadta ponizej 5 °C. Naciska¢ przycisk ,mode",
aby wybra¢ tryb VOYAGE, obréci¢ pokretto, aby ustawi¢ liczbe dni (,days®), nacisna¢ pokretio, aby potwierdzic.
Na wy$wietlaczu bedzie wyswietlana liczba dni pozostatych do ponownego wiaczenia pracy urzadzenia. Przyktad:
opuszczajac dom w sobote rano, aby powrdci¢ w niedziele w nastepnym tygodniu nalezy, w sobote rano, ustawi¢
7 nocy nieobecno$ci, aby zapewni¢ dostepnos¢ cieptej wody po powrocie w niedziele w ciggu dnia. W celu
przerwania funkcji wystarczy nacisnaé przycisk ,mode".

7.5 Ustawienie godziny
Ustawienie czasu jest wymagane, jesli:

. Wigczono tryb Program z menu instalatora (parametr P11 ustawiony na ON,
zob. paragraf 7.7);

. Funkcja Program jest wigczona i doszto do przerwania zasilania elektrycznego
(urzadzenie powrdci do pracy w trybie Auto). ~~h=-m

Biezaca godzing mozna réwniez zmieni¢ za pomocg parametru L0 (paragraf 7.6).
Urzadzenie nie przeprowadza automatycznej aktualizacji; nalezy przestawi¢ godzine przy
zmianie czasu z zimowego na letni i vice versa. Wy$wietlacz miga, pokazujac cyfry godzin
i minut. Obréci¢ pokretto tak, aby ustawié biezacq godzine i potwierdzi¢ naciskajac pokretio.
Powtorzy¢ te same czynnosci, aby ustawi¢ minuty.
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7.6 Menu informacje

Manu informacje umozliwia wy$wietlenie danych monitorowania urzadzenia.

Aby wejs¢ do menu, nalezy przycisna¢ pokretto na 5 sekund. INFD
Obrdci¢ pokretto, aby wybra¢ parametry LO,L1, L2 ...L14. L :
W dolnym wierszu zamieszczany jest opis parametru. HC-HP
Po wybraniu zadanego parametru, nalezy nacisnag¢ pokretto, aby wyswietli¢ jego warto$¢. Aby

powrdci¢ do wybierania parametrow, nalezy ponownie nacisnaé¢ pokretto lub przycisk ,MODE". oI

Aby wyj$¢ z menu informacje, nalezy nacisna¢ przycisk ,mode“.
(Urzadzenie opusci automatycznie menu po 10 minutach nieaktywnosci).
Parametr Nazwa Opis parametru
L0 TIME Wyswietlanie i ustawianie biezacej god_ziny (parametr mozna zmieniac, jest on
dostepny tylko przy aktywowanym trybie Program)
L1 HC-HP  |Stan wigczenie/wytaczenia pracy z sygnatem HC-HP (off)
L2 TIME_W  |Maksymalna dopuszczalna warto$¢ godzin zasilania
L3 ANTI_B  |Stan wiaczenia/wytaczenia funkcji antylegionella (on/off)
L4 THP Maksymalna ustawiona temperatura zespotu pompy
L5 TW1 Temperatura odczytana przez czujnik 1 zespotu grzatki
L6 TW2 Temperatura odczytana przez czujnik 2 zespotu grzatki
L7 TW3 Temperatura odczytana przez czujnik cieptej wody
L8 TAR Temperatura odczytana przez czujnik powietrza wlotowego
L9 TEVAP  |Temperatura odczytana przez czujnik parownika
L10 DEFROS  |Stan wiaczenia/wytaczenia funkcji odszraniania (on/off)
L1 HP h Licznik parametru wewnetrznego 1
L12 HE h Licznik parametru wewnetrznego 2
L13 SWMB  |Wersja oprogramowania Karta elektroniczna ,Mainboard*
L14 SWHMI  |Wersja oprogramowania Karta interfejsu
7.7 Menu instalator
A UWAGA: ZMIANA PONIZSZYCH PARAMETROW MUSI BYC PRZEPROWADZANA PRZEZ
WYKWALIFIKOWANYCH TECHNIKOW.

Za pomocg menu instalatora mozna zmienia¢ niektére ustawienia produktu. Po lewej

stronie jest wyswietlany symbol konserwacji.

Aby wej$¢ do menu, nalezy przytrzyma¢ wciSnigte pokretlo przez 5 sekund, lome Pﬂ
nastepnie przeglada¢ parametry w menu ,,L — INFO* az dojdzie sie do napisu ,,P0 - COIE

CODE".

Po wprowadzeniu kodu, obroci¢ pokretto, aby wybra¢ spo$rod parametréw P1, P2, P3

P11
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Po okresleniu parametru, ktéry chce sie zmieni¢, nacisna¢ pokretto, aby wyswietlic jego
warto$¢, a nastepnie obroci¢ je, aby zmieni¢ warto$¢ na zadana.

Aby powrdci¢ do wybierania parametréw, nacisna¢ pokretto, jesli pragnie sie zapisa¢
wprowadzong warto$¢ lub nacisng¢ ,mode" (lub odczekac 10 sekund), jesli chce sie wyjs¢
z regulacji bez zapisywania wprowadzonej wartosci.

Aby wyj$¢ z menu instalator, nalezy nacisna¢ przycisk ,mode“. (Urzadzenie opusci
automatycznie menu po 10 minutach nieaktywnosci).

- g5

T MAX

Parametr Nazwa Opis parametru
Prosba o wprowadzenie kodu dostepu, wyswietlana jest liczba 222, pokrettem nalezy
PO CODE ustawi¢ warto$¢ 234, i nacisnag przycisk. Po tej operacji uzyskujemy dostep do menu
instalatora..
P1 T Max Regulacja maksymalnej osiagalnej temperatury (od 65 °C do 75 °C).

Wyzsza warto$¢ temperatury umozliwia uzycie wiekszej ilosci goracej wody.

przypadku ograniczonego zuzycia cieptej wody.

Regulacja minimalnej osiggalnej temperatury (od 50 °C do 40 °C).
P2 T Min Nizsza ustawiona warto$¢ temperatury umozliwia wiekszg ekonomie pracy w

Regulacja maksymalnej osiggalnej temperatury osiggainej z zespotem pompy ciepta

P3 THP (od 51 °C do 62 °C). Uwaga, osigganie temperatury przekraczajacej 55 °C z pompg
ciepta moze prowadzi¢ do wigkszego zuzycia sprezarki.

P4 GREEN | Wigczanie/wytaczanie funkcji Green (on/off). Zob. paragraf 7.4

P5 ANTI_B | Wigczanie/wytaczanie funkcji Antylegionella (on/off). Zob. paragraf 7.9

P6 VOYAGE | Wiaczanie/wytaczanie funkcji Voyage (on/off). Zob. paragraf 7.4

Wiaczanie/wytaczanie logiki odszraniania (on/off).

P7 DEFROS | Jezeli jest ona wiaczona, umozliwia funkcjonowanie pompy ciepta réwniez z
temperaturg powietrza na wejéciu do -5 °C.

P8 HC-HP | Parametr dedykowany sygnatowi HC-HP, bez mozliwosci aktywacji (OFF).

P9 TIME_W | Maksymalna liczba godzin ogrzewania dziennego (od 5 h do 24 h).

P10 RESET | Resetowanie wszystkich ustawien fabrycznych.

P11 PROG Wiaczenielwytaczenie funkcji Program: P1, P2, P1+P2 (on/off).

P12 BOOST2 | Wigczenielwytaczenie funkcji Boost 2

P13 SILENT | Wigczenie/wylaczenie funkji trybu roboczego ,Silent” (on/off)

7.8 Tryb roboczy ,,Silent*

Aktywuje sie go za pomoca menu informacyjnego ,P13"; umozliwia redukcje wytwarzanego hatasu przy minimalnym
wplywie na wydajno$¢ urzadzenia. Tryb zalecany w przypadku instalacji w pomieszczeniu domowym i bez przewodéw

powietrza.

7.9 Ochrona antylegionella (Funkcja wiaczana za pomoca menu instalatora)

Jesli funkcja jest wiaczona, podgrzewacz wody przeprowadza, w sposéb catkowicie
automatyczny, cykl ochrony antylegionella. Co miesiac temperatura wody jest
doprowadzana do 65 °C, przez maksymalnie 15 minut, gdyz czas ten pozwala unikna¢
powstawania drobnoustrojéw w zbiornikéw i przewodow (jesli w tym samym okresie woda
nie zostata podgrzana przynajmniej jeden raz do T>57 °C na czas co najmniej 15 minut).
Pierwszy cykl takiego podgrzewania ma miejsce dopiero po 3 dniach od aktywacji funkcji.
Wspomniana temperatura moze powodowaC oparzenia, zaleca sig¢ zastosowanie
mieszacza termostatycznego. Osiagniecie wartosci temperatury przekraczajacych
ustawiong warto$¢ jest sygnalizowane symbolem fal.

Podczas przeprowadzania cyklu antylegionella na wy$wietlaczu widoczny bedzie napis ANTI_B na przemian z trybem
roboczym. Po zakoriczeniu cyklu ustawiona temperatura jest ponownie wartoscig ustawiong wcze$niej przez

uzytkownika.
W celu przerwania funkcji nalezy nacisnag¢ przycisk ,on/off".
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7.10 Ustawienia fabryczne

Urzadzenie jest ustawione fabrycznie w konfiguracji, dla ktdrej niektore tryby, funkcje lub warto$ci zostaty uprzednio

ustawione, zgodnie z danymi zamieszczonymi w ponizszej tabeli.

Parametr Ustawienie fabryczne
TRYB AUTO AKTYWOWANY
TRYB BOOST AKTYWOWANY
USTAWIONA TEMPERATURA 53 °C

P1  |MAKSYMALNA USTAWIALNA TEMPERATURA Z GRZALKA 65 °C

P2 |MINIMALNA USTAWIALNA TEMPERATURA 50 °C

P3  |MAX TEMPERATURA WODY USTAWIALNA Z POMPA CIEPLA 55 °C

P4 |TRYB GREEN AKTYWOWANY

P5 |FUNKCJA ANTYLEGIONELLA WYLACZONA

P6 |TRYB VOYAGE WYLACZONA

P7  |DEFROST (aktywacja odszraniania) AKTYWOWANY

P8  |HC-HP (funkcjonowanie z taryfa dwustrefowa) WYLACZONA

P9 |TIME_W (liczba dopuszczalnych godzin zasilania) 8h

P11 |TRYB PROGRAM (P1, P2, P1+P2) WYLACZONA
USTAWIONA TEMPERATURA PROGRAM P1 55 °C
USTAWIONA GODZINA PROGRAM P1 06:00
USTAWIONA TEMPERATURA PROGRAM P2 55°C
USTAWIONA GODZINA PROGRAM P2 18:00

P12 |TRYB BOOST2 WYLACZONA

P13 |Funkcja SILENT WYLACZONA

7.11 Zapobieganie zamarzaniu

Gdy do urzadzenia podtaczone jest zasilanie, jesli temperatura wody w zbiorniku spadnie ponizej 5 °C, spowoduije to
automatyczne wigczenie grzatki (1200 W), ktéra podgrzeje wode do 16 °C.

7.12 Bledy

Z chwilg zaistnienia usterki, urzadzenie przechodzi w stan btedu, wy$wietlacz miga i pokazuje kod btedu. Podgrzewacz
bedzie dalej dostarczat ciepta wode, jesli blad dotyczy jedynie jednego z dwéch zespotdw grzejnych, korzystajac z
pompy ciepta lub z grzatki.
Jesli blad dotyczy pompy ciepta, na ekranie pojawi sie migajacy symbol HP; jesli btad dotyczy grzatki, migat bedzie
symbol grzatki. Je$li uszkodzenie dotyczy obu zespotéw, miga¢ bedg oba symbole.

" Praca pompy "
Kod biedu Przyczyna Praca grzatki ciepta Co zrobi¢
Nagrzewanie przy braku Wytaczy¢ urzadzenie. Sprawdzi¢ przyczyny braku
E1 P OFF OFF e - - !
wody w zbiorniku wody (wycieki, potaczenia hydrauliczne, itp.)
Wytaczy¢ urzadzenie, poczeka¢, az temperatura
E2 2oyt wysolfa tgmperatura OFF OFF wody w zbiorniku spadnie ponizej poziomu
wody w zbiorniku o o . .
alarmowego; jesli btad nie znika, wezwac serwis
Btad czujnikéw w strefie Wytaczy¢ i wiaczy¢ urzadzenie. Sprawdzic lub
E4 : OFF OFF . TR ) !
grzatki ewentualnie wymieni¢ czujniki w strefie grzatki
Wykrycie zbyt duzej réznicy . . ) "
E5 |temperatur miedzy OFF oFf | WvtacayC iwiaozyC urzadzenie. Sprawdzic lub
S ) ewentualnie wymieni¢ czujniki w strefie grzatki
czujnikami w strefie grzatki
Wytaczy¢ urzadzenie. Sprawdzi¢ czysto$¢ parownika.
Niskie cisnienie pompy ciepta Sprawdzi¢ dziatanie wentylatora. Sprawdzi¢ dziatanie
H2 ON OFF . I . o
lub btad wentylatora lub ewentualnie wymieni¢ zawor odszraniajacy.
Sprawdzi¢ sonde parownika.
A . Wytaczy¢ urzadzenie. Sprawdzi¢ czysto$¢ parownika.
Blad sprezarki .lu.b wycieki Sprawdzi¢ okablowanie taczace i dziatanie sprezarki
H3 gazu, btad czujnika ON OFF illub dzic . ok
arownika iflub sprawdzi¢, czy nie ma wyciekow gazu o
P chiodniczego. Sprawdzi¢, czy podtaczenie i potozenie
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jest prawidtowe oraz ewentualnie wymieni¢ czujnik
parownika
Ha Zatkany parownik ON ON Sprawgzm ciggtosé przep{ywu powietrza w pompie
ciepta i przewodach powietrza
Wytaczy¢ urzadzenie. Sprawdzic, czy nie ma
Usterka wentylatora / Btad fizycznych przeszkod utrudniajacych ruch fopatek
H5 . . ON OFF - . )
czujnika parownika wentylatora; skontrowa¢ okablowanie taczace z
ptytami elektronicznymi. Sprawdzi¢ sonde parownika.
Sprawdzi¢, czy podtaczenie i potozenie jest
H6 Btad czujnika powietrza ON OFF prawidtowe oraz ewentualnie wymieni¢ czujnik
parownika
Sprawdzi¢, czy podtaczenie i pofozenie jest
H7 Btad czujnika parownika ON OFF prawidtowe oraz ewentualnie wymieni¢ czujnik
parownika
Sprawdzi¢, czy podtaczenie i potozenie jest
H8 Btad czujnika cieptej wody ON OFF prawidtowe oraz ewentualnie wymieni¢ czujnik
parownika
OFF Sprawdzi¢ dziatanie lub ewentualnie wymieni¢ zawor
(jesli odszraniajacy. Upewnic sig, ze wentylator nie jest
H9 Btad odszraniania ON temperatura |uszkodzony (w razie potrzeby wymieni¢). Wytaczy¢
powietrza <5 |urzadzenie. Sprawdzi¢, czy parownik i przewody
°C) powietrza sq idealnie czyste
F1 Blad plytki elektroniczne] OFF oFf |Sprobowat wylaczyC i ponownie wiaczyt urzadzene,
ewentualnie kaza¢ skontrolowa¢ dziatanie ptytek
Zbyt duza liczba ON/OFF . -
F2 (Odblokowanie) OFF OFF Odtaczy¢ czasowo zasilanie elektryczne.
Brak komunikacji miedzy Sprébowac wytaczy¢ i ponownie wiaczy¢ urzadzenie,
F3 ptytkq elektroniczng a OFF OFF ewentualnie kaza¢ skontrolowa¢ dziatanie ptytek i
interfejsem wymieni¢ je
Zbiornik pusty (EMPTY), - Lo .
F4 obwod anody obcopradowe] OFF OFF Sprawdzi¢, czyw zblprn!lfu jest woda, skontrolowa¢
lub ewentualnie wymieni¢ anodg obcopradowa
otwarty
Obwdd anody obcopradowej Skontrolowa¢ lub ewentualnie wymieni¢ anode
F5 . ON ON
w zwarciu obcopradowa,

8. ZASADY BEZPIECZENSTWA (dla upowaznionego personelu)

O

UWAGA! Nalezy $ciSle stosowa¢ sie do ostrzezen ogélnych i zasad bezpieczenstwa
wymienionych na poczatku broszury, obowiazkowo przestrzegajac zawartych w nich zalecen.

Wszystkie interwencje i prace konserwacyjne musza by¢ przeprowadzane przez upowazniony personel
(spetniajacy wymagania stawiane obowiazujacymi w tej materii przepisami).
Po zakoniczeniu konserwacji zwyczajnej lub nadzwyczajnej nalezy dokona¢ czyszczenia zbiornikéw w celu usunigcia

ewentualnych pozostatosci zanieczyszczen.

8.1 Oproznianie urzadzenia
Opréznienie podgrzewacza jest konieczne, jesli ma on pozosta¢ nieuzytkowany w lokalu, w ktérym panujg ujemne

temperatury.

W razie potrzeby, nalezy oprozni¢ urzadzenie w opisany ponizej sposob:
- odfaczy¢ urzadzenie od sieci elektrycznej;
- zamkna¢ kurek odcinajacy, jesli jest on zainstalowany; w przeciwnym wypadku zamkna¢ zawér centralny

instalacji domowej;

- otworzy¢ kurek cieptej wody (zlew lub wanna);

- otworzy¢ kurek umieszczony na grupie bezpieczenistwa (w krajach, ktére wdrozyty norme EN 1487) lub kurek na

trojniku rurowym w sposob opisany w rozdziale 4.4.
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8.2 Okresowe prace konserwacyjne

Zaleca sig przeprowadzanie co roku czyszczenia parownika, w celu usunigcia pytu i zatoréw.

Aby dostac sig do parownika, konieczne jest usunigcie $rub mocujgcych obudowe dolng.

Przeprowadzi¢ czyszczenie parownika za pomoca gietkiej szczotki, uwazajac, aby go nie uszkodzi¢. Jesli zauwazy sie
zagiete skrzydetka, nalezy je naprostowac przy uzyciu odpowiedniego grzebienia (rozstaw 1,6 mm).

Sprawdzi¢, czy kratki oraz przewody powietrza sg idealnie czyste.

Upewnic sig, ze przewod odprowadzajacy skropliny nie jest niedrozny.

Stosowac wylacznie oryginalne czesci zamienne.

Po zakonczeniu prac konserwacji zwyczajnej lub nadzwyczajnej, zaleca sie napetnienie woda zbiomika urzadzenia, a
nastepnie jego catkowite opréznienia, w celu usuniecia zanieczyszczen.

8.3 Usuwanie usterek

Usterka

Mozliwa przyczyna

Co zrobi¢

Woda na wyjsciu
jest zimna lub
niedostatecznie
ciepta

Ustawiono niska temperature

Zwigkszy¢ temperature ustawiong dla wody na wyjsciu

Btedy w pracy urzadzenia

Sprawdzi¢, czy na wyswietlaczu widoczne sg biedy i
zastosowac sig do zalecen z tabeli ,Bledy”

Brak zasilania elektrycznego, odtaczone badz

uszkodzone przewody

Sprawdzi¢ obecno$¢ napigcia na zaciskach zasilajacych,
sprawdzic stan i podtaczenie przewodow

Niewystarczajacy przeptyw powietrza do parownika

Dokonywa¢ regularnego czyszczenia kratek i przewodow

Funkcja ,Voyage" wiaczona

Sprawdzi¢, czy nie trwa wiasnie okres aktywacji funkcji
,Voyage“. W takim przypadku, nalezy ja wytaczy¢

Urzadzenie wytaczone

Sprawdzi¢ dostepno$¢ energii elektrycznej, wiaczyé
urzadzenie

Zuzycie duzej ilosci cieptej wody, gdy urzadzenie jest w fazie rozgrzewania

Btad czujnikow

Skontrolowac, czy nie dochodzi do pojawiania sig, chocby
rzadkiego, btedu E5

Woda jest bardzo
goraca (z
ewentualnym
wydostawaniem
sig pary z kranéw)

Wysokim poziom osadu na kotle i komponentach

Odtaczy¢ zasilanie, oprézni¢ urzadzenie, zdja¢ kotnierz
grzatki i usunac¢ kamien ze $rodka kotta; uwaga: nie
uszkodzi¢ emalii kotta i grzatki. Ztozy¢ na nowo
urzadzenie tak samo, jak w konfiguracji poczatkowej;
zaleca si¢ wymiane uszczelki kotnierza

Btad czujnikéw

Skontrolowac, czy nie dochodzi do pojawiania sig, chocby
rzadkiego, btedu E5

Zredukowane
dziatanie pompy
ciepta, praca
prawie stale z
grzatka
elektryczng

Temperatura powietrza poza zakresem

Element zalezny od warunkéw klimatycznych

Warto$¢ , Time W* zbyt niska

Ustawi¢ nizszy parametr temperatury lub wyzszy parametr
,Time W*

Montaz przeprowadzono z zastosowaniem
nieodpowiedniego napiecia elektrycznego (zbyt niskie)

Zadbat o zasilanie urzadzenia prawidtowym napieciem

Parownik zapchany lub zamarznigty

Sprawdzi¢ czysto$¢ parownika, kratek i przewodow

Problemy z obwodem pompy ciepta

Sprawdzi¢, czy nie ma bledow wyswietionych na
wyswietlaczu

Nie uptyneto jeszcze 8 dni od: pierwszego uruchomienia, zmiany parametru Time W, braku zasilania

Parametr P7 ustawiony na OFF, a zewnetrzna

temperatura powietrza ponizej 10 °C

Ustawi¢ parametr P7 na ON

Sprawdzi¢, czy nie ma wyciekow wzdtuz obiegu,

nadci$nieniem

Niewystarc_zath_:y _— ! sprawdzic, czy
ar:jplyw cieptej | Wycieki lub zatory obiegu wody nie jest uszkodzony deflektor przewodu wejsciowego
v zimnej wody i przewdd poboru cieptej wody
Jedli chce sig uniknag takiego kapania, nalezy zainstalowaé
mﬁpm:{:ﬂy z zbiomik wyréwnawczy na zasilaniu instalacji.
zabiz ieczaiace Kapanie wody z urzadzenia jest normalnym Jedli wyciek wody trwa dalej po zakonczeniu fazy
o prze% jaceg zjawiskiem zachodzacym w fazie ogrzewania nagrzewania, nalezy skontrolowa¢ kalibracje urzadzenia

oraz cinienie sieci wodociggowej. Uwaga: Nie zatyka¢
nigdy otworu odprowadzajacego urzadzenia!
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Obecno$¢ elementéw torujacych przeptyw wody w  |Sprawdzi¢ i wyczy$ci¢ wentylator i inne czesci, ktére moga,
:Vzquit urzadzeniu powodowaé powstawanie hatasu
ata ” .
urzadzenia Drgania niektérych elementow Sprawdzi¢ elementy’ pplqc_zope za pomocg potaczen
ruchomych, upewni¢ sie, ze $ruby sg dobrze dokrecone
Problemy z Uszkodzenie lub roztaczenie przewodow taczacych | Sprawdzic, czy nie doszto do uszkodzenia potaczen,
wyswietlaniem lub |plytke elektroniczna i karte interfejsu sprawdzi¢ dziatanie ptytek elektronicznych
asnigcie
\?vyéwieetlacza Brak zasilania Sprawdzi¢, czy dociera zasilanie z sieci elektrycznej
Nieprzyjemny
zapach Zamontowac syfon.
wydobywajacy sie Brak syfonu lub pusty syfon Sprawdzi¢, czy znajduje sie w nim wymagana ilo$¢ wody
z urzadzenia
Wycieki lub czg$ciowe zablokowanie obwodu gazu Wiaczy¢ urzqueme w Wb@ pompy“mep{a, uzyc
L . wykrywacza nieszczelnosci instalacji gazowych do R134a
Odbiegajace od  |chtodniczego ! ° yeh
. w celu sprawdzenia, czy nie sg obecne wycieki
normy lub wyzsze
niz przewidywane Niekorzystne warunki otoczenia lub montazu
zuzycie energii Cze$ciowo zatkany parownik Sprawdzi¢ czystos¢ parownika, kratek i przewodow
Montaz niezgodny z zaleceniami
Inne Skontaktowa¢ sig z serwisem technicznym

8.4 Konserwacja zwyczajna zarezerwowana dla uzytkownika

Zaleca sie przeprowadzenie piukania urzadzenia po przeprowadzeniu kazdej z prac konserwacji zwyczajnej i
nadzwyczajne;.

Urzadzenie zabezpieczajace przed nadci$nieniem musi pracowaé w regularnych odstepach czasu, co pozwoli
sprawdzic, czy nie jest nie doszto do jego zablokowania i usuna¢ ewentualny osad kamienny.

Upewni¢ sie, ze przew6d odprowadzajacy skropliny nie jest niedrozny.

8.5 Utylizacja podgrzewacza
Urzadzenie zawiera gaz chiodniczy typu R134a, ktory nie moze by¢ uwalniany do atmosfery atmosfera. Catkowite
wytaczenie podgrzewacza z eksploatacji musi zosta¢ powierzone wykwalifikowanemu pracownikowi serwisu.
Niniejszy produkt jest zgodny z Dyrektywa WEEE 2012/19/EU.
ﬁ Symbol przekreslonego pojemnika na odpady zamieszczony na urzadzeniu lub jego opakowaniu oznacza, ze produkt, bo
zakonczeniu jego eksploatacji, musi by¢ poddany selektywnej zbiorce. Uzytkownik musi dostarczy¢ urzadzenie do
mmmm  Cdpowiednich osrodkow selektywnej zbiorki sprzgtu elektrotechnicznego i elekirycznego. Urzadzenie przeznaczone do
usunigcia mozna réwniez przekaza¢ u do sprzedawcy w chwili zakupu nowego, réwnorzednego urzadzenia. U
sprzedawcow produktow elektronicznych o powierzchni sprzedazy wynoszacej co najmniej 400 m2 mozliwe jest przekazanie, darmowo
i bez obowiazku dokonania zakupu, produktéw elektronicznych przeznaczonych do usunigcia o wymiarach nieprzekraczajacych 25 cm.
Wiasciwa selektywna zbidrka urzadzen, majaca na celu przekazanie ich do recyklingu, obrébki lub utylizacji w sposéb przyjazny dla
$rodowiska, przyczynia sie do unikniecia ich szkodliwego wptywu na $rodowisko i zdrowie, a takze sprzyja ponownemu wykorzystaniu
ilub recyklingowi surowcéw, z ktdrych urzadzenie zostato zbudowane.
Doktadniejsze informacje na temat dostepnych systemoéw zbiérki mozna uzyska¢ zwracajac sie do miejscowego osrodka usuwania
odpaddéw lub sklepu, w ktérym dokonano zakupu.
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